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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las contestacio-
nes recibidas del Gobierno a las preguntas de los seño-
res Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 3 de marzo 
de 2009.—P. D. El Secretario General del Congreso de 
los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/000154

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macías i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento está ultimando el Plan de 
Cercanías de Barcelona, en el que se analiza la situa-
ción actual de las estaciones y las necesidades de actua-
ción en cuanto a rehabilitación y accesibilidad, etc.

Una vez aprobado este Plan, se acometerán las 
actuaciones de accesibilidad y, en concreto, las corres-
pondientes a la estación de Badalona.

Madrid, 19 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/000889

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fabra Fernández, Andrea, y Barrachina Ros, 
Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

El trazado de la carretera fue ampliamente debatido 
y consensuado con el Ayuntamiento de Benicarló y con 

las organizaciones agrarias, habiendo sido finalmente 
aceptado, tal como se puso de manifiesto en el acuerdo 
del Pleno Municipal de Benicarló, de 29 de noviembre 
de 2005.

En el Boletín Oficial del Estado de 12 de febrero de 
2008 se anunció la información pública, se procedió al 
levantamiento de actas previas a la ocupación y se abrió 
la información pública.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/001197

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En la propia Ley Orgánica 3/2007 de 22 de marzo, 
para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, se con-
templan medidas en las que se tiene que incidir y deben 
ser objeto de desarrollo reglamentario. Así cabe desta-
car que se llevará a efecto la regulación. del distintivo 
empresarial en materia de igualdad establecido en el 
capítulo IV del Título IV de esta Ley. Dicho distintivo 
reconocerá a empresas que destaquen por la aplicación 
de políticas de igualdad de trato y de oportunidades con 
sus trabajadores y trabajadoras.

Al efecto de combatir, entre otras cuestiones, el 
desequilibrio existente en materia salarial entre muje-
res y hombres se potenciará por el Gobierno, conforme 
a lo establecido en el art. 49 de la Ley 3/2007, la 
implantación voluntaria de los planes de igualdad en el 
mayor número de empresas, teniendo en cuenta que 
entre los contenidos sustanciales de los planes de 
igualdad se encuentran materias con clara incidencia 
en el ámbito salarial como son las de clasificación pro-
fesional, promoción y formación, retribuciones y orde-
nación del tiempo de trabajo. Actualmente tanto a tra-
vés del Instituto de la Mujer como de las diferentes 
Comunidades Autónomas se puede acceder a subven-
ciones para el establecimiento de planes de igualdad 
en las empresas.

En lo referente a la equidad salarial cabe hacer men-
ción a la importancia del compromiso de los agentes 
sociales para articular, a través de la negociación colec-
tiva, medidas de igualdad y así erradicar la discrimina-
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ción por razón de sexo. De este modo se ha de buscar 
en los convenios colectivos la máxima objetividad y 
clarificación de las categorías profesionales y la estruc-
tura salarial ligada a las mismas.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/001296 a 184/001299

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Catálogo de Medidas Urgentes contra la Violen-
cia de Género, aprobado por el Consejo de Ministros el 
día 15 de diciembre de 2006, recoge la creación de Uni-
dades de Violencia contra la Mujer en las Subdelega-
ciones del Gobierno, con el fin de coordinar toda la 
información y recursos existentes destinados a proteger 
a las mujeres en situación de riesgo, y posibilitar un 
seguimiento individualizado.

Por su parte, el Plan Nacional de Sensibilización y 
Prevención de la Violencia de Género (Eje K) prevé que 
«el Ministerio de Administraciones Públicas, el Minis-
terio del Interior y el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales dictarán una instrucción conjunta con la finali-
dad de que los Delegados del Gobierno en las Comuni-
dades Autónomas garanticen el seguimiento y coordina-
ción de las actuaciones en materia de violencia de 
género que se desarrollen en sus respectivos ámbitos 
territoriales».

El 27 de febrero de 2007 fue aprobada la Instrucción 
Conjunta de los Ministerios de Trabajo y Asuntos 
Sociales, Interior y Administraciones Públicas, en la 
que se establece que «las Delegaciones del Gobierno 
contarán con una Unidad de Coordinación contra la 
Violencia sobre la Mujer y en todas las Subdelegacio-
nes del Gobierno existirá una Unidad de Violencia 
sobre la Mujer».

Las Unidades de Violencia desarrollan, en el ámbito 
territorial de su provincia, las siguientes funciones:

a) Apoyo a la protección integral de las víctimas 
de violencia de género, a través de la identificación de 
las necesidades de recursos destinados a la protección 
integral de las víctimas, así como la identificación de 
los perfiles de mayor vulnerabilidad.

b) Seguimiento individualizado de las situaciones 
de violencia de género que se produzcan en la provin-
cia y, especialmente, de las siguientes:

— Las calificados de mayor riesgo.

— Aquellas en las que se produzca una reanuda-
ción de la convivencia, o se deje sin efecto a solicitud 
de la víctima la medida cautelar de protección en su día 
acordada.

— Aquellas en los que la mujer se encuentra en 
situación de especial vulnerabilidad.

— Las que les sean comunicados por la Delega-
ción del Gobierno para la Violencia de Género.

c) Realizan un análisis de las muertes por violen-
cia de género.

d) Elaboran un informe trimestral sobre el segui-
miento de la violencia de género y la respuesta insti-
tucional, y otros informes que les sean requeridos por 
la Delegación del Gobierno para la Violencia de 
Género.

e) Participan en jornadas, cursos y encuentros 
impartiendo motivación sobre violencia de género.

f) Participan en campañas de sensibilización y 
prevención de la población en general para conseguir 
una nueva actitud y respuesta social ante la violencia de 
género.

Las Unidades de Coordinación contra la Violencia 
sobre la Mujer creadas en las Delegaciones del 
Gobierno realizan, además de las funciones mencio-
nadas, la coordinación de las Unidades de Violencia 
sobre la Mujer creadas en las Subdelegaciones del 
Gobierno.

A través de la coordinación entre las Unidades de 
Violencia, se ha propiciado facilitar la información a 
las víctimas de violencia de género sobre la salida de 
los centros penitenciarios de sus agresores, fundamen-
talmente, cuando éstos están ubicados en una Comuni-
dad Autónoma distinta del lugar de residencia de la víc-
tima.

Por tanto, las Unidades de Violencia constituyen un 
cauce de comunicación que permite, desde su informa-
ción y propuestas de actuación, adoptar las medidas 
que contribuyan a garantizar los derechos que tienen 
las mujeres víctimas de violencia de género, y que los 
servicios se presten con mayor calidad y eficiencia, en 
todo el territorio nacional.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

AMPLIACIÓN A LA RESPUESTA DEL GOBIERNO

184/001610 a 184/001613 y 184/029252

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael; Matarí Sáez, Juan 
José, y Navarro Cruz, Carmen (GP).
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Respuesta:

Los datos relativos a la Tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la provincia de Almería en el 
período 2000/2007 fueron los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
su Señoría así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la Tasa de infrac-
ciones penales de la provincia de Almería, en línea con 
lo manifestado por el Ministro del Interior en su com-
parecencia de líneas generales ante la Comisión de 
Interior del Congreso de los Diputados del día 27 de 
mayo de 2008.

Por otra parte se adjunta anexo con las infraccio-
nes penales y los indicadores principales de crimina-
lidad registrados en la citada provincia y período, sig-
nificando que los datos relativos al año 2008 se 
facilitarán en la forma acordada entre los grupos par-
lamentarios en la Proposición no de Ley relativa a 
datos sobre criminalidad (número de expediente 
161/458) aprobada en la Comisión de Interior del 
Congreso de los Diputados en su sesión de 21 de 
octubre de 2008.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/002184 y 184/002185

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía, desglosados por Comunidades Autónomas y pro-
vincias, a 1 de enero de los años por los que se interesa 
Su Señoría, eran los recogidos en el anexo que se acom-
paña.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/002534

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

No se tiene previsto llegar a acuerdos de financia-
ción con la Comunidad Autónoma de Castilla y León 
para garantizar el mantenimiento de las titulaciones que 
actualmente se imparten en la Facultad de Filología de 
la Universidad de Salamanca.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/002837

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Do Campo Piñeiro, Belén (GP).

Respuesta:

Las obras del tramo As Lonzas-A Zapateira inclui-
das en un Convenio suscrito por el Ministerio de Fomen-
to y el Ayuntamiento de A Coruña, fueron adjudicadas 
el 28 de julio de 2008 y se firmó el contrato el 28 de 
agosto de 2008, constituyéndose la Comisión de Segui-
miento en la que participan Ministerio y Ayuntamiento 
prevista en la cláusula séptima del citado Convenio.

Tras la firma del contrato de Obras han sido recibi-
dos los afectados y representantes que solicitaron entre-
vistas por causa de las citadas obras. Lógicamente no 
es posible en esta fase inicial de las obras valorar los 
cambios solicitados por los vecinos de San Cristóbal y 
Mesoiro Vello, ya que lógicamente dichas peticiones 
deberán ser formuladas oficialmente ante la Comisión 
de Seguimiento del citado Convenio en cuyo marco 
serán analizadas y valoradas. Se han mantenido ya 
reuniones entre el Ayuntamiento, el equipo redactor del 
Plan General de Ordenación Urbana y los técnicos del 
Ministerio de Fomento en este sentido.

En cuanto a la valoración acerca del coste social y 
urbanístico que efectúa Su Señoría, no es compartida 
por el Ministerio de Fomento, dado que los trámites 
administrativos, que ya superan los diez años de actua-
ciones, incluyen un procedimiento reglado que conlle-
va la emisión de la Declaración de Impacto Ambiental 
en junio de 2003, estableciendo que la solución adopta-
da es la adecuada desde el análisis multicriterio formu-
lado que incluye los puntos de vista medioambiental, 
social y económico, de construcción y explotación de 
la infraestructura y su funcionalidad y seguridad vial. 
En la DIA se establecen además una serie de medidas 

correctoras de los impactos ambientales del estudio 
informativo relativas a la adecuación ambiental del pro-
yecto, la protección y conservación de los suelos y la 
vegetación, la protección del sistema hidrológico y de 
calidad de las aguas, la protección de la fauna, la pro-
tección atmosférica, la protección contra el ruido y las 
medidas de protección del patrimonio cultural, etc que 
han sido recogidas y desarrolladas en los correspon-
dientes proyectos constructivos. En todo caso, se esti-
ma que el diseño del nudo proyectado es correcto y 
genera la necesaria malla en los accesos a la ciudad con 
unas afecciones que son las habituales en un proyecto 
de estas características en un medio periurbano en Gali-
cia. En una infraestructura de estas características debe 
prevalecer el interés general de la importantísima actua-
ción para la ciudad de A Coruña y su área metropolita-
na, sobre los legítimos intereses particulares que serán 
adecuadamente tenidos en cuenta en el expediente 
expropiatorio. Como es lógico, los nudos proyectados 
no pueden suponer «cuellos de botella» en la capacidad 
del vial, pues desvirtuarían la concepción de la obra y 
generarían nuevos colapsos circulatorios con graves 
problemas de capacidad en dicho punto.

De otra parte, el Ministerio de Fomento, como res-
ponsable de la Red de Carreteras del Estado, está dise-
ñando dentro de las actuaciones en medio urbano los 
estudios y proyectos de los accesos a las ciudades y 
puertos y aeropuertos de interés general del Estado. El 
encaje de las tipologías y soluciones constructivas está 
ligado al estudio de tráfico, a la funcionalidad y al 
impacto ambiental. En la DIA de 2003 (BOE de 18 de 
junio) en su apartado 1.1 ya se establecían prescripcio-
nes acerca del viaducto en el sentido de minimizar la 
altura de los estribos, prescripción que se ha desarrolla-
do en el proyecto a efectos de la correcta integración 
urbana del viaducto. Su necesidad viene avalada por los 
tres niveles proyectados (viaducto, paso inferior y glo-
rieta intermedia), disposición ésta que resulta mucho 
menos agresiva que cualquier otra disposición de enla-
ce o intercambiador a tres niveles.

Por último, se estima que el proyecto ha seguido una 
tramitación completa y correcta y que da la solución 
largamente demandada a los problemas de accesos a la 
ciudad de A Coruña habiendo sido redactados los estu-
dios y proyectos por técnicos competentes en planifica-
ción, proyecto y obra de grandes infraestructuras de 
carreteras con experiencia en actuaciones similares lle-
vadas a cabo en toda España. Cualquier modificación o 
cambio, además de las lógicas demoras en los plazos 
que implicaría, debería cumplir con el requisito de 
haber sido informado favorablemente por la Comisión 
de Seguimiento y finalmente por el Ministerio de 
Fomento que según el Convenio dirigirá las obras y 
supervisará las modificaciones sobre el proyecto y 
obras adjudicadas. Es obvio que los cambios en todo 
caso deberían acreditar cumplimiento estricto de la 
DIA y funcionalidad y seguridad vial mejores que la 
solución proyectada, porque en el caso de variación 
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sobre el estudio informativo aprobado requerirían nue-
vas informaciones públicas y eventualmente nueva DIA 
y proyecto, lo que podría implicar repercusiones sobre 
el plazo de las citadas obras.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/002887

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón /GP).

Respuesta:

Durante los últimos años y en la actualidad, Renfe 
está llevando a cabo un proceso de continua mejora en 
los servicios que presta en Aragón. En los últimos 
meses, Renfe ha incrementado el número de trenes AVE 
que enlazan Zaragoza con Madrid y Barcelona, ha 
puesto en funcionamiento los nuevos trenes Avant 
Calatayud-Zaragoza y Huesca-Zaragoza y, coincidien-
do con la celebración de la Expo, los ciudadanos de 
Zaragoza cuentan ya con un servicio de Cercanías.

De este modo, la capital del Ebro se ha convertido 
en una de las ciudades españolas que cuenta con trenes 
de Alta Velocidad de Larga Distancia, AVE, y Media 
Distancia, Avant y con un nuevo servicio de Cercanías.

Actualmente, Zaragoza dispone de 40 servicios AVE 
en el trayecto Zaragoza-Madrid y viceversa. Esta ofer-
ta, la convierten en una de las ciudades con mejores 
servicios de AVE en España.

En cuanto a los servicios de Media Distancia Avant 
Calatayud-Zaragoza y Huesca-Zaragoza, la nueva ofer-
ta supone una importante mejora de los tiempos de 
viaje y un sistema de tarifas y bonos que reducen consi-
derablemente el precio del viaje, especialmente para 
los usuarios que utilicen el tren con una alta frecuencia. 
El aumento de servicios y frecuencias, se debe conju-
gar con la oferta, la demanda y la disponibilidad de 
material.

En total, Renfe pone a la venta 1.422 plazas diarias en 
ambas relaciones, 237 plazas por tren, en los trenes Avant, 
para atender la comunicación entre estas ciudades.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/003022

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Las actuaciones y medidas que se desarrollan en 
relación con las mujeres rurales que padecen violencia 
de género están encaminadas al cumplimiento y desa-
rrollo de las previsiones de la Ley Orgánica 1/2004, de 
28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral 
contra la Violencia de Género, que prevé que una de las 
líneas prioritarias de actuación dirigida a prevenir, erra-
dicar y sancionar la violencia de género, así como a 
proteger a sus víctimas, es la que aborda la situación 
específica de las mujeres rurales, a quienes el artícu-
lo 18 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, 
de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 
de Género, garantiza, a través de los medios necesarios, 
el acceso integral a la información sobre sus derechos y 
sobre los recursos existentes.

A este respecto, se han editado 300.000 folletos de 
derechos de las víctimas de violencia de género (2007), 
en colaboración con la Federación Española de Muni-
cipios y Provincias, dirigidos, principalmente, a los 
Ayuntamientos de menos de 5.000 habitantes.

Asimismo, los planes de colaboración elaborados 
por los poderes públicos para la consecución de los 
objetivos de prevención, asistencia y persecución de los 
actos de violencia de género, han de considerar de 
forma especial, de acuerdo con el artículo 32 de la cita-
da Ley Orgánica, la situación de las mujeres que, por 
sus circunstancias personales y sociales puedan tener 
mayor riesgo de sufrir la violencia de género o mayores 
dificultades para acceder a los servicios previstos en 
esta Ley.

En este sentido, el Plan Nacional de Sensibilización 
y Prevención de la Violencia de Género señala que, 
para la consecución de sus objetivos (mejorar la res-
puesta frente a la violencia de género y conseguir un 
cambio en el modelo de relación social), debe prestarse 
una atención especial a aquellos colectivos de mujeres 
que presentan mayor vulnerabilidad, entre otros, las 
mujeres del mundo rural. Su situación las coloca en una 
situación de doble discriminación lo que requiere de un 
esfuerzo adicional en la remoción de los obstáculos 
sociales y culturales que impiden el ejercicio real y 
efectivo de su estatuto de ciudadanía y repercuten en su 
calidad de vida.

Para la consecución de los objetivos del Plan Nacio-
nal, se contemplan actuaciones en una serie de Ejes 
prioritarios de actuación, entre los que se encuentra el 
de Servicios Sociales, que garantiza el derecho a la 
asistencia integral de las víctimas de violencia de géne-
ro. Concretamente, en el punto 2 de dicho Eje se con-
templa la promoción de proyectos autonómicos y loca-
les innovadores que garanticen el derecho a la asistencia 
social integral.

A fin de garantizar el derecho a la asistencia social 
integral, tanto en el año 2007, a través de la concesión 
directa de subvenciones públicas, como en el año 
2008, mediante la concesión de subvenciones públi-
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cas en régimen de concurrencia competitiva, la Dele-
gación del Gobierno para la Violencia de Género ha 
financiado la ejecución de proyectos innovadores por 
parte de las Comunidades Autónomas y Entidades 
Locales, que necesariamente deben contemplar la 
situación de los colectivos de mujeres que pueden pre-
sentar una mayor vulnerabilidad o mayores dificulta-
des para acceder a los derechos, como el de las muje-
res del mundo rural.

Por otra parte, se informa que el Consejo de Minis-
tros aprobó el 19 de octubre de 2007 el Plan para favo-
recer la igualdad entre hombres y mujeres en el medio 
rural (2007-2013), elaborado por el actual Ministerio 
de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, que con-
templa un conjunto de medidas orientadas a lograr la 
igualdad de oportunidades para las mujeres del medio 
rural, cuya consecución contribuye a actuar contra la 
violencia de género en la medida en que ésta es una 
manifestación de la situación de desigualdad.

Entre sus objetivos se incluye potenciar el reconoci-
miento de los derechos de la mujer en las actividades 
económicas, sociales o laborales en las que participa, 
haciendo visible su trabajo y la participación en la titu-
laridad o cotitularidad de las explotaciones, con los 
derechos inherentes a las explotaciones derivados de la 
Política Agrícola Común.

Actualmente, se está tramitando un convenio entre 
el Ministerio de Igualdad y la Federación Española de 
Municipios y Provincias (FEMP), destinado a fijar los 
términos de la colaboración entre el Ministerio de 
Igualdad y la FEMP para incorporar la dimensión local 
en la lucha contra la.violencia de género en una doble 
vertiente; por una parte, a través de la mejora del cono-
cimiento del fenómeno de la violencia de género en los 
pequeños municipios, y por otra parte, mediante la pro-
fundización en el análisis de la citada Ley Orgánica 
1/2004, y de sus implicaciones en la esfera de compe-
tencias de las Entidades Locales. De esta forma, se dará 
cumplimiento a lo establecido tanto en el Plan Nacional 
de Sensibilización y Prevención de la Violencia de 
Género 2007-2008 (Eje H, de Investigación y Estudio, 
apartado 4), como en el Acuerdo del Consejo de Minis-
tros de 2 de marzo de 2007, que preveía «analizar el 
fenómeno de la violencia de género entre las mujeres 
del mundo rural (en municipios de menos de 10.000 
habitantes)».

Para hacer efectiva la realización del objeto de este 
convenio, ambas partes actuarán, de forma conjunta y 
coordinada, en la realización de un estudio que permita 
una aproximación al conocimiento de los retos que 
supone en la actualidad la lucha contra la violencia de 
género en los municipios rurales (de menos de 10.000 
habitantes) y en el ámbito rural (referente a los munici-
pios de menos de 20.000 habitantes), y la repercusión 
sobre los mismos que está teniendo la aplicación de la 
Ley Orgánica 1/2004.

Por último, se indica que, en 2009, está prevista la 
suscripción de un convenio marco para promover e 

impulsar las iniciativas sobre igualdad y, de forma espe-
cífica, para abordar proyectos de prevención, protec-
ción y asistencia a las víctimas de violencia de género.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/003380

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fabra Fernández, Andrea (GP).

Respuesta:

A 15 de mayo de 2008, las obligaciones reconocidas 
con cargo a la partida presupuestaria 2003.17.38.0037 
«A-23. Tramo: Viver-LP Teruel» ascendían a 
6.859.781,8 euros.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/003470

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Con fecha 3 de abril de 2008, técnicos del Área de 
Gestión del Dominio Público Hidráulico de la Confe-
deración Hidrográfica del Duero, realizaron visita de 
reconocimiento sobre el terreno al lugar de la actuación 
pudiéndose comprobar que la Iglesia a la que se refiere 
Su Señoría se sitúa en una zona elevada (acantilado) del 
cauce del río Carrión con un desnivel hasta el mismo de 
unos 30 metros. Asimismo, se pudo observar que las 
paredes verticales que forma el «acantilado» presenta-
ban importantes desprendimientos de piedra y tierra así 
como grietas o fisuras dispuestas vertical y horizontal-
mente a lo largo de las mismas.

De la visita de reconocimiento se concluye lo 
siguiente:

1. El cauce del río presenta unos taludes estables.
2. El cauce del río dista horizontalmente, por el 

punto más próximo de la pared del «acantilado» unos 3 
ó 4 metros, aumentando dicha distancia de forma pro-
gresiva y continuando hasta más allá de los 100 
metros.

3. Existe una fuerte inestabilidad de los taludes de 
las paredes del «acantilado», debido a que la composi-



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

519

ción mineral que conforman los mismos es principal-
mente material arcilloso de gran capacidad de hidrata-
ción, hinchamiento y plasticidad, materiales por otra 
parte propios de la Campiña de Palencia (Tierra de 
Campos y Valle del Cerrato).

4. Se precisa el encargo de un Estudio Geológico-
Edafológico suscrito por un Técnico competente en 
donde se determinen fehacientemente las causas de los 
desprendimientos y las medidas correctoras que sean 
necesarias para estabilizar los taludes.

Dada la complejidad de la actuación, tanto a los 
efectos de su solución técnica, como a su complejidad 
administrativa, al existir competencias de tres Adminis-
traciones, Junta de Castilla y León, Ayuntamiento de 
Carrión de los Condes y la propia de Confederación 
Hidrográfica del Duero será preciso conocer los resul-
tados del Estudio Geológico-Edafológico que ya ha 
sido encargado por la Confederación Hidrográfica del 
Duero.

La Confederación Hidrográfica del Duero tiene pre-
visto incluir esta intervención en el Plan de Restaura-
ción Hidrológico-Forestal de Castilla y León 2008-
2013, financiándolo de forma mayoritaria y solicitando 
la cofinanciación de la Junta de Castilla y León y del 
Ayuntamiento de Carrión de los Condes.

Madrid, 2 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/004917

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel, y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

Las actuaciones interesadas por Sus Señorías se 
encuentran en ejecución por parte del Centro de Estu-
dios y Experimentación de Obras Públicas (CEDEX). 
Para ello, se han mantenido diversas reuniones con res-
ponsables de la Agencia Andaluza del Agua a fin de 
definir el alcance y contenido del estudio a realizar, lo 
que ha concluido en el encargo al CEDEX del corres-
pondiente estudio de recopilación y análisis de estudios 
hidrológicos y de modelo físico realizados en el río, 
como primer paso.

A partir de estos datos, se analizará la capacidad de 
desagüe del río Guadalmedina, tanto en la situación 
actual como ante posibles soluciones alternativas sobre 
el cauce urbano, a fin de establecer recomendaciones 
sobre la viabilidad de dichas actuaciones. Asimismo, el 
CEDEX elaborará unas recomendaciones finales sobre 
los criterios básicos a considerar en potenciales actua-

ciones en el encauzamiento urbano del río Guadalme-
dina.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

AMPLIACIÓN A LA RESPUESTA DEL GOBIERNO

184/005400 a 184/005636, 184/006338 a 184/006651, 
184/007216 a 184/007414, 184/007416, 184/007417, 
184/011076, 184/011099 a 184/011310, 184/011461 a 
184/011495, 184/011507 a 184/011897, 184/011902 a 
184/012084, 184/017698 a 184/017791 y 184/018130 
a 184/018211

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel; Mariscal 
Anaya, Guillermo, y Salvador Armendáriz, 
Carlos Casimiro (GP).

Respuesta:

En relación con la Comisión Nacional de Estadísti-
ca Judicial, citada en el escrito registrado el 29 de 
diciembre de 2008 y creada por Real Decreto 1184/2006, 
de 13 de octubre, se señala que éste es un órgano cole-
giado en el que se encuentran representadas la Admi-
nistración del Estado, el Consejo General del Poder 
Judicial, la Fiscalía General del Estado y las Comuni-
dades Autónomas con competencias transferidas en 
materia de Justicia.

Componen el Pleno de la Comisión Nacional de 
Estadística Judicial:

— Un presidente y un vicepresidente, cargos que 
alternan bienalmente el Secretario de Estado de Justicia 
y el vocal encargado de la estadística judicial del Con-
sejo General del Poder Judicial.

— Siete vocales, de los que:

• Uno representa al Ministerio de Justicia, y que 
hoy es el titular de la Dirección General de Moderniza-
ción de la Administración de Justicia.

• Uno representa al Consejo General del Poder 
Judicial, siendo designado por éste.

• Otro es el fiscal de sala de la unidad de apoyo al 
Fiscal General del estado.

• Cuatro más representan a las Comunidades 
Autónomas con traspasos recibidos (designados por la 
Conferencia Sectorial de Justicia).

— Un secretario (con voz pero sin voto), siendo 
cargo ejercido en rotaciones bienales por un represen-
tante del Ministerio o del Consejo.
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Son funciones de este órgano:

— Aprobar los planes estadísticos generales y 
especiales de la Administración de Justicia.

— Establecer criterios uniformes y de obligado 
cumplimiento para todos sobre la obtención, tratamien-
to informático, transmisión y explotación de los datos 
estadísticos del sistema judicial español.

— Asegurar la disponibilidad permanente por las 
más altas Instituciones del Estado, de información 
actualizada, rigurosa y debidamente contrastada sobre 
la actividad y carga de trabajo de todos los órganos, ser-
vicios y oficinas judiciales de España, así como sobre 
las características estadísticas de los asuntos sometidos 
a su conocimiento.

— Garantizar el pleno acceso de los ciudadanos a 
la estadística judicial.

Para el cumplimiento de estas funciones, la Comi-
sión viene trabajando, entre otros aspectos, en la elabo-
ración del instrumento jurídico necesario para el desa-
rrollo de lo dispuesto en la disposición transitoria 
segunda del Real Decreto 1184/2006 (definición y 
puesta en funcionamiento de los sistemas informáticos 
y herramientas estadísticas necesarias para el ejercicio 
de las funciones citadas), la propuesta de normas técni-
cas de estandarización y la revisión de los boletines 
estadísticos.

Por lo que respecta específicamente a las informa-
ciones relativas a la obtención y tratamiento de datos 
relacionados con la Estadística Judicial, por el momen-
to, y hasta el establecimiento de unos sistemas y herra-
mientas propios de la Comisión, vienen siendo 
empleados los planificados por el propio Consejo 
General del Poder Judicial. Así pues, es el Consejo el 
que se encarga actualmente de la gestión de las herra-
mientas de sistema de obtención y tratamiento de la 
información estadística y, por ello, todos los datos, su 
fiabilidad y tratamiento sistemático se encuentra en 
manos del propio Consejo, que los hace públicos, 
tanto para la ciudadanía como para el conjunto de las 
Instituciones del Estado, a través de su informe anual 
y de la información estadística que publica en su pági-
na «web».

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/006076

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

En anexo, se remite el Contrato-Programa Adminis-
tración General del Estado-ADIF 2007-2010 de fecha 
16 de febrero de 2007.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/006306

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Rozada, Isidro (GP).

Respuesta:

No son ciertas las informaciones sobre la falta de 
disponibilidad de fondos a que alude Su Señoría en su 
petición. El pasado mes de junio de 2008, fueron paga-
dos los depósitos previos o consignados en la Caja 
General de Depósitos, las cantidades pendientes de 
pago de las expropiaciones de A-8, a su paso por las 
localidades de Pendueles y Llanes.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/007064

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones de los Presupuestos 
Generales del Estado para 2008 figura el siguiente pro-
yecto:

200713020019 Ibiza Nuevo Edificio de Juzgados, 
con una dotación de 300.000 euros hasta 2011.

El Ministerio de Justicia recibió en 2004 una pro-
puesta del Ayuntamiento de Ibiza de participación en 
una operación de reforma urbanística del área Ibiza 
Centro, en la que se ubicaría el Nuevo Edificio de Juz-
gados, en el marco de la denominada Área de Regene-
ración «Eivissa Centre», mediante la formalización de 
un Convenio con la Administración del Estado, cuyo 
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objeto era la permuta de inmuebles estatales: uno, afec-
tado al Ministerio de Justicia, con destino a Juzgados, y 
otro, al Ministerio de Administraciones Públicas, con 
destino a la Delegación Insular, por un único solar con 
edificabilidad suficiente para construir los edificios 
necesarios.

Sin embargo, esa operación se vio retrasada por la 
suspensión cautelar decretada por los Tribunales de 
Justicia del acuerdo de aprobación de la necesaria 
modificación del Plan General ante un recurso presen-
tado por el Consell Insular, lo que dejó en suspenso el 
conjunto de la operación.

Como consecuencia de ello, en agosto de 2007 el 
Ayuntamiento de Ibiza planteó una nueva propuesta de 
implantación de los Juzgados en el Centro Intermodal y 
de Servicios (CETIS).

La citada propuesta no se consideró adecuada desde 
el punto de vista de la seguridad, en relación con la 
compatibilidad de uso entre una estación de autobuses 
y un edificio judicial.

Posteriormente, por parte del Ayuntamiento se reto-
mó la alternativa, una vez desbloqueada, de integración 
del solar para la construcción del nuevo edificio de Juz-
gados en la operación de renovación proyecto «Eivissa 
Centre». En este sentido, el citado Ayuntamiento modi-
ficó el Plan General de Ordenación Urbana (PGOU), 
variando las condiciones de edificabilidad y aprovecha-
miento de la parcela inicialmente propuesta, que en 
algunos términos técnicos resultan contradictorios, de 
los que se ha solicitado aclaración al referido Ayunta-
miento.

El nuevo edificio deberá tener una superficie sufi-
ciente para albergar los órganos judiciales actuales y 
espacio de reserva suficiente para futuros crecimientos, 
estimándose una superficie total de alrededor de 
11.500 m2, y un presupuesto orientativo de 13.800.000 
euros.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/010165

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

El Programa de Evaluación del Profesorado para la 
Contratación desarrollado por la Agencia Nacional de 
Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA) 
tiene prevista, en el caso de resolución desfavorable, la 
remisión de un informe al interesado, cuya estructura y 
contenido están definidos en el procedimiento estable-

cido, siendo responsables de su formalización los 
expertos académicos que conforman las correspondien-
tes comisiones de cada rama científica.

En un proceso de acreditación, generalmente los 
interesados se consideran con méritos suficientes para 
obtener un informe positivo. Por ello, la ANECA es 
consciente de que una resolución desfavorable requie-
re, y así se hace, explicar con claridad los motivos de la 
misma y, sobre todo, los puntos del currículo del intere-
sado que deben ser mejorados al objeto de que el solici-
tante pueda en un futuro superar los niveles de referen-
cia. De hecho, el número de «críticas» recibidas a través 
del sistema de información habilitado para ello —de 
muy fácil utilización, pues requiere simplemente el 
envío de un correo electrónico— es muy pequeño.

En las escasas ocasiones en que esto sucede, lo que 
generalmente se solicita es la puntuación recibida en 
cada uno de los apartados para preparar mejor el recur-
so. Esta información no se puede facilitar, pues no es 
parte del expediente ya que la resolución del procedi-
miento es binaria: SÍ o NO.

Por último, se indica que, de acuerdo con los están-
dares internacionales, el programa se somete periódica-
mente a evaluación, y el Patronato es informado de los 
resultados. En la aplicación de estos mecanismos de 
garantía no ha sido detectado ningún problema que 
ponga de manifiesto una evaluación incompleta o falta 
de rigor.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/010465

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

Las medidas previstas para la promoción del nego-
cio electrónico, comercio electrónico y factura electró-
nica, se enmarcan, primordialmente, en el Subprogra-
ma Avanza PYME, el cual tiene por objeto la promoción, 
estudio, desarrollo, implantación de soluciones colecti-
vas basadas en tecnologías de la información y las 
comunicaciones para las pequeñas y medianas empre-
sas, tanto sectoriales como de carácter horizontal, con 
el objetivo de mejorar su competitividad y productivi-
dad.

Por otra parte, el Subprograma Avanza Formación 
dispone de líneas específicas de formación de trabaja-
dores en activo destinadas a la formación de profesio-
nales de negocio electrónico, así como a la creación de 
contenidos digitales formativos para ésta y otras líneas.
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Ambas se enmarcan en la Acción Estratégica de 
Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Informa-
ción, dentro del Plan Nacional de I+D+1 2008-2011.

Por otro lado, el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio (MITYC) dispone de una línea de apoyo a la 
financiación de las TIC en las PYME, que cubre espe-
cíficamente las inversiones en soluciones de negocio 
electrónico, denominada Préstamo para Tecnologías de 
la Información y la Comunicación (TIC) y gestionada a 
través del ICO.

La convocatoria de ayudas 2008 del Plan Avanza, 
cuenta con los subprogramas Avanza PYME y Avanza 
Formación, dirigidos a empresas, en concreto a la pro-
moción e implantación del negocio electrónico, la fac-
tura electrónica y el comercio electrónico.

Al subprograma, Avanza PYME, se han presentado 
582 proyectos, solicitando una ayuda de 247 millones 
de euros, de los cuales, 151 han sido aprobados y se les 
concederá una subvención de 42,9 millones de euros. 
En cuanto al subprograma Avanza Formación se han 
presentado 947 proyectos, solicitando una ayuda de 
231 millones de euros, de los cuales se han aprobado, 
en el primer procedimiento 110 proyectos, a los que se 
les concederá una subvención de 22,6 millones de 
euros, estando pendiente todavía de resolver el segundo 
procedimiento.

Por otra parte, una medida que incidirá positivamen-
te en el comercio electrónico será la puesta en marcha 
de un Plan para la mejora de los niveles de seguridad y 
confianza en Internet en España, que incluirá medidas 
para aumentar la seguridad frente a las amenazas de 
Internet y proteger la privacidad on line. Este Plan 
impulsará la construcción de la confianza a través de 
políticas públicas educativas y preventivas en relación 
con la seguridad de la información, centradas en los 
particulares y las empresas, promoviendo la implica-
ción y colaboración de los diferentes agentes involu-
crados.

Así mismo, desde Red.es se vienen desarrollando 
desde la pasada Legislatura políticas orientadas a 
promover e impulsar la competencia del sector de las 
tecnologías de la información y la comunicación 
(TIC) mediante, entre otras, la estimulación y crea-
ción de demanda. Programas como el Espacio Avan-
za han recorrido las principales capitales de provin-
cia para mostrar a los ciudadanos las diferentes 
tecnologías existentes, sus usos, calidades y presta-
ciones con el objetivo de que el ciudadano sepa exi-
gir al sector lo que necesita y comparar entre distin-
tas ofertas.

Se están llevando a cabo las siguientes actuaciones 
con el fin de promover el uso de Internet y fomentar su 
confianza:

• Por medio del Programa de Internet Rural y 
Telecentros se han instalado 2.961 telecentros por todo 
el territorio nacional que acercan las tecnologías y 
medios informáticos al ciudadano.

• Con la implantación del nuevo DNIe se permite 
la tramitación de procedimientos administrativos por 
medios telemáticos, pudiéndose incrementar sus posi-
bilidades en un futuro próximo.

• El proyecto de impulso de la factura electrónica 
facilita las relaciones de las empresas con la adminis-
tración local reduciendo los trámites y evitando despla-
zamientos.

• El programa Ninguna Empresa sin Web (NEW) 
en su segunda fase estimulará a las PYMES españolas a 
tener presencia digital en Internet con varias actua-
ciones:

— Establecimiento de una línea telefónica de ase-
soramiento.

— Realización de una campaña de mailing 
ma sivo.

— Realización de talleres apoyado con una cam-
paña de difusión.

• El programa de Impulso a la Empresa en Red 
(PIER) pretende acelerar el proceso de adopción de tec-
nología entre las PYMES mediante la detección de 
soluciones tecnológicas de alto impacto en la producti-
vidad.

• Con el programa Adventure TIC se pretende 
favorecer la creación y consolidación de empresas TIC, 
principalmente en sus etapas iniciales de desarrollo 
facilitando su acceso a financiación en los tramos en 
los que el sector privado no encuentra una tasa interna 
de rendimiento atractiva.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/010517

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxue (GMx).

Respuesta:

Las actuaciones y medidas que se desarrollan en 
relación con las mujeres que sufren la violencia de 
género están encaminadas al cumplimiento y desarrollo 
de las previsiones de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de 
diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género, que prevé en su artículo 17 que 
todas las mujeres víctimas de violencia de género, con 
independencia de su origen, religión o cualquier otra 
condición o circunstancia personal o social, tienen 
garantizados los derechos reconocidos en esta Ley.

En concreto, tienen derecho a la información, cuyo 
ejercicio efectivo deben garantizarse, adoptando los 
medios necesarios, a las mujeres víctimas de violencia 
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de género que por sus circunstancias personales y 
sociales puedan tener una mayor dificultad para el acce-
so integral a aquella.

Asimismo, tienen derecho a la asistencia jurídica y a 
la asistencia social integral. Este último derecho está 
reconocido en el artículo 19 de la Ley Orgánica 1/2004, 
e incluye el derecho a servicios sociales de atención, de 
emergencia, de apoyo y acogida y de recuperación inte-
gral, organizados de acuerdo a los principios de aten-
ción permanente, actuación urgente, especialización de 
prestaciones y multidisciplinariedad profesional.

De acuerdo con la estructura territorial del Estado 
establecida en la Constitución española, su ejercicio es 
competencia exclusiva de las Comunidades Autónomas 
y Ciudades de Ceuta y Melilla y de las Entidades Loca-
les, pero no obstante, el Gobierno ha querido coadyu-
var a la implantación de estos servicios así como incen-
tivar la consecución de un mínimo común en todo el 
territorio, estableciendo unas líneas básicas o estraté-
gicas.

Para ello, de acuerdo con lo previsto en la disposi-
ción adicional decimotercera de la Ley Orgánica 
1/2004, el Estado ha habilitado un Fondo para coadyu-
var a su garantía, al que pueden acceder las Comuni-
dades Autónomas según los criterios determinados en 
la respectiva Conferencia Sectorial, durante los dos 
años siguientes a la entrada en vigor de la citada Ley 
Orgánica (2005 y 2006); y se ha comprometido a cola-
borar con las Comunidades Autónomas en los Muros 
años.

A su vez, el Plan Nacional de Sensibilización y Pre-
vención de la Violencia de Género 2007-2008, aproba-
do por el Consejo de Ministros el 15 de diciembre de 
2006, recoge un conjunto de actuaciones dirigidas a la 
consecución de dos objetivos estratégicos: mejorar la 
respuesta frente a la violencia de género y conseguir un 
cambio en el modelo de relación social. Su consecu-
ción implicará una atención especial a aquellos colecti-
vos de mujeres que presentan una mayor vulnerabi-
lidad.

Estas actuaciones se agrupan en una serie de Ejes 
prioritarios, entre los que se encuentra el Eje D: Servi-
cios Sociales, cuya finalidad es garantizar a las mujeres 
víctimas de violencia de género y a los menores a su 
cargo el derecho a la asistencia social integral. Este Eje 
D incluye como medida la promoción de proyectos 
autonómicos y locales innovadores que garanticen el 
derecho a la asistencia social integral. Estos proyectos 
necesariamente deberán contemplar la situación de las 
mujeres con mayores dificultades para acceder a los 
recursos o más vulnerables.

Tanto en el año 2007, a través de la concesión direc-
ta de subvenciones públicas, como en el año 2008, 
mediante la concesión de subvenciones públicas en 
régimen de concurrencia competitiva, esta Delegación 
del Gobierno para la Violencia de Género ha financiado 
la ejecución de proyectos innovadores por parte de las 
Comunidades Autónomas y Entidades Locales.

Con independencia de las medidas descritas y dis-
ponibles para las mujeres drogodependientes, la orien-
tación asistencial pasa en primer lugar por el tratamien-
to de la adicción, que en todo momento se haría con el 
apoyo de los recursos sociales debido a la situación de 
violencia, para posteriormente abordar la atención tera-
péutica de los problemas originados por el maltrato en 
plenas condiciones psico-físicas.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/010519

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxue (GMx).

Respuesta:

Las actuaciones y medidas que se desarrollan en 
relación con las mujeres que sufren la violencia de 
género están encaminadas al cumplimiento y desarrollo 
de las previsiones de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de 
diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género, cuyo objeto es actuar contra la 
violencia de género, para lo que establece medidas de 
protección integral cuya finalidad es prevenir, sancio-
nar y erradicar esta violencia así como prestar asisten-
cia a sus víctimas.

En lo que a la asistencia se refiere, la Ley Orgánica 
ha optado, además de la reparación moral exigible de 
cualquier víctima de un delito, por proporcionar un 
apoyo global a la víctima dirigido a su efectiva recupe-
ración integral a través del establecimiento de una serie 
de medidas orientadas a mitigar las consecuencias per-
sonales, económicas y sociales que normalmente impli-
ca una actuación violenta. Para ello, establece un esta-
tuto integral de protección caracterizado por el 
reconocimiento de un conjunto heterogéneo de dere-
chos, exigibles ante las Administraciones Públicas.

En concreto, se reconoce a las víctimas de violencia 
de género el derecho a la información, a la asistencia 
social integral (que comprende el derecho a servicios 
sociales de atención, de emergencia, de apoyo y acogi-
da y de recuperación integral), a la asistencia jurídica, 
derechos laborales y de Seguridad Social, derechos de 
las funcionarias públicas y derechos económicos.

Todo ello, sin perjuicio de las indemnizaciones pre-
vistas con carácter general para las víctimas de los deli-
tos y de las ayudas económicas públicas reguladas en la 
Ley 35/1995, de 11 de diciembre, de Ayudas a Víctimas 
de Delitos Violentos y Contra la Libertad Sexual.

Por último, con un alcance colectivo, se está traba-
jando en el diseño y construcción de un monumento en 
recuerdo de las víctimas de la violencia de género, que 



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

524

pueda reproducirse para su colocación en todas las 
localidades que lo deseen, como manifestación de su 
rechazo a este grave problema social y de solidaridad 
con las víctimas.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/010521

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxue (GMx).

Respuesta:

El Gobierno respeta, como no podía ser de otra 
manera, los informes elaborados por organizaciones no 
gubernamentales como el presentado por Amnistía 
Internacional pero no comparte ni el diagnóstico ni el 
análisis de la evaluación de la Ley que han realizado.

El informe de evaluación de la aplicación de la Ley 
integral en estos tres primeros años que el Gobierno 
elaboró en coordinación con las Comunidades Autóno-
mas y que remitió al Parlamento en julio de 2008, pone 
de manifiesto lo siguiente:

Desde la puesta en marcha de la Ley integral hay 
más denuncias por violencia de género, menos impuni-
dad con el agresor, más recursos, menos homicidios, 
mayor concienciación social y sobre todo y lo más 
importante, más y mejor protección integral hacia las 
víctimas de violencia de género.

No obstante, los datos del Informe también indi-
can la necesidad de seguir trabajando e impulsando 
más medidas, especialmente, una mayor coordina-
ción con las Comunidades Autónomas y las Entida-
des Locales e impulsar una mayor implicación de 
todas las Administraciones en ámbitos como la infor-
mación a mujeres víctimas de la violencia de género 
de origen extranjero, los recursos disponibles en la 
Administración de justicia, la formación especializa-
da de todos los agentes que intervienen en la asisten-
cia y protección a estas mujeres, planes de empleo 
específicos, etc.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/011016

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

La reparación de los desperfectos ocasionados por 
la tormenta tropical «DELTA» se inició de inmediato, 
dando prioridad a restaurar la capacidad operativa de 
todos los sistemas existentes en el Escuadrón de Vigi-
lancia Aérea número 22 (EVA 22).

Todos los desperfectos están arreglados y la capaci-
dad operativa restaurada. En paralelo, se procedió a la 
contratación del nuevo radomo en 2007. No se pudo 
colocar en 2008 debido a problemas técnicos y falta de 
condiciones meteorológicas adecuadas. Está previsto 
instalarlo en mayo de 2009.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/011044

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moneo Díez, María Sandra (GP).

Respuesta:

La Comunidad Autónoma de Castilla y León es la 
competente para llevar a cabo campañas de prevención 
y sensibilización en el territorio de dicha Comunidad 
Autónoma, y en cuanto a la provincia de Burgos, ade-
más, también la Diputación Provincial y los Ayunta-
mientos. El Gobierno de la Nación realiza campañas de 
ámbito nacional.

En este sentido, durante el año 2007 y 2008 las cam-
pañas más importantes han sido las siguientes:

2007
Campaña de publicidad: «Contra los malos tratos 

gana la Ley».
Campaña de publicidad: «Constantes vitales».

2008
Campaña de publicidad: «Constantes vitales».
Campaña de publicidad: «Ante el maltratador, tole-

rancia cero».

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/011332

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 27/2007, de 23 de octubre, por la que se 
reconocen las lenguas de signos españolas y se regulan 
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los medios de apoyo a la comunicación oral de las per-
sonas sordas, con discapacidad auditiva y sordociegas 
(LSEYMACO), prevé en sus artículos 14 y 23 la adap-
tación de las páginas y portales de Internet públicos o 
financiados con fondos públicos para lograr la accesibi-
lidad de las personas con discapacidades auditivas.

Así, el Real Decreto 1494/2007, de 12 de noviem-
bre, por el que se aprueba el Reglamento sobre las con-
diciones básicas para el acceso de las personas con dis-
capacidad a las tecnologías, productos y servicios 
relacionados con la sociedad de la información y 
medios de comunicación social, regula este aspecto y, 
en su disposición transitoria única, establece los plazos 
previstos de adaptación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/011382

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

El procedimiento general para otorgar validez ofi-
cial a los títulos extranjeros de educación superior se 
encuentra regulado por el Real Decreto 285/2004, 
modificado por el 306/2005.

Los títulos españoles a los que se homologan los 
respectivos extranjeros son, en el momento presente, 
los de Diplomado, Arquitecto Técnico, Ingeniero Téc-
nico, Arquitecto, Ingeniero y Licenciado, toda vez que 
la homologación a los títulos de Grado no podrá hacer-
se hasta el curso académico en el que se esté cursando 
el último año de estas enseñanzas en alguna universi-
dad española, momento en el que se introducirán los 
oportunas modificaciones.

Respecto de los títulos de Máster y Doctor, desde la 
aprobación del Real Decreto 306/2005, de su homolo-
gación son responsables las universidades españolas a 
las que libremente se dirijan los solicitantes.

Los títulos extranjeros homologados en virtud de 
dicho procedimiento adquieren idénticos efectos, aca-
démicos y profesionales, que los títulos Universitarios 
oficiales por los que se homologuen.

Los títulos de educación superior extranjeros pue-
den ser homologados a los correspondientes españoles, 
siempre y cuando guarden la suficiente equivalencia 
con un título oficial español vigente. En la tramitación 
del procedimiento de homologación intervienen comi-
tés técnicos designados por la Secretaría del Consejo de 
Coordinación Universitaria. A través de expertos, pro-
fesores y catedráticos universitarios, se estudian los 
contenidos formativos y la duración de los títulos 

extranjeros a homologar, y se establece su equivalencia 
con los contenidos formativos de los títulos españoles.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012315

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

El compromiso que, en estos momentos, tiene asu-
mido el Gobierno con la Generalitat de Cataluña, es la 
transferencia del aeropuerto de Sabadell, una vez des-
clasificado el mismo como de interés general, de acuer-
do con la normativa aplicable, y en desarrollo del 
Acuerdo alcanzado en octubre de 2005 con la Generali-
tat y los Ayuntamientos afectados.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012348

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Antonio 
(GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones que acompaña a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2007 contem-
pla, dentro del artículo 62 «Inversión nueva asociada al 
funcionamiento operativo de los servicios» del Progra-
ma 112A «Tribunales de Justicia y Ministerio Fiscal», 
el proyecto específico siguiente:

• 200513020017. Peñaranda de Bracamonte. 
Construcción de un nuevo edificio de juzgados, cuya 
adjudicación se realizó en diciembre de 2006.

• Durante el año 2007 se ha ejecutado el proyecto 
según se detalla a continuación:

Denominación Crédito 
comprometido

Crédito 
ejecutado

Peñaranda de 
B r a c a m o n t e , 
Nuevo Edificio 
de Juzgados 1.300.147,15 € 1.299.147,15 €

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/012349

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Antonio 
(GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones que acompaña a los Presu-
puestos Generales del Estado, para el año 2007 con-
templa, dentro del artículo 62 «Inversión nueva asocia-
da al funcionamiento operativo de los servicios» del 
Programa 112A «Tribunales de Justicia y Ministerio 
Fiscal», el proyecto específico siguiente:

• 200513020003. Vitigudino. Construcción de un 
nuevo edificio de juzgados, con una dotación de 60,000 
euros.

El Ayuntamiento de Vitigudino ofreció un solar para 
la construcción de un nuevo edificio de juzgados, que 
fue informado favorablemente en cuanto a su idonei-
dad, por lo que el Pleno de la Corporación Municipal 
adoptó el acuerdo de cesión al Estado.

Durante el ejercicio 2008 estaba prevista la realiza-
ción de los estudios técnicos previos para la posterior 
licitación de la redacción del proyecto y ejecución de 
las obras de construcción del nuevo edificio de juz-
gados.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012350

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Antonio 
(GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones que acompaña a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2007 contem-
pla, dentro del artículo 63 «Reforma de edificios sede 
de Órganos Judiciales» del Programa 112A «Tribuna-
les de Justicia y Ministerio Fiscal», el proyecto especí-
fico siguiente:

• 200513020004. Salamanca. Con una dotación de 
330.500 euros. Remodelación Integral del Palacio de 
Justicia, para acoger la Audiencia Provincial y algunos 
Juzgados, conforme a los criterios de la Nueva Oficina 
Judicial.

• A la fecha de la petición de Su Señoría (junio de 
2008), se encontraba en fase de redacción el Pliego de 
Prescripciones Técnicas.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012425

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Antonio 
(GP).

Respuesta:

El Instituto para la Diversificación y Ahorro de la 
Energía (IDAE) no ha realizado actuación inversora 
alguna durante el ejercicio 2007 en el Proyecto «IES 
García Bernalt».

Dicho proyecto, consistente en una instalación solar 
fotovoltaica, ya fue realizado por este Instituto y actual-
mente se encuentra en fase de explotación.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012461

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El código del expediente de gasto de «Actuaciones 
de Seguridad Vial en Castilla y León» es el 
2001.17.038.0955. Las obligaciones reconocidas 
durante el ejercicio 2007, en dicho expediente de gasto, 
ascienden a 19.344.075,53 euros.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012465

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones que acompaña a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2007 contem-
pla, dentro del artículo 62 «Inversión nueva asociada al 
funcionamiento operativo de los servicios» del Progra-
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ma 112A «Tribunales de Justicia y Ministerio Fiscal», 
el proyecto específico siguiente:

• 200713020025. Ávila, A.P. Rehabilitación del 
Palacio de Justicia, con una dotación de 60.000 euros. 
Durante el año 2007 se realizaron estudios técnicos 
previos, según el siguiente detalle:

Denominación Crédito 
comprometido

Crédito 
ejecutado

Ávila, rehabilita-
ción del Palacio de 
Justicia 15.900,00 € 15.900,00 €

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/012495

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El Pleno del Consejo Interterritorial del Sistema 
Nacional de Salud llegó a un acuerdo, el 14 de marzo 
de 2007, sobre Registros de profesionales sanitarios, en 
el que se establecieron los principios y criterios en que 
tendría lugar la creación de Registros autonómicos de 
profesionales sanitarios, así como el conjunto mínimo 
de datos que dichos registros deberán contener e incor-
porar al Sistema de Información Sanitaria del Sistema 
Nacional de Salud. El Registro centralizado de Profe-
sionales Sanitarios constituirá una herramienta básica 
para el análisis y la planificación de los recursos huma-
nos del Sistema Nacional de Salud.

En estos momentos, cada Comunidad Autónoma 
está desarrollando la normativa autonómica que permi-
ta la creación del Registro, identificando sus fuentes de 
información e implementando su Registro autonómico.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/013069

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grau Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La Base Naval de Mahón sigue manteniendo su 
interés militar encontrándose plenamente operativa, si 
bien se ha reducido el perímetro de la misma con el fin 

de adecuar la instalación a las actuales necesidades, 
concentrando instalaciones antes dispersas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/013079

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grau Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La prestación de redes y servicios de comunicacio-
nes electrónicas en España se rige por la normativa 
establecida a nivel de la Unión Europea, la Ley 32/2003, 
de 3 de noviembre, General de Telecomunicaciones y 
por su normativa de desarrollo, estableciendo el artícu-
lo 2.1 de dicha Ley que las telecomunicaciones son ser-
vicios de interés general que se prestan en régimen de 
libre competencia.

La normativa comunitaria no contempla la posibilidad 
que los servicios de acceso a Internet de banda ancha se 
incluyan dentro del concepto de Servicio Universal. En 
estas circunstancias la provisión de servicios de acceso a 
Internet de banda ancha vienen desarrollándose en Espa-
ña, desde sus inicios, en un esquema de competencia 
entre los diversos operadores presentes en este mercado.

Para impulsar este despliegue, en marzo de 2005, la 
Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y Socie-
dad de la Información lanzó, en colaboración con las 
Comunidades Autónomas, el Programa Nacional de 
Extensión del Acceso a la Banda Ancha (PEBA) en 
Zonas Rurales y Aisladas, programa que se ha extendi-
do en dos fases que concluyeron en 2008.

El PEBA ha movilizado en Baleares unos fondos de 
2.415.000 euros, de los cuales 1.462.000 euros han sido 
aportados por el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio.

Con la finalización de la segunda fase del PEBA en 
Baleares (31/10/2008), se habrán incorporado a la 
banda ancha 94.529 ciudadanos, lo que supone un 99% 
de población cubierta (67 municipios cubiertos).

El grado de cobertura alcanzado por el PEBA en la 
isla de Menorca es total, estando el servicio disponible 
en todos sus municipios.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014099

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
Señoría, se señala que la configuración, objetivos y 
estructura de la futura Agencia Nacional de Evaluación, 
Financiación y Prospectiva cuya creación ha sido anun-
ciada por el Gobierno en su programa electoral, se 
determinará en el contexto de la nueva Ley de la Cien-
cia cuya elaboración ya ha iniciado el Ministerio de 
Ciencia e Innovación y que está previsto presentar a las 
Cortes Generales en el presente año 2009.

De acuerdo con el Real Decreto 1183/2008, de 11 
de julio, por el que se desarrolla la estructura orgánica 
Básica del Ministerio de Ciencia e Innovación, la ads-
cripción de las entidades interesadas es la siguiente:

Administración Nacional de Educación Pública 
(ANEP):

Está adscrita al Ministerio de Ciencia e Innovación, 
a través de la Secretaría de Estado de Universidades, la 
Subdirección General de la Agencia Nacional de Eva-
luación y Prospectiva, que ejercerá las siguientes fun-
ciones:

A) Realizar con objetividad e independencia las 
tareas que le sean asignadas por el Secretario de Esta-
do. En lo que se refiere a la evaluación científico-técni-
ca anterior y posterior de las acciones del Plan nacional 
de investigación científica, desarrollo e innovación tec-
nológica.

B) Contribuir a la realización de los estudios y 
análisis prospectivos que en materia de investigación 
científica y desarrollo tecnológico le sean encomenda-
dos por el Secretario de Estado.

C) Realizar cualesquiera otras actividades de ava-
luación que le encomiende el Secretario de Estado.

ANECA

La Fundación Agencia Nacional de Evaluación de la 
Calidad y Acreditación (ANECA) se adscribe al Minis-
terio de Ciencia e Innovación a través de la Secretaría 
de Estado de Universidades.

CNEAI

La Comisión Nacional Evaluadora de la Actividad 
Investigadora depende de la Secretaría de Estado de 
Universidades.

FECYT

La Fundación Española para la Ciencia y la Tecno-
logía (FECYT), depende directamente de la titular del 
Ministerio de Ciencia e Innovación.

Su misión es prestar un servicio continuado y flexi-
ble al sistema español de ciencia-tecnología-sociedad, 

mediante la identificación de oportunidades y necesida-
des y la formulación de propuestas de actuación. Sus 
objetivos estratégicos son: fomentar actividades de 
investigación y desarrollo tecnológico de excelencia; 
propiciar la colaboración entre los agentes del sistema 
nacional e internacional de ciencia y tecnología y pro-
mover la difusión social de la cultura científica, como 
instrumento de competitividad y mejora de la calidad 
de vida de los ciudadanos.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014101

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Real Decreto 1393/2007, de 29 de octubre, por 
el que se establece la ordenación de las enseñanzas 
universitarias oficiales, establece diversos aspectos 
vinculados con la dimensión social a las nuevas ense-
ñanzas. En este sentido, se establece que la nueva orga-
nización de las enseñanzas incrementará la empleabili-
dad de los titulados, al tiempo que cumple con el 
objetivo de garantizar su compatibilidad con las nor-
mas reguladoras de la carrera profesional de los 
empleados públicos.

El citado Real Decreto establece que los planes de 
estudios deberán tener en cuenta que cualquier activi-
dad profesional debe realizarse:

a) Desde el respeto a los derechos fundamentales 
y de igualdad entre hombres y mujeres, debiendo 
incluirse, en los planes de estudios en los que proceda, 
enseñanzas relacionadas con los referidos derechos.

b) desde el respeto y promoción de los derechos 
humanos y los principios de accesibilidad universal y 
diseño para todos, de conformidad con lo dispuesto en 
la disposición final décima de la Ley 51/2003, de 2 de 
diciembre, de igualdad de oportunidades, no discrimi-
nación y accesibilidad universal de las personas con 
discapacidad, debiendo incluirse, en los planes de estu-
dios en los que proceda, enseñanzas relacionadas con 
esos derechos y principios.

c) De acuerdo con los valores propios de una cul-
tura de paz y de valores democráticos, debiendo incluir-
se, en los planes de estudios en los que proceda, ense-
ñanzas relacionadas con dichos valores.

Otro de los principios fundamentales enunciados en 
la Declaración de Bolonia es la promoción de la movi-
lidad de estudiantes, graduados y profesores:
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• Movilidad de los graduados en el ámbito labo-
ral.

• Movilidad de los graduados para la continuación 
de sus estudios de máster y doctorado.

• Movilidad de los profesores.

Estos aspectos, recogidos directamente en la norma 
que establece la ordenación de las enseñanzas vincula-
das con el Espacio Europeo de Educación Superior 
(EEES) son objeto de diferentes talleres y seminarios 
organizados por el Ministerio de Ciencia e Innovación 
para la promoción y difusión en las universidades espa-
ñolas.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014103

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Ministerio de Ciencia e Innovación y antes el de 
Educación y Ciencia, han venido aportando fondos 
desde el año 2005 para favorecer e impulsar el proceso 
de adaptación de las universidades españolas al Espa-
cio Europeo de Educación Superior, cuyo plazo de con-
clusión está previsto para el año 2010.

Las aportaciones efectuadas y recogidas en los 
 Presupuestos Generales del Estado han sido las siguien-
tes:

2005: 6.600.000,00 euros.
2006: 13,090.000,00 euros.
2007: 7.000.000,00 euros.
2008: 8.000.800,00 euros.

En los Presupuestos Generales del Estado de 2009, 
la cantidad aprobada es de 13.000.000,00 euros.

Finalmente, el Consejo de Ministros del pasado 30 
de enero aprobó el Plan de Acción 2009 para el apoyo y 
la modernización de la Universidad pública española 
en el marco de la Estrategia Universidad 2015, que 
prevé una partida extraordinaria de 37 millones de euros 
para becas, y entre otras medidas 85 millones de euros 
a apoyar la adaptación de títulos e infraestructuras al 
nuevo marco.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014104

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado de 2009 
las becas y ayudas al estudio, tienen una convergencia 
de actuaciones a diferentes niveles:

— Las becas para estudiantes que vayan a iniciar 
estudios universitarios y becas generales y becas de 
carácter general y de movilidad para alumnado univer-
sitario y de otros estudios superiores, para el curso 
2008/09, cuyo detalle se puede obtener en las respecti-
vas convocatorias.

— Las ayudas complementarias a las becas Eras-
mus.

Con respecto a la otra actuación que converge en 
facilitar que los estudiantes puedan completar sus estu-
dios sin obstáculos relacionados con su origen social y 
económico, se señalan los Prestamos Renta iniciados 
en 2007, con una dotación de 50 millones de euros y 
con 150 millones en el ejercicio 2008.

La regulación de los préstamos a graduados univer-
sitarios ligados a la posesión de una Renta Futura se 
inició en 2007, y quedó regulada por la Orden 
ECI/1702/2007, de 12 de junio (BOE de 13-6-2007) y 
la Orden CIN/2940/2008, de 14 de octubre, por la que 
se regulan los préstamos ligados a la posesión de una 
Renta Futura para realizar estudios de Máster Universi-
tario (BOE de 15-10-2008).

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014106

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Plan Nacional de I+D es el instrumento de pro-
gramación del Sistema Español de Ciencia y Tecnolo-
gía, y en el que se establecen los objetivos y prioridades 
de la política de investigación, desarrollo e innovación 
a medio plazo, según se contempla en la propia Ley de 
la Ciencia. El actual Plan Nacional de I+D para el 
período 2008-2011 se inscribe dentro del marco de 
referencia que representa la Estrategia Nacional de 
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Ciencia y Tecnología (ENCYT), con un escenario hasta 
2015.

Se estructura en cuatro áreas temáticas que persi-
guen objetivos concretos y específicos:

— Área de Generación de Conocimiento.
— Área de Fomento de la Cooperación en I+D.
— Área de Desarrollo e Innovación Tecnológica 

Sectorial. Los programas relacionados con esta área 
serán de aplicación en diez sectores clave: alimenta-
ción, agricultura y pesca, medio ambiente y econoinno-
vación, energía, seguridad y defensa, construcción, 
ordenación del territorio y patrimonio cultural, turismo, 
aeroespacial, trasporte e infraestructuras. Sectores 
industriales y farmacéutico.

— Área de Acciones Estratégicas, que pretende 
dar cobertura a las apuestas del Gobierno en materia 
de ciencia y tecnología a través de la identificación de 
las siguientes acciones estratégicas: salud, biotecnolo-
gía, energía y cambio climático, telecomunicaciones y 
sociedad de la información; nanociencia y nanoteco-
logía; nuevos materiales y nuevos procesos indus-
triales.

Por tanto, las áreas prioritarias en el ámbito de la 
I+D las marca el propio Plan Nacional, lo cual es com-
plementario con la voluntad de incrementar la inversión 
privada en I+D+i. Siendo éste un objetivo de la propia 
ENCYT, del Programa Ingenio 2010, y por tanto, del 
Ministerio de Ciencia e Innovación.

El criterio que se va a seguir para definir las nue-
vas titulaciones está fijado por el Real Decreto 
1393/2007, de 29 de octubre, por el que se establece 
la ordenación de las enseñanzas universitarias oficia-
les. Este Real Decreto tiene por objeto desarrollar su 
estructura, de acuerdo con las líneas generales ema-
nadas del Espacio Europeo de Educación Superior y, 
de conformidad con lo previsto en el artículo 37 de la 
Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Univer-
sidades, en su nueva redacción dada por la Ley orgá-
nica 4/2007, de 12 de abril, por la que se modifica la 
anterior.

Asimismo, este Real Decreto establece las directri-
ces, condiciones y procedimiento de verificación y 
acreditación, que deberán superar los planes de estu-
dios conducentes a la obtención de títulos, previamente 
a su inclusión en el Registro de Universidades, Centros 
y Títulos (RUCT).

La nueva estructura consta de un Grado de 240 
«European Credit Transfer and Accumulation System» 
(ECTS), que permite el acceso al mundo profesional. 
Se trata de un título fácilmente reconocible como uni-
versitario por el mercado de trabajo. El Máster será de 
60-120 ECTS especializado de alta calidad. Se preten-
de que el título sea reconocido como un valor añadido 
al título de Grado. El Doctorado, para el que se esta-
blece una duración orientativa de 3 a 4 años, apuesta 

por la excelencia y la vinculación con el mundo profe-
sional.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014108

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La Universidad Europea de Madrid ha obtenido 
resolución de verificación positiva a sus propuestas 
de títulos de Grado en Medicina, por parte del Conse-
jo de Universidades, previo informe de evaluación 
favorable por parte de la Agencia Nacional de Eva-
luación de la Calidad y Acreditación (ANECA). Por 
su parte, la Comunidad de Madrid ha autorizado la 
implantación de las citadas enseñanzas en el actual 
curso 2008-2009.

De acuerdo con lo establecido en el artículo 26 del 
Real Decreto 1393/2007, de 29 de octubre, por el que 
se establece la nueva ordenación de las enseñanzas uni-
versitarias, una vez efectuada la correspondiente auto-
rización de la Comunidad Autónoma y ya verificado el 
plan de estudios, corresponde al Ministerio de Ciencia 
e Innovación elevar al Gobierno la propuesta para el 
establecimiento del carácter oficial del título y su ins-
cripción en el Registro de Universidades, Centros y 
Títulos (RUCT).

Mediante Acuerdo de Consejo de Ministros del 
pasado 17 de octubre de 2008, se estableció el carácter 
oficial e inscripción en el RUCT de un total de nueve 
títulos oficiales de Grado, entre ellos el de Graduado o 
Graduada en Medicina de la Universidad Europea de 
Madrid.

Las adscripciones y colaboraciones que se establez-
can entre las universidades privadas y los centros hos-
pitalarios públicos o privados para la realización de las 
prácticas clínicas y la formación asistencial de los estu-
diantes, resultan ajenas a las competencias del Ministe-
rio de Ciencia e Innovación.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014111

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).
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Respuesta:

Como indica el preámbulo del Real Decreto 63/2006, 
el distinto régimen jurídico que establece el Estatuto 
respecto al personal investigador en formación obedece 
a la diferente naturaleza y características de la actividad 
que realiza el personal «en fase de beca» y el personal 
«en fase de contrato».

Más explícitamente, la exclusión del personal inves-
tigador en formación «de beca» del régimen jurídico 
laboral se hace sólo con carácter declarativo, por cuan-
to que la nota esencial y diferencial que concurre en 
estos casos es su primordial finalidad de facilitar el 
estudio y formación del becario, sin que conlleve nin-
guna aportación al centro, organismo o universidad de 
adscripción, por lo que en estas situaciones no concu-
rren todos los elementos exigidos para el nacimiento de 
una relación laboral.

Asimismo, y en consecuencia, cuando el personal 
investigador ya tiene acreditada administrativamente 
una formación avanzada, a través del correspondiente 
Diploma de Estudios Avanzados o del documento admi-
nistrativo que lo sustituya, la actividad de dicho perso-
nal investigador sí aprovecha, fundamentalmente, al 
centro, organismo o universidad de adscripción, y con-
curren por ello los elementos definitorios de una rela-
ción laboral de acuerdo con el Estatuto de los Trabaja-
dores.

En el Real Decreto se configura un sistema obliga-
torio para todos los programas de ayudas que tengan 
por finalidad la formación de personal investigador, 
teniendo como premisa necesaria que ello no es posible 
sin la obtención última del titulo de Doctor. Al definir 
este ámbito material de aplicación, el Real Decreto no 
sólo regula los derechos y deberes del personal investi-
gador en formación y las relaciones con los centros de 
adscripción, sino que, además, define la formación doc-
toral como requisito indispensable de la carrera investi-
gadora.

No obstante lo anterior, el Estatuto del Personal 
Investigador en Formación extiende los beneficios del 
sistema de Seguridad Social a los becarios de los dos 
primeros años de los programas sujetos a la norma, asi-
milando al personal en fase de beca a trabajadores por 
cuenta ajena a los efectos de su inclusión en el Régi-
men General de la Seguridad Social, de acuerdo con las 
condiciones que se establecen en la disposición adicio-
nal primera, como por ejemplo:

— La acción protectora será la correspondiente al 
Régimen General de la Seguridad Social, con la única 
exclusión de la protección por desempleo.

— En la cotización a la Seguridad Social se apli-
carán las normas comunes de su Régimen General, con 
las siguientes reglas específicas:

• La base de cotización, tanto por contingencias 
comunes como profesionales, estará constituida por la 

cuantía del tope mínimo absoluto de cotización vigente 
en cada momento en el Régimen General de la Seguri-
dad Social. No obstante, a partir de las convocatorias 
que surtan efectos para el año 2007, la cuantía de la 
base de cotización estará constituida por la base míni-
ma de cotización vigente en cada momento para el 
grupo 1 de cotización.

• No existirá obligación de cotizar, con respecto a 
la contingencia de desempleo, al Fondo de Garantía 
Salarial, ni por Formación Profesional.

Asimismo, se indica que el personal investigador en 
formación «en fase de contrato» disfruta de los dere-
chos de carácter laboral, así como de los relativos a los 
de Seguridad Social, que se derivan del contrato que 
formalicen con el organismo, centro o universidad de 
adscripción.

El Gobierno está trabajando en un nuevo modelo 
para el personal investigador en formación, que sustitu-
ya el actual de 2 años de beca más 2 años de contrato en 
prácticas, por un modelo de 1 año de beca, período 
durante el cual el personal investigador en formación 
realizará su formación teórica seguida de 3 años de 
contrato, lo cual permitirá mejorar sus condiciones 
retributivas y de protección social.

En cuanto a un convenio específico para el personal 
laboral de los Organismos Públicos de Investigación, 
en estos momentos no se han realizado previsiones en 
ese sentido.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014513

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El 24 de agosto de 2006 se remitió el informe, rela-
tivo al dictamen motivado presentado por la Comisión 
Europea en torno a presuntas restricciones a la libre 
competencia de la normativa española reguladora de las 
oficinas de farmacia. Desde entonces, el Gobierno ha 
mantenido y mantiene el criterio contenido en dicho 
documento, que defiende la consideración de la oficina 
de farmacia como establecimiento sanitario integrado 
en el Sistema Nacional de Salud, tal y como establece 
la Ley 29/2006, de 26 de julio, de Garantías y Uso 
racional de los Medicamentos y Productos Sanitarios.

Además de la respuesta al dictamen motivado, en la 
que pormenorizadamente se incide y rebaten todos los 
aspectos jurídicos y sanitarios que se cuestionan por la 
Comisión, a lo largo de estos dos años se han manteni-
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do contactos a nivel técnico y político con los responsa-
bles de este expediente en la Comisión Europea.

En resumen, el Estado español ha optado por un 
nivel de protección de la salud elevado y por un máxi-
mo nivel de calidad y garantía al ciudadano en relación 
con el servicio prestado en los establecimientos de far-
macia, no existiendo en la actualidad razones que justi-
fiquen la modificación de dicho criterio, comunicado 
formalmente a las autoridades comunitarias por el 
Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014514

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 2/2007, de 15 de marzo, de sociedades profe-
sionales, modifica en su disposición adicional sexta el 
régimen de propiedad de las oficinas de farmacia, aun-
que no el de su titularidad. Así, mientras que el artícu-
lo 103.4 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de 
Sanidad, establecía que «Sólo los farmacéuticos podrán 
ser propietarios y titulares de las oficinas de farmacia 
abiertas al público», la disposición adicional sexta de la 
Ley 2/2007, de 15 de marzo, salvaguarda la aplicación 
de la normativa sanitaria en lo relativo a la titularidad de 
las oficinas de farmacia («...la titularidad de las oficinas 
de farmacia se regulará por la normativa sanitaria propia 
que les sea de aplicación») pero advirtiendo al comien-
zo del precepto que ello no constituirá obstáculo para la 
aplicación de la Ley 2/2007, de 15 de marzo («Sin per-
juicio de lo establecido en la presente ley»).

En conclusión, en la actualidad, la normativa sanita-
ria se refiere a la condición de titular de la oficina de 
farmacia, y la Ley de sociedades profesionales a la de 
propietario de la misma. Ello configura una estrategia 
de adaptación de la legislación española a una de las 
exigencias de la Unión Europea, mediante la que se 
pretende preservar sin más modificaciones el resto del 
modelo farmacéutico.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Se señalan a Su Señoría las respuestas a sus pregun-
tas escritas número de expediente 184/14513 y 
184/14514 sobre este mismo asunto.

En todo caso, se señala que el beneficio del paciente 
es el principal objetivo de las actuaciones del Ministe-
rio de Sanidad y Consumo y, desde el convencimiento 
y reconocimiento farmacéutico como elemento integra-
do en nuestro modelo asistencial, en el citado Ministe-
rio, se defiende el modelo farmacéutico vigente.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014863

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno ya ha elaborado e impulsado iniciativas 
de modernización y calidad de la Atención Primaria, de 
acuerdo con las Comunidades Autónomas. El Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, por 
acuerdo unánime de todas las Comunidades Autóno-
mas, aprobó en diciembre de 2006 la Estrategia AP 21. 
Esta estrategia ha sido definida como el Marco estraté-
gico para la modernización de la Atención Primaria en 
el período 2007-2012.

El trabajo fundamental que se está desarrollando 
desde el Ministerio de Sanidad y Consumo es el de 
liderar un amplio consenso para que el fruto de este tra-
bajo sea sólido y, por ello, tanto las Comunidades Autó-
nomas como las organizaciones profesionales, conti-
núan comprometidas para hacer posible que se pueda 
cerrar de forma positiva este ciclo de trabajo.

El mes de enero del pasado año, el Ministerio de 
Sanidad y Consumo remitió a las Comunidades Autóno-
mas una propuesta de indicadores para la evaluación de 
la Estrategia de Atención Primaria en el siglo XXI, 
dando cumplimiento al citado Marco Estratégico para la 
Mejora de la Atención Primaria en España: 2007-2012.

El documento remitido, que ha contado con la cola-
boración de las sociedades científicas y profesionales 
del ámbito de la Atención Primaria, contiene 80 indica-
dores y recoge las indicaciones efectuadas en el análisis 
de situación contenido en el Marco estratégico, relati-
vas a los indicadores para la medición de la capacidad 
resolutiva en Atención Primaria y la perspectiva desde 
Atención Primaria sobre resultados de salud.

La propuesta ha tenido en cuenta los indicadores 
seleccionados para otras iniciativas del Ministerio de 
Sanidad y Consumo, como son los Indicadores Clave 



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

533

del Sistema Nacional de Salud (SNS) y los incluidos en 
la diversas Estrategias en Salud del SNS. Los 80 indi-
cadores seleccionados cumplen la condición de consti-
tuir elementos que están integrados (o son susceptibles 
de estarlo en un futuro), en los sistemas de información 
habituales del SNS, como garantía de fiabilidad y de 
estabilidad futura.

Los indicadores han sido agrupados en cuatro apar-
tados:

• Aspectos estructurales, de organización y ges-
tión.

• Percepción de los ciudadanos.
• Actividad y calidad del proceso de atención.
• Contribución a la obtención de resultados sanita-

rios.

El documento con la propuesta de indicadores, que 
se presenta con sus correspondientes fichas técnicas, 
fue enviado a las Consejerías de Sanidad para que éstas 
remitieran sus propuestas, que ya han sido incorpora-
das para su adopción definitiva.

Es preciso aprovechar el enorme caudal de expe-
riencia atesorado, tras más de dos décadas de la refor-
ma de la Atención Primaria, así como el fuerte compro-
miso de los profesionales con la Atención Primaria, 
para conseguir un nuevo impulso, ya que de ello se 
derivarán resultados en salud positivos para los ciuda-
danos.

En definitiva, desde el Ministerio de Sanidad y Con-
sumo se está trabajando para poder contar con el mareo 
estratégico adecuado que permita conseguir que la Aten-
ción Primaria en España gane los desafíos actuales.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014864

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La atención a la salud mental en España es un obje-
tivo estratégico para el Ministerio de Sanidad y Consu-
mo. Desde 2004 hasta la actualidad, la salud mental es 
una de las prioridades del Departamento. Se ha trabaja-
do en colaboración con las Comunidades Autónomas, 
con la Sociedades Científicas y con las Asociaciones de 
Pacientes en el objetivo común de promover la salud 
mental, impulsando las actividades de prevención, 
diagnóstico precoz, tratamiento, rehabilitación y rein-
serción social desarrollando el Modelo Comunitario de 
atención.

Desde la aprobación de la Ley General de Sanidad y 
el Informe de la Comisión Ministerial para la Reforma 
Psiquiátrica, hace ahora veinte años, han acontecido 
numerosos cambios de orden político, legislativo, con-
ceptual y técnico, que afectan a la salud de los ciudada-
nos y que han sido abordados de forma diferente por las 
instituciones sanitarias de las Comunidades Autónomas.

Las enfermedades mentales representan uno de los 
grupos de enfermedades con mayor impacto, tanto por 
su coste económico directo, como por los costes indi-
rectos y sociales que originan en los enfermos y sus 
familias. Los trastornos mentales son frecuentes o 
comunes en todos los países, ocasionan un enorme 
sufrimiento, dificultan la capacidad de aprendizaje de 
los niños e interfieren significativamente en la vida de 
las personas que los padecen. Además de la discapaci-
dad y mortalidad prematura por suicidio que a veces 
originan, tienden también a producir el aislamiento 
social de quienes los padecen.

En España, excluyendo los trastornos causados por 
el uso indebido de sustancias, se puede afirmar que el 
9% de la población padece al menos un trastorno men-
tal en. la actualidad y que algo más del 15% lo padecerá 
a lo largo de su vida. Estas cifras se incrementarán pro-
bablemente en el futuro.

Por ello, para dar un impulso al Modelo Comunitario 
de Atención, se decidió elaborar la Estrategia Nacional 
en salud mental. Ésta, así como el resto de estrategias ya 
aprobadas ( cáncer , cardiopatía isquémica, diabetes, 
cuidados paliativos) y las que están actualmente en ela-
boración (ictus y EPOC), se incluye en el Plan de Cali-
dad para el Sistema Nacional de Salud del Ministerio de 
Sanidad y Consumo y se basan en las competencias que 
tanto la Ley General de Sanidad en su artículo 70, como 
la Ley de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de 
Salud, en su artículo 64, asignan al Ministerio de Sani-
dad para que «sin perjuicio de las competencias autonó-
micas de planificación sanitaria y de organización de los 
servicios, el Ministerio de Sanidad y Consumo y los 
órganos competentes de las Comunidades Autónomas, a 
través del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud, en colaboración con las sociedades científicas, 
elaborarán planes integrales de salud sobre las patolo-
gías más prevalentes, relevantes o que supongan una 
especial carga sociofamiliar, garantizando una atención 
sanitaria integral, que comprenda su prevención, diag-
nóstico, tratamiento y rehabilitación».

Los principios y valores de la Estrategia descansan 
en los del modelo de salud mental comunitaria respal-
dado por la Ley General de Sanidad (1986) y por el 
informe de la Comisión Ministerial para la Reforma 
Psiquiátrica. Los principios básicos del modelo comu-
nitario de atención a la salud mental, básicamente son 
los siguientes:

• Autonomía: capacidad del servicio para respetar 
y promover la independencia y la autosuficiencia de las 
personas.
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• Continuidad: capacidad de la red para proporcio-
nar tratamiento, rehabilitación, cuidados y apoyo, inin-
terrumpidamente a lo largo de la vida (continuidad lon-
gitudinal) y coherentemente, entre los servicios que la 
componen (continuidad trasversal).

• Accesibilidad: capacidad de un servicio para 
prestar asistencia al paciente y a sus familiares cuando 
y donde lo necesiten.

• Compresividad.
• Equidad: distribución de los recursos sanitarios 

y sociales, adecuada a la calidad y proporcionada en 
calidad a las necesidades de la población de acuerdo 
con criterios explícitos y racionales.

• Recuperación personal: recuperación tras un 
trastorno mental grave implica dos procesos paralelos y 
complementarios que requieren ser promovidos de 
manera específica.

• Responsabilización: reconocimiento por parte 
de las instituciones sanitarias de su responsabilidad 
frente a los pacientes, familiares y comunidad.

• Calidad: característica de los servicios que busca 
aumentar continuamente la probabilidad de obtener los 
resultados que desean, utilizando procedimientos basa-
dos en pruebas.

Asimismo, la estrategia se inscribe y recoge los 
principios de la Declaración final y el Plan de Acción 
para la Salud Mental en Europa suscrito por los 
Ministros, OMS, y el Consejo de Europa en Helsinki 
el 12-15 enero de 2005 y aspira a ser un instrumento 
útil de coordinación para el Sistema Nacional de 
Salud. Para ello fue imprescindible la colaboración y 
participación de todos los profesionales y sectores 
implicados.

En el año 2005 comenzaron los trabajos y se esta-
blecieron dos comités que constituían, a su vez, dos 
niveles de análisis: los expertos y los planificadores de 
las Comunidades Autónomas, que componen el Comité 
Técnico de Redacción y el Comité Institucional, res-
pectivamente.

El Comité Técnico de Redacción está formado por 
representantes de las principales Sociedades de Pacien-
tes y Científicas de este ámbito y otros profesionales de 
reconocido prestigio que, en un primer momento, iden-
tificaron los principios y valores de la estrategia direc-
tamente relacionados con los principios básicos del 
modelo comunitario de atención a la salud mental.

El Comité Institucional, compuesto por los 17 repre-
sentantes designados de las Comunidades Autónomas e 
INGESA (Instituto Nacional de Gestión Sanitaria), ha 
participado de forma activa en analizar la pertinencia y 
viabilidad de los objetivos, recomendaciones e indica-
dores propuestos por el comité técnico, proponer otros 
nuevos y consensuar el documento que fue aprobado, 
de forma unánime, por el Consejo Interterritorial del 
Sistema Nacional de Salud el 11 de diciembre de 2006, 
publicado en marzo de 2007.

La Estrategia consta de tres partes fundamentales:

1. Un análisis general, la justificación y metodolo-
gía de trabajo.

2. La propuesta de objetivos, recomendaciones e 
indicadores, con una breve justificación de cada uno de 
ellos.

3. Una información complementaria, sobre ejem-
plos de buenas prácticas en las Comunidades Autóno-
mas y las sociedades.

Los objetivos e indicadores, constituyen el núcleo 
central del documento son objeto de la aprobación, 
puesta en marcha, seguimiento y evaluación.

Los objetivos están agrupados en seis Líneas Estra-
tégicas:

1. Promoción de la salud mental de la población, 
prevención de la enfermedad mental y erradicación del 
estigma asociado a las personas con enfermedad 
 mental.

2. Atención a los trastornos mentales.
3. Coordinación Intra e Interinstitucional.
4. Formación del Personal Sanitario.
5. Investigación en Salud Mental.
6. Sistema de Información y Evaluación.

En total: 11 objetivos generales, 45 específicos, 23 
indicadores cuantitativos y un informe cualitativo para 
su evaluación.

Entre las medidas establecidas para fomentar la 
implementación de la estrategia se incluyen los 
siguientes:

En primer lugar, la Difusión y Comunicación de la 
Estrategia: La edición, publicación y difusión de los 
documentos de la Estrategia de Salud Mental y la dis-
ponibilidad del documento en formato electrónico, que 
tuvo lugar el 21 de marzo de 2007 y la presentación de 
la Estrategia en más de 20 foros nacionales e interna-
cionales.

Otra de las medidas más destacadas llevadas a cabo 
por el Ministerio de Sanidad y Consumo, para apoyar 
la puesta en marcha de la estrategia, es la financiación, 
mediante Fondos de Cohesión, de Proyectos desarrolla-
dos por las Comunidades Autónomas. En concreto, en 
el año 2006, se trasfirieron fondos a las Comunidades 
Autónomas para financiar 26 proyectos relacionados 
con la Estrategia en Salud Mental, En 2007 fueron 17 
proyectos los financiados y, en 2008, en convocatoria 
ordinaria, se aprobaron 20 proyectos (por un total de 
1.342.336 euros) Actualmente se están valorando los 
proyectos recibidos en convocatoria extraordinaria, 
exclusivamente para Salud Mental, para la que el Minis-
terio ha destinado 4.715.600 euros.

La implicación de la sociedad en el desarrollo de la 
estrategia, se ha articulado a través del Programa de 
Concesión de ayudas económicas a entidades sin ánimo 
de lucro de ámbito estatal para la realización de progra-
mas específicos orientados al desarrollo de las estrate-
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gias de salud. En concreto, en 2007, se acogieron a esta 
ayuda 11 proyectos y otros 10 proyectos se aprobaron 
para el 2008.

Un aspecto importante son las actuaciones de apoyo 
a la Investigación llevadas a cabo mediante las Convo-
catorias de Investigación FIS (Fondo de Investigación 
Sanitaria) y ETS. En 2006, el total de proyectos rela-
cionados con Salud Mental fue de 12 y, en 2007, fue-
ron 17.

Dentro de los Convenios con Agencias de Evalua-
ción de Nuevas Tecnologías, en 2006 se financiaron 
numerosos proyectos para la elaboración de Guías de 
Práctica Clínica.

Por último se subraya la participación activa del 
Ministerio en los principales foros y trabajos interna-
cionales, entre los que hay que resaltar la Declaración y 
Plan de Acción de Helsinki en Salud Mental de la OMS-
Europa, el Grupo de Trabajo sobre Derechos Humanos 
y Salud Mental del Consejo de Europa, en la que se ha 
elaborado el informe «Libertades fundamentales, dere-
chos básicos y atención al enfermo mental», la inter-
vención en la construcción de Indicadores de Calidad 
en Salud Mental de la OCDE y dentro de la Comisión 
Europea, se ha participado en el Libro Verde de la Salud 
Mental. El pasado 13 de junio, se celebró en Bruselas 
una reunión de alto nivel donde se firmó el pacto Euro-
peo sobre salud mental abordando aspectos sobre 
depresión y suicidio, salud mental de jóvenes y educa-
ción, salud mental en el trabajo, y salud mental de los 
mayores, dentro de cual España desempeñará un impor-
tante papel.

Una de las características más importantes de la 
Estrategia, es que no concluye su actividad con la apro-
bación, ni siquiera con las actividades destinadas a su 
implantación y desarrollo.

La Estrategia se evalúa a los dos años de su aproba-
ción para realizar un informe donde se analiza el grado 
de consecución de los objetivos previstos y, así, esta-
blecer si siguen siendo pertinentes y, además, poder 
incluir nuevos en base a la nueva evidencia científica.

El 16 de mayo de 2007 se constituyó el Comité de 
Seguimiento y Evaluación (formado tanto por el Comi-
té Institucional como por el Técnico) con el objetivo de 
establecer el sistema de evaluación y seguimiento de la 
Estrategia y, el 19 de diciembre de 2007, tuvo lugar la 
reunión del Comité de Seguimiento y Evaluación en 
Madrid, donde se aprobó el documento para realizar el 
Informe Cualitativo.

El 27 de marzo de 2008 se celebró una reunión con-
junta en Madrid del Comité y el panel de expertos de 
salud mental del Consejo de Europa, donde se hizo una 
puesta en común de los trabajos realizados por ambos 
grupos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014865

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En estos momentos, el Gobierno no tiene prevista la 
derogación o reforma de la Ley 15/1997, de 25 de abril, 
sobre habilitación de nuevas formas de gestión del Sis-
tema Nacional de Salud, ni de los reglamentos que la 
desarrollan.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014866

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La competencia sobre la gestión de las listas de 
espera corresponde a los Servicios de Salud de las 
Comunidades Autónomas, dado que, desde el 1 de 
enero de 2001 se encuentran transferidas a todas las 
Comunidades Autónomas las funciones y servicios en 
materia de asistencia sanitaria, así como los bienes, 
derechos y obligaciones, el personal y los créditos pre-
supuestarios adscritos.

Por ello, las estrategias de ordenación y agilización 
del acceso de los ciudadanos a los servicios sanitarios 
forman parte de la gestión asistencial de los Servicios 
de Salud autonómicos y, por lo tanto, su diseño, desa-
rrollo y administración, son competencia exclusiva de 
las Comunidades Autónomas.

No obstante, de acuerdo con el Real Decreto 
605/2003, de 23 de mayo, al Ministerio de Sanidad y 
Consumo le corresponde recopilar la información 
enviada por las Comunidades Autónomas y presentar, 
periódicamente, la información sobre listas de espera 
del Sistema Nacional de Salud (SNS). Esta informa-
ción, además de cumplir con el objetivo de su conoci-
miento público, es una herramienta útil para que cada 
Comunidad Autónoma pueda confrontar sus datos con 
los del SNS y pueda valorar si las iniciativas que pone 
en marcha están permitiendo mejorar, no sólo en térmi-
nos absolutos, sino relativos, la situación existente.

El SISLE-SNS entró en funcionamiento en enero de 
2004 con la información sobre lista de espera quirúrgi-
ca (LEQ). Desde entonces, se han producido informes 
cada semestre, recogiendo la situación de la LEQ en el 
SNS, tanto por especialidades como para una serie de 
procesos seleccionados.
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La información sobre LEQ del Sistema Nacional de 
Salud dispone, por lo tanto, de una serie cuya estabili-
dad y coherencia respaldan la idoneidad de la metodo-
logía empleada, lo que, por otra parte y desde el punto 
de vista técnico, permite conocer los indicadores gene-
rales con desagregación a ámbito autonómico, tal y 
como establece el propio Real Decreto 605/2003.

Asimismo, desde enero de 2005 el Ministerio de 
Sanidad y Consumo cuenta con el operativo necesario 
para la recogida y tratamiento de los datos sobre listas 
de espera de consultas externas y pruebas diagnósticas.

Respecto a consultas externas, si bien no todas las 
Comunidades Autónomas disponen de este sistema de 
información, puede ofrecerse, desde diciembre de 2006, 
una aproximación a la situación para el conjunto del 
Sistema Nacional de Salud en sus grandes cifras, basada 
en los datos de los 15 Servicios de Salud informantes.

Por último, en lo relativo a pruebas diagnósticas, 
aunque ya se cuenta con datos de 13 Servicios de Salud, 
no es posible todavía dar información sobre indicado-
res resumen con suficientes garantías de fiabilidad, 
dada la gran variabilidad de los datos e indicadores 
entre Comunidades Autónomas y las diferencias de 
exhaustividad de los mismos.

Por lo tanto, para estos últimos dos subsistemas, es 
necesario completar el desarrollo y mejorar los siste-
mas de información de soporte y base de estas estadís-
ticas en las Comunidades Autónomas.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014868

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno y las Comunidades Autónomas han 
aprobado, a través del Consejo Interterritorial del Siste-
ma Nacional de Salud, una serie de Estrategias (Cáncer, 
Cardiopatía Isquémica, Diabetes, Salud Mental, Cuida-
dos Paliativos, Atención al Parto Normal, Seguridad del 
Paciente, Atención Primaria AP-21), entre cuyas accio-
nes se incluye la mejora de la calidad y de la calidez en 
la atención sanitaria.

En todas ellas se contempla una primera aproxima-
ción de su evaluación a los dos años de su puesta en 
marcha. Estas evaluaciones consideran de manera espe-
cial los objetivos que se plantean en la pregunta y en los 
que el Gobierno va a seguir incidiendo.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/014929

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cotillas López, Carlos Manuel; Quintanilla 
Barba, Carmen, y Maldonado Romero de 
Tejada, Luis (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas de referencia, se infor-
ma lo siguiente:

Las obras de la «Autovía de Extremadura-Comuni-
dad Valenciana (A-43). Tramo: Ciudad Real (N-340)-
Atalaya de Cañavate (A-31). Subtramo: Tomelloso-LP 
de Albacete y Ciudad Real», fueron adjudicadas con 
fecha 19 de octubre de 2005, con un plazo de ejecución 
de 26 meses.

Las obras se iniciaron a un bajo ritmo fruto de una 
decisión tomada por la empresa adjudicataria de las 
mismas, al no estar de acuerdo con un proyecto modifi-
cado de obras.

Como consecuencia de ello, y dado que se han com-
prometido los plazos parciales y el plazo de finaliza-
ción, se inició por parte del Ministerio de Fomento el 
procedimiento de resolución del contrato con fecha 21 
de diciembre de 2007.

Con fecha 3 de julio de 2008 el contratista ha pre-
sentado un escrito en la Dirección General de Carrete-
ras en el que afirma que, teniendo conocimiento de la 
situación de las obras, del expediente en tramitación, y 
en orden a solucionar los problemas, se compromete a 
reiniciar las obras, habiendo prestado su conformidad 
al Proyecto Modificado de obras en tramitación y al 
reajuste de anualidades correspondiente como conse-
cuencia del aumento del plazo necesario para la finali-
zación de las obras, debido al retraso acumulado.

En la actualidad, el contratista está trabajando en 
aquéllas unidades no sometidas a modificación, a la 
espera de la aprobación del citado Proyecto Modificado.

No obstante, el expediente de resolución de contrato 
sigue en tramitación, en tanto en cuanto el Ministerio 
de Fomento compruebe de forma fehaciente y duradera 
que se ejecutan las obras.

Por todo ello, no es posible establecer con suficiente 
precisión una fecha para finalización de las obras.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015269

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).
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Respuesta:

En relación con la pregunta indicada se informa lo 
siguiente:

La Sociedad Estatal Aguas de la Cuenca del Norte 
(AcuaNorte) y el Concello de Ourense han firmado el 
pasado 7 de octubre de 2008 un Convenio para el desa-
rrollo de la actuación «Abastecimiento de agua a 
Ourense», incluida en el anexo II del Plan Hidrológico 
Nacional aprobado por la Ley 10/2001, de 5 de julio, 
siendo declarada de interés general por el artículo 36 de 
dicha Ley.

El fin del citado Convenio es la realización del Estu-
dio de Alternativas y la redacción del Proyecto Cons-
tructivo de la Actuación «Abastecimiento de agua a 
Ourense», cuyo objetivo es dotar al municipio de 
Ourense de un sistema de abastecimiento (captación, 
transporte, tratamiento y almacenamiento) de agua 
potable que suministre agua potable en cantidad y con 
la calidad suficiente, cumpliendo con las exigencias de 
la normativa comunitaria y resolviendo las deficiencias 
que, según los estudios previos realizados, presenta el 
actual sistema de abastecimiento de agua.

El presupuesto de los trabajos objeto del Convenio 
es de 700.000,00 euros, repartiéndose en las siguientes 
anualidades:

• Ejercicio 2008: 350.000 euros.
• Ejercicio 2009: 350.000 euros.

El importe final de los trabajos dependerá de los 
costes reales incurridos por AcuaNorte que deberán ser 
certificados por una firma de auditoría independiente. 
Este importe de gasto no excederá, en ningún caso, del 
presupuesto máximo de 700.000 euros.

Por otra parte, de acuerdo con el nuevo Convenio de 
Gestión Directa de AcuaNorte, aprobado por el acuerdo 
del Consejo de Ministros de fecha de 14 de noviembre 
de 2008, y suscrito con el Ministerio de Medio Ambien-
te, y Medio Rural y Marino el 29 de diciembre de 2008, 
la financiación de los trabajos objeto del citado Conve-
nio será:

• El 10% de los costes de la inversión será finan-
ciado por AcuaNorte con cargo a sus recursos propios.

• El 65% del coste de la inversión subvencionable 
será financiado con auxilios procedentes del Fondo 
Europeo de Desarrollo Regional del período 2007-2013.

• El resto del importe de la inversión, y en su caso, 
el déficit de financiación con fondos de la Unión Euro-
pea, será financiado acudiendo a los mercados financie-
ros, a través de las correspondientes operaciones de cap-
tación de recursos ajenos. El coste de las operaciones 
financieras y su amortización será recuperado por la 
Sociedad de los usuarios (Organismo Autónomo Augas 
de Galicia y del Ayuntamiento de Ourense) mediante las 
tarifas que se fijen en el Convenio a suscribir con los 

mismos. Si los usuarios realizan aportaciones para 
financiar las obras, dichas aportaciones tendrán el carác-
ter de tarifas anticipadas, reduciendo el importe a finan-
ciar acudiendo a los mercados financieros.

El Convenio suscrito entre la Sociedad Estatal Aguas 
de la Cuenca del Norte (AcuaNorte) y el Concello de 
Ourense estará vigente hasta la finalización de los tra-
bajos objeto del mismo, previéndose la necesidad de 
suscribir un nuevo Convenio para la ejecución de las 
obras que se proyecten.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015404

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro, José Antonio (GP).

Respuesta:

El tramo «Cuatro Calzadas-Montejo, de la Autovía 
A-66» tiene un proyecto modificado número 1, aproba-
do por un importe de 5.664.396,14 euros, y un proyecto 
modificado número 2 en tramitación, para atender 
necesidades nuevas y causas imprevistas debidamente 
justificadas que significan una mejora final del proyec-
to de ejecución y de la infraestructura.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015406

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro, José Antonio (GP).

Respuesta:

El tramo «Villar de Gallimazo-Peñaranda de Braca-
monte, de la Autovía A-50», tiene un proyecto modifi-
cado número 1, aprobado por importe de 4.836.950,20 
euros, y un proyecto Modificado número 2 en tramita-
ción, para atender necesidades nuevas y causas impre-
vistas debidamente justificadas que signifiquen una 
mejora final del proyecto de ejecución y de la infraes-
tructura viaria que se pone al servicio de la población.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/015407

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro, José Antonio (GP).

Respuesta:

El tramo «Montejo-Guijuelo, de la Autovía A-50» 
tiene un proyecto modificado N°1, aprobado por importe 
de 3.802.555,76 euros, y un 2.º proyecto modificado en 
tramitación, para atender necesidades nuevas y causas 
imprevistas debidamente justificadas que signifiquen 
una mejora final del proyecto de ejecución y de la infra-
estructura viaria que se pone al servicio de la población.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro, José Antonio (GP).

Respuesta:

El tramo «Guijuelo-Sorihuela de la Autovía A-66» 
ha tenido dos proyectos modificados, por importes de 
2.571.323,92 euros y 1.251.848,88 euros, para atender 
necesidades nuevas y causas imprevistas debidamente 
justificadas que significan una mejora final del proyec-
to de ejecución y de la infraestructura viaria que se 
pone al servicio de la población.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015943

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Casaús Rodríguez, Yolanda, y Guillén Izquier-
do, Vicente (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

1.  Actividades y programas de ámbito estatal con 
repercusión en todas las Comunidades Autónomas

El Instituto de la Mujer tiene como finalidad pri-
mordial, la promoción y el fomento de las condiciones 

que posibiliten la igualdad social de ambos sexos y la 
participación de la mujer en la vida política, cultural, 
económica y social.

Para el cumplimiento de estos objetivos se realizan 
distintas actuaciones y Programas a nivel nacional que 
inciden en los ámbitos de la educación y cultura, la 
salud y el empleo, a fin de propiciar las condiciones 
sociales y económicas que permitan lograr una igual-
dad real de mujeres y de hombres y además luchar acti-
vamente contra todo tipo de discriminación.

1.1.  Programas desarrollados por el Instituto de la 
Mujer en los que se ha realizado alguna actua-
ción en la provincia de Teruel

— Programa Sara

Tiene por objeto mejorar la calidad de vida de muje-
res inmigrantes mediante una mejor capacitación para 
la participación social y en particular, para el empleo. 
Se lleva a cabo con la colaboración de Cruz Roja y el 
Consorcio de entidades para la acción integral con 
migrantes (CEPAIM).

En el 2007, el programa se desarrolló en 10 locali-
dades, una de ellas Teruel, habiendo participado 45 
mujeres de dicha provincia.

—  Programa de Nuevas Tecnologías: Proyecto 
C-TEST

El Instituto de la Mujer ha incorporado, como uno 
de sus objetivos prioritarios, promover el uso y conoci-
miento de las nuevas tecnologías para facilitar una 
mayor y mejor participación de las mujeres en el mer-
cado de trabajo. En este sentido, lleva a cabo el Proyec-
to C-Test con una doble finalidad: por una parte pro-
porcionar formación en distintas especialidades, 
mayoritariamente informáticas, de contabilidad e idio-
mas en la modalidad de teleformación, y por otra pro-
porcionar servicios útiles a través de un espacio de tele-
trabajo.

Durante 2007, han participado 7 mujeres de la pro-
vincia de Teruel que han realizado cursos de Microsoft 
Office, Contaplús e Inglés intermedio.

—  Programa «Apoyo Empresarial a las Mujeres» 
(PAEM)

Este Programa se desarrolla en colaboración con el 
Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y 
Navegación de España y las Cámaras de Comercio de 
distintas localidades. Su objetivo es sensibilizar a las 
mujeres y a su entorno hacia el autoempleo y la activi-
dad empresarial y pretende ser un instrumento eficaz 
para la creación y consolidación de empresas lideradas 
por mujeres.

Han participado 3 mujeres de Teruel, 1 de forma 
presencial y 2 han solicitado asesoramiento vía on-
line.
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—  Complejo Virtual para Empresarias (www.soyem-
presaria.com)

Es un portal, que tiene como principal objetivo la 
promoción y consolidación del uso de las nuevas tecno-
logías de la información y la comunicación entre las 
emprendedoras y empresarias, que encuentran aquí una 
herramienta útil, no sólo para el desarrollo de su activi-
dad económica y comercial, sino también para compar-
tir sus experiencias vitales en el ámbito empresarial, 
creando referentes entre sí.

Ha participado 1 usuaria de la provincia de Teruel.

—  Emprender en femenino

La ORDEN TAS 535/2007 de fecha 23 de febrero 
(BOE núm. 60, de fecha 10 de marzo de 2007), aprueba 
las bases reguladoras para la concesión de subvencio-
nes, ayudas y becas por el Instituto de la Mujer. La con-
vocatoria de la 12.ª edición de las subvenciones al 
empleo «Emprender en Femenino» del Instituto de la 
Mujer, se realiza través de la Resolución de 23 de marzo 
de 2007 (BOE núm. 100, de fecha 26 de abril de 2007). 
Estas subvenciones están dirigidas a mujeres que se 
hayan constituido como trabajadoras autónomas o que 
hayan creado una sociedad, cualquiera que sea su forma 
jurídica. Tienen por objeto fomentar la inserción labo-
ral por cuenta propia y su finalidad es ayudarles a supe-
rar los obstáculos iniciales y consolidar las empresas 
creadas.

En la edición 2007, de Emprender en Femenino, 
fueron beneficiarias 119 mujeres en todo el territorio 
nacional. De ellas, 3 correspondieron a la Comunidad 
Autónoma de Aragón, 1 en la provincia de Teruel.

— Microcréditos

Programa gestionado por el Instituto de la Mujer y 
dirigido a la totalidad del territorio nacional, para faci-
litar la financiación, en condiciones ventajosas y sin 
necesidad de avales, de proyectos empresariales de 
mujeres, proporcionándoles el asesoramiento necesa-
rio. Se gestiona anualmente mediante dos Convenios de 
Colaboración con la Caixa, el Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio (Dirección General par la Peque-
ña y Mediana Empresa), y siete Organizaciones ONGS 
de mujeres emprendedoras (FIDEM, FEMENP, 
UATAE, WWB, FUM, FMP, OMEGA). La difusión de 
este Programa se realiza mediante folletos publicitarios 
que se envían a todos los Organismos de Igualdad de 
las Comunidades Autónomas y a todos los Organismos 
firmantes del Convenio y a través de la página web del 
citado organismo gestor.

En el año 2007, fueron validados 210 planes de 
empresa, de los cuales obtuvieron un microcrédito 115 
emprendedoras en todo el territorio nacional. De ellos, 
3 correspondieron a la Comunidad Autónoma de Ara-
gón.

— Escuela virtual de igualdad

Este programa responde a la firme intención de 
favorecer el mejor conocimiento de qué es y qué signi-
fica la igualdad de oportunidades entre mujeres y hom-
bres, integrándola en la aplicación práctica, tanto en la 
vida personal, como en la actividad profesional, para el 
logro de una sociedad más justa.

Es una escuela abierta a todas las personas, donde 
las materias que se imparten tienen que ver tanto con 
nuestra construcción individual, como con la construc-
ción de una sociedad igualitaria para mujeres y hom-
bres.

Ha participado en esta formación 1 mujer de Teruel 
que ha realizado el curso dirigido a organizaciones 
empresariales.

2.  Convenios de colaboración con las Comunidades 
Autónomas

En cumplimiento de lo establecido en el artículo 
2.10 de la Ley 16/83, de 24 de octubre, de creación del 
Instituto de la Mujer, de «establecer relaciones con las 
Instituciones de análoga naturaleza y similares de las 
Comunidades Autónomas y de la Administración local» 
se han venido firmando Convenios de cooperación con 
los Organismos de Igualdad de las Comunidades Autó-
nomas y de las Ciudades de Ceuta y de Melilla, con el 
fin de facilitar el logro de objetivos de interés común, a 
través de la realización de programas conjuntos y del 
intercambio de información.

En base a ello, en el año 2007, se firmó un convenio 
específico de colaboración con la Consejería de Servi-
cios Sociales y Familia del Gobierno de Aragón. Dicho 
convenio se desarrolló a través del Instituto Aragonés 
de la Mujer y ampara las actuaciones conjuntas, en 
materia de Igualdad de oportunidades y de atención 
específica a las mujeres con especial necesidad de 
ayuda, a desarrollar, en todo el territorio de la Comuni-
dad Autónoma de Aragón. Los programas contenidos 
en dicho convenio fueron los siguientes:

a) Programa contra la violencia de género

Los objetivos que se pretenden conseguir son, entre 
otros, proporcionar recursos y ayuda a las mujeres víc-
timas de violencia de género, sensibilizar y formar en 
igualdad de género y prevención y erradicación de vio-
lencia contra las mujeres, así como, protocolizar las 
actuaciones de los distintos ámbitos profesionales en 
las respectivas comarcas.

Las actuaciones de este programa consisten en el 
desarrollo de jornadas y cursos en las tres capitales de 
provincia y en las comarcas donde haya un mayor índi-
ce de casos de violencia de género y la prestación del 
Servicio de Atención Permanente a mujeres víctimas 
de violencia, en municipios alejados de las capitales de 
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provincia y dotación a los mismos, de medios básicos 
para poder hacer frente a los gastos corrientes.

b) Inversión en centros para mujeres

Los objetivos que se pretenden conseguir son:

— Mejorar la capacidad de la Comunidad Autó-
noma para responder a las necesidades de información, 
orientación, acogida y atención integral de las mujeres 
que padecen violencia de género.

— Completar la red de recursos sociales para 
mujeres víctimas de violencia de género.

— Dotar a los mismos de los medios necesarios 
para cumplir sus funciones.

c)  Programa dirigido a mujeres con especial necesi-
dad de ayuda

El Instituto de la Mujer y la Comunidad Autónoma 
de Aragón tienen, entre sus fines, fomentar la participa-
ción de la mujer en la vida política, social y cultural, 
por lo que ambas partes se comprometieron a colaborar 
en la realización de este programa dirigido a mujeres 
con cargas familiares no compartidas y en situación de 
precariedad económica y social.

Las actuaciones contempladas en la realización de 
este programa consisten en proporcionar a las mujeres, 
acompañadas por sus hijas y/o hijos, una estancia, fuera 
de su residencia habitual, en régimen de pensión com-
pleta, con actividades complementarias, tanto para las 
madres como para sus hijas/os, poniendo a su alcance 
los recursos que el Estado y la Comunidad Autónoma 
les ofrece para mejorar su situación.

La aportación del Instituto de la Mujer, para la cofi-
nanciación de estas actuaciones, es de 111.596,00 
euros. Se desconoce la cuantía destinada por la Comu-
nidad Autónoma, específicamente, a la provincia de 
Teruel.

3. Colaboración con las Corporaciones Locales

En relación con las Corporaciones Locales, al mar-
gen de lo establecido en la Ley fundacional del Insti-
tuto, la Ley Reguladora de las Bases de Régimen 
Local de 7/1985, de 2 de abril, establece que los Muni-
cipios y Diputaciones pueden realizar actividades 
complementarias con otras Administraciones Públicas 
y, en particular, las referidas a la promoción de muje-
res.

En base a estas normas, desde el Instituto de la 
Mujer, se ha venido estableciendo colaboración con las 
distintas entidades que conforman la Administración 
local, mediante diversos procedimientos.

Por una parte, la colaboración con las entidades que 
conforman la Administración local, que se venia mate-
rializando en convenios específicos de colaboración 

para realizar inversiones destinadas a obras de infraes-
tructura y acondicionamiento, o a equipamiento de 
Centros para Mujeres, a través del capítulo 7, se ha 
modificado tras la entrada en vigor del Reglamento de 
la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Sub-
venciones, por lo que actualmente es necesario reali-
zarla mediante una Resolución de convocatoria de sub-
venciones para el mismo fin.

Por lo que se refiere a las Entidades Locales perte-
necientes a la provincia de Teruel, concurrió a la con-
vocatoria para el 2007, únicamente, la Comarca de 
Andorra Sierra de los Arcos, cuya solicitud fue deses-
timada dado que hubo otras solicitudes con una valo-
ración más favorable y el crédito existente era limita-
do e impedía atender la totalidad de los programas 
solicitados.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015952

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luena López, César (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en cada Comunidad/
Ciudad Autónoma y provincia, a 31 de diciembre de 
cada año, en el período 2003/2008, eran los que se 
recogen en el anexo que se acompaña.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/015957

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Torres Mora, 
José Andrés; Fuentes Pacheco, Ana María, y 
Tomás García, Luis Juan (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en la provincia de 
Málaga, a 31 de diciembre del período 2000/2008, eran 
los siguientes:
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Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/016426

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, Carmen; Maldonado Fer-
nández de Tejada, Luis, y Cotillas López, 
Carlos (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del proyecto «Nueva sede 
Biblioteca Pública del Estado en Ciudad Real» en 2007 
era el siguiente:

Crédito inicial: 3.500 miles de euros.
Obligación reconocida: 3.302,64 miles de euros 

(94,4%).

La situación a 30 de junio de 2008 (fecha interesada 
por Sus Señorías), era la siguiente:

Crédito inicial: 2.500 miles de euros.
Crédito comprometido: 3.919,22 miles de euros.
Obligación reconocida: 115,61 miles de euros.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/016492

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

La 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso racio-
nal de los medicamentos y productos sanitarios, regula 
las garantías de abastecimiento y dispensación de 
medicamentos y productos sanitarios, estableciendo el 
principio de continuidad en la prestación del servicio a 
la comunidad y previendo la obligación de las diferen-
tes entidades que participan en la cadena de suministro 

de comunicar las unidades vendidas en el territorio 
nacional.

Actualmente, se encuentra en tramitación el proyec-
to de Real Decreto de trazabilidad, en el que se busca el 
mayor consenso en algunas disposiciones especificas de 
gran trascendencia para la cadena farmacéutica. Por otra 
parte, se ha elaborado un borrador de proyecto de Real 
Decreto sobre distribución de medicamentos, que ini-
ciará su tramitación en breve. En este texto se establece-
rán las condiciones y requisitos de la distribución de 
medicamentos, sea cual sea el operador que las realice.

De acuerdo con la Ley 29/2006, cuando la Agencia 
Española de Medicamentos y Productos Sanitarios 
tiene conocimiento de una falta de suministro, realiza 
una evaluación de la situación generada y, si procede, 
hace un requerimiento al laboratorio titular con el fin 
de que cumpla con sus responsabilidades y se le solici-
tan los datos de ventas, con el fin de verificar su corre-
lación con los niveles de consumo del medicamento 
desabastecido.

Para todas las Administraciones sanitarias, este pro-
blema es motivo de preocupación por constituir una 
merma de la calidad de la asistencia farmacéutica. Por 
ello, en el año 2005 se iniciaron, en el seno del Comité 
Técnico de Inspección, órgano coordinador en materia 
de inspección de los servicios de inspección de la Agen-
cia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios 
y de los órganos competentes de las Comunidades 
Autónomas, diversas actuaciones al respecto.

Estas actuaciones se han concretado en el año 2007 
mediante el desarrollo del «Programa Coordinado de 
Control de Abastecimiento de los Medicamentos», 
aprobado por la Comisión Permanente de Farmacia y 
adoptado por el Consejo Interterritorial del Sistema 
Nacional de Salud. Las actuaciones de este programa, 
simultáneas y coordinadas, en las que han participado 
las 17 Comunidades Autónomas y la Agencia Española 
de Medicamentos y Productos Sanitarios, se dirigen al 
seguimiento de determinados medicamentos y al refuer-
zo de las actuaciones inspectoras, cautelares o sancio-
nadoras, según proceda.

Para la implementación del Programa, el Ministerio 
de Sanidad y Consumo puso a disposición de los servi-
cios de inspección la aplicación informática denomina-
da «SEGUIMED», que facilita los datos relativos a las 
transacciones de medicamentos realizadas por los labo-
ratorios farmacéuticos y almacenes farmacéuticos de 
distribución. Asimismo, el Ministerio de Sanidad y 
Consumo habilitó una herramienta de trabajo en grupo, 
basada en el software eRoom, que facilita un espacio de 
trabajo para la comunicación ágil y eficiente entre los 
participantes en el Programa de Control: Servicios de 
inspección y control de medicamentos de las Comuni-
dades Autónomas, Agencia Española de Medicamentos 
y Productos Sanitarios, y Dirección General de Farma-
cia y Productos Sanitarios.

Hay que resaltar la importancia de la coordinación 
entre autoridades sanitarias para abordar el control del 
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abastecimiento de los medicamentos, dadas las compe-
tencias de dichas Administraciones en la distribución 
mayorista y oficinas de farmacias. Asimismo, resulta 
fundamental contar con el apoyo de los profesionales 
implicados, cuyas actuaciones deben desarrollarse 
dando la máxima prioridad a las cuestiones sanitarias y 
asistenciales sobre cualquier consideración de carácter 
empresarial.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/016494

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo tiene previsto 
mantener el nivel de prestaciones farmacéuticas, sin 
modificar el actual sistema.

En cuanto a las implicaciones que tendrá la revisión 
del Vademécum, cabe señalar que no se va a llevar a 
cabo ninguna revisión.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/017873

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pintado Barbanoj, Ángel (GP).

Respuesta:

La ejecución del Programa 231A, Económica 781, 
correspondiente al ejercicio presupuestario de 2007, 
fue del 100% de la dotación presupuestaria que corres-
ponde al concepto de transferencias a familias e institu-
ciones sin fines de lucro para proyectos de investiga-
ción a desarrollar por entidades públicas y privadas.

Las entidades adjudicatarias de las subvenciones 
figuran en la Orden SCO/3199/2007, de 9 de octubre 
(BOE de 2 de noviembre).

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/017887

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pintado Barbanoj, Ángel (GP).

Respuesta:

La ejecución de la Sección 16, Servicio 06, Econó-
mica 781, correspondiente al ejercicio presupuestario de 
2004, fue del 100% de la dotación presupuestaria que 
corresponde al concepto de transferencias a familias e 
instituciones sin ánimo de lucro para proyectos de inves-
tigación a desarrollar por entidades públicas y privadas.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/017918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros aprobó en su reunión del 
día 7 de mayo de 2004, el Plan de Medidas Urgentes 
para la prevención de la Violencia de Género, que pre-
veía la cobertura del servicio de teleasistencia a las víc-
timas de violencia de género que cuenten con una orden 
de protección.

El Catálogo de Medidas Urgentes contra la Violen-
cia de Género, aprobado por el Consejo de Ministros el 
día 15 de diciembre de 2006, extiende el servicio de 
teleasistencia móvil a todas las mujeres víctimas de 
violencia de género con órdenes de alejamiento.

Este servicio se ha puesto en marcha, mediante la 
ampliación del Convenio de Teleasistencia Móvil fir-
mado entre la Federación Española de Municipios y 
Provincias (FEMP) y el Instituto de Mayores y Servi-
cios Sociales (IMSERSO).

El servicio de teleasistencia móvil está en funciona-
miento en toda España desde enero de 2005. Desde su 
establecimiento hasta el 24 de julio de 2008, el número 
de usuarias de teleasistencia móvil en la provincia de 
Alicante ha sido de 1.172 y el mes de octubre de 2008 
el número ascendía a 693.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/017930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

543

Respuesta:

El artículo 22 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de 
diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género, prevé la inclusión, en el marco 
del Plan de Empleo, actual Plan Nacional de Reformas 
del Reino de España, de un programa de acción especí-
fico para las víctimas de violencia de género inscritas 
como demandantes de empleo que, además, deberá de 
incluir medidas para favorecer el inicio de una activi-
dad por cuenta propia.

Desde la entrada en vigor de la Ley Integral, se ha 
trabajado activamente en la elaboración de este progra-
ma específico. Este intenso trabajo ha venido a culmi-
nar en una propuesta del Gobierno, en cuya elaboración 
se ha contado con la participación de las Comunidades 
Autónomas con competencias en materia de empleo y 
se ha consultado a las organizaciones sindicales y 
empresariales más representativas.

El objetivo primordial del programa es procurar la 
inserción laboral por cuenta ajena de las mujeres vícti-
mas de violencia de género o el desarrollo, en su caso, 
de una actividad profesional por cuenta propia.

En lo que respecta a las beneficiarias, con carácter 
general las víctimas de violencia de género deberán de 
acreditar dicha situación a través de la orden. de protec-
ción o informe del Ministerio Fiscal hasta tanto ésta se 
dicte o a través de medida cautelar de prisión provisional 
o alejamiento para el agresor. Asimismo, se podrá acre-
ditar con la sentencia condenatoria a favor de la víctima 
dentro de los 24 meses posteriores a su notificación. En 
todo caso podrán ser beneficiarias las mujeres que estén 
incorporadas al Programa de Renta Activa de Inserción 
en su calidad de víctimas de violencia de género.

La gestión de las ayudas y de las actuaciones previs-
tas en el programa específico de empleo corresponderá 
al Servicio Público de Empleo Estatal o Servicios Públi-
cos de Empleo Autonómicos, en el ámbito de sus res-
pectivas competencias. La aplicación de las bonificacio-
nes para la contratación de víctimas de violencia de 
género es de competencia estatal y se efectuará según lo 
dispuesto en la Ley 43/2006, de 29 de diciembre.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/018247

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

El comercio electrónico facturado en España ha 
alcanzado los 3.740 millones de euros en 2007, lo que 

supone un 52% más que en 2006, de acuerdo con los 
datos de la Comisión del Mercado de las Telecomuni-
caciones (CMT).

Este registro que la CMT mantiene es un censo de 
las transacciones comerciales electrónicas a través de 
terminales de punto de venta virtuales, cuyo pago ha 
sido realizado a través de tarjetas bancarias adscritas a 
las entidades de pago españolas colaboradoras: Serme-
pa-Servired, Sistema 4B, Confederación Española de 
Cajas de Ahorro (CECA-Sistema Euro 6000).

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/018337

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, Celinda (GP).

Respuesta:

La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de 
Género, establece un sistema de evaluación continua, 
que incluye la creación de la estructura orgánica nece-
saria para llevarla a cabo: la Delegación del Gobierno 
para la Violencia de Género, en colaboración con el 
Observatorio Estatal de Violencia sobre la Mujer.

Es la propia Ley Orgánica la que recoge, en su dis-
posición adicional undécima, el mandato en virtud del 
cual, el Gobierno, en colaboración con las Comunida-
des Autónomas, a los tres años de su entrada en vigor 
elaborará y remitirá al Congreso de los Diputados un 
informe en el que se hará una evaluación de los efectos 
de su aplicación en la lucha contra la violencia de 
género.

El Consejo de Ministros del día 11 de julio de 2008 
ha recibido el Informe de evaluación de la aplicación de 
la Ley Orgánica 1/2004, que pone de manifiesto las 
medidas desarrolladAs y el trabajo desplegado por las 
diferentes Administraciones públicas e Instituciones a 
lo largo de los tres años transcurridos desde la entrada 
en vigor de aquélla. Dicho informe fue remitido al Par-
lamento el día 14 de julio de 2008.

No obstante, consciente de la singularidad de la Ley 
Orgánica y de las repercusiones que su elaboración, 
implantación y desarrollo ha tenido y está teniendo en 
nuestra sociedad, el Gobierno quiso dar cuenta del 
compromiso adquirido con la ciudadanía, las institucio-
nes, las y los profesionales y, en especial, con las muje-
res víctimas de violencia de género, mediante la elabo-
ración de un primer balance a mitad del período de tres 
años, que se aprobó por el Consejo de Ministros el 15 
de diciembre de 2006 y se remitió al Congreso de los 
Diputados.
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Como consecuencia de la evaluación contenida en 
este balance, se aprobaron en el Consejo de Ministros 
de 15 de diciembre de 2006 el Plan Nacional de Sensi-
bilización y Prevención de la Violencia de Género, que 
contempla 102 medidas acordadas en el Pleno del 
Observatorio Estatal contra la Violencia sobre la Mujer 
(4 de diciembre de 2006) y con todas las Comunidades 
Autónomas a través de la Conferencia Sectorial de 
Mujer (11 de diciembre de 2006), y el Catálogo de 
Medidas Urgentes contra la violencia de género.

Por su parte, el Observatorio Estatal de Violencia 
sobre la Mujer, presentó a finales de junio de 2007, su 
primer informe anual sobre la evolución de la violencia 
ejercida sobre la mujer, con determinación de la efecti-
vidad de las medidas acordadas para la protección de 
las víctimas, de conformidad con lo establecido en el 
artículo 30 de la Ley Orgánica. Para su elaboración, la 
Comisión permanente del Observatorio Estatal, en su 
reunión de 31 de enero de 2007, acord la constitución 
de un grupo de trabajo con personalidades de reconoci-
do prestigio procedentes de todos los ámbitos relacio-
nados con la violencia de género, para la elaboración 
de una propuesta que sirviera de base para el informe 
anual del Observatorio Estatal.

De este modo, seis meses después de la aprobación 
por el Consejo de Ministros del primer balance de 
resultados de la aplicación de la Ley Integral, se dispu-
so de un nuevo informe sobre la evolución de la violen-
cia de género, en el que se determinó la efectividad de 
las medidas acordadas para la protección de las vícti-
mas.

Posteriormente, en junio de 2008, se ha presentado 
el informe de seguimiento y evaluación anual del Plan 
Nacional de Sensibilización y Prevención de la Violen-
cia de Género.

De este modo, en la práctica, se están elaborando 
informes semestrales sobre la aplicación y eficacia de 
las medidas contra la violencia de género que, en la 
medida en que constituyen el diagnóstico de las políti-
cas públicas en la lucha contra la violencia de género, 
contemplan nuevas actuaciones en aquellas áreas sus-
ceptibles de mejora.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/018338

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, Celinda (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S. 
se señala lo siguiente:

Campaña de publicidad: «Ante el maltratador, tole-
rancia cero»:

Organismo contratante: Ministerio de Igualdad.

Modalidad de contratación: procedimiento previsto 
en el artículo 11.4 del Real Decreto 947/2006, de 28 de 
agosto en relación con el artículo 13 de la Ley 29/2005, 
que establece que «Excepcionalmente, cuando por 
motivos sobrevenidos deban realizarse campañas insti-
tucionales de publicidad y comunicación no previstas 
en el Plan anual, el órgano o entidad que promueva o 
controle la campaña habrá de recabar la autorización 
del titular del departamento de pertenencia o adscrip-
ción, previa comunicación a la comisión. El Ministro 
dará cuenta posteriormente de la autorización concedi-
da al Consejo de Ministros».

Empresa adjudicataria: ArnoldFuel.

Presupuesto: 4.000.000,00 de euros.
Fecha de inicio: 8 de julio de 2008.
Fecha de finalización: 31 de diciembre de 2008.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/018849

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En España los medicamentos homeopáticos están 
actualmente comercializándose al amparo de la Dispo-
sición Transitoria Segunda del Real Decreto 2208/1994, 
de 16 de noviembre, por el que se regulan los medica-
mentos homeopáticos de uso humano de fabricación 
industrial, que establece que aquellos que, a la entrada 
en vigor del Real Decreto, se encontrasen disponibles 
en el mercado, podrían mantener su situación provisio-
nalmente.

En la actualidad, se ha emprendido un proceso de 
regularización y evaluación con el fin de aumentar las 
garantías del consumidor en su derecho de acceso a este 
mercado en óptimas condiciones de seguridad y cali-
dad. Con este objetivo, se someterá a partir de . ahora a 
estos medicamentos y a los laboratorios que los fabri-
can a los mismos controles e inspecciones que al resto 
de los medicamentos. Para esta evaluación, la Agencia 
Española de Medicamentos y Productos Sanitarios exi-
girá exactamente los mismos requisitos que el resto de 
países de la Unión Europea.
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La estrategia se ha iniciado con el Real Decreto 
1345/2007, de 11 de octubre, por el que se regula el 
procedimiento de autorización, registro y condiciones 
de dispensación de los medicamentos de uso humano 
fabricados industrialmente. Esta norma dedica la sec-
ción 5.ª de su capítulo IV enteramente a las disposicio-
nes particulares aplicables a los medicamentos 
homeopáticos. Tales disposiciones son fiel transposi-
ción de la normativa europea y recogen también los 
resultados de varias reuniones mantenidas con los 
representantes del sector industrial homeopático, que 
incluyen el establecimiento de las condiciones y calen-
dario para la regularización.

Se establecen dos pasos: En un primer período de 
tres meses, la industria debe presentar la relación de 
medicamentos para los que tiene la intención de mante-
ner en el mercado y de adaptar su documentación a los 
requerimientos europeos. Transcurridos los 3 meses, se 
publicará un calendario que regirá la sucesiva presenta-
ción de la documentación completa sobre cada medica-
mento, para que la Agencia Española de Medicamentos 
y Productos Sanitarios proceda a su evaluación. Dicho 
calendario se establecerá en función de los productos 
identificados atendiendo a criterios de eficiencia admi-
nistrativa y riesgo, fijándose un plazo de 12 meses para 
resolver aquellos productos en los que la Agencia Espa-
ñola de Medicamentos y Productos Sanitarios juzgue 
que existe prioridad para la evaluación de su cociente 
beneficio riesgo.

Por último, en cuanto a la Orden Ministerial previs-
ta en la Disposición Transitoria para el primer paso en 
la regularización, se ha sometido a audiencia pública 
el proyecto de norma, continuando sus trámites pre-
ceptivos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/019449

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-CIU-ICV).

Respuesta:

La Ley Orgánica de la Defensa Nacional no prevé 
que la disolución del Parlamento y el cambio de Legis-
latura supongan la caducidad de las autorizaciones cita-
das en la pregunta.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/019453

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Darmendrail, Javier (GP).

Respuesta:

Según los datos que figuran en el informe de Red 
Eléctrica, S. A., sobre «El Sistema Eléctrico Español 
2007», el porcentaje correspondiente a la energía pro-
ducida por fuel, sobre la suma de energía del régimen 
ordinario y régimen especial, sin tener en cuenta consu-
mos en generación, consumos en bombeo e intercam-
bios internacionales es del 3,65%.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/019454

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Darmendrail, Javier (GP).

Respuesta:

Según los datos que figuran en el informe de Red 
Eléctrica, S. A., sobre «El Sistema Eléctrico Español 
2007», el porcentaje correspondiente a la energía pro-
ducida por carbón, sobre la suma de energía del régi-
men ordinario y régimen especial, sin tener en cuenta 
consumos en generación, consumos en bombeo e inter-
cambios internacionales es del 25,30%.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020503

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno está examinando detalladamente el 
contenido de las medidas adoptadas por distintas Admi-
nistraciones, entre ellas la ciudad de Nueva York en el 
año 2006, en relación con las restricciones en el empleo 
de grasas trans para la preparación de alimentos desti-
nados a consumo humano.

Por otra parte, la Comisión Europea solicitó a la Auto-
ridad Europea de Seguridad Alimentaria (EFSA), organis-
mo de carácter independiente encargado de dar apoyo 
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científico y técnico en relación con la seguridad de los ali-
mentos, una opinión sobre la presencia de los ácidos gra-
sos trans en la dieta y sus implicaciones para la salud, que 
fue publicada en julio de 2004, y que está disponible en la 
página web de esta institución (EFSA-Q-2003-022).

Los ácidos grasos trans también se encuentran pre-
sentes de forma natural en la carne y en la leche de los 
animales rumiantes, aunque su comportamiento respec-
to de la salud es diferente (de manera positiva) del que 
resulta del proceso de hidrogenación de los aceites 
vegetales. Sin embargo, no existen por el momento 
métodos de análisis que permitan distinguir entre los 
ácidos grasos trans que se encuentran presentes en los 
alimentos de manera natural (inevitables) y los que se 
originan durante el procesado (hidrogenación) de gra-
sas, aceites o alimentos (evitables).

Entre las medidas que el Gobierno está llevando a 
cabo para minimizar los posibles efectos nocivos de las 
grasas hidrogenadas en la población, cabe señalar que la 
Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición 
(AESAN) está dando todos los pasos necesarios para 
garantizar las mayores cotas de protección de la salud 
de los ciudadanos, sin tener que recurrir por el momento 
a la prohibición de estos nutrientes debido a la existen-
cia de distintas barreras que no pueden obviarse.

La posición más conservadora y garante de la protec-
ción de la salud es considerar a los ácidos grasos trans 
como aterogénicos, aunque provengan de ácidos grasos 
insaturados, inicialmente no aterogénicos. En este con-
texto, el legislador comunitario, hasta el momento, sólo 
ha establecido límite para los ácidos grasos trans en ali-
mentos para lactantes y niños de corta edad (Directiva 
2006/141/CE de la Comisión de 23 de enero e incorpo-
rada a nuestro ordenamiento jurídico interno mediante 
el Real Decreto 867/2008, de 23 de mayo, por el que se 
aprueba la reglamentación sanitaria específica de los 
preparados para lactantes y de los preparados de conti-
nuación), en la que se establece un contenido máximo 
de 3% del contenido en materia grasa.

En el resto de los casos, la AESAN está llevando a 
cabo acuerdos voluntarios con las empresas alimenta-
rias, para reducir el contenido de ácidos grasos satura-
dos y trans, sal y azúcares libres, habiéndose obtenido 
hasta el momento buenos resultados.

En este sentido, cabe destacar que dentro de la Estra-
tegia NAOS: Estrategia para la Nutrición, Actividad 
Física y Prevención de la Obesidad, y en el ámbito del 
comedor escolar, se ha suscrito un convenio con las 
principales empresas de restauración colectiva, asocia-
das en la Federación Española de Asociaciones dedica-
das a la Restauración Social (FEADRS), por el que se 
comprometen a no utilizar en la fritura aceites ricos en 
ácidos grasos saturados (aceites de palma, palmiste y 
coco) o en ácidos grasos trans, sustituyéndolos por 
otros más saludables.

Asimismo, se ha firmado otro convenio con la Fede-
ración Española de Industrias de la Alimentación y 
Bebidas (FIAB), para promover que en los productos 

destinados a la alimentación de los niños la grasa que 
se añada no contenga una alta proporción de ácidos 
grasos trans. A medio y largo plazo, se irán sustituyen-
do las grasas saturadas por otras grasas insaturadas.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020623

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El contrato para la adquisición de 140 vehículos 
«Aníbal Militar» asciende a 4.791.640 euros.

El contrato se adjudicó por el procedimiento Nego-
ciado sin Publicidad, conforme al apartado e) del artícu-
lo 182 del Texto Refundido de la Ley de Contratos de 
las Administraciones Públicas.

No se ha incumplido ningún Pliego de Prescripcio-
nes Técnicas y Administrativas.

Al concurso público de adjudicación, por el que se 
declaró de necesaria uniformidad en las Fuerzas Arma-
das como modelo de autobastidor de 1.000 kg de carga 
útil en todo terreno, el modelo «Aníbal Militar» se pre-
sentaron dos empresas.

La razón que ha motivado la adjudicación de la 
compra fue «...la extensión de los suministros... cuando 
un cambio de proveedor obligaría a la Administración a 
adquirir material que posea características técnicas 
diferentes, dando lugar a incompatibilidades o a difi-
cultades técnicas de uso y mantenimiento despropor-
cionadas».

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020624

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El 18 de junio de 2008, se ordenó la inmovilización 
de los vehículos «Aníbal» comprados con los créditos 
de la anualidad 2007, a los que no se les había realizado 
la modernización por parte de la empresa Santana, 
debido a que se habían detectado varias averías, funda-
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mentalmente en el sistema de transmisión, que se enten-
dió que podían afectar a la seguridad de la circulación.

Los vehículos desplegados en las distintas Zonas de 
Operaciones que fueron sometidos a esta orden de 
inmovilización ya están todos operativos.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020625

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El pasado 2 de noviembre de 2007, el Gobierno 
aprobó un Plan de Renovación de Vehículos Blindados 
que prevé la adquisición en tres fases, de 395 vehículos 
de escuadra y 180 de pelotón (575 en total) por valor de 
321 millones de euros.

Los primeros vehículos blindados MLV «Lince» 
comenzaron a desplegarse en Afganistán el 24 de sep-
tiembre pasado.

Los vehículos disponen de los repuestos y herra-
mental necesario para asegurar la operatividad y se han 
recibido con las medidas de seguridad previstas en su 
compra. se les han añadido medidas adicionales.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020646

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El Gobierno considera que el modelo de Oficina de 
farmacia español es un modelo planificado de acuerdo 
con criterios de interés general, que responde y se adap-
ta a las necesidades del paciente.

Por ello, el Gobierno, junto con los diferentes repre-
sentantes del sector, viene defendiendo estos criterios 
en todos los foros nacionales y de la Unión Europea.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020649

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

La Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso 
racional de los medicamentos y 1 productos sanitarios, 
introduce una nueva regulación en la distribución de los 
medicamentos, para asegurar su accesibilidad y dispo-
nibilidad. Asimismo, con el fin de lograr un adecuado 
abastecimiento del mercado y establecer garantías de 
seguridad para los ciudadanos, dedica un nuevo precep-
to, específico, a la trazabilidad de los medicamentos.

Por otra parte, como consecuencia del acuerdo 
adoptado por la Comisión Permanente de Farmacia, el 
10 de noviembre de 2006 el Comité Técnico de Inspec-
ción (CTI) de la Agencia Española de Medicamentos y 
Productos Sanitarios, elaborará, en caso de desabaste-
cimiento o distribución irregular de estos productos, un 
programa de control y refuerzo de las actuaciones ins-
pectoras, cautelares o sancionadoras, según proceda.

En cualquier caso, es preciso informar que no ha 
habido deficiencias en el suministro de medicamentos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020652

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Desde el año 2006 se ha venido informando con deta-
lle a los órganos competentes de las Comunidades Autó-
nomas, sobre el procedimiento iniciado por la Comisión 
Europea en relación al modelo de farmacia español.

A la fecha de formulación de la petición de Sus 
Señorías, el procedimiento se encontraba aún en una 
fase preliminar de desarrollo, al no existir decisiones 
firmes al respecto por parte de las instituciones compe-
tentes. Por ello, a su finalización, se podrán conocer las 
eventuales objeciones que resulten del mismo y elabo-
rar, en su caso, la estrategia correspondiente.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/020726

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

La Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y 
para la Sociedad de la Información, gestiona el capítu-
lo VI de inversiones, destinado a inversiones de carác-
ter inmaterial y gastos de inversión nueva y de reposi-
ción asociada al funcionamiento operativo de los 
servicios.

No obstante, el mayor presupuesto de la Secretaría 
de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de 
la Información se destina a capítulo VII de transferen-
cias y subvenciones y el capítulo VIII de activos finan-
cieros, desde cuyas partidas se subvencionan las actua-
ciones que serán llevadas a cabo por otras entidades 
públicas y/o privadas, para el desarrollo y la mejora de 
la telefonía móvil, extensión banda ancha, desarrollo de 
la Televisión Digital Terrestre, etc.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020727

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada 
por Su Señoría, referida a inspecciones y controles de 
emisoras radioeléctricas en las Illes Balears.

Telefonía Móvil

Año Total

Estaciones inspeccionadas en años ante-
riores a 2002 962

2002 11

2003 108

2004 97

2005 170

2006 203

2007 210

2008 548

Total general 2.309

Radiodifusión

Tipo servicio Total

Radiodifusión digital terrenal (T-AB) 4

Radiodifusión-Frecuencia Modulada 
(FM) 86

Radiodifusión-Onda Media (OM) 6

Televisión analógica terrenal 257

Total general 353

Actualmente, el control de las emisoras de radiodi-
fusión se realiza automáticamente y varias veces al día, 
desde la Jefatura Provincial de Inspección de Teleco-
municaciones, mediante un sistema de control remoto 
instalado en la propia Jefatura Provincial y en otras 
estaciones remotas.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020728

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

Corresponde a la Dirección General de Telecomuni-
caciones y Tecnologías de la información del Ministe-
rio de Industria, Turismo y Comercio, según lo estable-
cido en el Reglamento, aprobado por el Real 
Decreto 1066/2001, la verificación de que las instala-
ciones radioeléctricas no superen los límites de exposi-
ción a campos electromagnéticos procedentes de emi-
siones radioeléctricas fijados en el mismo.

Para garantizar esta protección, en el Reglamento se 
establecen unas restricciones básicas y unos niveles de 
referencia que deben cumplir las instalaciones afecta-
das por el Real Decreto. Además, el Reglamento esta-
blece determinadas medidas de control que garantizan 
el cumplimiento por parte de los operadores de los 
valores de referencia, fijados en dicho Real Decreto, en 
todas y cada de las estaciones base de sus redes.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020729

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).
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Respuesta:

La actuación del Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio se encamina siempre a crear condiciones 
favorables para mantener y, cuando sea posible, aumen-
tar la inversión de las operadoras (de telecomunicacio-
nes) en el ámbito de todo el territorio nacional

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020730

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

El Plan Técnico Nacional de la Televisión Digital 
Terrestre (TDT), aprobado mediante el Real Decreto 
944/2005, de 29 de julio, establece, en su artículo 6, la 
cobertura a alcanzar por el servicio de televisión digital 
terrestre y las fases en las que se debe alcanzar esta 
cobertura.

Los incrementos de cobertura producidos el 31 de 
diciembre de 2008, alcanzaron el 90% de la población 
nacional y, el 31 de julio de 2009, alcanzarán el 93% de 
la población nacional.

De acuerdo con la normativa, las obligaciones de 
cobertura de población corresponden a los concesiona-
rios del servicio de TDT que, al final del proceso (3 de 
abril de 2010), deben haber alcanzado el 98% de la 
población las televisiones públicas y el 96% de la 
población las sociedades concesionarias (televisiones 
privadas). Estos porcentajes están referidos a la pobla-
ción en la totalidad del territorio nacional.

No obstante, el Gobierno está llevando a cabo diver-
sas actuaciones para que el proceso de transición a la 
televisión digital terrestre se lleve a cabo de una manera 
adecuada. En este sentido incluyó, en el citado Real 
Decreto 944/2005, la Disposición adicional duodécima 
sobre iniciativa local en la extensión de la cobertura, 
que posibilita estas iniciativas de las corporaciones 
locales en colaboración, en su caso, con la Comunidad 
Autónoma de les Illes Balears.

Además, el Gobierno está coordinando actuaciones 
con todas las Comunidades Autónomas para la exten-
sión de la cobertura más allá de los compromisos que 
tienen los radiodifusores. Para el caso concreto de las 
Islas Baleares, estas actuaciones se efectuarán a través 
de la Comunidad Autónoma, de Illes Balears, para lo 
que cabe citar que el Consejo de Ministros, en su 
reunión del 29 de febrero de 2008, acordó la distribu-
ción del crédito para la financiación de las actuaciones 
encaminadas al desarrollo de la Sociedad de la Infor-

mación en el marco del Plan Avanza. Entre estas actua-
ciones se encuentra la de Infraestructuras que, entre 
otras, está destinada a la extensión de la televisión digi-
tal terrestre. Dicho Acuerdo incluye, en el Anexo, lo 
adoptado por la Conferencia Sectorial de Telecomuni-
caciones y Sociedad de la Información donde, a la 
Comunidad Autónoma de Illes Balears le corresponden 
12 millones de euros, dentro del capítulo destinado a 
Infraestructuras.

No obstante lo anterior, las entidades que prestan el 
servicio de televisión digital terrestre, irán efectuando 
el despliegue de su red para alcanzar la cobertura fijada 
en el Plan técnico nacional de la TDT y, a medida que 
se vayan instalando nuevos centros emisores, se irá 
completando la cobertura y se mejorarán las actuales 
condiciones de recepción.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020731

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

Las actuaciones dirigidas a favorecer el despliegue 
de la Banda Ancha, fija y móvil, de alta velocidad, el 
establecimiento de puntos de acceso Wifi, con especial 
interés en zonas rurales y con menos recursos económi-
cos para evitar una brecha digital se vienen encauzando 
principalmente a través del Plan Avanza, iniciado 
durante la pasada legislatura, y que prevé el desarrollo 
de un conjunto de actuaciones, que se extenderán hasta 
2010, para el desarrollo de la Sociedad de la Informa-
ción y de Convergencia con Europa, entre las que mere-
cen destacarse la promoción al desarrollo de la Banda 
Ancha y de dotación de equipamiento e infraestructu-
ras de telecentros, desarrollado dentro del área de actua-
ción de infraestructuras.

En lo que se refiere a actuaciones orientadas a faci-
litar la asequibilidad a los servicios de comunicaciones 
de banda ancha, debe tenerse en cuenta que la presta-
ción de servicios de telecomunicaciones en España se 
desarrolla, de conformidad con el marco regulador 
común establecido a nivel de la Unión Europea, en con-
diciones de libre mercado, no estando prevista la actua-
ción directa de la Administración sobre los precios 
salvo en casos tasados, dentro del concepto de Servicio 
Universal, en el que actualmente no tienen cabida los 
servicios de banda ancha.

No obstante, el Gobierno mantiene el compromiso 
asumido durante la pasada legislatura de asegurar el 
acceso de todos los ciudadanos a las nuevas tecnolo-
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gías, garantizando infraestructuras de calidad y a pre-
cios razonables.

A este respecto, y de modo complementario a los 
requisitos de asequibilidad de las ofertas impulsadas 
por las actuaciones del programa Avanza Infraestructu-
ras antes citado, la preocupación del Gobierno se centra 
en promover que los servicios comerciales de banda 
ancha se desarrollen en un entorno de competencia 
efectiva, lo que promueve una dinámica entre los ope-
radores hacia ofertas de precios más atractivos y de 
mayor calidad.

Dicha dinámica positiva en los mercados es una rea-
lidad, como se pone de manifiesto en los estudios sobre 
evoluciones de precios de los servicios de banda ancha 
realizados de forma periódico por la Comisión del Mer-
cado de las Telecomunicaciones, que evidencia cómo, 
entre junio de 2007 y junio de 2008, los precios han 
bajado entre un 10% y un 40% (dependiendo de la tipo-
logía de oferta), al tiempo que las ofertas de velocida-
des iguales o superiores a 3 Mbps han pasado, en el 
mismo período, de un 50% a constituir ya más del 77% 
del total del mercado.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020738

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lagares Flores, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

En las partidas destinadas al Plan Nacional sobre 
Drogas, en los Presupuestos Generales del Estado, están 
previstas transferencias a las Comunidades Autónomas, 
pero no se encuentran territorializadas por provincias.

El destino de los importes transferidos, en este caso, 
compete a la Junta de Andalucía.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/020846

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Elorriaga Pisarik, Gabriel, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

La convocatoria de ayudas del programa de Forma-
ción de Profesorado Universitario se aprueba por Reso-

lución de 25 de octubre de 2007 y se publica en el 
Boletín Oficial del Estado de 17 de noviembre de 2007. 
En su apartado III.3.1 se señala que el plazo de presen-
tación de solicitudes será de veinte días naturales, con-
tados a partir del siguiente a la publicación de esta con-
vocatoria en el BOE. Posteriormente, por Resolución 
de 27 de noviembre, se modifica el plazo de presenta-
ción de solicitudes que se amplía hasta el 17 de diciem-
bre del mismo año.

De acuerdo con los plazos indicados anteriormente, 
la concesión de las ayudas debería haberse resuelto 
antes del día 18 de junio de 2008.

La introducción de determinadas medidas de sim-
plificación administrativa para las solicitudes ha reque-
rido una tramitación para la Administración más larga 
de la prevista inicialmente por los servicios del Minis-
terio de Ciencia e Innovación, lo que retrasó la publica-
ción de la resolución en la «web» del Departamento 
hasta el 15 de julio, de tal forma que los efectos de 
incorporación de los beneficiarios de becas a los res-
pectivos centros de adscripción se produjeron a partir 
del día 16 de julio.

De acuerdo con lo anterior, el retraso efectivo en tér-
minos de resolución de la convocatoria ha sido inferior 
a un mes. La previsión era que la incorporación de los 
beneficiarios fuera con efectos de 18 de junio de 2008, 
y se ha producido con efectos de 16 de julio.

Para el proceso de evaluación de solicitudes se ha 
contado en esta convocatoria con la aplicación de eva-
luación que utiliza la Agencia de Evaluación y Prospec-
tiva, que presenta notables mejoras con respecto a la 
anterior, si bien ha introducido también nuevas tareas 
de supervisión del procedimiento para el órgano gestor 
y de seguimiento para los coordinadores. A ello debe 
añadirse que se han evaluado 321 solicitudes más en 
2007 (3.737) con respecto a 2006 (3.416) lo que signi-
fica un incremento porcentual del 7,96%.

Se subraya que en esta convocatoria se ha reducido 
la documentación a presentar por los interesados, lo 
que ha supuesto en muchos casos un ahorro económi-
co, tanto al solicitante por no tener que presentar certi-
ficaciones, realización de compulsas, envío de docu-
mentos y traslados para la obtención de los mismos, así 
como ahorro de tiempo y trabajo para las universida-
des, pero ha significado un mayor volumen de trabajo 
para la Administración. Las novedades más importan-
tes introducidas han sido las siguientes:

— En el caso de los solicitantes que habían pre-
sentado la solicitud en esta misma convocatoria del año 
2006 y que fue admitida a trámite, se les dio la opción 
de no presentar el DNI, la certificación académica del 
expediente y la declaración de nota media; de ello se 
han beneficiado 554 solicitantes (el 11,72% del total).

— De oficio el órgano gestor ha requerido a las 
entidades de adscripción la acreditación, la vinculación 
permanente del director y, en su caso, del codirector 
presentado por los candidatos y también a las universi-
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dades, la acreditación de la formalización de la matrí-
cula en el doctorado para el curso 2007-2008. Ello ha 
supuesto la reducción de 3.244 documentos a aportar 
por los solicitantes.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/021498

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo acordó crear 
un Grupo de trabajo de terapias naturales con las Comu-
nidades Autónomas para propiciar una reflexión con-
junta que concluya con un informe, a efectos de una 
futura regulación de las terapias naturales en nuestro 
país, el Ministerio de Sanidad y Consumo acordó crear 
un Grupo de trabajo de terapias naturales.

Este Grupo, coordinado por la Dirección General de 
Ordenación Profesional, Cohesión del Sistema Nacio-
nal de Salud y Alta Inspección, tiene el objetivo de rea-
lizar un informe sobre la situación de las terapias natu-
rales y estudiar la posibilidad de una futura regulación 
en España. Está compuesto por representantes del 
Ministerio de Sanidad y Consumo y de las 14 Comuni-
dades Autónomas que voluntariamente decidieron par-
ticipar.

A la vista de la información obtenida en esta fase de 
análisis de situación, se abordará la segunda fase, en la 
que se plantearán diferentes alternativas sobre la posi-
ble regulación de las propias terapias, de la formación 
de los profesionales que practican terapias naturales y 
de los centros.

El Grupo de trabajo, a la vista del contenido del 
documento, podrá proponer la forma que considere más 
adecuada para dar participación a los agentes del sector 
implicados. Todo ello, sin perjuicio del correspondiente 
trámite de información pública del o de los proyectos 
normativos que pudieran, en su caso, derivarse de estas 
actuaciones.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/021552

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclá i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La Ley 28/2005, de 26 de diciembre, de Medidas 
sanitarias frente al tabaquismo y reguladora de la venta, 
el suministro, el consumo y la publicidad de los pro-
ductos del tabaco, establece que corresponde a las 
Comunidades Autónomas, en su respectivo ámbito 
territorial, aprobar las normas de desarrollo y ejecución 
de esta Ley.

En el momento actual, son varias las Comunidades 
Autónomas que han aprobado Decretos de desarrollo 
de la Ley y en otras se aplica directamente.

El estado de situación del cumplimiento legislativo, 
según los datos facilitados por las Comunidades Autó-
nomas y Ciudades Autónomas, es el siguiente:

La aceptación general de la población es buena y 
favorable, aunque irregular según los sectores o colecti-
vos. En los centros sanitarios, docentes y de la Admi-
nistración existe un alto grado de cumplimiento en 
general, así como en los lugares de trabajo.

Los principales problemas se presentan en el sector 
de hostelería y restauración, fundamentalmente en 
cuanto a la inadecuada separación de espacios. Por otra 
parte, la gran mayoría de establecimientos menores de 
cien metros permiten fumar, lo que genera en ocasiones 
la protesta de los trabajadores del sector y de la pobla-
ción no fumadora.

La actividad inspectora y sancionadora se está reali-
zando por todas las Comunidades Autónomas. Algunas 
cuentan con recursos específicos, otras comparten estas 
inspecciones con otras actividades inspectoras, y en su 
mayoría se potencia la colaboración intersectorial. El 
mayor número de denuncias se han presentado en hos-
telería y restauración.

En cuanto al porcentaje de reducción de número de 
fumadores desde la entrada en vigor de la Ley, el Minis-
terio de Sanidad y Consumo ha venido realizando 
encuestas periódicas (noviembre de 2005, noviembre 
de 2006 y noviembre de 2008), a través del Centro de 
Investigaciones Sociológicas (CIS), para medir la evo-
lución de los hábitos relacionados con el tabaco en 
población de 18 años y más. Según los datos de la últi-
ma encuesta de 2008, la prevalencia de consumo de 
tabaco se estima en un 24,9%, cifra menor que la de 
2005 —antes de la aprobación de la Ley— que era de 
un 25,8%.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022104, 184/022110 y 184/022126

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).
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Respuesta:

Mediante los Reales Decretos 141 y 142/1997, de 
31 de enero, se traspasaron las funciones y servicios de 
la Administración del Estado a la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía, en materia de provisión de medios 
materiales y económicos y de medios personales al ser-
vicio de la Administración de Justicia, por lo que es esa 
Administración regional la competente sobre el asunto 
interesado.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022120

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

En el año 2008 se firmó un Convenio entre el Insti-
tuto de Turismo de España (TURESPAÑA) y la empre-
sa pública Turismo Andaluz, para una campaña conjun-
ta de publicidad turística. La inversión planificada en 
dicho Convenio, fue de 7.000.000 de euros, con aporta-
ción del 50% de ambas empresas.

En el Plan Operativo de TURESPAÑA para el año 
2008 se han ejecutado, a fecha 29 de septiembre, 151 
actividades de promoción internacional de Cádiz o su 
provincia como destino turístico. Además, otras reali-
zadas para la promoción general de Andalucía y de 
España, también pueden beneficiar a Cádiz.

Madrid, 28 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022167

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

Los programas de encuestas que se elaboran respec-
to en el Ministerio de Sanidad y consumo son de ámbi-
to estatal.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022185

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia pone en su conocimiento 
que en virtud de la Ley Orgánica del Poder Judicial, 
artículo 109, el Consejo General del Poder Judicial es 
el órgano competente para informar sobre el estado, 
funcionamiento y actividades de los Juzgados y Tribu-
nales de Justicia mediante la Memoria que elabora y 
eleva anualmente a las Cortes Generales. Según lo pre-
visto en el mismo artículo de la Ley citada, las Cortes 
Generales podrán debatir el contenido de dicha Memo-
ria y reclamar, en su caso, la comparecencia del Presi-
dente del Consejo General del Poder Judicial o del 
miembro del mismo en quien aquél delegue.

Es por tanto este órgano el competente para facilitar 
a los miembros de la Cámara la información solicitada 
por medio de las oportunas iniciativas previstas en el 
Reglamento de cada Cámara. Asimismo, el Consejo 
General del Poder Judicial da publicidad a su Memoria 
a través de su página «web» institucional.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022212

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez-Arenas Cisneros, Carmen (GP).

Respuesta:

Con motivo del atentado en el que resultaron falleci-
dos seis miembros del contingente español del Líbano 
el día 26 de junio de 2007 se iniciaron los siguientes 
procedimientos:

— Una investigación de carácter administrativo 
llevada a efecto por Naciones Unidas para establecer si 
la muerte había ocurrido o no en acto de servicio y que 
fue resuelto por Naciones Unidas en sentido favorable.

— Una segunda de carácter judicial llevada a cabo 
por las Autoridades Judiciales libanesas, al haber ocu-
rrido los hechos dentro de su territorio.

— Una tercera investigación ordenada por el Jefe 
del contingente español en virtud de lo dispuesto en el 
artículo 115 de la Ley Orgánica 4/1987, de 15 de julio, 
de Competencia y Organización de la Jurisdicción Mili-
tar que dio lugar a las diligencias previas 11/52/07 del 
Juzgado Togado Militar Territorial número 11 de 
Madrid, el cual se inhibió en el mes de junio de 2007 en 
favor del Juzgado Central de Instrucción número 3 de 
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la Audiencia Nacional de Madrid por ser los hechos 
investigados constitutivos de un presunto delito de 
terrorismo.

— El Juzgado Central de Instrucción número 3 de 
la Audiencia Nacional instruye por estos hechos Proce-
dimiento Abreviado 208/2007 constituyendo la única 
investigación de carácter nacional en trámite. Se tiene 
constancia que el titular de dicho Juzgado coopera con 
las Autoridades Judiciales libanesas en la investigación 
de estos hechos.

Por parte del Ministerio de Defensa se atienden todos 
los requerimientos que dicha Autoridad Judicial efectúa 
en la tramitación del procedimiento que instruye.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022572

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta:

Los pagos por 1.252 millones de euros y 968 millo-
nes de euros, relativos a las inversiones reales de abril 
de 2007 y abril de 2008, respectivamente, correspon-
den a la suma de pagos de ejercicio corriente y ejercicio 
cerrado. Estos últimos se realizan en función de obliga-
ciones reconocidas e imputadas al presupuesto del ejer-
cicio anterior, por lo que pueden distorsionar la infor-
mación relativa a la ejecución presupuestaria.

No obstante, si bien los pagos por inversiones reales 
de ejercicio corriente a fecha de abril, fueron menores 
en 2008 que en 2007, el porcentaje de las obligaciones 
reconocidas respecto al crédito total disminuyó única-
mente en un 7,7% con respecto a estos dos años.

Esta reducción se debió fundamentalmente al pro-
grama EF-2000, que en abril de 2008 tenía obligacio-
nes reconocidas por un importe de 142.407 millones de 
euros (sobre un crédito de 273.407) respecto a los 
272.532 millones de euros (sobre 374.173 millones de 
euros) de 2007.

Como justificación a esta última minoración de obli-
gaciones, se significa que las órdenes de pago no siem-
pre se producen en las mismas fechas, ya que dependen 
de la recepción de bienes o servicios, y del cumplimien-
to de hitos complejos que pueden variar dependiendo 
de la fase en la que se encuentre el programa.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022854

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría, se 
refiere a Inversiones Reales con Distribución no Regio-
nalizable, por lo que no resulta posible facilitar infor-
mación pormenorizada por provincias. Al tratarse de 
actuaciones con incidencia en todo el territorio nacio-
nal, las mismas afectan a la provincia de Palencia, al 
igual que al resto de los territorios.

Estos créditos están destinados a la tramitación de 
contratos de consultoría y asistencia técnica (inversión 
inmaterial), bien directamente por la Dirección General 
para el Desarrollo de la Sociedad de la Información, o 
bien a través de encomienda de gestión a la Entidad 
Pública Empresarial Red.es.

Con cargo a este proyecto, que contaba con un cré-
dito inicial para 2008 de 2.580.150 euros, en el primer 
semestre del año, se había comprometido un importe de 
6.000,00 euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022855

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría se 
refiere a Inversiones Reales con distribución no regio-
nalizable, por lo que no resulta posible facilitar infor-
mación pormenorizada por provincias. Al tratarse de 
actuaciones con incidencia en todo el territorio nacio-
nal, las mismas afectan a la provincia de Palencia, al 
igual que al resto de los territorios.

Estos créditos están destinados a la tramitación de 
contratos de consultoría y asistencia técnica (inversión 
inmaterial), bien directamente por la Dirección General 
para el Desarrollo de la Sociedad de la Información, o 
bien a través de encomienda de gestión a la Entidad 
Pública Empresarial Red.es.

Las acciones nacionales de estos proyectos de inver-
sión se han centrado fundamentalmente en la contrata-
ción de servicios en materia de Administración Electró-
nica y en consultoría y asistencia, así como encomiendas 
de gestión a RED.es, INTECO, ISDEFE y convenios 
con la Universidad Carlos III y el Consejo Superior de 
Cámaras de Comercio.
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El crédito inicial del proyecto para el año 2008 
ascendió a 2.115.400,00 euros, que posteriormente fue 
incrementado. Al mes de septiembre de dicho año, el 
importe comprometido en este proyecto era de 
5.534.506,78 euros y el importe pagado de 829.750,85 
euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022856

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría tiene 
por objeto, la realización de Inversiones Reales con Dis-
tribución no Regionalizable, por lo que no resulta posi-
ble facilitar información pormenorizada por provincias. 
Al tratarse de actuaciones con incidencia en todo el 
territorio nacional, las mismas afectan a la provincia de 
Palencia, al igual que al resto de los territorios.

Estos créditos están destinados a la tramitación de 
contratos de consultoría y asistencia técnica (inversión 
inmaterial), directamente por la Dirección General para 
el Desarrollo de la Sociedad de la Información, o bien a 
través de encomiendas de gestión o convenios de cola-
boración.

Las acciones nacionales de estos proyectos de inver-
sión se han centrado fundamentalmente en la financia-
ción del Convenio de Colaboración entre el Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio y la Escuela de Orga-
nización Industrial para la organización de los Premios 
Príncipe Felipe 2008.

El crédito disponible en este proyecto para el año 
2008 ascendía a 726.000,00 euros. A mes de septiem-
bre de dicho año, el importe comprometido en este pro-
yecto era de 42.000,00 euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022857

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría tiene 
por objeto la realización de Inversiones Reales con Dis-

tribución no Regionalizable, por lo que no resulta posi-
ble facilitar información pormenorizada por provincias. 
Al tratarse de actuaciones con incidencia en todo el 
territorio nacional, las mismas afectan a la provincia de 
Palencia, al igual que al resto de los territorios.

Estos créditos están destinados a la tramitación de 
contratos de consultoría y asistencia técnica (inversión 
inmaterial).

Las acciones nacionales de estos proyectos de inver-
sión se han centrado fundamentalmente en actuaciones 
relacionadas con la seguridad de la información, a rea-
lizar por Red.es.

El crédito disponible en este proyecto para el año 
2008 ascendió a 1.875.500,00 euros. Al mes de sep-
tiembre de dicho año, el importe comprometido en este 
proyecto era de 846.100,00 euros y el importe pagado 
ascendía a 212.744,14 euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/022918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Instituto del Patrimonio Cultural de España ha 
realizado entre los años 2004-2007, y de acuerdo con el 
Plan Regional de Protección del Canal de Castilla, la 
Restauración de la Esclusa número 7 y la Restauración 
del Camino de Sirga del Canal de Castilla, ambas inter-
venciones en el término de Medina de Rioseco (Valla-
dolid).

En 2008 existía una partida presupuestaria de 
100.000 euros para la restauración del Canal de Casti-
lla, si bien no se recibió ningún proyecto para la provin-
cia de Palencia adecuado a los criterios de intervención 
de dicho Instituto.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023259

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Simancas Simancas, Rafael (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo relación de actuaciones finan-
ciadas, con cargo a los fondos del 1% Cultural del 
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Ministerio de Fomento, en la Comunidad Autónoma de 
Madrid durante el ejercicio 2008.

Por lo que se refiere a las previsiones para los próxi-
mos ejercicios, se señala que los fondos del 1% cultu-
ral de cada anualidad, se distribuyen entre las peticio-
nes recibidas que cumplan los requisitos establecidos 
en al orden CUL/596/2005, en función de los criterios 
de prioridad que también especifica la citada orden.

Las distintas peticiones se estudian y valoran en la 
Comisión Mixta Ministerio de Fomento-Ministerio de 
Cultura, que realiza la selección de las diferentes actua-
ciones a financiar.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/023260

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Herráiz, Margarita (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo relación de actuaciones finan-
ciadas, con cargo a los fondos del 1% Cultural del 
Ministerio de Fomento, en la provincia de Lugo en la 
pasada legislatura, así como las comprometidas para 
2008.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/023279

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: López Rodríguez, María Pilar (GS).

Respuesta:

Se detallan en el anexo que se acompaña las actua-
ciones aprobadas por la Comisión Mixta Fomento-Cul-

tura para que se financien con cargo al 1% cultural del 
Ministerio de Fomento en la provincia de Albacete, 
desde 2004 hasta la fecha.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO

184/023282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Torres Mora, 
José Andrés; Fuentes Pacheco, Ana María, y 
Tomás García, Luis Juan (GS).

Respuesta:

El programa de vacaciones para mujeres con hijos 
y/o hijas menores a su cargo, que ha venido gestio-
nando, directamente, el Instituto de la Mujer hasta el 
año 2006, ha pasado a ser un programa más del con-
venio específico de colaboración que se firma con la 
Comunidad Autónoma de Andalucía. De esta forma, 
en el año 2008, el Instituto Andaluz de la Mujer ha 
sido el organismo encargado de la gestión del pro-
grama.

El presupuesto consignado para el año 2008, desti-
nado por el Instituto de la Mujer al programa para 
mujeres con especial necesidad de ayuda, recogido en 
el convenio de colaboración que se suscribe con el Ins-
tituto Andaluz de la Mujer, era de 125.000,00 euros.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023314

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Torres Mora, 
José Andrés; Fuentes Pacheco, Ana María, y 
Tomás García, Luis Juan (GS).

Respuesta:

La inversión prevista en infraestructura en la provin-
cia de Málaga es de 1.896.382,04 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023337

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Torres Mora, 
José Andrés; Fuentes Pacheco, Ana María, y 
Tomás García, Luis Juan (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que la Sociedad Paradores de Turis-
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mo, S. A., con cargo a sus propios recursos, elabora un 
Plan Anual de Inversiones destinado a la mejora, con-
servación, mantenimiento y modernización de sus esta-
blecimientos.

Encuadradas dentro de este Plan, en el Parador de 
Antequera se están realizando obras de rehabilitación 
integral del mismo. El importe de estas actuaciones 
asciende a 7.458.500 euros que se dividen en 5.958.500 
euros en obras y 1.500.000 euros en decoración.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023357

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Torres Mora, 
José Andrés; Fuentes Pacheco, Ana María, y 
Tomás García, Luis Juan (GS).

Respuesta:

El porcentaje de mujeres en las Fuerzas Armadas es 
del 12,3%.

En las Unidades, Centros y Organismos de la Comu-
nidad Autónoma de Andalucía el porcentaje es próximo 
al 12% y en la provincia de Málaga ligeramente infe-
rior al 10%.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023359

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier 
(GS).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura apoyará la candidatura de 
la Ruta Celtibérica una vez que se presente oficialmen-

te ante el Consejo de Europa, ofreciendo, como se hace 
en estos supuestos, apoyo técnico y de tramitación para 
que esa candidatura llegue a buen fin.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023777

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La Ministra de Defensa asiste a las celebraciones y 
actos militares a los que le es posible acudir, compatibi-
lizando sus tareas al frente del Ministerio de Defensa 
con su presencia y conocimiento directo de las activi-
dades de unidades militares.

En el Ministerio de Defensa no se está llevando a 
cabo ninguna modificación específica de la normativa 
en vigor sobre los temas tratados en la pregunta.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/023835

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Soriano, Juan de Dios (GP).

Respuesta:

Se detallan en el anexo que se acompaña las actua-
ciones aprobadas por la Comisión Mixta Fomento-Cul-
tura para su financiación con cargo al 1% cultural del 
Ministerio de Fomento en la provincia de Granada, y 
que cuentan con anualidad para 2008 y posteriores.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/023904

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Solana Barras, María José, y Ramírez del 
Molino Morán, Alejandro (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
realiza múltiples actuaciones en sus diversos ámbitos 
de competencia, normalmente dichas actuaciones se 
realizan a través de diversos planes y programas que 
en su inmensa mayoría suelen ser de ámbito nacional y 
por lo tanto no se puede prever a priori el número y la 
cuantía de los mismos que afectarán a la provincia de 
Badajoz.

Como actuaciones específicas en Badajoz, cabe 
mencionar que la Dirección General de Telecomunica-
ciones, en el cuatrienio 2009-2012 contempla una 
inversión de 859.150,00 euros, correspondiendo 
337.650,00 euros a la anualidad de 2009, 144.500,00 
euros a la de 2010, 305.000,00 euros a la de 2011 y 
72.000,00 euros a la de 2012. Las actuaciones previstas 
consisten en la adquisición de instrumentación para 
dotar a la Jefatura Provincial de Inspección de Teleco-
municaciones de una unidad móvil de radiogoniometría 
y comprobación técnica de emisiones.

Por su parte, el Instituto Turístico de España tiene 
previsto, en los próximos años, la construcción de un 
Parador en Badajoz, con una inversión de 20 millones 
de euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024088

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Soriano, Juan de Dios (GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado se elaboran 
anualmente y tienen un marcado carácter generalista y 
no territorializado. En ellos se enmarcan los créditos 
presupuestarios, es decir, cada una de las asignaciones 
individualizadas de gasto que figuran en los presupues-
tos de órganos y entidades, puestas a disposición de los 
diferentes Centros Gestores para la cobertura de las 
necesidades que hayan sido aprobadas. Su especifica-
ción vendrá determinada, de acuerdo con la agrupación 
orgánica, por programas y económica que en cada caso 
proceda, conforme a los establecido en los artículos 40, 
43 y 44 de la Ley 47/2003 General Presupuestaria, de 
26 de noviembre.

En el caso concreto del Ministerio de Sanidad y 
Consumo, es importante resaltar que, una vez finaliza-
do por medio de la publicación de diversos Reales 
Decretos el proceso de transferencias en materia de 
asistencia sanitaria a la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía, es ésta la que detenta las competencias en esa 
materia y gestiona, por tanto, los correspondientes 
recursos financieros.

No obstante, aunque no se recoge específicamente 
la financiación de proyectos referidos a la provincia de 
Granada, los convenios de colaboración que se han tra-
mitado son los que se relacionan a continuación:

• Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Sanidad y Consumo y la Universidad de Granada para 
la realización de actuaciones para la minimización del 
daño asociado al consumo no adecuado de medicamen-

ANEXO
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tos en el ámbito de la atención primaria, con una finan-
ciación por parte del Ministerio de Sanidad y Consumo 
de 30.000 euros.

• Convenio de colaboración entre el ministerio de 
Sanidad y Consumo y la Universidad de Granada para 
la actualización del conocimiento científico existente 
en el área de la prescripción farmacéutica, con una 
financiación por parte del Ministerio de Sanidad y Con-
sumo de 30.000 euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024090

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Soriano, Juan de Dios (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio rea-
liza múltiples actuaciones en sus diversos ámbitos de 
competencia, que normalmente se realizan a través de 
diversos planes y programas, que en su inmensa mayo-
ría suelen ser de ámbito nacional y, por lo tanto, no se 
puede prever a priori ni el número ni la cuantía de los 
mismos que afectarán a la provincia de Granada.

Como actuación especifica en la provincia de Gra-
nada, se señala la adquisición por parte de la Dirección 
General de Telecomunicaciones de un receptor y una 
matriz de conmutación, para actualizar el instrumental 
existente en la estación de comprobación técnica de 
emisiones radioeléctricas de Motril, con una inversión 
de 397.150,00 euros, correspondiendo 89.650,00 euros 
a la anualidad de 2009; 70.500,00 euros a la de 2010; 
165.000,00 euros a la de 2011, y 72.000,00 euros a la 
de 2012.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024419

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

El llamado «modelo navarro» forma parte del lla-
mado «modelo mediterráneo» de farmacia, por cuanto 
uno y otro se amparan en lo establecido por la Ley 
167/1997, de 25 de abril, de regulación de servicios de 
las oficinas de farmacia.

Dicha Ley preceptúa que la autorización de nuevas 
oficinas de farmacia esté sujeta a la planificación sani-
taria general, orientada a garantizar una atención far-
macéutica adecuada y un uso racional de los medica-
mentos y, también, a posibilitar un mayor nivel de 
calidad y equipamiento en la dispensación de medica-
mentos, teniendo en cuenta las características geográfi-
cas y las necesidades sanitarias del territorio.

La aplicación de la Ley 167/1997, de 25 de abril, ha 
permitido:

1. Garantizar la accesibilidad de toda la población 
a un servicio de interés público, con independencia de 
que se resida en núcleos urbanos o en zonas rurales, lo 
que permite visualizar la aplicación del principio de 
equidad que inspira el Sistema Nacional de Salud y la 
universalidad y accesibilidad del servicio farmacéutico.

2. Mantener bajo control al medicamento, para 
evitar su uso inadecuado.

3. Culminar la aplicación de las garantías de cali-
dad, seguridad y eficacia del medicamento, mediante el 
aseguramiento de la correcta conservación del produc-
to, la verificación de la prescripción y el consejo al 
paciente y el compromiso para alcanzar la mayor efica-
cia y seguridad en la terapia medicamentosa.

En consecuencia, todas las Comunidades Autóno-
mas, en base a sus características geográficas y a las 
necesidades sanitarias de sus respectivos territorios, tal 
y como establece la ley, han optado por un nivel de pro-
tección de la salud elevado y por un máximo nivel de 
calidad y garantía al ciudadano, en relación con el ser-
vicio prestado en los establecimientos de farmacia.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024424

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

El 2 de septiembre de 2005, el Consejo de Ministros 
acordó, con la finalidad de adecuar las retribuciones de 
las Fuerzas Armadas a las especiales exigencias de la 
función militar en relación con otras áreas de la Admi-
nistración Pública, dotar al presupuesto del Ministerio 
de Defensa de 450 millones de euros adicionales para 
gastos de personal en cuantías de 200 millones de euros 
para los años 2006 y 2007, y de 50 millones de euros 
para el año 2008.

Esto ha supuesto incrementos adicionales a los 
generales de los funcionarios públicos del 27,1% en 
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oficiales, del 31% en suboficiales y del 29,5% en tropa 
y marinería.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

El Instituto del Patrimonio Cultural de España ha 
finalizado en 2008 una excavación arqueológica en el 
Castillo de Castro Caldelas (Ourense), con un presu-
puesto de 44.500 euros. Para 2009 se ha proyectado 
una nueva intervención arqueológica, con una inversión 
de 30.000 euros.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024604

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP).

Respuesta:

El número de órdenes de protección concedidas a 
mujeres inmigrantes en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía durante el año 2007 ascendió a 1.570.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024607

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP).

Respuesta:

El incremento de la plantilla orgánica del Ministerio 
Fiscal, ya en la pasada legislatura, se evidenció como 
un objetivo prioritario para el Gobierno, con el fin de 
mejorar la administración de justicia y asegurar el dere-

cho de los ciudadanos a la tutela judicial efectiva, de 
manera que ésta no pueda verse menguada por el incre-
mento de trabajo de los órganos jurisdiccionales.

El Gobierno previó la creación de 100 plazas en el 
ejercicio de 2008. Mediante el Real Decreto 1754/2007, 
de 28 de diciembre, se han creado 74 nuevas plazas, 
quedando pendiente, por tanto, la creación de 26 plazas 
adicionales. En concreto, y por lo que se refiere al 
incremento de las plazas de fiscales en la provincia de 
Cádiz, en el citado Real Decreto se crearon: 1 plaza de 
Fiscal Jefe de Área de Algeciras, 1 plaza de Fiscal Jefe 
de Área de Jerez de la Frontera y 1 plaza de Fiscal Jefe 
de Área de Ceuta.

En el BOE número 14 de 16 de enero de 2009, se 
publicó el Real Decreto 2123/2008, de 26 de diciem-
bre, por el que se despliega la nueva estructura del 
Ministerio Fiscal y se establece su nueva plantilla.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024619

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP).

Respuesta:

Mediante el Real Decreto 142/1997, de 31 de enero, 
se traspasaron las funciones de la Administración del 
Estado a la Comunidad Autónoma de Andalucía en 
materia de provisión de medios materiales y económi-
cos para el funcionamiento de la Administración de 
Justicia.

Por lo tanto, las Comunidades Autónomas que han 
asumido el traspaso de funciones y servicios en materia 
de justicia, tienen a su cargo la gestión de la seguridad 
en los edificios judiciales.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024627

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa no realizó ninguna venta 
de propiedades en la provincia de Cádiz en el ejercicio 
2007.
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En relación a las previsiones futuras y cuantías de 
las ventas, no es posible realizar su cuantificación hasta 
finalizar su depuración física y jurídica, momento en el 
que se procede a su valoración.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025107

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Do Campo Piñeiro, Belén María (GP).

Respuesta:

Con fecha 30 de mayo de 2008, se recibió petición 
escrita del Alcalde de A Coruña, solicitando el traspaso 
a la ciudad del acuartelamiento de Atocha.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025123

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pintado Barbanoj, Ángel (GP).

Respuesta:

Se señala a continuación el estado de ejecución de 
los distintos proyectos de la provincia de Huesca que se 
solicitan:

— Berbegal: Restauración de la Colegiata de 
Santa María la Blanca.

Pendiente de aprobación por la Oficina de Supervi-
sión.

El coste total es de 256.288,64 euros y la inversión 
en 2009, será de 200.000 euros.

— Fonz. Restauración del palacio Renacentista 
Casa Carpi:

Pendiente de aprobación por la Oficina de Supervi-
sión.

El coste total es de 101.660,34 euros y la inversión 
en 2009, será de 20.000 euros.

— Palacio Episcopal de Huesca:

Estudios previos para la intervención del Alfarje de 
Tanto Monta.

La propuesta de intervención se realizará tras la 
finalización de las conclusiones de los estudios.

— Monzón:

Restauración de la Concatedral. Coste total: 
1.019.319,51 euros. La inversión en 2009 será de 
51.702,20 euros.

— Jaca:

Restauración de la Catedral, Lonja, Torre, Museo y 
Torreta.

Pendiente de aprobación por la Oficina de Supervi-
sión.

El Coste total es de 1.128.045,98 euros y la inver-
sión en 2009, será de 50.000 euros.

Madrid, 14 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025143

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

A fecha 31 de marzo de 2004, el personal militar 
femenino en las Fuerzas Armadas era de 12.371 y a uno 
de septiembre de 2008, de 15.409.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025219

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez-Arenas Cisneros, María Carmen 
(GP).

Respuesta:

Para la incorporación a la Unidad Militar de Emer-
gencias de Oficiales y Suboficiales se exigen los mis-
mos requisitos que para acceder al resto de unidades de 
los Ejércitos y 1 la Armada; si bien, una vez incorpora-
dos, deben superar un Campamento Básico de Emer-
gencias de cinco semanas.

Para el personal de tropa existen dos formas de acce-
so, bien directamente desde los Ejércitos y la Armada, 
con diversas pruebas físicas, psicotécnicas y un recono-
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cimiento médico, y para los procedente de los Ciclos de 
Selección Continua de los Ejércitos con pruebas espe-
cíficas que acrediten su nivel físico, además de los nive-
les de estudio requeridos (Graduado Escolar o Segundo 
curso de Enseñanza Obligatoria aprobado). En ambos 
casos, al igual que los Cuadros de Mando, deben reali-
zar un Campamento Básico de Emergencias de cinco 
semanas.

Hasta la fecha, se han realizado catorce convocato-
rias dirigidas a Cuadros de Mando y Tropa de los Ejér-
citos y la Armada y se ha participado en doce Ciclos de 
Selección Continua de Tropa del Ejército de Tierra y 
dos del Ejército del Aire.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025358

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferré, Francisco (GP).

Respuesta:

Las asignaciones presupuestarias previstas para los 
Ejércitos y Órgano Central del Ministerio de Defensa 
en el año 2008 procedentes de las fuentes de financia-
ción Instituto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas 
(INVIFAS) y Gerencia de Infraestructuras y Equipa-
miento de la Defensa (GIED), son las siguientes:

Financiación por GIED: 23.507,23 millones de 
euros.

Proyectos de infraestructura: 15.352,68 millones de 
euros.

Proyectos de armamento y material: 8.154,55 millo-
nes de euros.

Financiación por INVIFAS (Inversiones): 
256.625,93 millones de euros.

Proyectos infraestructura. Presupuesto y genera-
ción: 99.198,94 millones de euros.

Proyectos armamento y material. Generación: 
82.426,99 millones de euros.

Proyectos apoyo logístico. Generación: 60.113,03 
millones de euros.

Proyectos 121M. Generación: 14.886,97 millones 
de euros.

Del total de las asignaciones del INVIFAS y de la 
GIED (280.133,16 millones de euros), 41.917,06 
millones de euros responden a compromisos contraí-
dos por la GIED en años anteriores, y el resto 
(238.216,10 millones de euros) es para financiar nue-
vas necesidades.

En el ejercicio presupuestario 2007, las asignacio-
nes presupuestarias previstas para los Ejércitos y 
Órgano Central del Ministerio procedentes de las 
fuentes de financiación INVIFAS y GIED, fueron las 
siguientes:

Financiación por GIED: 192.400,36 millones de 
euros.

Proyectos de infraestructura: 34.108,07 millones de 
euros.

Proyectos de armamento y material: 158.292,29 
millones de euros.

Financiación por INVIFAS (Inversiones): 
343.752,96 millones de euros.

Proyectos infraestructura. Presupuesto y genera-
ción: 58.184,00 millones de euros.

Proyectos armamento y material. Generación: 
196.073.37 millones de euros.

Proyectos apoyo logístico. Generación: 65.677,00 
millones de euros.

Proyectos 121M. Generación: 23.818,59 millones 
de euros.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025359

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

Los remanentes de crédito de 2007, para la moder-
nización de las FAS, incorporados al Ejército de Tierra, 
al Ejército del Aire, a la Armada y al Órgano Central en 
2008 fueron los siguientes:
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La financiación de aquellos programas que se hayan 
visto afectados por la no incorporación de créditos, se 
solventará mediante las oportunas reprogramaciones 
entre proyectos.

En el ejercicio 2007 las incorporaciones fueron las 
siguientes:

 

184/025361

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El nuevo Centro penitenciario en la provincia de 
Málaga se ubicará en el término municipal de Archido-
na. Se tiene previsto que las obras comiencen el último 
cuatrimestre.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025379

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso 
racional de los medicamentos y productos sanitarios, 
en su Preámbulo, expone que el trabajo del farmacéuti-
co y otros profesionales sanitarios en. procedimientos 
de atención farmacéutica, es esencial. Por primera vez, 
en una norma con rango de ley, se ha incorporado la 
atención farmacéutica como elemento que contribuye 
al uso racional de los medicamentos.

En todas las medidas que se han adoptado desde la 
entrada en vigor de la Ley, está presente la importancia 
del uso racional y de las actuaciones conjuntas de los 
profesionales sanitarios y, en particular, de los farma-
céuticos, en colaboración con las autoridades sanitarias, 

para avanzar en el uso racional del medicamento y en la 
mejora de la prestación farmacéutica.

La eficacia de la labor del farmacéutico en su ofici-
na de farmacia, se pone de manifiesto por el grado de 
reconocimiento que tienen por los pacientes.

En colaboración con los farmacéuticos y con los 
profesionales sanitarios en su conjunto, el Gobierno ha 
desarrollado políticas de promoción del uso racional de 
los medicamentos y, a través de lo dispuesto en la Dis-
posición adicional sexta de la citada Ley, se destinan 
fondos para el desarrollo de políticas de cohesión sani-
taria y de programas de formación en uso racional de 
los medicamentos para facultativos médicos y farma-
céuticos, así como a programas de educación sanitaria 
de la población.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025382

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La prescripción farmacéutica no existe. Correspon-
de a los farmacéuticos la dispensación de los medica-
mentos, lo que incluye el consejo y el seguimiento far-
macéutico.

El refuerzo y reconocimiento de la atención farma-
céutica, que se impulsa desde la Ley 29/2006, de 26 de 
julio, de garantías y uso racional de los medicamentos 
y productos sanitarios, es una de las medidas para la 
contribución del farmacéutico al uso adecuado de estos 
y, con ello, a mejorar la seguridad de los pacientes.

Teniendo en cuenta lo anterior, corresponde a las 
Comunidades Autónomas la adopción de medidas de 
mejora de la gestión de servicios sanitarios que tienen 
transferidos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025383

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso 
racional de los medicamentos y productos sanitarios, 
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considera a las oficinas de farmacia como estableci-
mientos sanitarios privados de interés público. Según 
su artículo 84, en las oficinas de farmacia, el farmacéu-
tico es el responsable de la dispensación de los medica-
mentos y velará por asegurar la eficacia y seguridad del 
tratamiento, participando en la realización de activida-
des destinadas a la utilización racional de los medica-
mentos, en particular, a través de la dispensación infor-
mada al paciente.

Las farmacias velan par el adecuado abastecimien-
to, custodia, conservación, dispensación y seguimiento 
farmacoterapéutico de los medicamentos, incluyendo, 
además, la correcta facturación de las recetas oficiales 
prescritas por médicos del Sistema. Los farmacéuticos 
de oficina de farmacia, como parte del Sistema Nacio-
nal de Salud, tienen la misión de participar activamente 
en el uso seguro, efectivo y eficiente de los medicamen-
tos.

Su actividad está enmarcada dentro de la citada Ley 
29/2006, en la que se establecen los criterios generales 
por los que se ha de regir la prestación farmacéutica, de 
forma que los pacientes a los que se dispense la medi-
cación, la reciban de forma adecuada a sus necesidades 
clínicas, en las dosis precisas prescritas por el médico 
según los requerimientos individuales, durante el perío-
do de tiempo adecuado y el menor coste posible para 
ellos y la comunidad.

A través de los Conciertos suscritos entre los distin-
tos Servicios de Salud de las Comunidades Autónomas 
y las Oficinas de Farmacia, se desarrolla la actividad 
integral del farmacéutico, estableciendo las pautas a 
seguir en colaboración con cada Comunidad Autóno-
ma, más allá de la pura dispensación. En estos Concier-
tos se establecen las condiciones de dispensación y fac-
turación de los medicamentos y productos sanitarios, 
así como las medidas para el control y uso racional de 
los mismos.

La Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesión y 
Calidad del Sistema Nacional de Salud establecidos en 
el artículo 2, en su punto h), establece la colaboración 
de las oficinas de farmacia con el Sistema Nacional de 
Salud en el desempeño de la prestación farmacéutica. 
Dicha Ley establece acciones de coordinación y coope-
ración entre las Administraciones públicas sanitarias, 
como medio de asegurar el derecho a la protección de 
la salud de los ciudadanos y garantizarles la equidad, la 
calidad y la participación social en el Sistema.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025384

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La fórmula a que hace referencia Su Señoría, es la 
que mejor compagina, conforme a la naturaleza jurídi-
ca que otorga a la oficina de farmacia el artículo 1 de la 
Ley 16/1997, de 25 de abril, los intereses privados del 
establecimiento, con el interés público de la actividad 
que desarrolla y, por tanto, con el aseguramiento de un 
uso racional del medicamento. En definitiva, dicha fór-
mula mejora considerablemente la correlación que, en 
ese sentido, pudiera producirse en un modelo más libe-
ralizador.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025389

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso 
racional de los medicamentos y productos sanitarios 
establece, como estructura de soporte del uso racio-
nal de los medicamentos en la Atención Primaria, los 
Servicios o Unidades de Farmacia de Atención Pri-
maria.

En el artículo 81 de la referida Ley, se establecen 
las funciones que realizarán dichos servicios, con la 
finalidad de contribuir al uso racional de los medica-
mentos.

Las Comunidades Autónomas contemplan, en su 
normativa específica, el establecimiento de los Servi-
cios Farmacéuticos de Atención Primaria, así como la 
incorporación y acceso de los farmacéuticos a los mis-
mos, dentro de los procedimientos de ordenación far-
macéutica de las competencias de las administraciones 
sanitarias autonómicas.

Para contribuir al uso racional de los medicamen-
tos, las unidades o servicios de farmacia de Atención 
Primaria han de realizar cuantas funciones puedan 
redundar en un mejor uso y control de los medicamen-
tos, mediante estrategias de colaboración entre los 
profesionales sanitarios de los equipos de atención 
primaria.

Éste es un aspecto básico del uso racional de medi-
camentos en la Atención Primaria de la salud, a tenor 
del citado artículo 81, punto 2.i, de la Ley 29/2006.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/025391

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso 
racional de los medicamentos y productos sanitarios, 
incorpora diversas estrategias para intensificar el uso 
racional de los medicamentos. Entre ellas, se pueden 
señalar las orientadas a la correcta prescripción de los 
medicamentos y al refuerzo de la exigencia de la receta 
médica, como documento imprescindible para la segu-
ridad del paciente.

Conforme a lo dispuesto en el artículo 19, la Agencia 
Española de Medicamentos y Productos Sanitarios 
determinará, en la autorización del medicamento, sus 
condiciones de prescripción, clasificándolo, según 
corresponda, en las siguientes categorías: Medicamento 
sujeto a prescripción médica o Medicamento no sujeto a 
prescripción médica. Además, la citada Ley determina 
que la dispensación de medicamentos, debe ajustarse a 
las condiciones de prescripción establecidas.

Por consiguiente, debe destacarse que la referida 
regulación:

• Configura la receta médica como auténtica 
garantía de servicio profesional para el paciente e ins-
trumento para el uso racional de los medicamentos.

• Restringe la dispensación de medicamentos sin 
receta médica a los destinados a procesos o condiciones 
que no necesiten un diagnóstico preciso y cuyos datos de 
evaluación toxicológica, clínica o de su utilización y vía 
de administración, no exijan prescripción médica, de 
modo que dichos medicamentos puedan ser utilizados 
para autocuidado de la salud, mediante su dispensación 
en la oficina de farmacia por un farmacéutico, que infor-
mará, aconsejará e instruirá sobre su correcta utilización.

• Establece la obligatoriedad de las oficinas de far-
macia de dispensar los medicamentos en las condicio-
nes reglamentariamente establecidas.

La Ley 29/2006 determina, como infracción grave, 
dispensar medicamentos sin receta, cuando ésta resulte 
obligada. Para las infracciones graves, las multas esta-
blecidas oscilan entre 30.001 y 90.000 euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025399

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 29/2006, de 26 de. julio, de garantías y uso 
racional de los medicamentos y productos sanitarios, 
dedica el Capítulo II del Título VI al uso racional de 
medicamentos en la Atención Primaria de salud, esta-
bleciendo las funciones que las unidades o servicios de 
farmacia de Atención Primaria realizarán para contri-
buir al uso racional de los medicamentos, fijando, entre 
otras medidas, que se impulsará la coordinación y tra-
bajo en equipo y colaboración con los hospitales y ser-
vicios de atención especializada, con la finalidad de 
asegurar la calidad de la prestación farmacéutica 
mediante el seguimiento de los tratamientos prescritos 
por el médico.

Por otra parte, la citada Ley, en el Capítulo IV del 
mismo título, determina las funciones que los farma-
céuticos de oficina de farmacia realizarán para el uso 
racional de medicamentos en este ámbito.

Todas estas actuaciones, recogidas en la Ley, tienen 
como fin contribuir a asegurar la eficacia y seguridad 
de los medicamentos y mejorar la calidad de la presta-
ción farmacéutica.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025403 a 184/025405

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Se indica que el Gobierno ha incorporado al Plan de 
Derechos Humanos buena parte de las observaciones y 
sugerencias que las organizaciones no gubernamentales 
e institutos universitarios de derechos humanos realiza-
ron al primer borrador del Plan, puesto a su disposición 
en enero de 2008. En noviembre del mismo año, un 
nuevo borrador, mucho más perfilado, se sometió nue-
vamente a la consideración de organizaciones defenso-
ras de derechos humanos e institutos universitarios. 
Con sus aportaciones se finalizó el último documento, 
aprobado por Acuerdo del Consejo de Ministros del día 
12 de diciembre de 2008, y a disposición en la página 
«web» de La Moncloa.

Consecuentemente las medidas concretas a adop-
tar por el Gobierno español en materia de derechos 
hu manos se recogen en el Plan Nacional de Derechos 
Humanos.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/025476

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Las actuaciones que la Sociedad Estatal Aguas de 
Cuencas Mediterráneas (ACUAMED) tiene encomen-
dadas por el Ministerio de Medio Ambiente y Medio 
Rural y Mariño en materia de reutilización de aguas 
residuales en la Costa del Sol, son las siguientes:

• Reutilización de aguas residuales en la Costa del 
Sol Occidental. Terciarios de las depuradoras de Este-
pona, Marbella, Manilva y Mijas.

Las obras están terminadas y se han entregado ya a la 
sociedad pública Acosol para su explotación, excepción 
hecha del terciario de Cala de Mijas, que está pendiente 
de la puesta en marcha de un centro de transformación 
de 630 KVA. La inversión, sin IVA, realizada hasta el 
31 de agosto de 2008, ascendió a 5.439.400 euros.

• Reutilización de las aguas residuales en la Costa 
del Sol Oriental. Reutilización de la depuradora de Rin-
cón de la Victoria (Málaga).

Acuamed está redactando el proyecto constructivo 
de ésta actuación. La inversión, sin IVA, realizada hasta 
el 31 de agosto de 2008, ascendió a 349.996 euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025478

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero (GP).

Respuesta:

Las obras del Proyecto «Mantenimiento y conserva-
ción del litoral de la provincia de Sevilla 2007-2009» 
son los siguientes:

• Acondicionamiento de caminos de vigilancia y 
tránsito.

• Adecuación de sendero en zona de tránsito.
• Amojonamiento de deslinde de dominio público 

marítimo terrestre.
• Retirada de residuos.
• Limpieza y desbroce de maleza en zonas dete-

rioradas.

• Demoliciones en recuperaciones posesorias.
• Reparación de deterioros en Paseo Fluvial en 

Coria del Río.
• Reforestaciones de las márgenes con plantacio-

nes autóctonas.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Imserso ha suscrito, en los últimos años, dos 
convenios de carácter plurianual con las entidades res-
ponsables del sector ferroviario: en fecha 25 de julio 
de 2003, para el período comprendido entre dicha 
fecha y el 31 de diciembre de 2005 y en fecha 20 de 
diciembre de 2006, para el período comprendido 
desde la fecha de suscripción hasta el día 31 de diciem-
bre de 2008.

Dichos convenios tienen por objeto la promoción de 
la accesibilidad en las estaciones e infraestructuras de 
Renfe (ADIF).

Las cantidades aportadas por el Imserso, han sido 
las siguientes:

Año 2004: 1.090.836,96 euros.
Año 2005: 1.123.892,65 euros.
Año 2006: 1.000.000,00 euros.
Año 2007: 1.000.000,00 euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025487

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barreiro Álvarez, María Pilar (GP).

Respuesta:

En materia de incendios forestales se establecen 
limitaciones para las prácticas con fuego real en los 
campos de tiro militares, en épocas de riesgo, en parti-
cular, se suspenden los ejercicios de tiro con munición 
real en presencia de condiciones meteorológicas que 
puedan facilitar la propagación de un foco de incendio, 
con especial atención a la intensidad del viento, tenien-



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

567

do en cuenta la orografía, vegetación, y estado de la 
misma en la zona.

Las razones que justifican la suspensión de los ejer-
cicios de tiro en la época estival, serán de aplicación a 
cualquier época del año cuando las condiciones meteo-
rológicas existentes, o el estado de la masa forestal sean 
similares a las de la época de prohibición.

Con objeto de ayudar a la decisión de suspender los 
ejercicios en las situaciones que describen los dos apar-
tados anteriores se solicita del organismo competente 
de la Comunidad Autónoma correspondiente, el Índice 
de Peligrosidad de Incendios Forestales.

Estas restricciones se contemplan, además en las 
normas especificas de los campos de tiro y maniobras, 
mediante los Sistemas de Gestión Medioambiental que 
exigen la implantación, entre los distintos programas 
de actuación, de un Plan de Prevención y Extinción de 
Incendios, particularizado para cada campo, en donde 
se articulan las medidas necesarias para la prevención 
de este tipo de siniestros, y se garantiza que se encuen-
tren actualizadas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025489

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barreiro Álvarez, María Pilar (GP).

Respuesta:

Con carácter general la «Directiva 107/1997, de 2 
de junio, del Ministro de Defensa, sobre protección del 
medio ambiente en el ámbito del Departamento» desa-
rrollada por la «Instrucción 30/1998 del Secretario de 
Estado de Defensa sobre protección del medio ambien-
te», establecen la implantación de Sistemas de Gestión 
Ambiental en las diferentes Unidades, como herramien-
ta que permita controlar la situación medioambiental y 
reducir la probabilidad de accidentes que como conse-
cuencia de un desarrollo incontrolado de la actividad 
supongan situaciones de grave riesgo para el medio 
ambiente.

Con carácter más específico, en materia de incen-
dios forestales la «Directiva 165/1999 de 23 de junio 
del Ministro de Defensa, para prevenir los incendios 
forestales en los campos de tiro y maniobras» establece 
unas normas para la prevención; en concreto, en su 
apartado 4.6 se indica «El campo deberá contar durante 
la realización de los ejercicios con los medios necesa-
rios para hacer frente a los posibles focos de incendio 
que puedan producirse y que deberán ser los apropia-
dos al tipo de actividad y características del campo. A 
este tenor es imprescindible disponer de vehículos con-

tra incendios con cisterna y mangueras, en aquellos en 
los que se realicen prácticas de fuego real con artillería 
y misiles. En cualquier caso, deberá existir personal 
adiestrado en la lucha contra incendios, proporcionado 
por la Jefatura del Campo o las unidades en adiestra-
miento».

En los campos de tiro y maniobras, los Sistemas de 
Gestión Medioambiental exigen la implantación, entre 
los distintos programas de actuación, de un Plan de Pre-
vención y Extinción de Incendios, particularizado para 
cada campo, en donde se articulan las medidas necesa-
rias para la prevención de este tipo de siniestros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025623

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús (GP).

Respuesta:

El proceso de globalización no es ajeno al ámbito 
universitario. En el contexto actual, con un sistema 
internacional que facilita el movimiento de estudiantes, 
profesores y personal de administración y servicios, los 
procesos de análisis cobran una especial relevancia, en 
la medida en que establecen una clasificación entre las 
universidades de todo el planeta.

Para alcanzar los objetivos fijados por el Gobierno, 
se ha diseñado una hoja de ruta, la Estrategia Universi-
dad 2015, que se presentó en Consejo de Ministros el 
pasado día 5 de septiembre, en el Congreso de los Dipu-
tados el día 23 y en el Senado el día 25 de septiembre, 
y que se asienta sobre el compromiso de este Gobierno 
por impulsar la excelencia, la competitividad y la inter-
nacionalización de nuestras universidades.

Como parte de esa estrategia se ha puesto en marcha 
el Programa Campus de Excelencia Internacional, que 
va a permitir a las universidades, individualmente o a 
través de propuestas conjuntas, acceder a una línea de 
ayudas para la construcción de viviendas universitarias 
y residencias de postgrado e investigación; Rehabilita-
ción, renovación y mejoras de los edificios históricos-
culturales; Modernización de las instalaciones deporti-
vas; Creación y mantenimiento de museos universitarios 
y de mejora del patrimonio científico instrumental, y 
Mejora de las condiciones de seguridad y salud en los 
laboratorios de prácticas e investigación.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/025624

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús (GP).

Respuesta:

El mapa de campus de excelencia internacional es 
uno de los objetivos del programa con el mismo nom-
bre, y que forma parte de la Estrategia Universidad 
2015, presentada en Consejo de Ministros el pasado día 
5 de septiembre, en el Congreso de los Diputados el día 
23 y en el Senado el día 25 de septiembre. Ese mapa es 
un elemento fundamental en la convocatoria de ayudas 
que el Ministerio de Ciencia e Innovación va a poner en 
marcha en 2009 como parte del proceso de mejora de la 
internacionalización del sistema universitario español, 
y será presentado por cada universidad o grupo de uni-
versidades y entidades asociadas que se presenten a 
dicha convocatoria.

A partir de cada una de las propuestas, un comité de 
evaluación analizará la situación de cada campus, para 
diseñar un programa de mejoras y la correspondiente 
valoración económica, con el fm de desarrollar una pla-
nificación de las aportaciones necesarias para su desa-
rrollo.

Además de las propias Universidades y las Comuni-
dades Autónomas, el Ministerio de Ciencia e Innova-
ción ha puesto en marcha las líneas de colaboración 
necesarias con los Ministerios de Vivienda, Cultura y 
Educación, Política Social y Deporte.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025625

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús (GP).

Respuesta:

El programa Campus de Excelencia Internacional, 
que forma parte de la Estrategia Universidad 2015, se 
pondrá en marcha en 2009 a través de una convocatoria 
pública en la que podrán participar las universidades 
españolas, de manera individual o conjunta, en la que 
se establecerán unas bases con arreglo a criterios de 
calidad, excelencia e internacionalización, con el obje-
tivo de lograr la creación de campus que actúan como 
actores centrales de atracción de talento y actividad 
internacional. Entre los criterios generales antes cita-
dos, se evaluará la calidad de la oferta docente, la capa-
cidad de interacción de los procesos de enseñanza, 

investigación y de transferencia de resultados, la incor-
poración de otras entidades y organismos al proyecto, 
la capacidad de atraer a estudiantes e investigadores, la 
incardinación de cada proyecto en las políticas de las 
Comunidades Autónomas y la capacidad de difusión de 
la actividad investigadora, entre otras.

Dicho proceso se organizará en torno a dos vueltas: 
la primera de concurrencia competitiva y una segunda 
dirigida a obtener el necesario acuerdo bilateral entre la 
Administración General del Estado y las Comunidades 
Autónomas, que será visado y acompañado a nivel de 
objetivos por un comité externo internacional de eva-
luación y seguimiento.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025628

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús (GP).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría que con las únicas excepcio-
nes de la Universidad Nacional de Educación a Distan-
cia y de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, 
el resto de las Universidades fueron objeto de transfe-
rencia a las Comunidades Autónomas, las últimas en el 
año 1996.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025631

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús (GP).

Respuesta:

Las políticas de apoyo a las universidades españolas 
para mejorar su posición en las clasificaciones interna-
cionales se engloban en el programa Campus de Exce-
lencia Internacional, que forma parte de la Estrategia 
Universidad 2015, presentada ante el Consejo de Minis-
tros el pasado 5 de septiembre, ante la Comisión de 
Ciencia e Innovación del Congreso de los Diputados el 
pasado 23 de septiembre, y en el Senado el día 25 de 
septiembre.

El programa tiene como finalidad favorecer la crea-
ción de campus universitarios que puedan obtener el 
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reconocimiento internacional deseado, atrayendo a los 
mejores estudiantes, investigadores, gestores y tecnólo-
gos, para que actúen como elementos centrales de atrac-
ción de talento y de actividad internacional en el ámbito 
de la docencia, la investigación y la innovación.

Son las propias universidades, en este marco que se 
crea para hacerlo, las que deberán presentar proyectos 
concretos en función de sus potencialidades o/y objeti-
vos estratégicos, y el Ministerio de Ciencia e Innova-
ción, en colaboración con las Comunidades Autóno-
mas, apoyará los mejores proyectos a partir de las 
correspondientes evaluaciones, que se llevarán a cabo a 
través de un sistema de dos vueltas, abierto y avalado 
por la presencia de expertos del ámbito nacional e inter-
nacional.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025822

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la intervención de rehabilitación y 
mejora del Museo y Necrópolis Pleocristiana (Anexo 
del Museo Nacional Arqueológico de Tarragona), se 
señala que la Gerencia de Infraestructuras y Equipa-
mientos de Cultura ha incluido en su Anexo de Inversio-
nes un proyecto de inversión con una dotación para 2008 
de 1.000.000,00 euros, siendo su cuantía total de 
7.192.470,00 euros. La Comunidad Autónoma de Cata-
luña ha encargado la redacción del proyecto, que aún no 
ha finalizado, por lo que no se ha podido iniciar la eje-
cución de la inversión prevista en el ejercicio pasado.

Madrid, 14 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/025823

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En el Teatro Romano de Tarragona, se están llevan-
do a cabo dos actuaciones:

— Por una parte, una obra menor que supone un 
importe de 33.198,31 euros, incluidos los honorarios de 
redacción de proyecto y dirección de obra.

— Por otra, un estudio histórico de los restos 
arqueológicos del Teatro, que supone una inversión de 
11.000 euros.

La obra, de gran complejidad, se encuentra en eje-
cución, pendiente, tras los resultados de los diversos 
sondeos realizados, de llevar a cabo la excavación 
arqueológica, considerando la seguridad estructural del 
muro de contención de la calle Caputxins.

El estudio se encuentra en revisión por el Patrimo-
nio Cultural de España, encontrándose en revisión.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026141

(184) Pregunta escrita Congreso

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se relacionan a continuación los proyectos de 
cooperación que está desarrollando en Chile la Agencia 
Española de Cooperación Internacional para el Desa-
rrollo (AECID):

Proyecto/Programa

1.  GOBERNANZA DEMOCRÁTICA PARTICIPACIÓN 
Y DESARROLLO INSTITUCIONAL

Apoyar la puesta en marcha de un sistema de Diálogo 
Social.

Formación y especialización en defensa de adolescentes y 
durante la ejecución de penas.

Diseño e implementación Academia (Centro de formación) 
del Ministerio Público.

Apoyo al Ministerio de Justicia en el seguimiento al proce-
so de reforma del sector.

Apoyo descentralización y fortalecimiento instituciones.

Apoyo creación Sistema de Protección Social.

6. GÉNERO Y DESARROLLO

Fortalecimiento técnico e institucional del Servicio Nacio-
nal de Mujeres (SERNAM) para la implementación de la 
transversalización del enfoque de género.

7.  PREVENCIÓN DE CONFLICTOS Y CONSTRUC-
CIÓN DE LA PAZ

Apoyo acciones de cooperación triangular en el marco de 
cooperación Sur-Sur.

Madrid, 27 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/026213

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Arenas-Cisneros, María del Carmen 
(GP).

Respuesta:

La Unidad Militar de Emergencias pretende incor-
porar durante la presente legislatura nuevos sistemas 
relacionados con dos áreas: Telecomunicaciones e 
información y actuación frente a emergencias de origen 
tecnológico. Concretamente:

— Nodos Desplegables con capacidad de acceso 
al Sistema Español de Comunicaciones Militares por 
Satélite. Su presupuesto supera los 20 millones de 
euros.

— Sistema VIGO para proporcionar servicios de 
televisión y radiodifusión desde una plataforma móvil. 
Con un presupuesto previsto de 450.000 euros y previ-
sión de entrada en funcionamiento en 2009.

En cuanto al programa del Sistema de Riesgos Tec-
nológicos, se compondrá de:

— Vehículo Ligero de Reconocimiento.
— Vehículo de Identificación Rápida Biológico y 

Químico.
— Vehículo de Intervención Táctica.
— Estaciones de Descontaminación.
— Estación de Tratamiento de Aguas Contamina-

das.

La previsión de entrada en funcionamiento para las 
primeras unidades de este programa es en 2009 y el 
resto de elementos, en caso de ser aceptadas las unida-
des a prueba, entre 2010 y 2011.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026214

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Arenas-Cisneros, María del Carmen 
(GP).

Respuesta:

Los UAV’s son uno de los principales instrumentos 
para obtener información, sea táctica o estratégica. Para 
aumentar la seguridad de las tropas en misiones en el 
exterior el uso de UAV’s tácticos es importante. Por 

ello, el Ejército de Tierra adquirió para la misión en 
Afganistán, UAV’s Searcher y mini-UAV Rayen.

La voluntad del Ministerio de Defensa es ir incre-
mentando estos vehículos de forma progresiva y según 
permitan las disponibilidades presupuestarias, sin olvi-
dar la importancia de disponer de vehículos operacio-
nales y estratégicos (MALE y HALE).

Por ello, el Ejército de Tierra espera completar la 
dotación de las Unidades con la adquisición de 6 mini-
UAV’s y un nuevo searcher, mientras sigue trabajando 
en otros proyectos a medio y largo plazo.

El Ejército del Aire está interesado en aumentar 
la capacidad de vigilancia, reconocimiento e inteli-
gencia (ISR) con UAV’s estratégicos-operacionales 
de media altitud y largo alcance (MALE). Por ello 
sigue trabajando en posibles opciones para su adqui-
sición.

La Armada está presente en un grupo de trabajo de 
la Agencia Europea de Defensa (EDA) para el desarro-
llo de un Sistema Táctico de UAV, para operar desde 
buques (MTUAS) en misiones de vigilancia y recono-
cimiento marítimos.

En el ámbito de I+D se está llevando a cabo actual-
mente la fase de reducción de riesgos del programa 
Advanced UAV en cooperación con Alemania y Fran-
cia, aunque siga abierto a otros países interesados.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026226

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

La partida «Casa del Poble de Blanes» fue objeto de 
una enmienda que, no pudo ser ejecutada.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026231

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El procedimiento para la tramitación de los visados 
de residencia por reagrupación familiar se regula en el 
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artículo 43 del Reglamento de Extranjería, aprobado 
por Real Decreto 2393/2004, de 30 de diciembre.

En dicho procedimiento se contempla que, en el 
plazo de dos meses desde la notificación al reagrupante 
de la concesión de la autorización de residencia tempo-
ral por parte de la Delegación o Subdelegación del 
Gobierno correspondiente, el familiar que vaya a ser 
reagrupado deberá solicitar personalmente el visado en 
la misión diplomática u oficina consular en cuya demar-
cación resida.

La solicitud de visado deberá ir acompañada de:

a) Pasaporte ordinario o título de viaje, reconoci-
do como válido en España, con una vigencia mínima de 
cuatro meses.

b) Certificado de antecedentes penales o docu-
mento equivalente, en el caso de solicitante mayor de 
edad penal, que debe ser expedido por las autoridades 
del país de origen o del país o países en que haya resi-
dido durante los últimos cinco años, y en el que no 
deben constar condenas por delitos existentes en el 
ordenamiento español.

c) Copia de la autorización de residencia notifica-
da al reagrupante.

d) Documentación original que acredite los víncu-
los familiares y, en su caso, la edad y la dependencia 
legal o económica.

e) Certificado médico con el fin de acreditar que 
no padece ninguna de las enfermedades susceptibles de 
cuarentena previstas en el Reglamento sanitario inter-
nacional.

Durante la sustanciación del trámite del visado, la 
misión diplomática u oficina consular puede requerir la 
comparecencia del solicitante y, cuando se estime nece-
sario, mantener una entrevista personal, para compro-
bar su identidad, el vínculo familiar alegado, en su caso, 
la dependencia legal o económica y la validez de la 
documentación aportada.

Cuando se determina la celebración de la entrevista, 
en ella están presentes, al menos, dos representantes de 
la Administración española y el representante del inte-
resado, en el caso de que éste sea menor, además del 
intérprete, en caso necesario, quedando constancia de 
su contenido mediante un acta firmada por los presen-
tes, de la que se entrega copia al interesado.

Si los representantes de la Administración llegaran 
al convencimiento de que existen indicios suficientes 
para dudar de la identidad de las personas, de la validez 
de los documentos, o de la veracidad de los motivos 
alegados para solicitar el visado, se deniega su conce-
sión de forma motivada y, en caso de haberse celebrado 
una entrevista, se remite copia del acta al organismo 
que hubiera concedido inicialmente la autorización.

Asimismo es causa de denegación el hecho de que 
el extranjero se hallase en España en situación irregu-
lar, evidenciado por el poder de representación o por 
datos que consten en la Administración.

Por todo lo expuesto, las Oficinas Consulares espa-
ñolas en ciertos casos deniegan visados de residencia 
por reagrupación familiar, aunque exista autorización 
de residencia previa dictada por una Delegación o Sub-
delegación del Gobierno, lo que no supone irregulari-
dad alguna y se ajusta estrictamente a lo establecido en 
la normativa vigente.

Madrid, 27 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026237

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Desde el año 2005 se han mantenido numerosos 
contactos con los herederos de Juan Negrín: técnicos 
del Ministerio de Cultura han viajado a París para cono-
cer «in situ» el archivo y biblioteca; se ha participado 
en numerosas actos conmemorativos, organizando 
diversos eventos (congresos, coloquios, exposición y 
catálogo) durante la efemérides del político, etc. Se han 
mantenido distintas reuniones con miembros de la Fun-
dación Negrín (Las Palmas de Gran Canaria), a fin de 
iniciar y proceder a la digitalización y traslado del 
valioso archivo. Del mismo modo, se han financiado 
estudios e investigaciones. Y, al mismo tiempo, se ha 
dispuesto en el Archivo Histórico de Las Palmas, de 
titularidad estatal y gestión autonómica, un espacio 
para recibir correctamente los fondos.

Las anteriores actuaciones no han logrado, hasta el 
momento, los objetivos de digitalización y traslado, 
manteniéndose las gestiones sobre un legado cuyo valor 
documental es considerado muy valioso, y del que se 
pretende obtener una copia digital destinada al Centro 
Documental de la Memoria Histórica.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026560

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El Plan de Acción 2008-2012 comprende actuacio-
nes de tipo normativo, de promoción y de apoyo públi-
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co que comprometen a todas las Administraciones 
Públicas en mayor o menor medida, cualquiera que 
sea su ámbito territorial y competencial, en la conse-
cución de objetivos de ahorro de energía. El Plan se 
gestiona y coordina desde IDAE, entidad que ejecuta, 
de manera directa, diferentes actuaciones (ver Progra-
ma de Ayudas IDAE a la Financiación de Proyectos 
Estratégicos de Inversión en Ahorro y Eficiencia Ener-
gética, BOE de 07/06/2008: www.idae.es), a las que 
hay que añadir las de tipo normativo y las que se eje-
cutan en colaboración con las Comunidades y Ciuda-
des Autónomas (CC.AA.) mediante la firma de conve-
nios de colaboración.

Los convenios de colaboración firmados entre IDAE 
y las Comunidades y Ciudades Autónomas tienen 
carácter plurianual y comprenden todo el período de 
vigencia del Plan. Prácticamente la totalidad de los 
convenios han sido ya firmados a lo largo del ejercicio 
2008, estableciéndose en los mismos obligaciones 
sobre las CC.AA. que los suscriben de remisión a IDAE 
de diferentes tipos de informes: Planes de Trabajo anua-
les, informes sobre gasto comprometido e informes 
finales sobre gasto finalmente ejecutado en cada una de 
las medidas de ahorro y eficiencia energética que se 
relacionan en dichos convenios.

La firma de estos convenios marco permite la trans-
ferencia de 258 millones de euros a las administracio-
nes territoriales para la ejecución del Plan (aproxima-
damente, el 70% de los fondos a disposición de IDAE 
para la financiación del mismo). Las CC.AA. aportan, 
de su propio presupuesto, 77 millones de euros adicio-
nales para la ejecución de las medidas contenidas en el 
Plan para el ejercicio 2008.

El Plan de Trabajo correspondiente a 2008 debe 
remitirse a IDAE en un plazo de dos meses desde la 
fecha de firma del convenio, por lo que no se han reci-
bido aún todos los Planes de Trabajo de todas las 
CC.AA. Es prematuro aún conocer los niveles de eje-
cución presupuestaria puesto que las CC.AA. disponen 
de plazo hasta el 31 de diciembre de 2008 para com-
prometer el presupuesto del que disponían correspon-
diente a este ejercicio (mediante convocatorias u órde-
nes de ayudas públicas, convenios con terceros o actos 
jurídicos equivalentes) y hasta el 31 de octubre del 
ejercicio siguiente para ejecutar y liquidar dicho 
gasto.

No obstante lo anterior, en relación con la medida 
«Plan RENOVE de electrodomésticos», de la aplica-
ción de esta medida en el marco del Plan de Acción 
2005-2007 puede concluirse que 16 de las 19 Comuni-
dades y Ciudades Autónomas han puesto en marcha el 
Plan (con una afectación sobre el 98% de la población). 
El Plan ha permitido la sustitución de 1.400.000 equi-
pos (50% lavadoras; 36% frigoríficos; 11% lavavajillas 
y 3% congeladores). El Plan RENOVE ha contribuido 
a la mejora del conocimiento sobre el etiquetado de efi-
ciencia energética, a la generalización de la oferta de 
equipos de clases A++, A+, A y B ya la consideración 

del atributo «consumo de energía» en la decisión de 
compra de equipos electrodomésticos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026562

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia del 
Ahorro y Eficacia Energética en España (F4) comprende 
actuaciones de tipo normativo, de promoción y apoyo 
público que comprometen a todas las Administraciones 
Públicas en mayor o menor medida, cualquiera que sea 
su ámbito territorial y competencia!, en la consecución 
de objetivos de ahorro de energía. El Plan se gestiona y 
coordina desde el Instituto para la Diversificación y Aho-
rro de la Energía (IDAE), entidad que ejecuta, de manera 
directa, diferentes actuaciones (Programa de Ayudas 
IDAE a la Financiación de Proyectos Estratégicos de 
Inversión en Ahorro y Eficiencia Energética, BOE de 
07/06/2008: www.idae.es), a las que hay que añadir las 
de tipo normativo y las que se ejecutan en colaboración 
con las Comunidades y Ciudades Autónomas (CC.AA.) 
mediante la firma de convenios de colaboración.

Los convenios de colaboración firmados entre el 
IDAE y las Comunidades y Ciudades Autónomas tie-
nen carácter plurianual y comprenden todo el período 
de vigencia del Plan. Prácticamente la totalidad de los 
convenios han sido ya firmados a lo largo del ejercicio 
2008, estableciéndose en los mismos obligaciones 
sobre las CC.AA. que los suscriben de remisión al 
IDAE de diferentes tipos de informes: Planes de Traba-
jo anuales, informes sobre el gasto comprometido e 
informes sobre gasto finalmente ejecutado en cada una 
de las medidas de ahorro y eficiencia energética que se 
relacionan en dichos convenios.

La firma de estos convenios marco ha permitido, en 
2008, la transferencia de 258 ME a las administracio-
nes territoriales para la ejecución del Plan (aproxima-
damente, el 70% de los fondos a disposición del IDAE 
para la financiación del mismo). Las CC.AA. aporta-
rían, de su propio presupuesto, 77 millones de euros 
adicionales para la ejecución de las medidas contenidas 
en el Plan para el ejercicio 2008.

El Plan de Trabajo correspondiente a 2008 debe 
remitirse al IDAE en un plazo de dos meses desde la 
fecha de firma del convenio, por lo que no se han recibi-
do aún todos los Planes de Trabajo de todas las CC.AA. 
Es prematuro aún conocer los niveles de ejecución pre-
supuestaria puesto que las CC.AA. disponían de plazo 
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hasta el 31 de diciembre de 2008 para comprometer el 
presupuesto de ese ejercicio (mediante convocatorias u 
órdenes de ayudas públicas, convenios con terceros o 
actos jurídicos equivalentes) y hasta el 31 de octubre del 
ejercicio siguiente para ejecutar y liquidar dicho gasto.

Esta medida está recogida en los convenios antes 
referidos, por lo que son las CC.AA. las que aplican el 
presupuesto correspondiente en la forma en que opor-
tunamente establecen.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026580, 184/026582 a 184/026585, 184/026587, 
184/026591, 184/026592, 184/026595 y 184/026596

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de 
Ahorro y Eficiencia Energética (E4) comprende actua-
ciones de tipo normativo, de promoción y de apoyo 
público que comprometen a todas las Administraciones 
Públicas en mayor o menor medida, cualquiera que sea 
su ámbito territorial y competencial, en la consecución 
de objetivos de ahorro de energía. El Plan se gestiona y 
coordina desde el Instituto para la Diversificación y 
Ahorro de la Energía (IDEA), entidad que ejecuta, de 
manera directa, diferentes actuaciones (Programa de 
Ayudas IDAE a la Financiación de Proyectos Estratégi-
cos de Inversión en Ahorro y Eficiencia Energética, 
BOE de 07/06/2008: www.idae.es), a las que hay que 
añadir las de tipo normativo y las que se ejecutan en 
colaboración con las Comunidades y Ciudades Autóno-
mas mediante la firma de convenios de colaboración.

Con carácter general, las medidas legislativas en el 
sector transporte están en estudio en los Departamentos 
ministeriales correspondientes, fundamentalmente en 
el Ministerio de Fomento. No obstante, para cada una 
de ellas y de forma pormenorizada, cabe delimitar las 
competencias que corresponden a cada una de las admi-
nistraciones territoriales. De manera adicional, el Con-
sejo de Ministros de 1 de agosto de 2008 aprobó un 
paquete de medidas de fomento del transporte público, 
dentro del Plan de Activación del Ahorro y la Eficiencia 
Energética 2008-2011.

En ningún caso cabe hablar de ejecución presupues-
taria en las medidas de tipo legislativo incluidas en el 
Plan de Acción 2008-2012.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026671

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez-Arenas Cisneros, María del Carmen 
(GP).

Respuesta:

Con carácter general y sin considerar el impacto en 
el régimen disciplinario de una posible Ley Orgánica 
de Derechos y Deberes para los militares que deberá 
tener su reflejo en determinados tipos sancionadores, se 
está estudiando la necesidad de redefinir algunos de los 
tipos actuales, para mejorarlos técnicamente, e incluir 
otros entre los que destacarían los referidos a las 
siguientes cuestiones:

— Violencia de género, cuyo tratamiento no está 
adecuado a la realidad actual y a las nuevas leyes apro-
badas.

— Deberes y obligaciones relacionados con el 
Derecho Internacional Humanitario y el incumplimien-
to de reglas de enfrentamiento en las operaciones mili-
tares (ej.: Faltas contra la población civil y sus bienes).

— Extensión de las condenas de tribunales civiles 
cuando afectan al servicio en las Fuerzas Armadas. (ej.: 
Maltrato familiar).

— Incorporar las doctrinas de los tribunales euro-
peos, del Constitucional y del Supremo.

Además, se están considerando modificaciones en 
el procedimiento, básicamente sobre el aumento en las 
faltas leves de la exigencia del procedimiento escrito, y 
también si se elimina el expediente gubernativo como 
sucedió con los de la Guardia Civil. Esto llevaría así 
mismo a redefinir la clasificación de las faltas que se 
dividirían en leves, graves y muy graves.

En lo que se refiere a la potestad sancionadora, se 
estudia acometer la redefinición de las competencias 
sancionadoras de las distintas autoridades y desde qué 
grado militar conviene establecer la potestad discipli-
naria.

Sobre la entidad de la sanción, parece adecuado 
incluir sanciones de carácter económico, o de demérito 
profesional, la ampliación de la sanción de pérdida de 
puestos en el escalafón y reducir la aplicación de arres-
to a aquellos ilícitos más singulares.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026675

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).
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Respuesta:

Según se desprende del análisis de las adaptaciones 
de instalaciones colectivas realizadas en el ámbito del 
proyecto Piloto Soria Televisión Digital Terrestre 
(TDT), subvencionadas por el Plan de Ayudas, y de los 
estudios realizados sobre el terreno, la transmodulación 
en cabecera es una solución técnica prácticamente 
inexistente en los procesos de adaptación de antenas 
realizados por los ciudadanos de Soria.

Las adaptaciones llevadas a cabo en antenas colecti-
vas por parte de los ciudadanos han consistido, mayori-
tariamente, en la instalación de módulos amplificadores 
para los canales 57, 66, 67, 68 y 69 de UHF.

No se ha detectado la elección significativa de esta 
alternativa tecnológica para la adaptación de antenas, ni 
se ha suscitado interés entre la población afectada por 
el proyecto piloto Soria-TDT.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026676

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Según los datos obtenidos de los estudios realizados 
en el ámbito territorial del Proyecto Piloto Soria TDT, 
existen 2.636 edificios con más de una vivienda, poten-
ciales poseedores de instalaciones colectivas de recep-
ción de televisión y, por tanto, necesitados de revisión, 
con una alta probabilidad de adaptación.

Según estos mismos estudios, el dato de adecuación 
de antenas en dichos edificios, a la fecha de cese de 
emisiones analógicas, era superior al 98%, lo que impli-
caría un total de 2.584 edificios adaptados.

En el marco del Plan de Ayudas incluidos en el Pro-
yecto Piloto Soria TDT, se ha incluido una modalidad 
destinada a la adaptación de antenas colectivas en 
comunidades de vecinos, para la recepción de señales 
de televisión digital terrestre.

Respecto a las Comunidades de Vecinos, se ha ofre-
cido una ayuda de 45 euros por edificio como máximo, 
para la adaptación de la instalación colectiva para la 
recepción de TDT (solicitada por el presidente de la 
comunidad o el administrador de fincas y para adapta-
ciones realizadas a partir del 23 de febrero de 2007). En 
ningún caso, el incentivo ha excedido el coste de la 
adaptación.

La Comunidad de Propietarios se ponía en contacto 
con un instalador adherido y le solicitaba un presupues-
to para la instalación. A partir del presupuesto aceptado 

por la Comunidad de Propietarios, en el que se especi-
fica el importe de la ayuda, la Empresa instaladora 
podía realizar la instalación, previa aceptación de la 
Oficina Técnica de FENITEL.

Una vez finalizada la instalación, el instalador debía 
entregar en la Jefatura Provincial de Inspección de 
Telecomunicaciones del Ministerio de Industria Turis-
mo y Comercio, la documentación necesaria según la 
reglamentación vigente (acuerdo, boletín y protocolo 
de pruebas).

Posteriormente, el instalador debía entregar copia 
sellada de dicha documentación en la Oficina Técnica 
de FENITEL.

Por último, una vez que Red.es daba el visto bueno 
final a la instalación, el instalador aplicaba el descuento 
correspondiente en la factura de la instalación y entre-
gaba el formulario de solicitud de ayuda, firmado por el 
representante de la Comunidad y por el propio instala-
dor, junto con una copia de la factura de la instalación, 
en la entidad financiera colaboradora, para cobrar las 
cantidades correspondientes a los descuentos aplica-
dos.

Las adecuaciones de antenas colectivas finalmente 
subvencionada, han sido 853 y el importe total de los 
incentivos otorgados por este concepto, ha ascendido a 
375.045 euros.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026677

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

El coste anual del mantenimiento del servicio de los 
transmisores, hasta 31 de diciembre de 2009, es de 
50.715,00 euros durante 2007, 142.662,80 euros para 
2008 y 158.830,19 euros para 2009.

La Administración General del Estado se ha hecho 
cargo del adelanto del encendido de los centros inclui-
dos en el Proyecto Piloto Soria TDT, asumiendo los 
costes que ha supuesto este adelanto, respecto de las 
fechas en que los encendidos estaban previstos por 
parte de los responsables de los mismos (radiodifuso-
res, diputación provincial).

A partir de estas fechas, los responsables de los cen-
tros deberán hacerse cargo de los costes recurrentes de 
mantener este servicio, de forma que se cumplan los 
requisitos que se recogen en el Plan Nacional de Tran-
sición a la Televisión Digital Terrestre y el Plan Técnico 
Nacional de la TDT.
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El coste anual del mantenimiento del servicio de los 
transmisores, hasta 31 de diciembre de 2009, es de 
50.715,00 euros durante 2007, 142.662,80 euros para 
2008 y 158.830,19 euros para 2009.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026679

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Los transmisores analógicos que han cesado sus 
emisiones analógicas, son cuatro: Soria-Santa Ana, 
Soria-Ánimas, Almazán e Hinodejo.

Se han instalado siete centros emisores de televisión 
digital terrestre para cubrir el área anteriormente cubier-
ta por los centros analógicos que han cesado sus emi-
siones, además de otras zonas digitalizadas que mantie-
nen servicios analógicos de centros que no han cesado 
en ninguna de sus emisiones: Soria-Santa Ana, Soria-
Ánimas, Almazán, Hinodejo, Oncala, Gómara y El 
Moedo.

El coste de instalación y mantenimiento del servicio 
de estos transmisores, hasta 31 de diciembre de 2008, 
ha sido de 596.034,45 euros. Dicho importe es soporta-
do, en su totalidad, por la Administración del Estado.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026681

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

La cobertura de Televisión Digital Terrestre (TDT) 
alcanza al 100% de la población afectada por el Pro-
yecto Piloto Soria TDT.

La cobertura analógica previa existente en el ámbito 
territorial afectado por el Proyecto Piloto Soria TDT, es 
del 95,24% de su población.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Puede concluirse que el proyecto ha resultado un 
éxito, dado que se han cubierto objetivos sin incurrir en 
un número de incidencias proporcionalmente significa-
tivo.

Con este proyecto, Soria se adelanta al futuro ini-
ciando, el 23 de julio de 2008, el encendido digital y 
disfrutando dos años antes que el resto de ciudades 
españolas de una televisión gratuita y, para todos, con 
más canales, mejor calidad de imagen y sonido y acce-
so a servicios interactivos, que permiten conocer, en 
tiempo real, información sobre la bolsa, el tráfico, el 
tiempo y la programación y así, el 97,7% de la pobla-
ción afectada por el proyecto, accedía a la TDT en el 
momento del cese analógico o el 98% de los edificios 
estaban adaptados.

El grado de aceptación del programa dentro de la 
población ha sido muy amplio y positivo, y ha servido 
para poner en marcha distintas iniciativas de comunica-
ción, soluciones técnicas y de gestión, que ayudarán y 
servirán como bases de actuación en el desarrollo del 
Plan Nacional de Transición a la TDT, que culminará 
con el apagón analógico en abril de 2010.

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio ha 
aportado 3,25 millones de euros para la ejecución del 
Proyecto Piloto Soria TDT.

El Proyecto Piloto Soria TDT ha permitido extraer 
conclusiones de enorme utilidad en el proceso general 
de transición a la TDT a nivel nacional (comunicación, 
técnicas, etc.) que, durante el desarrollo del Plan Nacio-
nal de Transición podrán ponerse en marcha en el con-
texto de los 90 Proyectos de Transición definidos en el 
mismo.

Sin embargo, es necesario tener en cuenta que, como 
conjunto, la experiencia de Soria ha sido un piloto res-
tringido a una zona geográfica concreta y con unos pla-
zos y condicionantes técnicos y económicos que no son 
en ningún caso, extrapolables a lo que será el proceso 
general de transición a la TDT y de cese de emisiones 
analógicas en el resto de la geografía nacional, dividida 
en los 90 Proyectos de Transición del Plan Nacional.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026684

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).
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Respuesta:

La penetración de la Televisión Digital Terrestre 
(TD) en el ámbito territorial del Proyecto Soria TDT, 
en el momento del cese de emisiones analógicas, era 
del 97,7% de su población.

Del análisis de los estudios realizados en el ámbito 
territorial del Proyecto Piloto Soria TDT, se desprende 
que la penetración de la televisión analógica, en el 
momento del cese de emisiones analógicas era, básica-
mente, la misma que la alcanzada en digital.

Los hogares que declaraban no tener acceso a la 
TDT en dicho momento atribuían dicha situación a su 
falta de interés, en general, hacia la televisión o a su uso 
de ofertas de televisión digital de pago.

Los datos de audiencia publicados por Sofres, 
correspondientes a la Comunidad Autónoma de Casti-
lla y León se situaron, en el mes de julio de 2008, en un 
8,8%.

Los datos de audiencia publicados por Sofres, 
correspondientes a la Comunidad Autónoma de Casti-
lla y León se situaron, en el mes de agosto de 2008, en 
un 9,1%.

Desde su concepción, hasta la fecha de cese de emi-
siones analógicas en julio de 2008, se ha venido reali-
zando un estudio continuado, compuesto de 8 oleadas, 
de seguimiento de la situación de la TDT en el ámbito 
territorial del Proyecto Piloto Soria TDT.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026685

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Los sintonizadores o receptores de televisión digital 
terrestre integrados, eran susceptibles de beneficiarse 
de un incentivo de 60 euros, como máximo, si cumplían 
los mismos requisitos que los receptores externos, que 
se reproducen a continuación:

• Capacidad de recibir y ejecutar aplicaciones 
interactivas según la norma MHP versión 1.0.2 o poste-
rior.

• Disponer de canal de retorno.
• Disponer de acceso a smart card desde las apli-

caciones MHP.
• Instrucciones y aplicaciones de software en cas-

tellano.

Al igual que en el caso de los receptores externos, 
los incentivos se han asignado según el siguiente esque-
ma:

a) Hasta 60 euros para la adquisición de un recep-
tor de televisión digital terrestre con las características 
técnicas definidas anteriormente.

b) Hasta 15 euros para la instalación del receptor 
de televisión digital terrestre adquirido en el marco de 
las presentes bases en el domicilio del ciudadano.

En ningún caso, el incentivo puede haber excedido 
el coste del equipo o instalación.

No se ha registrado ningún incentivo a equipos con 
sintonizador o receptor integrado de televisión digital 
terrestre.

Al no dar ningún incentivo a esta tipología de recep-
tores, no se han registrado equipos con estas funciona-
lidades.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026686

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Dentro del Proyecto Piloto Soria TDT, se han otor-
gado incentivos a la compra de receptores de Televisión 
Digital Terrestre o equipos de televisión con receptor 
de televisión digital terrestre integrado, debiendo cum-
plirse, en ambos casos, las siguientes premisas:

• Capacidad de recibir y ejecutar aplicaciones 
interactivas según la norma MHP versión 1.0.2 o poste-
rior.

• Disponer de canal de retorno.
• Disponer de acceso a smart card desde las apli-

caciones MHP.
• Instrucciones y aplicaciones de software en cas-

tellano.

Los incentivos se han otorgado según el siguiente 
esquema:

a) Hasta 60 euros para la adquisición de un recep-
tor de televisión digital terrestre con las características 
técnicas definidas anteriormente.

b) Hasta 15 euros para la instalación del receptor 
de televisión digital terrestre adquirido en el marco de 
las presentes bases en el domicilio del ciudadano.
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En ningún caso, el incentivo puede haber excedido 
el coste del equipo o instalación.

A través de dos convocatorias se ha incentivado la 
compra de: 6.821 sintonizadores de TDT externos.

La cantidad invertida en este concepto, ha sido de 
469.695 euros.

Al tratarse de un requisito necesario para la obten-
ción del incentivo, todos los receptores para los que se 
han otorgado incentivos, incorporan funcionalidades 
MHP para la recepción y ejecución de aplicaciones 
interactivas.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026689 y 184/034477 a 184/034479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se señalan a Su Señoría las respuestas de la Secreta-
ria de Estado de Infraestructuras, a las preguntas orales 
números de expediente 181/857 a 181/864, en la Comi-
sión de Fomento, el día 10 de diciembre de 2008, sobre 
este mismo asunto.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026891

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

Con fecha 29 de julio de 2008 se ha adjudicado la 
obra interesada a la empresa PECSA.

El estado del proyecto de referencia, a 15 de sep-
tiembre de 2008, era como sigue:

Previsión: 1.000.000,00 euros.
Comprometido: 241.563,00 euros.
Ejecutado: Pendiente.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026895

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

Con fecha 24 de julio de 2007 se adjudicó la obra 
interesada a la empresa Prointec, S. A.

Se está a la espera de la concesión de la licencia.
El estado del proyecto de referencia, a 15 de sep-

tiembre de 2008, es como sigue:

Previsión: 500.000,00 euros.
Comprometido: Pendiente.
Ejecutado: Pendiente.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026905

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

Las últimas obras realizadas por el Ministerio de 
Cultura en la Basílica de San Francisco el Grande, de 
Madrid, han afectado a la restauración de la escalera de 
acceso al Coro y al Coro Alto, realiza das en 2007-
2008, que ha supuesto una inversión de 190.773,50 
euros.

Dichas obras han finalizado en el ejercicio 2008 y 
las certificaciones de obra, durante el primer semestre 
de 2008, han sido de 107.746,30 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026906

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio de 2008 fueron dos las actua-
ciones que se llevaron a cabo en el Monasterio de Santa 
María del Paular, en Rascafría:
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• Consolidación cuerpo de celdas en la Panda Este 
del Claustro. Realizada en los ejercicios 2007-2008, se 
encuentra finalizada y hasta el momento ha supuesto 
una inversión de 525.132,04 euros.

Los certificados contabilizados durante 2008 fueron 
los siguientes:

Obra Honorarios

Certificación núm. 6 47.002,37 € 2.070,27 €

Certificación núm. 7 27.113,11 € 1.847,33 €

• Restauración de Claustro y dependencias anejas, 
que supondrá en los ejercicios 2008-2010 una inversión 
de 3.201.259,30 euros.

Durante el ejercicio de 2008 se llevó a cabo todo el 
proceso de adjudicación de la obra.

En el primer semestre de 2008 se pagaron los hono-
rarios de redacción del proyecto, por un importe de 
113.809,92 euros.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026908

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

El Proyecto de Restauración Integral del edificio 
Circular de la Ciudad Universitaria se encuentra en 
curso.

Para el año 2008 existían tres expedientes:

— El primero destinado al estudio y viabilidad 
para adecuación y complementación de la climatiza-
ción del edifico, sede del Instituto de Patrimonio Cultu-
ral de España. Con un importe asignado de 12.000 
euros, se encuentra ya finalizado.

— El segundo se refiere a la reparación de la red 
del anillo perimetral y salida al exterior de aguas plu-
viales, por importe de 45.246,21 euros.

— Y el último está destinado a la reparación de las 
instalaciones de climatización del edificio, siéndole 
asignada la cantidad de 73.815,73 euros.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/026910

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

En relación con las obras del 2.º Depósito de la 
Biblioteca Nacional, se acompaña en anexo la informa-
ción correspondiente al ejercicio de 2008:

Anexo I: Datos de primer semestre de 2008 del con-
trato principal más el modificado del mismo, desagre-
gados entre la empresa constructora y la dirección 
facultativa.

Datos del mismo contrato referidos al segundo 
semestre de 2008.

Anexo II: Datos del segundo semestre de 2008 del 
contrato complementario formalizado el 22 de septiem-
bre de 2008. El objeto de este contrato es la realización 
de las cubiertas de la sede de Alcalá de Henares.

Madrid, 14 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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ANEXO I
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184/027407

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

La ejecución de los proyectos de inversión en Teruel 
y su provincia por los que se interesa Su Señoría, se 
detallan a continuación:

— Restauración de las cubiertas superiores y cim-
borrios de la Catedral de Teruel:

Presupuesto total estimado: 1.160.408,52 euros.
En 2007 se realizaron los trámites previos de contra-

tación, pasando a incluirse el proyecto en la programa-
ción de 2008.

— Restauración Catedral de Albarracín, II fase.

La obra se encuentra en ejecución.
Presupuesto de adjudicación: 568.363,50 euros.
Grado de ejecución 2007: 115.308,29 euros.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

ANEXO II
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184/027430

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

A finales del año 2007, el entonces Ministerio de 
Educación y Ciencia —representado por la Secretaría 
General de Política Científica y Tecnológica (CSIC)— 
y el Gobierno de Aragón —representado por la Direc-
ción General de Investigación Innovación y Desarrollo 
y por la Universidad— firmaron un documento-pro-
puesta para la creación del Observatorio Astrofísico, de 
Javalambre y en los Presupuestos Generales del Estado 
para 2008 se incluyó una partida de inversión para lle-
var a cabo este proyecto (08-18.202.0020) por importe 
de 100.000 euros.

Una vez redactado el proyecto por el Consejo Supe-
rior de Investigaciones Científicas (CSIC) y efectuada 
la evaluación del mismo por dicho organismo de inves-
tigación, se ha remitido toda la documentación para su 
evaluación por la Comisión designada al efecto.

Hasta que no se produzca su evaluación y se llegue 
a un acuerdo entre el CSIC y el Gobierno de Aragón, no 
procede realizar gasto alguno con cargo a la partida 
presupuestaria citada.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027438

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

Se señalan a continuación los proyectos de inversión 
en Teruel y su provincia interesados por Su Señoría, y 
su grado de ejecución (la información se halla referida 
a la fecha solicitada por el señor Diputado):

— Restauración de las cubiertas superiores y cim-
borrios de la Catedral de Teruel:

Presupuesto de adjudicación: 970.087,53 euros.
Coste estimado en 2008: 661.588,90 euros.
El proyecto se encuentra en ejecución.
Se han realizado cuatro certificaciones, correspon-

dientes a los meses de junio, julio, agosto y septiembre. 
La última está en trámite de pago. Las obligaciones 
reconocidas ascendían a 168.781,95 euros.

— Restauración Catedral de Albarracín:

El proyecto procede del 1% Cultural.
La inversión total asciende a 568.363,50 euros. El 

importe correspondiente a 2008 es de 453.055,21 
euros.

Se presentó un reformado de esta intervención con 
un coste de 113.581,47 euros para el año 2008.

— Ariño: Restauración de la Torre de la Iglesia:

El presupuesto del Instituto del Patrimonio Cultural 
de España para 2008 incluía para esta intervención la 
cantidad de 100.000 euros, correspondiente a una 
enmienda parlamentaria.

El proyecto de restauración de Torre y Sacristía en 
la iglesia parroquial, recibido en el Instituto, no fue 
aprobado por problemas técnicos, planteándose en con-
secuencia la actuación a realizar.

— Restauración pinturas de la Iglesia de Alloza:

En la programación del Instituto del Patrimonio 
Cultural de España para el año 2008 consta una partida 
de 100.000 euros, correspondiente a una enmienda par-
lamentaria, para la restauración de las pinturas de la 
iglesia de esta población, que se encuentra pendiente de 
remisión del correspondiente proyecto. Una vez recibi-
do y estudiado se emitirá el correspondiente informe 
acerca de las pinturas de la iglesia.

— Cedrillas: Restauración de la Torre del Cas-
tillo:

Se incorporó una enmienda a los Prepuestos Gene-
rales del Estado para 2008 con el fin de ejecutar esta 
actuación. Al no recibirse el correspondiente proyecto, 
en los Presupuestos Generales del Estado para 2009 se 
mantiene el mismo proyecto de inversión por una cuan-
tía total de 150.000 euros.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027441

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S., 
se señala que aún no se ha producido el desarrollo pre-
visto en la disposición adicional quinta de la citada Ley: 
«Registro de Prestaciones Sociales Públicas. La presta-
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ción económica vinculada al servicio, la prestación 
económica para cuidados en el entorno familiar y la 
prestación económica de asistencia personalizada, 
reguladas en esta Ley, quedan integradas en el Registro 
de Prestaciones Sociales Públicas. Con tal fin, las enti-
dades y organismos que gestionen dichas prestaciones 
vendrán obligados a suministrar los datos que, referen-
tes a las que se hubiesen concedido, se establezcan en 
las normas de desarrollo de esta Ley».

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027449

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Se considera que el número de empleados públicos, 
personal civil funcionario y personal civil laboral, exis-
tentes en la actualidad, es adecuado para el desempeño 
de las competencias del Ministerio de Defensa.

Dicho número se recoge en anexo adjunto, desglo-
sado por grupos de clasificación.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

 

184/027455

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En términos generales, las necesidades de recursos 
humanos que no pueden ser cubiertas con los efectivos 
de personal existentes, en el Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio, son objeto de la oferta de empleo 

público, que está condicionada a las Leyes de Presu-
puestos de cada año.

En el ámbito del citado Ministerio, las convocato-
rias para ingreso de nuevo personal, se concentrarán en 
los siguientes sectores o funciones esenciales:

1. Servicio Exterior y Cooperación Internacional, 
para continuar fortaleciendo la Administración General 
de Estado en el exterior así como en la red periférica de 
comercio. Estas funciones se realizan a través del Cuer-
po Superior de Técnicos Comerciales y Economistas 
del Estado y de los Inspectores e Ingenieros técnicos 
del Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regula-
ción de las exportaciones agrícolas en el extranjero 
(SOIVRE).

2. Cumplimiento de los objetivos del Plan AVAN-
ZA 2006-2010. Para ello, se prevé la solicitud de varias 
plazas para el cuerpo superior de Sistemas y Tecnolo-
gías de la Información y de Gestión de sistemas Infor-
máticos.

3. Sector energético Dada la necesidad de adaptar 
la normativa nacional a las directivas europeas, así 
como la intensa actividad normativa de este sector, se 
necesitarán plazas para los Cuerpos de Ingenieros de 
Minas e Industriales.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027459

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Los puestos existentes en las Relaciones de Puestos 
de Trabajo de personal funcionario y laboral correspon-
dientes a los servicios centrales y periféricos del Minis-
terio de Cultura se consideran los adecuados para desa-
rrollar su actividad. El número de puestos de personal 
funcionario es de 1.095 en los servicios centrales del 
Departamento, de los que 191 son vacantes; por su 
parte, en los servicios periféricos, el número de puestos 
asciende a 218, de los que 39 son vacantes.

En cuanto al personal laboral, el número de puestos 
es de 971 en los servicios centrales del Departamento,. 
de los que 213 son vacantes; por su parte, en los servi-
cios periféricos, el número de puestos asciende a 277, 
de los que 63 son vacantes.

La distribución de los puestos y las vacantes por 
grupos es la siguiente:

Puestos ocupados de personal funcionario, de confor-
midad con los datos obtenidos de la nómina
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Madrid:

Puestos vacantes de personal funcionario (datos obteni-
dos de Badaral a 16/9/08):

Madrid:

Puestos ocupados de personal laboral, de conformidad 
con los datos obtenidos de la nómina:

Madrid:

Puestos vacantes de personal laboral

Madrid:

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027462

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

La estimación de necesidades de empleados públi-
cos en los servicios centrales del Ministerio de Ciencia 
e Innovación para atender de forma adecuada las com-
petencias asignadas al mismo, ascienden a un total de 
750 efectivos entre personal funcionario y laboral, con 
la siguiente distribución por grupos de clasificación:

Funcionarios

Grupo A1-192.
Grupo A2-133.
Grupo C1-155.
Grupo C2-180.

Laborales

Grupo 1-5.
Grupo 2-1.
Grupo 3-14.
Grupo 4-20.
Grupo 5-50.

Respecto a los servicios periféricos, este Ministerio 
no consta de los mismos.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/027472

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Uno de los objetivos de la oferta de empleo público 
de cada año, es la reducción de la tasa de temporalidad. 
Para ello, normalmente, la oferta incluye todos los 
puestos y plazas desempeñadas por personal interino 
que ocupa vacantes de carácter estructural. Además, el 
Estatuto Básico del Empleado Público, en la Disposi-
ción transitoria cuarta, recoge la posibilidad de efectuar 
convocatorias de consolidación de empleo a puestos o 
plazas de carácter estructural, dotados presupuestaria-
mente, y que se encuentren desempeñados interina o 
temporalmente con anterioridad al 1 de enero de 2005.

Respecto a la tasa de temporalidad existente en los 
servicios centrales y periféricos del Ministerio de 
Industria Turismo y Comercio en términos absolutos, 
en los servicios centrales, se registran un total de 16 
contrataciones temporales, de las que 11 son interinos 
de vacante y 5 temporales incluidos contratos de jubila-
ciones anticipadas. En los servicios periféricos, existen 
37 contrataciones, de las que 32 son internos de vacan-
te, 3 son temporales, 1 es un interino de sustitución, y 1 
una contratación por obra o servicio.

Teniendo en cuenta que el número de efectivos con 
un contrato fijo, en los servicios centrales, es de 326 y 
en los periféricos es de 225, los porcentajes de tempo-
ralidad son los siguientes:

Servicios Centrales: 4,9%.
Servicios Periféricos: 16,4%.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Dentro del personal laboral del Ministerio de Cien-
cia e Innovación, existe un contratado laboral temporal 
en el Museo de Ciencia y Tecnología y dos funciona-
rios interinos en la Dirección General de Universida-
des. Asimismo, hay una persona contratada laboral 
indefinida, no fija, respecto de la que se ha iniciado la 
tramitación del correspondiente proceso de consolida-
ción ante el Ministerio de Administraciones Públicas y 

dos contratadas laborales fuera de Convenio en el ámbi-
to de la Secretaría de Estado de Universidades, Direc-
ción General de Programas y Transferencia de Conoci-
miento, respecto de las que se ha procedido también al 
inicio de la tramitación del procedimiento de consoli-
dación laboral.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027482

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En el ámbito del personal laboral, en la oferta 
extraordinaria de empleo correspondiente al año 2004, 
participó y superó las pruebas selectivas un trabajador 
del Grupo profesional 1, Titulado Superior y en la ofer-
ta acumulada de empleo correspondiente a los años 
2000-2003, han participado y superado el proceso 2 
personas con la categoría de Técnicos Superiores de 
Actividades Técnicas y Profesionales.

En cuanto al personal funcionario:

De 2004 a 2007

Subgrupo A1:
3 plazas convocadas de un total de 59: 3 aprobados.

Subgrupo A2:
2 plazas convocadas de un total de 27: 1 aprobados.

Subgrupo C1:
2 plazas convocadas de un total de 40: 1 aprobados.

Subgrupo C2:
3 plazas convocadas de un total de 34: 1 aprobados.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027488

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

El número de empleados públicos del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio con un grado de minus-



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

585

valía igual o superior al 33%, a fecha de octubre pasa-
do, ascendía a 63 personas, de las que 38 son personal 
funcionario y 25 personal laboral.

Teniendo en cuenta el número total de empleados 
públicos del Ministerio, diferenciando ambas catego-
rías, el porcentaje de personas afectadas por una minus-
valía, respecto al personal funcionario, es del 1,3% y, 
respecto al personal laboral, del 1,8%.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027495

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, sobre el número de empleados públicos que 
desempeñan sus funciones en el Ministerio de Ciencia 
e Innovación, con un grado de minusvalía igual o supe-
rior al 33%, se señala lo siguiente:

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027501

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En la actualidad solamente el personal laboral y el 
personal militar disponen de una relación de puestos de 
trabajo en el Ministerio de Defensa.

El personal militar queda sujeto a la Ley 39/2007, 
de 19 de noviembre, de la Carrera Militar.

El personal funcionario, queda recogido en un catá-
logo de puestos y no propiamente en una relación de 

puestos de trabajo. En la actualidad se está trabajando 
con el Ministerio de Economía y Hacienda y con el 
Ministerio de Administraciones Públicas para la trans-
formación de dicho catálogo en una relación de puestos 
de trabajo.

En el caso de los Organismos Públicos y Autóno-
mos, Entidades públicas empresariales y Agencias esta-
tales dependientes de este Ministerio, existe un total de 
1.320 empleados funcionarios y 1.594 laborales.

Las previsiones sobre personal militar se plasmarán 
en el Real Decreto de Plantillas, que será aprobado en 
el primer semestre de 2009 y sobre el que se está traba-
jando en la actualidad.

En relación con el personal civil, se está elaborando, 
como se ha apuntado más arriba, una relación de pues-
tos de trabajo que determinará los criterios de planifica-
ción para los próximos años.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

A continuación se detalla el número de ordenadores 
personales de los Servicios Centrales del Ministerio de 
Justicia, publicada en el Informe REINA.
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El 100% de los empleados, funcionarios o laborales, 
independientemente del nivel o ubicación física, tiene 
acceso a un PC.

De los equipos listados en la tabla anterior, el 100% 
tienen conexión a red. En el caso concreto de los equi-
pos portátiles tienen, además, la posibilidad de conexión 
a red vía UMTS.

En relación con las necesidades evaluadas para 
poder llevar a cabo el proceso de modernización admi-
nistrativa en el Ministerio de Justicia, se señala que se 
ha realizado un Plan Estratégico en el primer trimestre 
del año 2008, cuyo resultado comprende un conjunto 
de acciones a realizar en la Administración Electrónica 
y el cumplimiento de la Ley de Acceso Electrónico de 
los Ciudadanos a los Servicios Públicos (LAECSP), 
Ley 11/2007.

Respecto a las inversiones, las mismas se contienen 
en los Presupuestos Generales del Estado para el ejerci-
cio 2009.

Madrid, 2 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027548

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

No existen servicios periféricos en el Ministerio de 
Cultura, señalándose que los ordenadores personales de 
los Museos y Archivos Estatales se encuentran contabi-
lizados en los Servicios Centrales.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027565

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En la actualidad se encuentran informatizados y 
accesibles al ciudadano por medio de la página web 
(http://www.mcu.es/oficinaVirtual/oficinaVirtual.html) 
del Ministerio de Cultura un total de 21 procedimientos 
administrativos, que se señalan a continuación:

1. Solicitud de becas de formación en Tecnologías 
de la Información aplicadas a la Cultura.

2. Recurso de alzada.
3. Recurso potestativo de reposición.
4. Recurso extraordinario de revisión.
5. Solicitud de becas de formación y especializa-

ción en actividades y materias de la competencia del 
Ministerio de Cultura.

6. Solicitud de ayudas de acción y promoción cul-
tural.

7. Solicitud de ayudas para formación de profesio-
nales de la cultura referidas tanto a actividades docen-
tes como a docentes.

8. Solicitud de ayudas de subvenciones nominati-
vas de la Dirección General de Cooperación y Comuni-
cación Cultural.

9. Solicitud de ayudas a Fundaciones y Asociacio-
nes con dependencia orgánica de partidos políticos con 
representación en las Cortes Generales, para funciona-
miento y actividades de estudio y desarrollo del pensa-
miento político, social y cultural.

10. Solicitud de ayudas para la promoción del arte 
español y apoyo a las nuevas tendencias en las artes.

11. Solicitud de ayudas para proyectos arqueoló-
gicos en el exterior.

12. Solicitud de ayudas a entidades privadas sin 
ánimo de lucro para el desarrollo de proyectos archivís-
ticos.

13. Solicitud de ayudas a entidades privadas sin 
ánimo de lucro para la mejora de las instalaciones y el 
equipamiento de sus archivos.

14. Solicitud de inscripción en el Registro de 
Empresas Cinematográficas.

15. Comunicación de fecha de estreno de una pelí-
cula.

16. Comunicación de fecha de fin de rodaje de una 
película.

17. Solicitud de ayudas a la amortización de lar-
gometrajes (General y Complementaria).

18. Solicitud de registro del ISBN.
19. Solicitud de registro de Propiedad Intelectual.
20. Certificados telemáticos del ICAA (no en 

el RT).
21. Planes y cuentas de fundaciones culturales (no 

en el RT).

El procedimiento que representa una mayor carga 
administrativa es el de solicitud de registro del ISBN, 
con más de 100.000 solicitudes anuales. El resto de 
procedimientos tiene una carga administrativa más 
baja, de manera que el porcentaje ya automatizado y 
tramitable por Internet por los ciudadanos representa el 
80% del total.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/027568

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Se ha realizado un estudio sobre los procedimientos 
existentes en el Ministerio de Ciencia e Innovación, 
resultando un total de 78 los procedimientos que es nece-
sario adaptar a la Ley 11/2007, de 22 de junio, de acceso 
electrónico de los ciudadanos a los Servicios Públicos 
(LAECSP), estando ya totalmente adaptados varios.

De acuerdo con el cumplimiento de objetivos seña-
lado en la LAECSP, durante esta Legislatura se realiza-
rá la gestión telemática de la totalidad de los procedi-
mientos existentes en el Departamento realizándose 
previamente los estudios, organizativos y normativos, 
para la supresión de los trámites administrativos que no 
se consideren estrictamente necesarios para la tramita-
ción telemática.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027571

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia ha realizado un Plan Estra-
tégico en el primer trimestre del año 2008, cuyo resul-
tado comprende un conjunto de acciones a realizar en 
la Administración Electrónica y el cumplimiento de la 
Ley de Acceso Electrónico de los Ciudadanos a los Ser-
vicios Públicos (LAECSP), Ley 11/2007.

La información detallada de los procedimientos y su 
grado de adecuación a la LAECSP puede ser consulta-
da a través del Portal 060, en la dirección siguiente:

http://www.060.es/guia_del_estado/programas_de_
la_administracion /administracion_electronica/LAEC-
SP_112007/index-ides-idweb.html

Así mismo, se podrá consultar el grado de adecua-
ción de los procedimientos en la futura Sede Electróni-
ca del Ministerio de Justicia.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027582

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En diciembre de 2007 se finalizó el censo de los 
procedimientos administrativo específicos del Ministe-
rio de Cultura, incluyendo sus Organismos Autónomos, 
dando un total de 91 procedimientos administrativos 
con el ciudadano. Desde ese mismo año se establecie-
ron las infraestructuras informáticas necesarias, en 
línea con los sistemas desarrollados por el Ministerio 
de Administraciones Públicas.

No se han suprimido trámites administrativos, sino 
que se han automatizado por Internet los mismos. Como 
resultado de este proceso, se han informatizado 21 trá-
mites administrativos, de los 91 mencionados, accesi-
bles por el ciudadano por medio de la página web del 
Ministerio:

(http://www.mcu.es/oficinaVirtual/oficinaVirtual.
html).

El Plan de Administración Electrónica mencionado 
contempla el calendario de automatización y puesta en 
producción del resto de procedimientos, con lo que se 
asegura el cumplimiento de la Ley 11/2007 y es el 
siguiente:

Fecha de puesta 
en explotación

Número 
de procedimientos

Diciembre de 2008 24

Junio de 2009 22

Diciembre de 2009 24

 Total 70

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027633

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La prevención de los vertidos desde los buques, ya 
sean estos operacionales, accidentales o intenciona-
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dos, requiere el incremento y la mejora de los siste-
mas de vigilancia y de identificación de los infracto-
res. Cuando a pesar de la vigilancia se produce un 
vertido, para minimizar los efectos del mismo es nece-
sario disponer de medios suficientes para realizar las 
operaciones de limpieza y recuperación de la conta-
minación producida.

En este sentido el Gobierno, por medio del Plan 
Nacional de Salvamento 2006-2009, ha aumentado de 
manera muy notable los medios disponibles por la 
Sociedad de Salvamento y Seguridad Marítima (SASE-
MAR). Entre estos, se encuentra la inclusión de avio-
nes especialmente equipados para la vigilancia de la 
contaminación y la creación en todas las costas de cen-
tros logísticos, completamente equipados con material 
de lucha contra la contaminación.

Los medios marítimos y aéreos de Sasemar tienen 
como misión fundamental el salvamento de vidas 
humanas en la mar y la prevención y lucha contra la 
contaminación.

En caso de contaminación, los citados medios cum-
plen además la función de apoyo a la Capitanía Maríti-
ma en la recopilación de pruebas para la identificación 
de posibles buques infractores.

Los remolcadores de la Sociedad de Salvamento y 
Seguridad Marítima atienden las emergencias en las 
zonas donde se requieren, independientemente de la ubi-
cación de sus bases operativas habituales. Los buques de 
salvamento están destinados especialmente a proveer de 
un soporte de atención a las emergencias, dedicado hacia 
el remolque o a otros servicios especializados, además 
de la lucha contra la contaminación marina. Disponen 
todos ellos de equipos para la recogida de hidrocarburos 
de la superficie del mar, tales como recuperadores (skim-
mers), barreras de confinamiento y concentración, uni-
dades de potencia para el accionamiento de equipos, etc.

Estos buques son los siguientes:

Buques

Don Inda.
Clara Campoamor.
Alonso de Chaves.
Punta Mayor.
Punta Salinas.
Luz de Mar.
Miguel de Cervantes.
María de Maeztu.
María Zambrano.
María Pita.
Marta Mata.
Ibaizábal I.
V. B. Antártico.
Boluda Mistral.
Remolcanosa V.

Sasemar cuenta con 55 lanchas de intervención 
rápida con gran velocidad de actuación y capacidad de 

remolque para embarcaciones de recreo y pesqueros 
de pequeño y mediano porte, que son las unidades 
que, la experiencia de 15 años, ha demostrado como 
las que más se ajustan a un alto porcentaje de la tipo-
logía de las actuaciones de salvamento en nuestras 
aguas.

En la actualidad las lanchas con bases en puertos 
de Andalucía oriental o litoral próximo, son las 
siguientes:

Embarcaciones Metros Base habitual

Salvamar Algeciras 15 Algeciras (Cádiz).

Salvamar Dubhe 15 Barbate (Cádiz).

Salvamar El Puntal 15 Ceuta.

Salvamar Levante 15 Javea (Alicante).

Salvamar Alborán 21 Mazagón (Huelva).

Salvamar Vega 15 Estepona (Málaga).

Salvamar Polaris 15 Alicante.

Salvamar Pollux 21 Valencia.

Salvamar Algenib 21 Garrucha.

Salvamar Alkaid 21 Tarifa (Cádiz).

Salvamar Denebola 21 Almería

Salvamar Hamal 21 Motril (Granada).

Salvamar Alnitak 21 Málaga (Málaga).

Salvamar Mimosa 21 Cartagena (Murcia).

Salvamar Shuail 21 Cádiz.

El día 22 de julio de 2008, a las 06:00 horas, el 112 
de Málaga informó al Centro de Coordinación de Sal-
vamento (CCS) de Málaga (Sasemar) de una llamada 
alertando de fuerte olor a gasoil en la playa de Huelín. 
Desde el CCS se contactó con la Policía Local de Mála-
ga, que tras patrullar la zona informó a las 06:45 que no 
existía contaminación en la citada playa.

A las 11:00 horas, el servicio de salvamento y soco-
rrismo de la playa de Málaga (Ayuntamiento de Mála-
ga) detectó manchas de carácter oleaginoso en las 
zonas de baño y playas de San Andrés y Misericordia 
de origen desconocido, comunicándoselo a la Subdele-
gación del Gobierno a las 13:00 horas. Como medida 
de precaución, se procedió por parte de citado servicio 
a la colocación de la bandera roja de prohibición de 
baño.

A las 13:05 horas, la Capitanía Marítima de Málaga 
movilizó la embarcación E/S «Salvamar Alnitak» a tra-
vés del Centro de Coordinación de Salvamento (CCS) 
de Málaga, para inspección visual de las citadas playas. 
El reconocimiento de la franja costera finalizó sin 
detectar en la misma y hasta donde ellos pudieron 
aproximarse, manchas o restos de contaminación algu-
na. No obstante, se tuvo constancia a través de la embar-
cación de limpieza del Puerto de Málaga, que sí logra 
aproximarse a la orilla, de la existencia de restos de 
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aceite sucio en la orilla de la playa. Desde la Capitanía 
Marítima de Málaga se informó a la Subdelegación del 
Gobierno.

No hay por tanto constancia alguna de que la conta-
minación producida en las citadas playas provenga de 
un vertido ilegal desde un buque.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027643

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales y Programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2008, figuraba el Proyecto 200713020007. Zara-
goza. Ampliación Audiencia Provincial, con un dota-
ción total de 5.400.000 euros y una proyección hasta 
2011.

Los Servicios Técnicos del Ministerio de Justicia 
realizaron, durante 2007, el estudio de detalle para la 
posterior tramitación y realización del citado Proyecto 
por la Diputación General de Aragón, ya que el 1 de 
enero de 2008, mediante Real Decreto 1702/2007, de 
14 de diciembre, entró en vigor el traspaso de medios 
materiales y personales para el funcionamiento de la 
Administración de Justicia a la Comunidad Autónoma 
de Aragón.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027646

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).

Respuesta:

No ha habido inversiones realizadas por el Instituto 
Social de las Fuerzas Armadas en la provincia de Zara-
goza durante el ejercicio 2008, hasta el 30 de junio.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernando. (GP).

Respuesta:

El presupuesto del Instituto de Turismo de España 
(TURESPAÑA) para 2008 incluye una dotación de 
6.000,00 miles de Euros para la construcción del Para-
dor de Veruela en la anualidad 2008.

A 30 de junio de 2008 no se habían iniciado las 
obras, ya que ha habido que adaptar el proyecto a las 
condiciones establecidas en los informes favorables de 
la Comisión de Patrimonio Provincial de Zaragoza y 
Unidad de Salud Pública de Tarazona, comunicados a 
TURESPAÑA con la concesión de las licencias de 
obras y actividad con fecha de 19 de febrero de 2008, 
por lo que no se había producido ejecución alguna a la 
citada fecha.

El acto de colocación de la primera piedra tuvo lugar 
el pasado 29 de julio.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027707

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lassalle Ruiz, José María (GP).

Respuesta:

El plan y método de trabajo del Consejo Artístico 
del Auditorio Nacional de Música, así como el calenda-
rio y medidas necesarias para conseguir sus objetivos, 
son atribuciones del Presidente (art. 4 de la Orden 
CUL./64/2008, de 9 de enero) que determinan su ámbi-
to interno de funcionamiento, atendiendo a cada uno de 
los objetos consultivos o de asesoramiento que even-
tualmente constituyan su actividad.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027708

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lassalle Ruiz, José María (GP).
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Respuesta:

Se señalan a continuación los ciclos previstos en el 
Auditorio Nacional, programación 2009-2010.

Programación propia

— Ciclo Diversidad Cultural.
— Ciclo Orquestas Españolas.
— Ciclo Jóvenes Orquestas.
— Ciclo Jóvenes Intérpretes.
— Ciclo Música e Imagen.
— Ciclo Patrimonio Musical.
— Ciclo Música Electrónica.
— Ciclo de Órgano.
— Ciclo de flamenco.
— Ciclo Música Iberoamericana (se contará con 

la presencia de las orquestas nacionales de los países 
iberoamericanos que, en esas fechas, celebrarán los 
aniversarios de su independencia).

— Jornadas Extraordinarias (Día de la Música, 
Perfiles).

— Concurso Internacional de Composición.

Programación de organizadores externos

— Colaboración y coproducción de obras de com-
positores españoles contemporáneos y estreno dentro 
de sus ciclos.

— Asesoramiento en la programación y difusión 
de la música española e iberoamericana.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027709

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lassalle Ruiz, José María (GP).

Respuesta:

La ejecución del crédito previsto para el Auditorio 
Nacional de Música, a 31 de agosto, suponía el 43,35% 
de la dotación inicial.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027710

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lassalle Ruiz, José María (GP).

Respuesta:

En relación con las condiciones de contratación y 
criterios de programación para 2009-2010 del Audito-
rio Nacional, se señalan los siguientes:

— Calidad.
— Desarrollo de nuevos públicos.
— Variedad y originalidad de programación.
— Apoyo y difusión de la creación contemporá-

nea española.
— Apoyo a los jóvenes intérpretes.
— Apertura del espacio físico del Auditorio y 

desarrollo de nuevas funcionalidades.
— Apertura geográfica del auditorio a las Comu-

nidades Autónomas.
— Desarrollo de proyectos nacionales e interna-

cionales de coproducción.
— Creación de una red nacional de auditorios con 

programación propia.
— Disponibilidad de espacio, al existir más 

demanda que oferta de fechas libres.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/027711

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lassalle Ruiz, José María (GP).

Respuesta:

El proyecto artístico del Auditorio Nacional de 
Música y de la Orquesta y Coro Nacionales de España 
tiene, como una de sus principales líneas de actuación, 
los conciertos pedagógicos de la Orquesta Nacional, así 
como ensayos con asistencia de escolares, organizados 
por la propia orquesta o por otras entidades de carácter 
público o privado. Este proyecto está pensado con el fin 
de presentar la música a los niños y los jóvenes desde 
un punto de vista didáctico y lúdico.

Las dos salas de conciertos del Auditorio Nacional, 
con una capacidad de 2.324 y 692 localidades respecti-
vamente, permiten celebrar hasta cuatro conciertos dia-
rios en sesiones de tarde y noche. Además, el Auditorio 
desarrolla una importante actividad musical cediendo 
su espacio a personas y entidades (públicas y privadas) 
para la realización de actividades musicales. En el 
Auditorio Nacional de Música se realizan también otra 
serie de actividades, que revierten en un mayor conoci-
miento de la música en general, como pruebas de admi-
sión para orquestas, entregas de premios, visitas guia-
das o ruedas de prensa entre otros.

Así mismo, desde el Teatro de la Zarzuela, se realiza 
un ciclo de conciertos pedagógicos para colegios en 
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colaboración con la Orquesta Sinfónica de Madrid. Hay 
que resaltar que, en la temporada 2007-2008, han pasa-
do casi 7.000 escolares por el teatro. Igualmente, el 
Centro para la Difusión de la Música. Contemporánea, 
ofrece conciertos gratuitos, con entrada libre hasta 
completar el aforo de sus salas.

La política de acercamiento de la música al público 
incluye también, gracias a la firma de un acuerdo con 
los músicos de la ONE (Orquesta Nacional de España), 
la retransmisión de conciertos por RTVE y la grabación 
de discos.

Por otra parte cabe señalar que, en la convocatoria 
pública de ayudas a la lírica y la música correspon-
dientes a 2008, se ha introducido una nueva modalidad 
de ayudas a programas de apoyo a entidades para pro-
yectos pedagógicos de lírica y música, orientados a la 
formación de públicos en este ámbito, y facilitando 
que los espectáculos líricos y musicales giren por cen-
tros de enseñanza. También se recogen programas de 
apoyo a la producción y gira por España a asociacio-
nes, federaciones y confederaciones de ámbito estatal 
para la realización de actividades musicales, a festiva-
les muestras y congresos, y a espacios musicales y 
entidades organizadoras de temporadas líricas y musi-
cales.

Por último, desde el Instituto Nacional de las Artes 
Escénicas y de la Música, y en lo que se refiere al 
Auditorio Nacional de Música y al Teatro de la Zar-
zuela, se vienen aplicando descuentos en el precio de 
las entradas a jubilados, miembros de familia numero-
sa y personas con la tarjeta joven, así como a grupos de 
más de 50 personas en el caso de la Zarzuela, que 
cuenta, además, con los descuentos del día del especta-
dor.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/028310 a 184/028321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayllón Manso, José Luis (GP).

Respuesta:

El objetivo general del viaje oficial de la Vicepresi-
denta Primera del Gobierno por el que se interesa Su 
Señoría fue estrechar las relaciones bilaterales e inten-
sificar los vínculos con los países iberoamericanos visi-
tados, dada la prioridad que Iberoamérica tiene para la 
política exterior y de cooperación española.

Asimismo, el viaje oficial de la Vicepresidenta Pri-
mera tuvo como finalidad la preparación de la XIII 
Cumbre Iberoamericana que se celebró en El Salvador 
en octubre de 2008.

Los altos cargos que acompañaron a la Vicepresi-
dencia Primera del Gobierno en el referido viaje oficial 
fueron la Secretaria de Estado para Iberoamérica y la 
Secretaria de Estado de Cooperación Internacional, así 
como el Director de Gabinete y la Directora de Comu-
nicación de la Vicepresidenta Primera.

El programa oficial detallado de dicho viaje se 
encuentra disponible, de forma pública, en la página 
«web» www.mpr.es/html/iberoamerica2008//progra-
ma.html.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029147

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En materia de educación

Durante el primer semestre del año 2008, el Minis-
terio de Educación, Política Social y Deporte no ha sus-
crito ningún convenio de colaboración ni acuerdo con 
la ciudad de Melilla.

Se señala que durante el curso académico 2008-
2009, está en vigencia el convenio de colaboración, fir-
mado el 29 de noviembre de 2007 entre el Ministerio 
de Educación y Ciencia y la ciudad de Melilla para el 
desarrollo de diversos programas de interés mutuo cen-
trado en acciones de compensación educativa y de for-
mación de jóvenes y adultos desfavorecidos por impor-
te de 1.634.800 euros.

En materia de Política Social

Programa de Teleasistencia Domiciliaria

El Instituto de Mayores y Servicios Sociales 
(IMSERSO) junto con la Federación de Municipios y 
Provincias (FEMP), suscribieron el 20 de abril de 1993, 
un Convenio Marco de ámbito estatal, para la puesta en 
marcha del Programa de Teleasistencia Domiciliaria 
dirigido a las personas mayores y personas discapacita-
das, al que se han. ido adhiriendo las corporaciones 
locales interesadas en implantar el servicio en su ámbi-
to territorial.

El presupuesto del Imserso destinado a la Ciudad 
Autónoma de Melilla, así como el numero de usuarios 
para el año 2008, se detalla a continuación:
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Los Convenios suscritos se prorrogan anualmente.

Programa de Teleasistencia Móvil

Una de las medidas incluidas por el Gobierno en el 
Plan de Medidas Urgentes para la Prevención de la vio-
lencia de género, ha sido la de encomendar a la Secre-
taría de Estado de Servicios Sociales, Familias y Disca-
pacidad que asuma, a través del Imserso, la cobertura 
del Servicio de Teleasistencia Móvil para las víctimas 
de la violencia de género con orden de protección.

El programa de teleasistencia móvil para las vícti-
mas de la violencia de género, entró en funcionamiento 
durante el año 2005. El servicio está, financiado ínte-
gramente por el Imserso.

Hasta la fecha en la Ciudad Autónoma de Melilla se 
han atendido 53 peticiones, siendo el número de altas 
en la actualidad de 33 usuarias.

Desde el inicio del programa, se ha atendido a todas 
las mujeres que han solicitado el servicio y cumplen los 
requisitos.

Las Entidades Locales adheridas al Programa de 
Teleasistencia Móvil, en la Ciudad Autónoma de Meli-
lla es el Ayuntamiento de Melilla.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029148

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En materia de educación

Durante el primer semestre del año 2008, el Minis-
terio de Educación, Política Social y Deporte no ha sus-
crito ningún convenio de colaboración ni acuerdo con 
la ciudad de Ceuta.

Se señala que el 1 de julio de 2008 se firmó un con-
venio de colaboración entre el Ministerio de Educación, 
Política Social y Deporte y la ciudad de Ceuta para la 
financiación de libros de texto y material didáctico 
complementario, en los niveles obligatorios de la ense-

ñanza en centros sostenidos con fondos públicos, 
durante el curso académico 2008-2009, al que el Depar-
tamento aporta una cantidad de 688.506 euros, y la ciu-
dad de Ceuta 459.004 euros.

Asimismo, durante el curso académico 2008-2009, 
está en vigencia el convenio de colaboración, firmado 
el 29 de noviembre de 2007 entre el Ministerio de Edu-
cación y Ciencia y la ciudad de Ceuta para el desarrollo 
de diversos programas de interés mutuo centrados en 
acciones de compensación educativa y de formación de 
jóvenes y adultos desfavorecidos por importe de 
1.652.450 euros.

En materia de Política Social

Programa de Teleasistencia Domiciliaria

El Instituto de Mayores y Servicios Sociales 
(IMSERSO) junto con la Federación de Municipios y 
Provincias (FEMP), suscribieron el 20 de abril de 1993, 
un Convenio Marco de ámbito estatal, para la puesta en 
marcha del Programa de Teleasistencia Domiciliaria 
dirigido a las personas mayores y personas discapacita-
das, al que se han ido adhiriendo las corporaciones 
locales interesadas en implantar el servicio en su ámbi-
to territorial.

El presupuesto del Imserso destinado a la Ciudad 
Autónoma de Ceuta así como el número de usuarios 
para el año 2008, se detalla a continuación:

Los Convenios suscritos se prorrogan anualmente.

Programa de Teleasistencia Móvil

Una de las medidas incluidas por el Gobierno en el 
Plan de Medidas Urgentes para la Prevención de la 
violencia de género, ha sido la de encomendar a la 
Secretaría de Estado de Servicios Sociales, Familias y 
Discapacidad que asuma, a través del Imserso, la 
cobertura del Servicio de Teleasistencia Móvil para las 
víctimas de la violencia de género con orden de pro-
tección.

El programa de Teleasistencia Móvil para las vícti-
mas de la violencia de género es una modalidad de ser-
vicio que, con la tecnología adecuada, ofrece a las 
mujeres maltratadas una atención inmediata y a distan-
cia, asegurando una respuesta rápida a las eventualida-
des que les puedan sobrevenir, sea cual sea el lugar en 
que se encuentren.

El programa de teleasistencia móvil para las vícti-
mas de la violencia de género, entró en funcionamiento 
durante el año 2005. El servicio está financiado íntegra-
mente por el Imserso.
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A fecha de enero de 2009 en la Ciudad. Autónoma 
de Ceuta se han atendido 11 peticiones, siendo el núme-
ro de altas en la actualidad de 6 usuarias.

Desde el inicio del programa, se ha atendido a todas 
las mujeres que han solicitado el servicio y cumplen los 
requisitos.

Las Entidades Locales adheridas al Programa de 
Teleasistencia Móvil, en la Ciudad Autónoma de Ceuta 
es el Ayuntamiento de Ceuta.

Otro convenio es el firmado con el Ayuntamiento de 
Ciudad de Ceuta el 01/01/2008 vigente hasta el 
31/12/2008 (Convenio de Colaboración para la gestión 
y desarrollo de los programas de ayuda a domicilio), 
con una aportación del Imserso de 1.170.000 euros y 
del Ayuntamiento de 1.100.000 euros.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029149 a 184/029198

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En materia de educación

Se ha culminado el proceso de transferencias a las 
Comunidades Autónomas.

A partir de ese momento, son las Consejerías de Edu-
cación las instituciones competentes para la gestión de 
los programas educativos en todo el ámbito de la Comu-
nidad, tanto si se llevan a cabo directamente como si se 
hace a través de otros organismos o instituciones inter-
puestas. De acuerdo con ello, la aplicación de cualquier 
programa del Ministerio de Educación, Política Social y 
Deporte que incida directa o indirectamente sobre cen-
tros educativos o población escolar de los distintos terri-
torios y en el que intervengan de un modo u otro las cor-
poraciones locales de cada Comunidad, se hace por 
mediación del Gobierno Autónomo con el que se suscri-
ben, en su caso, los correspondientes convenios.

El Consejo Superior de Deportes

En el primer semestre del año 2008, ha firmado los 
Convenios de colaboración y Resoluciones que a conti-
nuación se citan:

• Protocolo de Colaboración entre el CSD y la 
Diputación Provincial de Jaén para el Desarrollo del 

Acuerdo del Consejo de Ministros, de 20 de enero de 
2006, por el que se aprueba el programa de medidas de 
activación Jaén XXI.

Firmado el 12 de febrero de 2008.
Temporalidad: del 12/02/08 al 31/12/10.
Financiación: el CSD aportará 4.000.000 euros y el 

resto conjuntamente la Diputación Provincial de Jaén y 
los Ayuntamientos de los municipios afectados.

• Protocolo de intenciones de Colaboración entre 
el CSD, la Consejería de Educación y Ciencia de la 
Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha y el 
Ayuntamiento de Toledo para la Construcción del Pala-
cio de Deportes de Toledo.

Firmado el 15 de febrero de 2008.
Temporalidad: del 15/02/08 al 31/12/10.
Financiación: el CSD financiará 1/3 parte del presu-

puesto o como máximo la cantidad de 3.205.398 euros, 
el resto será financiado por el Ayuntamiento de Toledo 
y la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha.

• Protocolo General de Colaboración entre el 
CSD, la Junta de Castilla y León y el Ayuntamiento de 
Salamanca para la construcción de una Pista Cubierta 
de Atletismo.

Firmado el 15 de febrero de 2008.
Temporalidad: del 12/02/08 al 31/12/10.
Financiación: el CSD financiará un máximo de 

3.537.072 euros, la Junta de Castilla y León aportará 
hasta el 33% del presupuesto, con el límite de 5.000.000 
euros y el Ayuntamiento de Salamanca el resto.

• Convenio de Colaboración entre el Consejo 
Superior de Deportes y el Ayuntamiento de Dos Her-
manas (Sevilla) para la celebración del V Congreso 
Nacional y III Congreso Iberoamericano de Deporte en 
Edad Escolar.

Firmado el 26 de febrero de 2008.
Temporalidad: desde la firma hasta el 31/12/2008.
Financiación: el CSD financiará la cantidad de 

20.000 euros y el Ayuntamiento de Dos Hermanas asu-
mirá el pago de los gastos que no alcance esta canti-
dad.

• Protocolo General de Colaboración entre el CSD 
y la Comunidad de Madrid para la rehabilitación del 
edificio de la futura sede del Museo del Esquí Francis-
co Fernández Ochoa, en la localidad de Cercedilla.

Firmado el 5 de marzo de 2008.
Temporalidad: desde la firma al 31/12/2008.
Financiación: el CSD financia en forma de subven-

ción 500.000 euros y la Consejería de Deportes de la 
Comunidad de Madrid aporta el inmueble sito en la 
Plaza Mayor, 3 (Cercedilla).
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• Convenio del Consejo Superior de Deportes 
(CSD) con la Universidad Politécnica de Madrid para 
la realización de proyectos investigación por parte de 
los estudiantes de la Facultad de Ciencias de la Activi-
dad Física y del Deporte (INEF), con deportistas y 
equipos que pone a su alcance el CSD.

Temporalidad: 1 de enero a 31 de diciembre de 
2008.

Financiación vinculada: aportación personal y en 
especies.

• Convenio del CSD con la Universidad Alfon-
so X el Sabio, para la realización de practicas en el 
Centro de Medicina del Deporte por alumnos matricu-
lados en estudios de postgrado de la Facultad de Cien-
cias de la Salud UAX (Universidad Alfonso X el 
Sabio).

Temporalidad: un año con prórroga tácita entre las 
partes por períodos de la misma duración.

Financiación: no conlleva ningún gasto extraordina-
rio para ninguna de las partes.

En materia de Política Social

Programa de Teleasistencia Domiciliaria

El Instituto de Mayores y Servicios Sociales 
(IMSERSO) junto con la Federación de Municipios y 
Provincias (FEMP), suscribieron el 20 de abril de 1993, 
un Convenio Marco de ámbito estatal, para la puesta en 
marcha del Programa de Teleasistencia Domiciliaria 
dirigido a las personas mayores y personas discapacita-
das, al qué se han ido adhiriendo las corporaciones 
locales interesadas en implantar el servicio en su ámbi-
to territorial.

Programa de Telesistencia Móvil

Una de las medidas incluidas por el Gobierno en el 
Plan de Medidas Urgentes para la Prevención de la 
violencia de género, ha sido la de encomendar a la 
Secretaría de Estado de Servicios Sociales, Familias y 
Discapacidad que asuma, a través del Imserso, la 
cobertura del Servicio de Teleasistencia Móvil para las 
víctimas de la violencia de género con orden de pro-
tección.

El programa de teleasistencia móvil para las vícti-
mas de la violencia de género, entró en funcionamiento 
durante el año 2005. El servicio está financiado íntegra-
mente por el Imserso.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029328

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP)

Respuesta:

Según los datos que obran en el Registro Central de 
Penados y Rebeldes, que en todos los casos considera 
el año de sentencia firme, el número de personas con-
denadas como causantes de incendios forestales en el 
período 2004-2008, es de 2 en 2006 y 3 en 2008.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029577

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP)

Respuesta:

La Demarcación de Costas Andalucía Atlántico del 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no, alcanzó un acuerdo con el Ayuntamiento de Tarifa 
sobre la posibilidad de ejecutar un proyecto de ade-
cuación al uso peatonal del acceso de la isla de Las 
Palomas (Tarifa), siempre en el ámbito que le compe-
te, es decir, los bienes del dominio público marítimo 
terrestre.

Dentro de este ámbito y con la salvedad de no com-
prometer la reserva de uso que tiene el Ministerio del 
Interior sobre la citada isla de Tarifa por el Centro de 
Recepción de Inmigrantes que acoge este enclave, ni 
tampoco el paso del Ministerio de Fomento, a través de 
la Autoridad Portuaria, para el mantenimiento de la 
baliza allí existente, los técnicos de esta Demarcación 
estudian la viabilidad de la referida actuación.

Madrid, 2 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029601

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP)



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

595

Respuesta:

En términos generales, el litoral de Cádiz está some-
tido a un proceso erosivo de pérdida neta de arena, 
variable según las zonas, existiendo solamente algunas 
playas específicas en las que esas pérdidas son mínimas 
o despreciables, según los estudios existentes.

El proceso erosivo depende de muchos factores, 
entre los que destaca la variable aleatoria del oleaje en 
cuanto a intensidad (altura de ola y período), dirección 
y frecuencias de presentación.

Las playas tienen períodos de pérdida de arena de 
duración muy corta. Un temporal es capaz de erosionar 
una playa en pocos días e incluso horas, necesitando 
algunas semanas e incluso meses para que esa playa se 
recupere. Así, pueden surgir episodios de «alarma» tras 
fuertes temporales, que luego no resultan tales con la 
llegada de oleajes de «bonanza», que transportan la 
arena a la playa.

En este sentido y como norma general, las actuacio-
nes de mejora que se ejecutan en las playas de la pro-
vincia de Cádiz responden a «actuaciones blandas», 
consistentes en la aportación de arena en las playas que 
la necesitan, según los criterios elaborados por la Direc-
ción General de Sostenibilidad de la Costa y del Mar, 
del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, En términos generales las actuaciones consis-
ten en:

— Aportación de arena de fondo marino y/o 
terrestre para las playas deficitarias de arena y que cum-
plan los objetivos marcados por el citado Ministerio y 
que, en general, responden a playas de carácter urbano 
o semi-urbano, de gran uso turístico.

— Reperfilados de playas con proyectos de con-
servación y mantenimiento, sin aportación de arena, 
con el fin de realizar compensaciones transversales y 
longitudinales de arena tras los temporales de invier-
no.

— Extendido de arenas de dragado de las bocanas 
de determinados puertos pesqueros-deportivos o comer-
ciales, si la arena es de características adecuadas para 
su utilización en playas.

— En playas con alta incidencia del transporte 
eólico, las actuaciones para consolidar la arena consiste 
en la colocación de tablestacas de madera, captadores 
de mimbre y plantaciones dunares.

Como media general, las playas del arco Noroeste 
del litoral gaditano, en el tramo Montijo-Rota, están 
sometidas a retrocesos importantes de su línea de costa, 
superiores incluso a 1 metro al año en determinadas 
zonas, con excepción de algunas playas que fueron 
regeneradas artificialmente.

Asimismo, existe un convenio firmado entre la 
Demarcación de Costas y la Universidad de Cádiz para 
el estudio de las necesidades de arena de las playas 

gaditanas, cuyo objetivo es establecer un calendario de 
actuaciones de regeneración en función del diagnóstico 
que sobre las mismas se establezcan en las conclusio-
nes de dicho estudio.

Madrid, 2 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029606

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Saiz, Teófila, y Landaluce Calleja, 
José Ignacio (GP).

Respuesta:

En la Comunidad Autónoma de Andalucía, se han 
firmado, para desarrollo de suelo destinado a vivienda, 
los siguientes Acuerdos:

— Con cargo al Plan de Vivienda 2002-2005:

Acuerdo para el Área de Urbanización Prioritaria de 
Suelo «Marismas de Odiel» para 106 viviendas prote-
gidas, con una inversión total de 1.094.735,58 euros, de 
los que el Ministerio de Vivienda ya ha pagado 
254.400,00 e que se corresponden con el total de la 
aportación prevista.

Acuerdo de Área de Urbanización Prioritaria de 
Suelo «SUP-GU-4», en Sevilla para 1.562 viviendas de 
las que 1.506 son protegidas, con una inversión total de 
10.807.100,00 euros, de los que el Ministerio de Vivien-
da ya ha pagado 3.748.800,00 euros, que se correspon-
den con el total de la aportación prevista.

— Con cargo al Plan de Vivienda 2005-2008:
Acuerdo para el Área de Urbanización Prioritaria de 

Suelo «API-DE-01 Aeropuerto» en Sevilla, para 883 
viviendas protegidas, con una inversión total de 
3.534.000,53 euros, de los que el Ministerio de Vivien-
da aporta 2.423.000,00 euros, y de los que hasta la 
fecha ha pagado 1.009.888,00 euros.

Acuerdo para el Área de Urbanización Prioritaria de 
Suelo «SUNP-AE-1 Polígono Aeropuerto» en Sevilla, 
para 2.817 viviendas de las que 2.613 son protegidas, 
con una inversión total de 12.250.512,00 euros, de los 
que el Ministerio de Vivienda aporta 7.699.500,00 
euros, y de los que hasta la fecha ha pagado 4.494.500,00 
euros.

Acuerdo para el Área de Urbanización Prioritaria de 
Suelo «UA TO-2 c/ Torrelaguna. Torreblanca» en Sevi-
lla, para 207 viviendas protegidas, con una inversión 
total de 2.023.327,15 euros, de los que el Ministerio de 
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Vivienda aporta 586.500,00 euros y de los que hasta la 
fecha ha pagado 234.600,00 euros.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029612

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Entre las prioridades que tiene el Gobierno y, en 
concreto, el Ministerio de Justicia, está la de hacer efec-
tivo el desarrollo de la planta judicial, con el objetivo 
de mantener una adaptación constante de la misma a las 
necesidades que surgen y puedan surgir, atendiendo, 
dentro de lo posible, las peticiones que desde diversas 
instancias se hacen llegar.

La distribución del número de unidades judiciales 
previstas por el Ministerio de Justicia en base a los 
baremos objetivos de litigiosidad y población por la 
Comunidad Autónoma de Galicia, para la programa-
ción del año 2008, era de 7 nuevas unidades judiciales:

— 1 plaza de Magistrado para la Sala de lo Conten-
cioso-administrativo del Tribunal Superior de Justicia.

— Juzgado de primera instancia número 12 de A 
Coruña.

— Juzgado de primera instancia número 6 de San-
tiago de Compostela.

— Juzgado de primera instancia número 6 de 
Ourense.

— Juzgado de primera instancia número 5 de Pon-
tevedra.

— Juzgado de primera instancia e instrucción 
número 2 de A Estrada.

— Juzgado de lo contencioso-administrativo 
número 2 de Lugo.

Las previsiones que tiene el Ministerio de Justicia 
para la Comunidad Autónoma de Galicia para la progra-
mación del año 2009, en principio, es de un total de 9 
nuevas unidades judiciales, en función de los parámetros 
objetivos de población y litigiosidad. La Comunidad 
Autónoma facilitará la propuesta de nuevas creaciones, 
para poder concretar las nuevas unidades judiciales.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029688

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

Ante la falta de espacios adecuados que tiene el 
Museo de Peregrinaciones de Santiago de Compostela 
en su sede actual (la denominada «Casa Gótica»), las 
Administraciones responsables han abierto un proceso 
de reordenación de sus instalaciones y de ampliación 
en dos

5 céntricos edificios de la ciudad: el antiguo Banco 
de España y la Casa do Cabildo.

La intervención será gestionada por el Consorcio de 
Santiago, que se hará cargo del desarrollo del proyecto 
de este Museo y asumirá el importe de la obra arquitec-
tónica.

El Consorcio ha encargado por concurso público, la 
redacción del proyecto arquitectónico para la adapta-
ción del edificio del Banco de España, que ya ha sido 
redactado e informado favorablemente por la Dirección 
General de Bellas Artes y Bienes Culturales.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029700

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fuentes Pacheco, Ana María; Heredia Díaz, 
Miguel Ángel; Torres Mora, José Andrés, y 
Tomás García, Luis Juan (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos de la Guardia Civil, disponi-
bles en la provincia de Málaga, a 31 de diciembre del 
período 2000/2008, eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029722

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que los importes concedidos al Mis-
teri D’Elx desde 1996 hasta 2007, son los siguientes:

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029729

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

En primer lugar, se informa que los puertos de inte-
rés general de la Comunidad Autónoma de Galicia son 
gestionados por las Autoridades Portuarias que se indi-
can a continuación:

Puerto de A Coruña, gestionado por la Autoridad 
Portuaria de A Coruña.

Puertos de Ferrol y de San Cibrao, gestionados por 
la Autoridad Portuaria de Ferrol-San Cibrao.

Puerto de Marín y ría de Pontevedra, gestionado por 
la Autoridad Portuaria de Marín y Ría de Pontevedra.

Puerto de Vigo, gestionado por la Autoridad Portua-
ria de Vigo.

Puerto de Vilagarcía de Arousa y su ría, gestionado 
por la Autoridad Portuaria de Vilagarcía.

Por otro lado, la situación de los Organismos Públi-
cos que gestionan los puertos de interés general de la 
Comunidad Autónoma de Galicia, se refleja en los 
valores que a continuación se detallan para el ejerci-
cio 2007:

Autoridad Portuaria de A Coruña

Ingresos de explotación: 23.189 miles de euros.
Total gastos de explotación (incluidas amortizacio-

nes): 16.825 miles de euros.
Resultados de explotación: + 6.364 miles de euros.
Resultados del ejercicio: + 9.072 miles de euros.

Inversiones realizas en el período 2004-2007 (mate-
rial e inmaterial):

Cifras en miles de euros.

Subvenciones europeas recibidas del Programa 
Marco Operativo 2000-2006, en el período 2004-2007:

Cifras en miles de euros.

Autoridad Portuaria de Ferrol-San Cibrao

Ingresos de explotación: 14.220 miles de euros.
Total gastos de explotación (incluidas amortizacio-

nes): 10.038 miles de euros.
Resultados de explotación: + 4.182 miles de euros.
Resultados del ejercicio: + 2.558 miles de euros.

Inversiones realizas en el período 2004-2007 (mate-
rial e inmaterial):

Cifras en miles de euros.

Subvenciones europeas recibidas del Programa 
Marco Operativo 2000-2006, en el período 2004-2007:

Cifras en miles de euros.

Autoridad Portuaria de Marín y ría de Pontevedra

Ingresos de explotación: 8.776 miles de euros.
Total gastos de explotación (incluidas amortizacio-

nes): 7.428 miles de euros.
Resultados de explotación: + 1.348 miles de euros.
Resultados del ejercicio: + 4.030 miles de euros.

Inversiones realizas en el período 2004-2007 (mate-
rial e inmaterial):

Cifras en miles de euros.

Subvenciones europeas recibidas del Programa 
Marco Operativo 2000-2006, en el período 2004-2007:
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Cifras en miles de euros.

Autoridad Portuaria de Vigo

Ingresos de explotación: 31.574 miles de euros.
Total gastos de explotación (incluidas amortizacio-

nes): 26.161 miles de euros.
Resultados de explotación: + 5.414 miles de euros.
Resultados del ejercicio: + 6.389 miles de euros.

Inversiones realizas en el período 2004-2007 (mate-
rial e inmaterial):

Cifras en miles de euros.

Subvenciones europeas recibidas del Programa 
Marco Operativo 2000-2006, en el período 2004-
2007:

Cifras en miles de euros.

Autoridad Portuaria de Vilagarcía

Ingresos de explotación: 4.625 miles de euros.
Total gastos de explotación (incluidas amortizacio-

nes): 4.581 miles de euros.
Resultados de explotación: + 44 miles de euros.
Resultados del ejercicio: + 593 miles de euros.

Inversiones realizas en el período 2004-2007 (mate-
rial e inmaterial):

Cifras en miles de euros.

Subvenciones europeas recibidas del Programa 
Marco Operativo 2000-2006, en el período 2004-
2007:

Cifras en miles de euros.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029730

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

El importe de las inversiones realizadas y de los gas-
tos de mantenimiento incurridos en faros y ayudas a la 
navegación, por las Autoridades Portuarias ubicadas en 
la Comunidad Autónoma de Galicia, desde el año 2004 
hasta el 31 de agosto de 2008, según información faci-
litada por las mismas, han sido los siguientes:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/029741

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

La obra «Mejora local. Conversión de intersección 
en enlace. CN-340, de Cádiz y Gibraltar a Barcelona, 
p.k. 1.060,8. Tramo: Alcanar», está en ejecución. La 
previsión de puesta en servicio es en este año 2009.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029744 y 184/035974

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se adjunta en anexo Convenio Marco de colabora-
ción entre Administrador de Infraestructuras Ferrovia-
rias y Movimiento por la Paz firmado con fecha 3 de 
marzo de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/029745

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Con fecha 11 de agosto de 2008 se publicó en el 
BOE la Orden FOM/2381/2008, de 30 de julio, por la 
que se establecen las bases reguladoras para la conce-
sión de subvenciones públicas a las empresas navieras 
españolas, para compensar parcialmente las inversiones 
realizadas en la implantación del código internacional, 
para la protección de los buques y de las instalaciones 
portuarias.

Posteriormente, el 5 de septiembre de 2008, se 
publicó en el BOE la Orden FOM/2531/2008, de 29 de 
agosto, por la que se convocan subvenciones a las 

empresas navieras españolas para compensar parcial-
mente las inversiones realizadas en la implantación del 
código internacional para la protección de los buques y 
de las instalaciones portuarias, para el ejercicio presu-
puestario de 2008. El importe de las ayudas se estable-
ce en el artículo 3 de la referida Orden.

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029746

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Los puertos de interés general tienen disponible los 
servicios portuarios básicos de «recepción de desechos 
generados por los buques», mediante el cual se ponen a 
disposición de éstos, las instalaciones necesarias para 
la recogida de los desechos generados a bordo y resi-
duos de carga, de acuerdo con el Convenio internacio-
nal Marpol 73/78 y con la normativa comunitaria y 
española. Estos servicios tienen por objeto la recogida 
de los desechos y residuos indicados evitando su verti-
do al medio marino por parte de los buques. Las conti-
nuas mejoras en dicho servicio y el mayor nivel de uso 
por parte de los buques, se puede apreciar por el incre-
mento de desechos recogidos en los últimos años, como 
puede observarse en los datos que se citan a continua-
ción:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029765

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).
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Respuesta:

Se está trabajando de forma conjunta entre el Minis-
terio de Defensa y el Ayuntamiento de Ferrol, para el 
desarrollo del Plan Especial de Reforma Interior 2-R y 
su correspondiente proyecto de reparcelación del 
Acuartelamiento «Sánchez-Aguilera».

El Convenio firmado entre el Ministerio de Defensa 
y el Ayuntamiento contempla la cesión de uso del. 
Acuartelamiento al citado Ayuntamiento.

El citado Convenio contempla la actuación a seguir 
en caso de incumplimiento de alguna de las partes.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029860

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Garantizar el acceso al transporte aéreo de personas 
con discapacidades o enfermedades terminales, es una 
de las prioridades planteadas desde la Dirección Gene-
ral de Aviación Civil, en relación con la facilitación del 
transporte aéreo.

En este sentido, en los aeropuertos españoles se está 
tratando de facilitar y asegurar el tránsito de los pasaje-
ros que, por motivos físicos, puedan presentar dificulta-
des a la hora de acceder a una aeronave.

Asimismo, se mantiene contacto permanente con las 
compañías aéreas para identificar las dificultades 
encontradas en el transporte de este tipo de pasajeros, 
al objeto de minimizar las dificultades que se puedan 
plantear en el embarque de pasajeros con discapacida-
des o enfermedades que, de una u otra manera, puedan 
plantear una posible denegación al embarque.

En caso de que un pasajero tenga dificultades para 
acceder a la aeronave debido al propio tamaño de la 
misma o bien dificultades de movilidad que puedan 
plantear problemas para la evacuación de la aeronave 
en caso de accidente, se recomienda que, en el momen-
to de efectuar su reserva, notifiquen a la compañía aérea 
sus necesidades especiales, a fin de evitar dificultades 
en el embarque (especialmente si se trata de dificulta-
des de movilidad y, por ello, se precise de silla de rue-
das, camilla, etc., cuyo tamaño pueda no ser compatible 
con el de la propia aeronave). De esta forma, la compa-
ñía aérea podrá notificar al pasajero si existe algún 
inconveniente por el que no se pueda efectuar el embar-
que del mismo.

A pesar de que los esfuerzos que se están realizando 
en este sentido para facilitar el acceso al transporte 

aéreo a la totalidad de la población están siendo, en los 
últimos tiempos, muy notables, no hay que olvidar que 
la seguridad de la aeronave prima por encima de todo. 
En la actualidad, las compañías aéreas, en su Manual 
de Operaciones, establecen los requisitos de acompaña-
miento relativos al transporte de personas con discapa-
cidad o personas con movilidad reducida (incluyendo 
enfermos terminales que pudieran requerir medios 
auxiliares: camilla, silla de ruedas, etc.) y que aplican 
las disposiciones establecidas en las normas de las 
Autoridades Conjuntas de Aviación (JAA) y JAR-OPS, 
transpuestas por el Real Decreto 220/2001, de 2 de 
marzo, al ordenamiento jurídico español.

En este sentido, se establece la salvaguarda genérica 
de que, en ningún caso, el número de pasajeros con dis-
capacidad o con movilidad reducida excederá al núme-
ro de pasajeros con capacidad para asistir a dichas per-
sonas en la evacuación de la aeronave en situación de 
emergencia lo que, inevitablemente, puede suponer una 
limitación al transporte para este tipo de pasajeros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029901

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En lo que se refiere a la cobertura de la señal de la 
TDT, el Plan Técnico Nacional de la Televisión Digital 
Terrestre, aprobado mediante el Real Decreto 944/2005, 
de 29 de julio, establece, en su artículo 6, la cobertura a 
alcanzar por el servicio de televisión digital terrestre y 
las fases en las que se debe alcanzar esta cobertura.

De acuerdo con esta disposición, a fecha de octubre, 
la cobertura de la televisión digital terrestre, a nivel 
nacional, era del 89,15% de la población.

Los incrementos de cobertura producidos el 31 de 
diciembre de 2008, alcanzaron el 90% de la población 
nacional y, el 31 de julio de 2009, deberá alcanzarse el 
93% de la población nacional.

De acuerdo con la normativa, las obligaciones de 
cobertura de población corresponden a los concesiona-
rios del servicio de TDT que, al final del proceso (3 de 
abril de 2010), deben haber alcanzado el 98% de la 
población las televisiones públicas y el 96% de la 
población las sociedades concesionarias (televisiones 
privadas). Estos porcentajes están referidos a la pobla-
ción en la totalidad del territorio nacional.

No obstante, el Gobierno está llevando a cabo diver-
sas actuaciones para que el proceso de transición a la 
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televisión digital terrestre se lleve a cabo de una manera 
adecua. En este sentido incluyó, en el citado Real 
Decreto 944/2005, la Disposición adicional duodécima 
sobre iniciativa local en la extensión de la cobertura, 
que posibilita estas iniciativas de las Corporaciones 
Locales, en colaboración, en su caso, con la Comuni-
dad autónoma de Galicia.

Además, el Gobierno está coordinando actuaciones 
con todas las Comunidades Autónomas para la exten-
sión de la cobertura más allá de los compromisos que 
tienen los radiodifusores. Para el caso concreto de la 
Provincia de Pontevedra, estas actuaciones se efectua-
rán a través de la Comunidad Autónoma de Galicia, 
para lo que cabe citar que el Consejo de Ministros, en 
su reunión del 29 de febrero de 2008, acordó la distri-
bución del crédito para la financiación de las actuacio-
nes encaminadas al desarrollo de la Sociedad de la 
Información en el marco del Plan Avanza. Entre estas 
actuaciones se encuentra la de Infraestructuras que, 
entre otras, está destinada a la extensión de la televisión 
digital terrestre. Dicho Acuerdo incluye, en el Anexo, 
lo adoptado por la Conferencia Sectorial de Telecomu-
nicaciones y Sociedad de la Información donde, a la 
Comunidad Autónoma de Galicia, le corresponden 
98.980.000 euros, dentro del capítulo destinado a Infra-
estructuras.

No obstante lo anterior, las entidades y sociedades 
que prestan el servicio de televisión terrestre, irán efec-
tuando el despliegue de su red, para alcanzar la cober-
tura fijada en el Plan Técnico Nacional de la TDT y, a 
medida que se vayan instalando nuevos centros emiso-
res, se irá completando la cobertura y se mejorarán las 
actuales condiciones de recepción.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029948

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Según datos del Registro Central de Buques, de la 
Dirección General de la Marina Mercante, durante los 
12 primeros meses de vigencia de las instrucciones 
simplificadas, la flota mercante de pabellón español 
aumentó su tonelaje (GT) en un 4%. Los datos sobre el 
tonelaje (GT) de flota controlada por empresas navieras 
españolas en el extranjero, elaborados por la asociación 
de navieros ANAVE, señalan que ésta ha disminuido un 
1% en dicho período.

La evolución del tráfico marítimo de mercancías 
exterior, embarques y desembarques, en los puertos de 
interés general en el período 2004-2007, ha sido el 
siguiente:

Madrid, 10 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/029997

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díez González, Rosa María (GMx).

Respuesta:

El régimen de horarios y permisos del personal 
militar estaba regulado por diversas órdenes ministe-
riales que, con una vigencia de veinte años en la mayo-
ría de los casos, presentaban un considerable desfase 
con relación al régimen existente para los funcionarios 
civiles.

En los últimos años la Administración General del 
Estado ha experimentado una profunda evolución que, 
en el ámbito social, se ha concretado en la introducción 
de normas para facilitar la conciliación de la vida per-
sonal, familiar y laboral. Además, se han adoptado 
medidas que tratan de paliar el impacto de la violencia 
de género.

Por otro lado, hay que tener en cuenta los tambos 
introducidos durante estos años en las Fuerzas Arma-
das, entre los que resalta por su relevancia la completa 
profesionalización y la plena incorporación de la 
mujer.

Ello motivó la necesidad de revisar las disposicio-
nes en vigor, llevando a redactar una nueva normativa 
que tiene en consideración la evolución de la sociedad 
española, los cambios introducidos en la Administra-
ción General del Estado y en el Ministerio de Defensa, 
así como las características especificas de las Fuerzas 
Armadas, consistentes en la disponibilidad permanente 
para el servicio del personal militar y la necesidad de 
que su régimen de horario se adapte a las necesidades 
operativas de las unidades y a las de funcionamiento de 
los centros y organismos.

Esta normativa está recogida en la Orden Ministe-
rial 121/2006, de 4 de octubre, por la que se aprueban 
las normas sobre jornada y horario de trabajo, vacacio-
nes, permisos y licencias de los militares profesionales 
de las Fuerzas Armadas, modificada por la Orden 
Ministerial 107/2007, de 26 de julio.
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La entrada en vigor de la Ley Orgánica 2/2007, de 
22 de marzo, de igualdad efectiva de mujeres y hom-
bres, y de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto 
Básico del Empleado Público, introdujeron modifica-
ciones a la propia OM 121/2006, que se tradujeron en 
la publicación de la OM 107/2007, de 26 de julio. Esta 
Orden Ministerial tuvo repercusiones en el desarrollo 
del correspondiente proyecto de Instrucción, en el cual 
la Subsecretaría de Defensa debía definir los criterios 
de interpretación necesarios para la aplicación de la 
OM 121/2006. Estas circunstancias, junto con otras 
necesidades planteadas por los Ejércitos, han provoca-
do la revisión del proyecto inicial de Instrucción que se 
estaba elaborando.

Con los criterios que se dicten por parte de la Subse-
cretaría de Defensa y de las autoridades con facultad de 
desarrollo, en el ámbitos de sus competencias, los Jefes 
de Unidad, Centro u Organismo independientes regula-
rán el régimen de la jornada y horario de trabajo, vaca-
ciones, permisos y licencias del personal militar bajo su 
mando.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030069

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado de Castro, Marta (GP).

Respuesta:

La licitación de las obras «Tercer Carril de la A-3 
desde Buñol a la entrada de Valencia y la ampliación 
del puente de Xirivella», está prevista en este año 2009. 
Una vez licitadas se procederá a su adjudicación y será 
entonces cuando se determinará el plazo para su finali-
zación.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030076 y 184/031880

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro (GP).

Respuesta:

Desde la Embajada de España en Cuba se realizó un 
ofrecimiento de ayuda al Gobierno cubano.

El 3 de septiembre tuvo lugar una reunión, convoca-
da por el Ministerio de Inversión y Colaboración 

Extranjera (MINVEC), para detallar los daños causa-
dos por el huracán «Gustav» en Cuba, y la necesidad de 
ayudas para normalizar la situación en las provincias 
occidentales afectadas. En esta reunión el Gobierno 
cubano aceptó la ayuda de emergencia ofrecida por 
España.

En relación con nuestro país, el MINVEC ha agra-
decido la ayuda ofrecida por la Agencia Española de 
Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID) 
a través de una nota verbal.

El 20 de octubre de 2008 se firmó entre las autorida-
des españolas y cubanas el «Plan de apoyo de España a 
las labores de recuperación de Cuba tras el paso de los 
huracanes Gustav y Ike». Este acuerdo aúna las volun-
tades de ambos Estados y planifica las acciones en una 
fase de rehabilitación inmediata (octubre-diciembre de 
2008) y otra de recuperación (2009-2010).

Madrid, 27 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030088

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

El Instituto Español de Oceanografía (IEO), Orga-
nismo Público de Investigación (OPI), de acuerdo con 
lo establecido en el Real Decreto número 799/81 «que 
regula las actividades de investigación científico-mari-
nas en zonas sometidas a la jurisdicción española», no 
ha emitido ningún informe desfavorable en campañas 
oceanográficas que hubiesen sido aprobadas por el 
Ministerio de Asuntos Exteriores en estos últimos cua-
tro años.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030104 y 184/030105

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: De Santa Ana Fernández, María de la Con-
cepción (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en la provincia de 
Granada, a 31 de diciembre de cada año del período 
2000/2008, eran los siguientes:
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Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030163

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxue (GMx).

Respuesta:

En el Registro General de Convenios de Colabora-
ción Estado-Comunidades Autónomas, se relacionan 
los acuerdos suscritos, en el año 2005, entre el Estado y 
la Comunidad Foral de Navarra. En el mismo figuran 
como Ministerios firmantes, los actualmente existentes 
que han asumido las competencias de los Departamen-
tos que los suscribieron en su momento.

Ministerio de Administraciones Públicas

Cursos de Lengua Vascuence entre el personal de la 
AGE (2005).

Ministerio de Ciencia e Innovación

Consolidación del CENER (Centro Nacional de 
Energías Renovables) (2005).

Desarrollo Programa I3 Incentivación de la Activi-
dad Investigadora (2005).

Ministerio de Cultura

Catálogo Colectivo Patrimonio Bibliográfico 
(2005).

Ministerio de Educación, Política Social y Deporte

Apoyo a Centros de Educación Primaria y Secunda-
ria con Alumnado en desventaja. Plan PROA (2005).

Ministerio de Industria, Turismo y Comercio

Promoción Turística del Camino de Santiago 
(2005).

Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino

Estadística e información Agraria, Pesquera y Ali-
mentaria (2005).

Ministerio de Sanidad y Consumo

Programas financiados con bienes decomisados por 
Tráfico 26/08/2005 Drogas (2005).

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030165

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxue (GMx).

Respuesta:

En el Registro General de Convenios de Colabora-
ción Estado-Comunidades Autónomas, se relacionan 
los acuerdos suscritos con la Comunidad Foral de Nava-
rra en el año 2007. En el mismo figuran como Ministe-
rios firmantes los actualmente existentes, que han asu-
mido las competencias de los Departamentos que los 
suscribieron en su momento.

Ministerio de Administraciones Públicas

Cursos de lengua vascuence entre el personal de la 
AGE (2007).

Ministerio de Ciencia e Innovación

Incorporación a ciber fisiopatogía de la obesidad y 
nutrición de la Universidad de Navarra.

Desarrollo e implantación del Plan Director de Acti-
vidades Mineras (2008).

Desarrollo Programa I3 Incentivación de la Activi-
dad Investigadora (2007).

Ministerio de Cultura

Catálogo colectivo patrimonio bibliográfico (2007).

Ministerio de Educación, Política Social y Deporte

Cooperación territorial: Ese. viaj., Rutas literarias y 
científicas e Inmersión lingüística (2007).

Apoyo a Centros de Educación Primaria y Secunda-
ria con Alumnado en desventaja. Plan PROA (2007).

Ministerio de Fomento

Trabajos de armonización de información geográfi-
ca necesarios para el proyecto Cartociudad.

Ministerio de Industria, Turismo y Comercio

Desarrollo del Plan Avanza. Plan PYME digital 
(2006).
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Desarrollo del Plan Avanza. Plan PYME digital 
(2007).

Desarrollo del Plan Avanza. Programa Ciudadanía 
Digital (2007).

Desarrollo del Plan Avanza. Programa de difusión 
del DM electrónico (2007).

Desarrollo del Plan Avanza. Programa Ciudades 
Digitales 2007-2010 (2007).

Desarrollo del Plan Avanza. Plan PYME digital 
(2006)-Prórroga.

Desarrollo del Plan Avanza: medidas cofinanciables, 
ciudadanos y empresas.

Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino

Estadística e información agraria, pesquera y ali-
mentaria (2007).

Ministerio de Trabajo e Inmigración

Actuaciones de Acogida y Refuerzo Educativo de 
Personas Inmigrantes (2007).

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030269

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

AENA, en aplicación de la normativa vigente para 
la gestión del cobro de las tasas públicas, exige a las 
compañías aéreas que desean operar a crédito, la impo-
sición de avales ó garantías por importe suficiente para 
cubrir el riesgo del posible impago. Dicho importe se 
calcula en función del día de pagó y el volumen de fac-
turación previsto por cada compañía.

Estando así cubierto el riesgo de impago, AENA 
ofrece a las compañías aéreas la alternativa de realizar 
el pago por anticipado de las operaciones previstas, 
para un período determinado.

Asimismo, aquellas compañías que no quieren 
imponer avales ni adelantar pagos, pueden pagar en el 
propio aeropuerto cada operación en el momento de su 
realización, mediante tarjeta de crédito o con dinero en 
metálico.

Este sistema de garantía mediante aval o depósito en 
metálico, es utilizado desde la constitución de AENA 
por 170 compañías aéreas a las que actualmente se les 
ha otorgado crédito.

Adicionalmente, existen otras 36 compañías aéreas 
con crédito y cuya cobertura de riesgo se estableció 

mediante Acuerdo con garantía BSP (Billing Settle-
ment Plan), por el cual IATA-España recauda de las 
Agencias de viaje los fondos procedentes de la venta de 
billetes y posteriormente abonan a cada una de las com-
pañías el importe que corresponde. En el caso de impa-
go de la facturación de AENA por parte de la compañía, 
IATA-España da instrucciones al banco depositario de 
dichos fondos para que abone a AENA la facturación 
pendiente.

Esta modalidad de garantía, se ha mostrado ineficaz 
en el caso de declaración de una compañía en Concurso 
de Acreedores, porque tales fondos pasan a integrar la 
masa activa del Concurso.

Por ello y en igualdad con el resto de compañías, se 
ha requerido a las que utilizan el sistema BSP, que 
depositen aval o depósito en metálico, en garantía de 
las facturaciones a crédito.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030270

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

Los ingresos que percibe AENA tienen la considera-
ción jurídica de tasas, y en base a esta naturaleza, y en 
aplicación de la normativa vigente, AENA desde su 
creación comenzó a exigir a las compañías que opera-
ban a crédito la imposición de garantías o avales para 
cubrir el riesgo de impago de su facturación, ya que 
dichos impagos, de producirse, impedirían a AENA 
cumplir con su función de velar por la integridad de 
ingresos públicos.

De acuerdo con lo anteriormente expuesto, la impo-
sición de avales es una práctica que se ha desarrollado 
básicamente desde la creación de AENA, y que ha sido 
seguida por más de 170 compañías desde el principio, 
no encontrándose relacionada, en ningún caso, con las 
actuales dificultades económicas que está atravesando 
el sector aeronáutico.

El requerimiento actual se ha realizado sólo a las 36 
compañías que actualmente utilizan el sistema BSP, por 
el cual IATA-España recauda de las Agencias de viaje 
los fondos procedentes de la venta de billetes y poste-
riormente abonan a cada una de las compañías el impor-
te que corresponde. En el caso de impago de la factura-
ción de AENA por parte de la compañía, IATA-España 
da instrucciones al banco depositario de dichos fondos 
para que abone a AENA la facturación pendiente. Esta 
modalidad de garantía se ha mostrado ineficaz en el 
caso de declaración de una compañía en Concurso de 
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Acreedores, porque tales fondos pasan a integrar la 
masa activa del Concurso.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030278

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Existe un protocolo general de colaboración entre el 
ministerio de Medio Ambiente y la Consejería de Medio 
Ambiente y Vivienda de la Generalitat de Cataluña para 
el adecuado tratamiento del terreno ocupado por las 
antiguas instalaciones de Radio Liberty.

El protocolo, rubricado el 29 de diciembre de 2006, 
tiene como objeto la preservación de los valores natura-
les y culturales de la finca y la garantía de acceso público 
racional y ordenado compatible con su conservación.

En el protocolo, el Ministerio se compromete a eje-
cutar y a financiar, de forma compartida, el proyecto de 
restauración ambiental del espacio que será acordado 
por ambas partes y que complementará la actuación de 
demolición y retirada de instalaciones que fuera ejecu-
tada por el Ministerio en la zona de dominio público 
marítimo-terrestre.

En el mes de septiembre del año 2008, se ha forma-
lizado la comisión de seguimiento que supervisará y 
valorará las actuaciones a realizar en la zona. Éstas 
comprenderán la retirada de la mayoría de las instala-
ciones, la reconversión de alguno de los edificios en 
centro de interpretación y la naturalización del espacio 
mediante revegetación de especies autóctonas y orde-
nación del tránsito peatonal en la duna.

Está previsto que las obras acordadas en esta comi-
sión comiencen a lo largo del año 2009.

Madrid, 2 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030291

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Los aeropuertos españoles de AENA programan sus 
dispositivos de climatización de la zona pública de las 
terminales aeroportuarias, buscando el objetivo de equi-

librio entre confort, calidad del servicio y ahorro ener-
gético.

La temperatura de funcionamiento de los dispositi-
vos de climatización de las terminales aeroportuarias 
de la red de Aena, durante los meses de julio y agosto 
de 2008, ha oscilado entre los 24 y los 26 grados centí-
grados.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030296

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La dotación económica de 200.000 euros para la 
restauración del Castillo de Montsoriu (Arbucies, Giro-
na), procedente de una enmienda parlamentaria, no 
pudo ser instrumentada y, por tanto, no se incluyó en 
los presupuestos del Ministerio de Cultura para 2008.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030361

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

El Ayuntamiento de Sant Josep (Ibiza), no ha pro-
puesto proyectos ni hecho peticiones al Ministerio de 
Justicia para su inclusión en los Presupuestos Genera-
les del Estado para el año 2009.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030481

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Tal como manifestó la Ministra de Defensa en su 
comparecencia ante la Comisión de Defensa del Senado 
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el pasado 30 de septiembre, la incorporación a la nueva 
escala de oficiales se hará, de acuerdo con lo previsto en 
la Ley, de forma proporcional. No obstante, dado que se 
han detectado posibles disfunciones que pueden afectar 
de forma individual a un pequeño grupo de oficiales 
superiores, se ha decidido solventarlo inmediatamente. 
La Ley 2/2008, de 23 de diciembre, de Presupuestos 
Generales del Estado para el año 2009, contiene una 
disposición por la que se autoriza al Gobierno a ampliar 
las plantillas de oficiales del ciclo 2008-2009.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030482

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El historial militar de una persona es una informa-
ción clasificada.

Dado el contenido de las preguntas formuladas, en 
las que se refleja una confusión en relación con las 
escalas de oficiales, se informa que a la fecha de la pre-
gunta aún no se ha producido la integración de escalas 
prevista en la Ley.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030483

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

En el presente año se han producido 181 ascensos al 
empleo de Teniente de Navío.

En la escala de oficiales del Cuerpo General se han 
producido 57 ascensos y en la del Cuerpo de Especia-
listas 109, en total 166 ascensos, quedando todos ellos 
dentro del escalafón correspondiente a cada Cuerpo y 
Escala, por antigüedad.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030501

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tarruella Tomàs, María Concepció (GC-
CiU).

Respuesta:

Con la excepción que suponen los sectores regula-
dos como el de las tarifas eléctricas, hidrocarburos, 
gases licuados y tabaco, se señala que el citado artículo 
no ha sido utilizado por el Gobierno para ningún tipo 
de producto.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030518

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 421M, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030519

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 421N, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/030520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 421, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030522

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 422B, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030523

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 422M, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030525

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 423N, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030526

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 424M, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030527

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).
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Respuesta:

La ejecución del programa 425A, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030528

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 431A, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030529

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 431M, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030530

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 431N, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030531

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 431O, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030532

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 432A, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, era la siguiente:
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Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030533

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La ejecución del programa 433M, a fecha de 30 de 
agosto de 2008, es la siguiente:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030535

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de la Guardia Civil, disponi-
bles en la provincia de Málaga, a 31 de diciembre del 
período 2000/2008, eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030536

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

En el ámbito de las Telecomunicaciones y la Socie-
dad de la Información, dentro del Programa 491M, 
Sección 20, Servicio 13 (Dirección General de Teleco-
municaciones y Tecnologías de la Información), las 
inversiones realizadas en la provincia de Málaga en el 
año 2007 son las siguientes:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, en 
el ámbito del Plan Avanza, ha invertido en el año 2007 
en la provincia de Málaga un total de 42.248.509 euros, 
atendiendo al siguiente desglose:

12.078.619 euros, en concepto de subvenciones.
30.169.890 euros, en concepto de préstamos.

En lo referente al ámbito del turismo, dentro del 
programa de Planes de Excelencia y Dinamización del 
Producto Turístico de la Secretaría de Estado, en el 
ejercicio 2007 se han realizado las siguientes inversio-
nes en la provincia de Málaga:

En la convocatoria correspondiente al ejercicio 2007 
de Iniciativa de Modernización de Destinos Turísticos 
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Maduros (Real Decreto 721/2005, de 20 de junio), se 
han concedido préstamos a los siguientes a municipios 
de la provincia de Málaga:

En el marco de ayudas para actividades complemen-
tarias de estudio, creación de producto turístico y pro-
moción de los destinos turísticos modernizados, que se 
desarrollen como adicionales de los Planes de Excelen-
cia Turística —Dinamización Turística— o Dinamiza-
ción del Producto Turístico, en la convocatoria de 2007 
resultó beneficiada de estas ayudas la Comarca de la 
Sierra de las Nieves Málaga, con 249.864,94 euros.

En cuanto a la iniciativa «Soportes de Promoción de 
Destinos» para apoyar los procesos de constitución o 
potenciación de entidades mixtas locales de gestión y 
promoción turísticas, en la convocatoria de 2007 la 
entidad del sector público local de Málaga «Turismo de 
Ronda Málaga» recibió una ayuda de 54.000 euros.

Respecto a inversiones de reposición en infraestruc-
turas y bienes destinados al uso general, las obligacio-
nes reconocidas correspondientes a las inversiones 
regionalizables desarrolladas en Málaga ascienden a 
64.637,76 euros, y se corresponden con las obras reali-
zadas para la consolidación del muro de contención de 
tierras del jardín del Parador de Turismo de Antequera.

Por otra parte, aunque el presupuesto de Turespaña 
para la promoción internacional de España como desti-
no turístico tiene el carácter de no territorializado, por 
lo que no existen partidas destinadas a territorios espe-
cíficos, las actuaciones que desarrolla el Ministerio en 
relación a la promoción exterior del turismo tienen una 
repercusión en los diferentes destinos, entre otros la 
Comunidad Autónoma Andaluza o, más concretamente 
la provincia de Málaga.

En cuanto a la inversión realizada en los paradores 
de Málaga durante 2007 se señala que respecto a la 
inversión de Antequera solo se recoge la correspon-
diente a 2007 de la remodelación integral que se está 
efectuando en dicho Parador y que tiene un coste pre-
visto de 5.958.500 euros en obras y 1.500.000 euros en 
decoración. Por otra parte, para el período 2007-2013 
el MITYC ha promovido el Programa de apoyo a la 
innovación de las pequeñas y medianas empresas 
(InnoEmpresa), cogestionado por las Comunidades 
Autónomas para proyectos regionales, en el marco del 
cual, se han apoyado 100 proyectos con una subven-
ción de 1,03 millones de euros, que han movilizado 
inversiones por valor de 2,57 millones de euros.

A través del Plan de Mejora de la Calidad en el 
Comercio, vigente en el cuatrienio 2005-2008, se lleva a 
cabo la cofinanciación de actuaciones realizadas por la 
administración autonómica en este sector, siendo la 
Dirección General de Comercio de la Comunidad Autó-
noma la que concede las subvenciones a los beneficia-
rios finales y quien debe solicitar de la Dirección Gene-
ral de Política Comercial del MITYC su cofinanciación.

En el año 2007 se han cofinanciado tres actuaciones 
que han tenido como beneficiarias a corporaciones 
locales de la provincia de Málaga. Estas han sido:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030538

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Al finalizar el año 2008, el número de funcionarios 
del Cuerpo Nacional de Policía destinados en las Uni-
dades de Prevención, Asistencia y Protección en la pro-
vincia de Málaga era de 18.

Por otra parte, la previsión inicial para el año 2009 es 
incrementar las unidades especializadas en violencia de 
género de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Esta-
do a nivel nacional, en 80 efectivos cuya distribución 
territorial está pendiente de concretar, sin perjuicio de 
otros incrementos que puedan estimarse con posteriori-
dad ene las plantillas que, por su especial incidencia y 
necesidad de respuesta operativa, así lo demanden.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/030919

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución a 1 de septiembre de 2008 en 
la partida presupuestaria 18202 a 463A 63 2006, 18 
202 0032 «Remodelación edificio residencia (Zarago-
za)», era del 72,36%.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030920

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
Señoría, se señala que no se ha podido ejecutar la parti-
da presupuestaria 18.202 463A 63 2006; 18 202 0033, 
«Reubicación Instituto Ciencia Materiales Aragón 
(Zaragoza)», por falta de un convenio con la Universi-
dad de Zaragoza.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030922

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos. Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
Señoría, se señala que no se ha ejecutado la partida pre-
supuestaria 18.202 463A 63 2007, 18 202 0065, «Par-
que Tecnológico Aula Dei. Zaragoza», por problemas 
técnicos.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031107

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

De acuerdo con la normativa vigente, corresponde a 
las Comunidades Autónomas la atención y protección 
de los menores en desamparo que se encuentren en su 
territorio, dentro de los que se incluyen los menores 
extranjeros no acompañados (MENA), a los que incor-
pora a sus servicios de protección de menores.

Los menores trasladados para su acogida en Aragón 
en el marco del «Programa Especial para el traslado y 
atención de MENA desplazados desde Canarias», se 
inició en octubre de 2006. En aplicación de este Pro-
grama Especial, se trasladaron para su acogida en la 
Comunidad de Aragón, un total de 33 menores.

Estos traslados se realizaron respetando todas las 
garantías jurídico-administrativas, de acuerdo con el 
Protocolo de Actuación definido en el citado Progra-
ma Especial, realizado en colaboración con las 
Comunidades Autónomas que participaron en el Pro-
grama.

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031108

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Corresponde a las Comunidades Autónomas la com-
petencia para la atención y protección de los menores 
en desamparo que se encuentren en su territorio, entre 
los que se o incluyen los menores extranjeros no acom-
pañados, que incorpora a sus servicios de protección de 
menores.

Madrid, 30 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031186

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bravo Ibáñez, María Concepción (GP).
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Respuesta:

En el marco del Convenio firmado por el Ministe-
rio de Trabajo e Inmigración con la Organización 
Internacional para las Migraciones, en desarrollo de 
un proyecto de retorno voluntario de inmigrantes 
desde España a sus países de origen en 2008, a 31 de 
octubre de 2008, habían retomado 10 personas desde 
La Rioja.

Madrid, 30 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031210 y 184/031211

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP).

Respuesta:

El Instituto de Comercio Exterior, ICEX, está desa-
rrollando un intenso Plan de Promoción en el exterior 
del sector del calzado en estrecha colaboración con la 
Federación de Industrias del Calzado Español (FICE), 
como representante del 90% del sector del calzado 
español.

El Instituto acuerda anualmente un Plan de Mar-
keting Sectorial con FICE, en el que se establecen 
las acciones a realizar para la promoción de las 
exportaciones de calzado español. Dentro de este 
Plan Sectorial se plantean diferentes tipos de apoyo, 
con el doble objetivo de favorecer la creación de una 
imagen de calidad y diseño para el calzado español 
de forma que el sector desarrolle todo su potencial 
de internacionalización; y consolidar la presencia 
estable de nuestras empresas y marcas en los merca-
dos internacionales.

Desde el punto de vista de la presencia sólida y 
continuada de nuestras empresas en el exterior, desta-
ca el apoyo a la participación en ferias y exposiciones 
de moda. ICEX apoya ferias en mercados tradiciona-
les como la MICAM en Milán, principal feria del sec-
tor del calzado internacional, fundamental al ser la 
que más oferta internacional agrupa y la que más visi-
tantes internacionales recibe; ferias en grandes merca-
dos con altos niveles de consumo como Estados Uni-
dos y Japón, que siguen siendo mercados muy 
importantes para el sector del calzado y que no deben 
ser abandonados; y mercados emergentes o de gran 
potencial para el sector, como Rusia, Ucrania o Emi-
ratos Árabes, donde en momentos difíciles es aún más 
importante realizar esfuerzos para fomentar las expor-
taciones.

Desde el punto de vista de la creación de una ima-
gen de calidad, el ICEX apoya acciones marquistas, 

como inserciones publicitarias, en mercados tradicio-
nales, considerados escaparates de la moda, como 
Francia, Italia, Reino Unido, Estados Unidos o Ale-
mania.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031227

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

Los datos solicitados por Su Señoría, se pueden 
agrupar en dos grupos, atendiendo al tipo de dato soli-
citado:

1. Número de comercios minoristas desapareci-
dos.

2. Número de desempleados resultantes de la des-
aparición de comercios minoristas.

El número de comercios minoristas desaparecidos 
se obtiene a partir del Directorio Central de Empresas 
(DIRCE) que publica el INE anualmente. El último 
dato disponible relativo a establecimientos comercia-
les, reúne información a uno de enero de 2008, por lo 
que no es posible todavía obtener el número de estable-
cimientos desaparecidos a lo largo de ese año.

En cuanto al número de desempleados resultantes 
de la desaparición de comercios minoristas, se presen-
tan en el cuadro que se aporta los datos disponibles 
referentes a las cifras de paro registrado en el comer-
cio minorista en España de la Estadística de Deman-
dantes de Empleo elaborada mensualmente por el 
INEM.

En esta estadística se incluyen las cifras de Paro 
Registrado. El Paro Registrado está constituido por el 
total de demandas de empleo en alta, registradas por el 
INEM, existentes el último día de cada mes.

Según esta estadística, la variación del Paro Regis-
trado entre el 31/12/2007 y el 30/09/2008, en el sector 
de comercio minorista y reparación de enseres (CNAE 
93 52), es de 37.206 personas más.

En la Estadística de Demandantes de Empleo, el 
INEM no publica cifras de Paro Registrado a nivel 
autonómico desagregadas a dos dígitos, CNAE93. Por 
ello, a continuación se presentan los datos por Comuni-
dades Autónomas del total del comercio, incluyendo 
comercio mayorista, minorista y venta, mantenimiento 
y reparación de vehículos a motor entre el 31/12/2007 y 
el 30/09/2008.
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Incremento del paro registrado en el comercio 
en España

Andalucía 17.846

Aragón 959

Asturias 114

Illes Balears 770

Canarias 6.048

Cantabria 519

Castilla-La Mancha 2.118

Castilla y León 1.223

Cataluña 10.176

Comunidad Valenciana 10.913

Extremadura 1.201

Galicia 527

Madrid 8.204

Murcia 2.925

Navarra 373

País Vasco 1.082

La Rioja 233

Ceuta 57

Melilla 45

Total nacional 63.793

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031228

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

El Gobierno estima que la industria española, por su 
capacidad de creación de valor añadido y por su gran 
efecto de arrastre sobre otros sectores, debe ser un fac-
tor clave para la reactivación del ritmo de crecimiento 
de la economía española en los próximos años.

Desde el principio de la anterior legislatura, el 
Gobierno viene realizado una decidida apuesta por 
incrementar la competitividad de la economía española 
y propiciar un modelo económico basado en la capaci-
dad tecnológica y de innovación de la industria y los 
servicios.

En este sentido, el Gobierno esta actuando en distin-
tos ámbitos, entre los que destacan dos líneas políticas 
fundamentales:

• El fomento de la I+D+i en la sociedad española. 
En el período 2004/2008 el gasto público dedicado a la 
ha crecido más de dos veces y media. Este esfuerzo 
presupuestario se mantiene en los Presupuestos Gene-
rales del Estado para el ejercicio de 2009, que aun sien-
do un presupuesto austero para hacer frente a la actual 
crisis económica mundial, mantiene entre sus priorida-
des de gasto para la recuperación el gasto publico en 
I+D+i civil, que se incrementa en cerca de un 7% sobre 
el presupuestado en el ejercicio anterior.

• El apoyo al desarrollo en España del sector de 
las telecomunicaciones y el desarrollo de la sociedad de 
la información. Esta actuación del Gobierno se plasmó 
en el Plan Avanza, que para el período 2005/2008 ha 
movilizado recursos por más de 8.800 millones de 
euros procedentes de las Administraciones Públicas y 
empresas privadas. Asimismo el Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio cuenta con el Plan Avanza II, 
que mantendrá la política de apoyo a este sector estraté-
gico hasta el año 2012.

Ambas líneas de actuación han ayudado especial-
mente a lograr que la industria española cuente con 
ramas de actividad en excelente situación competitiva, 
que deberán ser motor del relanzamiento de la econo-
mía de nuestro país en un futuro próximo.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031301

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

1. El objetivo de lograr un parque automovilístico 
de vehículos híbridos y eléctricos de un millón de uni-
dades en el horizonte del afín 2014, constituye un 
importante desafío que se pretende sea una realidad, 
con objeto de reducir de forma significativa las emisio-
nes contaminantes en el sector del transporte.

De hecho, en estos momentos casi todos los grupos 
automovilísticos están desarrollando o disponen de 
vehículos de baja o nula emisión, bien eléctricos, híbri-
dos o con pila de combustible, ya que debido a la limi-
tación de los recursos petrolíferos y a su carestía, estas 
tecnologías han vuelto a resurgir.

2. La introducción de estos vehículos en el mer-
cado nacional se considera que será de forma progresi-
va, siendo más importante al final del período estable-
cido. Dicha introducción vendrá dada en función del 
desarrollo de las tecnologías y del aumento de la ofer-
ta. En la medida en que la oferta sea más diversificada 
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y atractiva para los consumidores, tanto por su menor 
precio respecto a los actuales, como por su inferior 
consumo respecto a los vehículos convencionales de 
gasolina o gasóleo, el mercado se incrementará signifi-
cativamente.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031312

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Reguera Díaz, Cándido (GP).

Respuesta:

La inversión total realizada por AENA en el período 
1998-2007, en el aeropuerto de Lanzarote, ascendió a 
86.092.054 euros.

La inversión total realizada por AENA en el período 
1998-2007, en el aeropuerto de Fuerteventura, ascendió 
a 182.256.594 euros.

La inversión total realizada por AENA en el período 
1998-2007, en el aeropuerto de Gran Canaria, inclu-
yendo la Dirección Regional de Navegación Aérea 
Canaria, ascendió a 278.762.678 euros.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031320

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús, y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Vivienda tiene previsto financiar la 
totalidad de la inversión interesada, aportando 700.000 
euros.

La actuación se encuentra en una fase inicial, de 
redacción del anteproyecto.

No será posible definir el objeto concreto de la inter-
vención, su presupuesto definitivo, ni el plazo de ejecu-
ción previsto, hasta la aprobación técnica del proyecto 
de ejecución.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús, y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Vivienda tiene previsto financiar la 
totalidad de la inversión interesada, aportando 506.550 
euros.

La actuación se encuentra en una fase inicial, en 
fase de redacción del proyecto de ejecución.

No será posible definir el objeto concreto de la inter-
vención, su presupuesto definitivo, ni el plazo de ejecu-
ción previsto, hasta la aprobación técnica del proyecto 
de ejecución antes mencionado. No obstante, se hace 
constar que ha sido autorizada una ampliación del 
ámbito de la actuación que permite, no sólo el acondi-
cionamiento de la Plaza de la Constitución de Navarre-
visca, sino el de las dos calles principales del casco 
urbano.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031325

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús, y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

A fecha 30 de septiembre de 2008, 191 jóvenes de la 
provincia de Ávila han recibido la ayuda de 210 euros/
mes correspondiente a la Renta Básica de Emancipa-
ción. El desglose por municipios es el siguiente:

Municipio Resoluciones 
con pagos ordenados

Adrada (La) 2

Arenas de San Pedro 4

Arévalo 6

Ávila 155

Barco de Ávila (El) 1

Barraco 1

Candeleda 4

Casavieja 3

Casillas 1

Cebreros 1
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Municipio Resoluciones 
con pagos ordenados

Gavilanes 1

Herradón (El) 1

Hoyos del Espino 1

Navaluenga 1

Navas del Marqués (Las) 1

Piedrahita 3

San Esteban del Valle 1

Sotillo de la Adrada 3

Tiemblo (El) 1

 Total Ávila 191

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031337

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús, y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

La información solicitada por Su Señoría, se detalla 
a continuación:

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031608 a 184/031611

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría la respuesta a su pregunta 
escrita número de expediente 184/031607, sobre el 
asunto interesado.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031664, 184/031666 y 184/031667

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El monumento en recuerdo a las víctimas de la vio-
lencia de género, es una de las medidas que el Ministe-
rio de Igualdad tiene previsto llevar a cabo en la presen-
te Legislatura, y por el momento, se encuentra en fase 
de definición. Por tanto, no es posible facilitar su fecha 
de creación, dotación económica ni lugar de ubicación.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031755

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Albendea Pabón, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

Con fecha 5 de marzo de 2007, fue firmado un Pro-
tocolo General de Colaboración entre el Ministerio de 
Cultura, la Junta de Andalucía y el Ayuntamiento de 
Sevilla. Dicho documente recoge la futura formaliza-
ción de un Convenio de colaboración para el desarrollo 
de una intervención de ampliación del Museo de Bellas 
Artes de Sevilla en el Palacio de Monsalves.

Por otra parte, el Plan Museológico se encuentra 
redactado y ha sido aprobado por la Dirección General 
de Bellas Artes y Bienes Culturales, incluyéndose en el 
proyecto de Presupuestos Generales del Estado 2009 
(Anexo de Inversiones Reales y Programación Plu-
rianual de la Gerencia de Infraestructuras y Equipa-
mientos de Cultura) una propuesta de inversión de 
600.000 euros con destino a este Museo.

Asimismo, se señalan las siguientes actuaciones lle-
vadas a cabo en el Museo por la Gerencia de Infraes-
tructuras y Equipamientos de Cultura:

— A fecha de julio de 2008 se abrió la oferta eco-
nómica para la adjudicación de la licitación del concur-
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so del proyecto de sustitución de enfriadoras que, por 
su antigüedad y la imposibilidad de reparación de las 
mismas, han de ser sustituidas. En este sentido, se ha 
encargado al Cedex un estudio patológico de la zona 
donde se implantarán las nuevas enfriadoras y su posi-
ble repercusión en la estructura del edificio.

— A fecha de noviembre, se habían concluido y 
recibido las obras de climatización en la Capilla que 
alberga las obras de Murillo. En el transcurso de las mis-
mas se descubrieron importantes defectos de estructura 
que obligaron a la declaración de obras de emergencia.

Madrid, 20 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031756

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Albendea Pabón, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

La Comisión Mixta Fomento-Cultura desde el 2004 
ha aprobado los proyectos indicados en el anexo adjun-
to, en la provincia de Sevilla, para ser financiados con 
cargo al 1% cultural.

Madrid, 20 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/031757

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Albendea Pabón, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

La posible intervención del Ministerio de Cultura —a 
través del Instituto de Patrimonio Cultural de España— 
en la restauración de la Iglesia de Santa Catalina de Sevi-
lla, y teniendo en cuenta la distribución de competencias 
en materia de patrimonio histórico, habría de producirse 
a petición de las autoridades autonómicas competentes, 
para proceder al estudio de la viabilidad de incluir dicha 
intervención en la programación del citado Instituto.

Madrid, 20 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031760

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala lo siguiente:

Tras la aprobación de la Ley 17/89, de 19 de julio, 
de régimen del personal militar profesional se supri-
mieron las indemnizaciones por fallecimiento y lesio-
nes en acto de servicio, anteriormente reguladas por la 
medalla de sufrimientos por la Patria, sin perjuicio de 
la pensión extraordinaria de, clases pasivas por falleci-
miento e inutilidad física en acto de servicio, con el 
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señalamiento del 200% del haber regulador. Desde 
diciembre 1993 se suscribió un seguro de accidente en 
acto de servicio para el personal de la Guardia Civil, 
que venía a cubrir el vacío normativo en esta materia. 
En vía judicial se reconocían indemnizaciones a los 
herederos forzosos y cónyuges de los fallecidos en acto 
de servicio al amparo del artículo 180 del Reglamento 
Orgánico de Policía Gubernativa, que debe ser el título 
por medio del cual los padres del fallecido Guardia 
Civil, MAAE, al que aluden en su pregunta, han recibi-
do una indemnización.

Desde la Ley Orgánica 2/86, de 13 de marzo, de 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, el Cuerpo de la Guar-
dia Civil no se encuentra adscrito al Ministerio de 
Defensa, sino al del Interior, sin perjuicio de la depen-
dencia del Ministro de Defensa y de las misiones mili-
tares que el Gobierno o el Ministro de Defensa le pueda 
encomendar. En consecuencia, lamentablemente no se 
pueden incluir a los Guardias Civiles en seguros con-
tratados por el Ministerio de Defensa, salvo en el des-
empeño de misiones militares.

Por último, se señala que la regulación del falleci-
miento en acto de servicio es común a toda la función 
pública, civil y militar, de acuerdo con la normativa de 
clases pasivas del Estado.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Actualmente se está finalizando el estudio geotécni-
co del proyecto de rehabilitación del edificio de la anti-
gua Capitanía General de Ferrol para convertirlo en 
archivo y biblioteca.

Inicialmente, el proyecto debía estar ejecutado en 
2010 pero, debido a la actual coyuntura económica, se 
está procediendo a modificar su perfil plurianual de 
inversión para adaptarlo al nuevo marco económico. 
No obstante, aunque la ejecución del proyecto se verá 
sin duda ralentizada, es intención del Ministerio de 
Defensa finalizarlo lo antes posible.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031762

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La urbanización «A Boyeira» consiste en un área 
de actuación de aproximadamente 70 hectáreas. La 
fecha en que la Entidad Pública Empresarial de Suelo 
(SEPES) acometerá la plena urbanización depende del 
Ayuntamiento de Valdoviño cuando promueva la nece-
saria modificación puntual de su planeamiento muni-
cipal.

SEPES ha comprado todo el terreno susceptible de 
ser adquirido por avenencia, siendo imposible enajenar 
el resto, ya que es preciso tramitar el oportuno proyecto 
de expropiación, gestión que no puede hacerse sin el 
Plan Parcial aprobado, para lo que se precisa que el 
Ayuntamiento modifique su planeamiento general.

SEPES mantiene contactos habituales, por este y 
otros motivos, con los responsables autonómicos en 
materia de ordenación territorial. No obstante, en el 
asunto de «A Boyeira» estos contactos no pueden 
sobrepasar el marco de la mera información, ya que la 
tramitación del documento de modificación puntual del 
planeamiento municipal compete al Ayuntamiento de 
Valdoviño.

En definitiva, en tanto el Ayuntamiento de Valdo-
viño no se pronuncie sobre una propuesta de actua-
ción concreta y elabore y tramite una modificación, 
no se podrá avanzar más en los trabajos urbanísticos, 
ni en la redacción del correspondiente Plan Parcial, ni 
en la adquisición del resto de terrenos del ámbito 
referido.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031906

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

A solicitud de la Junta de Castilla y León y de la 
Dirección General de Protección Civil y Emergencias 
(DGPCyE), y siguiendo su protocolo de intervención, 
la Unidad Militar de Emergencias (UME) desplegó en 
la zona de actuación de Honrubia de la Cuesta un total 
de 219 efectivos militares, que iniciaron su interven-
ción el día 6 de agosto, que es el mismo día en que se 
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declaró el incendio. La misión de extinción finalizó a 
las 13:20 horas del día 8 de agosto.

En cuanto a los medios materiales, la UME desple-
gó en la zona un total de 56 vehículos, entre los que se 
señalan 12 autobombas, 4 nodrizas, 2 ambulancias con 
capacidad de proporcionar soporte vital avanzado a las 
posibles bajas, 1 camión cisterna, 18 vehículos ligeros 
de alta movilidad táctica y 5 vehículos de mando y con-
trol.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/031981

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En virtud de lo establecido en la Constitución y en 
la Ley Orgánica del Poder Judicial, el Consejo General 
del Poder Judicial es el órgano competente para infor-
mar ‘sobre el estado, funcionamiento y actividades de 
los Juzgados y Tribunales de Justicia, mediante la 
Memoria que elabora y eleva anualmente a las Cortes 
Generales.

Conforme a lo previsto en el artículo 109.2 de la 
citada Ley Orgánica, «las Cortes Generales, de acuerdo 
con los Reglamentos de las Cámaras, podrán debatir el 
contenido de dicha Memoria y reclamar, en su caso, la 
comparecencia del Presidente del Consejo General del 
Poder Judicial o del miembro del mismo en quien aquél 
delegue. El contenido de dicha Memoria, de acuerdo 
siempre con los Reglamentos de las Cámaras, podrá 
dar lugar a la presentación de mociones, preguntas de 
obligada contestación por parte del Consejo y, en gene-
ral, a la adopción de cuantas medidas prevean aquellos 
Reglamentos».

El Consejo General del Poder Judicial da publicidad 
a dicha Memoria, a través de su página web institucio-
nal.

No obstante, el Ministerio de Justicia es sensible a 
la necesidad de coadyuvar a la labor de elaboración de 
estadísticas que realiza el Consejo General del Poder 
Judicial, en materia penal y, en concreto, cuando las 
víctimas sean especialmente vulnerables o se cree una 
alarma social, como es el caso de asaltos a viviendas. 
Por ello, en el nuevo Registro de Medidas Cautelares, 
Requisitorias y Sentencias Pendientes de Firmeza, en el 
orden jurisdiccional penal, el Ministerio incluirá una 
aplicación informática que permita conocer si el pre-
sunto autor de un delito de robo en casa habitada, tipifi-
cado en el artículo 241 del Código Penal, ya ha sido 
objeto de una medida cautelar u otra resolución que 

recoja el Registro. Ello permitirá al Juez o Magistrado 
disponer de otros elementos de juicio, además de los ya 
existentes en la causa, a fin de ponderar sus resolucio-
nes en las distintas fases del proceso penal.

Está previsto que este nuevo Registro esté en fun-
cionamiento a principios del año 2009.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032066

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: López Rodríguez, María Pilar (GS).

Respuesta:

Las inversiones realizadas en la provincia de Alba-
cete, por el Ministerio de Fomento y sus empresas 
dependientes en 2007, superan los 87 millones de 
euros.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032089

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El pasado 3 de septiembre, el Pleno del Observato-
rio de la Mujer en las Fuerzas Armadas propuso la ela-
boración de un Plan de corresponsabilidad de los miem-
bros de las Fuerzas Armadas. La corresponsabilidad 
persigue establecer medidas que permitan que hombres 
y mujeres puedan compatibilizar y compartir las obli-
gaciones personales y cumplir sus responsabilidades 
públicas y profesionales.

Esta propuesta se basaba en las consultas y sugeren-
cias al respecto que se habían recibido a través de los 
diferentes canales de comunicación del Observatorio, 
así como en aplicación de lo previsto en la Ley Orgáni-
ca de Igualdad efectiva de mujeres y hombres, la Ley 
de carrera militar y el Plan estratégico de igualdad de 
oportunidades 2008-2011.

En la actualidad, se está trabajando en un borrador 
de proyecto, pendiente de ser informado por los dife-
rentes órganos y centros directivos del Departamento 
con competencias en la materia. Las medidas de este 
proyecto, en esta fase inicial, se articulan en tomo a dos 
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ejes fundamentales: la movilidad geográfica del perso-
nal militar y la formación.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032090

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se proporcionan los datos soli-
citados por Su Señoría, teniendo en cuenta las siguien-
tes consideraciones:

1. Las mujeres acceden a las Fuerzas Armadas en 
completa igualdad con los hombres, de tres formas 
diferentes: como Tropa y Marinería, Militar de Carrera 
y Militar de Complemento.

2. Las que ingresan en Tropa y Marinería acceden 
directamente desde la condición de civiles, aunque pue-
den haber tenido compromisos anteriores.

3. En cuanto a las cifras de Militares de Carrera y 
Militares de Complemento, hay que tener en cuenta que 
la gran mayoría de Suboficiales proceden de Tropa y 
Marinería y que hay un importante porcentaje de Ofi-
ciales que proceden de Suboficiales o de Tropa y Mari-
nería, ya sea por promoción interna o bien por acceso 
directo, lo cual puede dar lugar a duplicidades.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

Mujeres incorporadas a las Fuerzas Armadas

Año Total

1998 1.557

1990 3.056

2000 4.034

2001 2.340

2002 2.178

2003 1.912

2004 1.990

2005 2.535

2006 2.230

2007 1.736
 

184/032091

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El pasado 3 de septiembre, el Pleno del Observato-
rio de la Mujer en las Fuerzas Armadas propuso la 
puesta en marcha de un programa de ludotecas en el 
Ministerio de Defensa. Este programa, de manera para-
lela y complementaria al de centros de educación infan-
til, ya en funcionamiento, tendría como objetivo princi-
pal que los militares profesionales con hijos a cargo 
cuenten con un apoyo para los períodos vacacionales 
de los menores de 12 años, diferentes en cuanto a perio-
dicidad y duración de los de sus padres.

Esta propuesta se apoya en las consultas y observa-
ciones al respecto recibidas a través de los diferentes 
canales de comunicación del Observatorio de la Mujer, 
así como en lo previsto en la Ley Orgánica de Igualdad 
efectiva de mujeres y hombres (art. 14.8), y en el Plan 
estratégico de igualdad de oportunidades 2008-2011.

En la actualidad, este programa se encuentra en fase 
de estudios previos. Las medidas para su realización, 
en esta fase inicial, se articulan en torno a la estimación 
de necesidades de este servicio existentes en las unida-
des, centros y organismos, así como el estudio de la 
normativa aplicable.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032134

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Las mujeres en situación o en riesgo de exclusión 
social son un colectivo al que se. han dirigido y se 
siguen dirigiendo políticas especificas, así el Plan 
Estratégico de Igualdad de Oportunidades 2008-2011, 
aprobado en diciembre de 2007, recoge diversas actua-
ciones destinadas a mejorar las oportunidades de las 
mujeres en distintas circunstancias.

Se destaca que el Plan Estratégico persigue o se 
inspira en dos principios básicos: no discriminación e 
igualdad. Asimismo, los ejes en los que se articula el 
contenido del Plan tienen en cuenta las distintas singu-
laridades y pluralidad de las mujeres, es decir se tienen 
en cuenta los diversos colectivos de mujeres, (pobreza, 
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discapacidad, ruptura familiar, inmigración o prejui-
cios étnicos, victimas de violencia de género, entre 
otras).

Específicamente, el Plan recoge en el Eje 9, dedica-
do a la atención a la diversidad e inclusión social, actua-
ciones dirigidas para las mujeres mayores y mujeres 
con mayor riesgo de exclusión social, además de que en 
otros Ejes del Plan son tenidas en cuenta en aplicación 
de la transversalidad, así en el Eje 4, educación, en el 
Eje 7, salud y en el Eje 10, sobre violencia.

Con independencia de lo anterior, este Gobierno ha 
previsto, en la convocatoria de subvenciones de régi-
men general del año 2008, dirigida a entidades y orga-
nizaciones no gubernamentales, publicada en el Bole-
tín Oficial del Estado, el día 26 de marzo, mediante 
Resolución de 27 de febrero de 2008, del Instituto de 
la Mujer, entre otros, los Programas dirigidos a fomen-
tar la empleabilidad, la calidad en el empleo y la igual-
dad salarial de las mujeres. El objeto de estos progra-
mas es impulsar la incorporación, permanencia y 
promoción de las mujeres en el mercado de trabajo; 
modificar los estereotipos de género que condicionan 
las desigualdades de las mujeres en el ámbito laboral; 
promover campañas de sensibilización y difusión de 
los mecanismos existentes para promocionar la contra-
tación laboral de mujeres en puestos de trabajo fijos y 
a tiempo completo.

Con respecto a la violencia de género, el Plan 
Nacional de Sensibilización y Prevención de la Violen-
cia de Género contempla actuaciones en una serie de 
Ejes prioritarios, entre los que se encuentra el de Ser-
vicios Sociales. En el punto 2 en concreto, se incluye 
la Promoción de proyectos autonómicos y locales 
innovadores que garanticen el derecho a la asistencia 
social integral.

Estos proyectos necesariamente deberán contemplar 
la situación de las mujeres con discapacidad, mujeres 
inmigrantes, mujeres mayores, mujeres rurales y perte-
necientes a minorías étnicas, así como la atención de 
menores.

De conformidad con lo previsto en el Plan Nacional 
y en la reunión celebrada el día 31 de enero de 2008 
con los Organismos de Igualdad de las Comunidades 
Autónomas y Ciudades de Ceuta y Melilla, se ha publi-
cado el Real Decreto 972/2007, de 13 de julio, por el 
que se regula la concesión directa de subvenciones a 
determinadas Comunidades Autónomas y entidades 
locales para el desarrollo de proyectos innovadores que 
garanticen el derecho a la asistencia social integral a las 
mujeres víctimas de violencia de género.

Uno de los ejes prioritarios son las actuaciones sobre 
colectivos específicos. Se trata de disponer de mecanis-
mos y metodologías específicas de intervención que 
tengan en consideración las diferencias a abordar entre 
los distintos colectivos de mujeres, es decir, aquellos 
que tal y como recoge la Ley Integral, puedan presentar 
una mayor vulnerabilidad. El Ayuntamiento de Málaga 
ha presentado un programa para la puesta en marcha de 

una red informática, nuevas metodologías y actuacio-
nes de apoyo a mujeres víctimas de violencia de género 
en riesgo de exclusión social. Este programa tiene una 
subvención directa del Ministerio de Igualdad de 
743.000 euros para 2008.

Además, la Ley 43/2006, de 29 de diciembre, deter-
minó la aprobación de un nuevo programa de fomento 
del empleo que prevé bonificaciones a la contratación 
temporal de víctimas de violencia de género, trabajado-
res con discapacidad o personas que se encuentran en 
riesgo de exclusión social.

A este respecto, también el Real Decreto 801/2005, 
de 1 de julio, que establece el régimen estatal aplica-
ble para favorecer el acceso a la vivienda, prevé con-
diciones especiales de acceso preferente a la vivienda 
para distintos sectores, entre los cuales se encuentran 
víctimas de la violencia de género, las víctimas del 
terrorismo, familias numerosas, familias monoparen-
tales, personas con discapacidad y sus familias, y 
otros colectivos en situación o riesgo de exclusión 
social.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032144

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El compromiso anunciado por la Ministra se llevará 
a cabo durante la presente legislatura.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032184

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto, se facilitan los datos relativos 
al número de mujeres beneficiarias de la Renta Activa 
de Inserción, a 31 de agosto de 2008, con desglose por 
provincias.

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/032225

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Hasta el segundo trimestre del ejercicio 2008, en la 
provincia de Valencia, se habían firmado 836 contratos 
de arrendamiento. Corresponden al segundo trimestre 
2008, la firma de 224 de ellos. Cabe mencionar que a 
30 de junio de 2008 existían 64 viviendas pendientes de 
firma de contrato de arrendamiento, 351 viviendas dis-
ponibles para los ciudadanos y 831 viviendas pendien-
tes de cierre de operación con el propietario para su 
puesta a disposición al mercado de alquiler.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032226

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Hasta el segundo trimestre del ejercicio 2008, en la 
provincia de Alicante, se habían firmado 275 contratos 
de arrendamiento. Corresponden al segundo trimestre 
2008, la firma de 81 de ellos. Cabe mencionar que a 30 
de junio de 2008 existían 37 viviendas pendientes de 
firma de contrato de arrendamiento, 151 viviendas dis-
ponibles para los ciudadanos y 317 viviendas pendien-
tes de cierre de operación con el propietario para su 
puesta a disposición al mercado de alquiler.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

ANEXO
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184/032227

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Hasta el segundo trimestre del ejercicio 2008, en la 
provincia de Castellón, se habían firmado 38 contratos 
de arrendamiento. Corresponden al segundo trimestre 
2008, la firma de 16 de ellos. Cabe mencionar que a 30 
de junio de 2008 existían 13 viviendas pendientes de 
firma de contrato de arrendamiento, 81 viviendas dis-
ponibles para los ciudadanos y 217 viviendas pendien-
tes de cierre de operación con el propietario para su 
puesta a disposición al mercado de alquiler.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032385

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

En la actualidad, el sector aéreo mundial, y de forma 
muy significativa el europeo, está atravesando un perío-
do de desaceleración del crecimiento como consecuen-
cia del contexto económico global, la fluctuación del 
precio del petróleo y la retracción de la demanda.

Esta desaceleración es más patente en aquellos aero-
puertos que han experimentado un crecimiento muy 
significativo en ejercicios anteriores. En el caso del 
Aeropuerto de Jerez, hay que señalar que sólo en el año 
2007 tuvo un incremento del tráfico comercial de pasa-
jeros del 16,4%, más del doble de la media europea 
para dicho año, que se situó en el 6,5%.

En su papel de gestor de infraestructuras AENA 
(Aeropuertos Nacionales y Navegación Aérea), viene 
acometiendo importantes actuaciones inversoras, que 
han permitido dotar al Aeropuerto de Jerez de unas 
modernas instalaciones y sistemas, ofreciendo una ade-
cuada capacidad en sus infraestructuras, pudiendo aten-
der las demandas de vuelos y operaciones que se les 
requieren por parte de los operadores aéreos, con unos 
elevados niveles de seguridad y calidad en sus servicios.

Con el fin de potenciar el tráfico del Aeropuerto de 
Jerez, AENA está desarrollando una estrategia doble: por 
un lado, se están llevando a cabo estudios del mercado 
relevantes para analizar en detalle esta desaceleración y 
poder determinar las medidas de refuerzo más eficaces y, 
por otra parte, se está intensificando la promoción del 

Aeropuerto en foros especializados como las ferias 
nacionales e internacionales de turismo, The Route 
Development Forum o la conferencia de franjas horarias 
de IATA (International Air Transport Association).

Hay que destacar, asimismo, que las instituciones 
locales y regionales tienen un papel muy importante en 
la promoción de las zonas a las que sirven los aeropuer-
tos, ya que la demanda de tráfico a una región, viene 
determinada por el atractivo turístico o para hacer nego-
cios de la zona.

No obstante, y como ya ha ocurrido en ocasiones 
anteriores similares de desaceleración de crecimiento 
del tráfico (como los atentados del 11 de septiembre o 
la crisis del SARS —Síndrome Agudo Respiratorio 
Severo—), aunque el tráfico aéreo se vea temporalmen-
te resentido, es previsible que, en un período de tiempo 
relativamente breve, vuelva a recuperarse, teniendo en 
cuenta, además, que los ciclos en los que el tráfico 
aéreo evoluciona, siempre han hecho que éste reaccio-
ne antes que otros sectores de la economía.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

A 22 de octubre de 2008, los datos de matriculación 
de la UNED en la provincia de Cádiz eran de 3.082 
matrículas solicitadas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032480

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

A 22 de octubre de 2008, los datos de matriculación 
de la UNED en la provincia de Sevilla, eran de 3.672 
matriculas solicitadas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/032481

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

A fecha 22 de octubre de 2008, los datos de matri-
culación de la UNED en la provincia de Córdoba eran 
de 1.765 matrículas solicitadas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032482

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

A 22 de octubre de 2008, los datos de matriculación 
de la UNED en la provincia de Huelva eran de 751 
matrículas solicitadas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032483

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

A 22 de octubre de 2008, los datos de matriculación 
de la UNED en la provincia de Almería eran de 1.115 
matrículas solicitadas.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032503

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

Hasta el 17 de septiembre del 2008, en la provincia 
de Cádiz, se habían firmado 10 contratos de arrenda-
miento.

Cabe mencionar que a dicha fecha, también se dis-
ponía de 1 vivienda pendiente de firma de contrato de 
arrendamiento, 18 viviendas disponibles para los ciu-
dadanos y 17 viviendas pendientes de cierre de opera-
ción con el propietario para su puesta a disposición al 
mercado de alquiler.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032534

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ricomá de Castellarnau, Francesc (GP).

Respuesta:

Con cargo al proyecto de inversión «Hospedería 
Monasterio de Poblet», no se han reconocido obliga-
ciones en el ejercicio 2008.

Las obras se encuentran finalizadas, no obstante está 
pendiente la aprobación técnica en un proyecto com-
plementario que ha sido presentado con fecha 11 de 
septiembre de 2008.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032541

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de la Guardia Civil disponi-
bles en el Principado de Asturias a fecha 31 de julio de 
2008, ascendían a 2.057 efectivos.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033137

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Guerra Guerra, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Gobierno viene mostrando su implicación, apoyo 
y solidaridad con Canarias desde que, en 2006, el 
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Gobierno de esta Comunidad alertara sobre la situación 
de sus recursos de protección de menores, como conse-
cuencia del incremento del número de menores extran-
jeros no 1 acompañados (MENA) que llegaban a sus 
costas.

En septiembre de 2006 el Gobierno canario pidió en 
el seno del Consejo Superior de Política de Inmigración 
la colaboración del resto de las Comunidades Autóno-
mas para que éstas atendieran en sus territorios a MENA 
trasladados desde Canarias.

Esa petición contó con el apoyo del Gobierno y llevó 
a la puesta en marcha, en octubre de 2006, del «Progra-
ma especial para el traslado y atención de MENA des-
plazados desde Canarias»; este programa, que preveía 
el traslado de 500 menores a la Península para su acogi-
da por las Comunidades Autónomas que voluntaria-
mente asumían su guarda y tutela, estuvo coordinado y 
financiado por la Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración del Ministerio de Trabajo e Inmigración.

El traslado del número de MENA previsto finalizó 
en enero de 2008, si bien la Secretaría de Estado de 
Inmigración y Emigración continúa haciéndose cargo 
de la financiación correspondiente a la acogida de los 
menores que en su día fueron trasladados y que perma-
necen acogidos por las Comunidades Autónomas que 
participaron en el Programa.

En 2007 y 2008 esta financiación se realizó en el 
marco del «Fondo de apoyo a la acogida y la integra-
ción de inmigrantes, así como para el refuerzo educati-
vo de los mismos», destinando para esta finalidad espe-
cífica 10 millones de euros en 2007 y 7,5 millones de 
euros en 2008.

A lo largo del año 2008, el Gobierno de Canarias ha 
vuelto a manifestar preocupación por la llegada de 
menores inmigrantes y las consiguientes dificultades de 
sus recursos de protección.

El Gobierno, sensible a esta situación, está mante-
niendo conversaciones bilaterales permanentes con el 
Gobierno de Canarias sobre la materia; así mismo, el 
tema ha sido objeto de debate, tanto en la Comisión 
Delegada de Inmigración como en la Conferencia Sec-
torial de Inmigración (9 de julio de 2008).

En este contexto el Gobierno ha emprendido nuevas 
actuaciones de colaboración entre el Ministerio de Tra-
bajo e Inmigración y la Comunidad de Canarias para la 
atención de los MENA, destinadas a mejorar los servi-
cios de emergencia, de alojamiento y atención. En el 
marco de este Convenio, el Ministerio aportaría 4 millo-
nes de euros.

Así mismo, se está trabajando en el desarrollo de un 
nuevo Convenio de colaboración entre la Administra-
ción General del Estado y Gobierno de Canarias para 
establecer el marco de colaboración en materia de 
menores extranjeros no acompañados.

En paralelo con estas actuaciones, el Gobierno 
está impulsando la colaboración con los países de los 
que proceden los menores extranjeros que llegan a las 
costas.

Muestra de esta estrategia son los convenios para la 
«prevención de la emigración ilegal de menores no 
acompañados, su protección y su retorno», en los que 
se establece un marco de trabajo conjunto en el que se 
prevén, entre otras actuaciones, acciones de sensibiliza-
ción sobre los riesgos de la emigración de menores no 
acompañados, la mejora del control de las redes de trá-
fico y explotación de menores y la colaboración con las 
autoridades de país de origen para que el retorno de los 
menores se realice con respeto a las normas de derecho 
internacional.

El 5 de diciembre de 2006 se firmó un Acuerdo con 
Senegal, que entró en vigor el 1 de julio de 2008 (BOE 
núm. 173, de 18 de julio de 2008) y el 6 de marzo de 
2007 se firmó otro con Marruecos, cuya ratificación fue 
autorizada por las Cortes Generales en noviembre de 
2007.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033190

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Rozada, Isidro (GP).

Respuesta:

En la medida en que el nuevo Plan de Vivienda 
2009-2012, articula ayudas para financiar la reurbani-
zación de barrios y la disponibilidad de recursos lo per-
mitan, el Ministerio de Vivienda, manifiesta su disposi-
ción a estudiar la propuesta que le haga llegar la 
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, para 
participar en el proyecto que impulsa el Ayuntamiento 
de Mieres de eliminación de barreras arquitectónicas.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033192

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cervera Soto, Santiago, y Salvador Armendá-
riz, Carlos Casimiro (GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado para 2009 
no se contempla ninguna partida presupuestaria nomi-
nativa a favor del Ayuntamiento de Estella (Navarra) 
para el Centro de Artes Gráficas que se está constru-
yendo en dicha localidad.
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En este sentido debe subrayarse que en los estudios 
previos realizados, el proyecto se llegó a estimar en 10 
millones de euros de coste total, pero en los Convenios 
firmados entre el extinguido Ministerio de Educación y 
Ciencia con el Ayuntamiento de Estella (denominados 
Estella 1, firmado en 2006; Estella 2, firmado en 2007 y 
Estella 3, firmado en 2008) se contempla que el Ayun-
tamiento de Estella es el responsable de la obtención de 
los fondos necesarios para llevar a cabo el proyecto, 
implicando en ello a la Comunidad Autónoma y a las 
empresas privadas interesadas en el mismo.

De los 10 millones de euros de gastos previstos, la 
Administración General del Estado ha aportado 6 millo-
nes de euros.

En los Presupuestos Generales del Estado para 2009 
no existe una partida nominativa a favor del Ayunta-
miento de Estella para la construcción del Centro de 
Artes Gráficas, para cuya puesta en funcionamiento 
parece ser que únicamente falta poner en marcha el 
vivero de empresas, un centro de formación y el edifi-
cio empresarial con sala de exposiciones y servicios. 
Estas actuaciones finales deben ser financiados con 
fondos de la Comunidad Autónoma, de empresas parti-
culares y del propio Ayuntamiento.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033668

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Casaús Rodríguez, Yolanda, y Guillén Izquier-
do, Vicente (GS).

Respuesta:

A la vista de los resultados obtenidos, la valoración 
del Plan de reindustrialización en la provincia de Teruel 
es muy satisfactoria. Esta provincia ha recibido en los 
últimos tres años en los que lleva en funcionamiento el 
Plan (2006, 2007 y 2008) 41 millones de euros en ayu-
das para proyectos de reindustrialización, dirigidos 
tanto a la creación de infraestructuras técnicas e indus-
triales de uso común o compartido, como a iniciativas 
industriales, mediante la concesión de subvenciones y 
de créditos sin interés, dentro de las políticas desarro-
lladas por el Plan de Actuación Especifico para fomen-
tar el crecimiento del tejido empresarial de esa provin-
cia. Estas ayudas han supuesto la generación de 
inversiones por importe de 220,6 millones de euros y la 
creación de 263 empleos directos.

En 2005 se aprobaron dos proyectos en esta provin-
cia, que recibieron ayudas por importe de 1,3 millones 
de euros. En el ejercicio 2006, año en el que se inicia-
ron las convocatorias de ayudas para actuaciones de 

reindustrialización específicamente destinadas a Teruel, 
se aprobaron 17 proyectos, que recibieron ayudas por 
importe de 9,3 millones de euros, generando inversio-
nes por importe de 65,3 millones de euros.

En los dos ejercicios posteriores, estas cifras se han 
incrementado considerablemente, puesto que en el año 
2007 se aprobaron 30 proyectos, a los que se concedie-
ron ayudas por importe de 16,3 millones de euros, y 
que generaron inversiones por importe de 73,3 millones 
de euros. En 2008, se han aprobado 27 proyectos, que 
se han apoyado con ayudas por importe de 15,4 millo-
nes de euros y que llevan consigo inversiones de 82 
millones de euros.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033699

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

Evolución del número de mujeres en las academias 
militares desde el año 2004

Año Oficiales Suboficiales

2004 146  52

2005 116  79

2006  53 122

2007  69 106

2008  62 155

 Total 446 514

 

184/033700

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

Las instalaciones que ocupa la Escuela Naval Mili-
tar de Marín están plenamente operativas y son necesa-
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rias para el correcto desarrollo de las funciones que le 
son propias como Centro Docente Militar de forma-
ción, además de atender a las necesidades que requie-
ran las unidades de la Fuerza.

En cuanto a las instalaciones portuarias, no está pre-
visto ampliar el espacio de la dársena militar ya cedido 
por la Escuela Naval para la construcción de atraques 
en el puerto deportivo civil.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033718

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arnaiz García, María del Mar, y Tudanca Fer-
nández, Luis (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Antecedentes

El Centro Nacional de Investigación sobre la Evolu-
ción Humana (CENIEH) nace fruto del Convenio esta-
blecido el 4 de marzo de 2004, entre el Ministerio de 
Ciencia y Tecnología (hoy Ministerio de Ciencia e 
Innovación) y la Junta de Castilla y León. La vigencia 
temporal del Convenio abarcaba, inicialmente el perío-
do 2004-2007, habiendo sido prorrogada, posterior-
mente, por Acuerdo de ambas Administraciones, hasta 
el término del año 2008.

Situación actual

El Centro Nacional de Investigación sobre la Evolu-
ción Humana tiene totalmente terminados su edificio e 
instalaciones correspondientes, estando éstas últimas 
en fase de pruebas.

Desde el 15 de septiembre del año 2008 se ha reali-
zado la instalación de la Central de Procesos de Datos y 
su equipamiento complementario y las Salas Blancas y, 
en la actualidad, se ha montado el equipamiento cientí-
fico del Centro, así como las instalaciones de comuni-
cación electrónica de red informática, medios audiovi-
suales y mobiliario básico.

La inversión realizada con cargo al Convenio ha 
sido de 24.112.896 euros y la inversión prevista con 
cargo a las Subvenciones recibidas en 2008 será de 
4.756.183 euros. Por tanto la inversión total alcanza, a 
31 de diciembre 2008, la cantidad de 28.869.079 
euros.

Objetivos a desarrollar

El CENIEH, como Centro de Excelencia, tiene 
como propósito sostener, promover, facilitar y realizar 
investigaciones en el ámbito de la Evolución Humana 
durante el Cenozoico (Mioceno Superior y Plioceno) y 
el Cuaternario.

El CENIEH tiene como escenario fundacional:

— Ser un líder internacional sobre la evolución 
humana.

— Promover la formación de nuevos investigado-
res y la transferencia de conocimiento a la sociedad.

— Desarrollar servicios de apoyo para investiga-
ciones propias o concertadas, realizadas en yacimientos 
arqueo-paleontológicos en cualquier parte del mundo, 
pero en particular en los continentes euroasiático y afri-
cano.

— Articular en un proyecto amplio, la integración 
de los procesos de formación e interpretaciones 
paleoambientales de yacimientos arqueo-paleontológi-
cos con la paleobiología y paleoecología de homíni-
dos.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033724

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Surroca i Comas, Montserrat (GC-CiU).

Respuesta:

Se recoge a continuación el programa de actuacio-
nes previstas por el Instituto Nacional de las Artes 
Escénicas y de la Música (INAEM) en la conmemora-
ción del centenario de Isaac Albéniz 2009.

1. Orquesta Nacional de España

— Concierto de inauguración del Festival de 
Música Española de Cádiz.

18 de noviembre, interpretación de la obra «Rapso-
dia española», versión de C. Halffter, con Rosa Torres 
Pardo.

— Festival América-España. Ciclo de conferen-
cias y conciertos dedicado a Isaac Albéniz.

2. Auditorio Nacional

Organización del Primer Concurso Internacional de 
Piano Isaac Albéniz. 10/18 de mayo. Orquesta: Came-
rana de Francia, dirigida por Daniel Tosi.
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3. Teatro de la Zarzuela

Concierto homenaje a Isaac Albéniz. Noviembre 
2009. Música para piano y canciones: Iberia y Cancio-
nes inglesas. Orquesta Sinfónica de Madrid.

4. Joven Orquesta Nacional de España

Encuentro de julio de 2009, dirigido por Pablo Gon-
zález Bernardo, con obras de Isaac Albéniz.

5.  Simposio sobre «Isaac Albéniz y la cultura de su 
tiempo»

Cádiz, noviembre de 2009. Organizado por la Uni-
versidad de Cádiz, el Festival de Música Española de 
Cádiz y el INAEM.

En cuanto al 150 aniversario del nacimiento de 
Albéniz, están en estudio las actuaciones a realizar.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033888

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arnaiz García, María del Mar, y Tudanca Fer-
nández, Luis (GS).

Respuesta:

La inversión prevista por el Instituto de la Juventud 
(INJUVE), Organismo autónomo dependiente del 
Ministerio de Igualdad, para proyectos en la provincia 
de Burgos durante 2008, fue la siguiente:

•  Convenio de colaboración con el Instituto de la 
Juventud de Castilla y León

El INJUVE suscribe anualmente un convenio de 
colaboración con el Instituto de la Juventud de Castilla y 
León, que en su edición 2008 incluye los siguientes pro-
yectos que pueden incidir en la provincia de Burgos:

Programas de cultura, ocio y tiempo libre

— Escuela de Formación Juvenil de Castilla y 
León en el ámbito de la animación juvenil y el tiempo 
libre, para canalizar la formación no académica dirigi-
da a jóvenes.

— «El agua es vida. Zaragoza 2008». Actividad 
que ha ofrecido a los jóvenes de Castilla y León la 
oportunidad de viajar y conocer la «Expo Zaragoza 
2008», con el objetivo de incentivar y favorecer la 
movilidad geográfica, favoreciendo las relaciones con 
otros jóvenes de otras culturas.

Programa sobre convivencia y diversidad

— Actuaciones específicas de atención a jóvenes 
inmigrantes.

— Difusión de los derechos humanos entre los 
jóvenes.

El importe de este convenio para 2008 es 178.121,06 
euros.

Programa «Juventud en acción» de la Unión Europea

El Programa de acción comunitario «Juventud en 
acción» fomenta la participación activa y la coopera-
ción en el ámbito europeo de jóvenes de edades com-
prendidas entre los 13 y los 30 años.

Por Resolución de 14 de enero de 2008 (BOE de 23 
de enero), el Instituto de la Juventud ha convocado para 
2008 la concesión de ayudas para la realización de pro-
yectos en el marco de este programa.

A fecha de noviembre de 2008, se habían concedido 
ayudas por un total de 55.695 euros a las siguientes 
entidades de la provincia de Burgos:

— Asociación de coros y danzas Escuderos de 
Arlanza, de Santa María del Campo.

— Asociación de padres de personas con autismo, 
de Burgos.

— Asociación Cultural Imágenes y Palabras, de 
Aldea del Portillo de Busto.

— Fundación Candeal, Proyecto Hombre, de Bur-
gos.

• Convenio con la Federación Española de Munici-
pios y Provincias (FEMP)

Por otro lado, el pasado 7 de julio se firmó el conve-
nio anual de colaboración con la FEMP por el que se 
promueve la realización de programas y actividades 
para jóvenes a nivel local.

Dos Ayuntamientos de la provincia de Burgos han 
recibido ayuda a través de este convenio, por un impor-
te total de 5.750 euros.

— Aranda de Duero.
— Revilla del Campo

• Subvenciones del Régimen General del INJUVE

— 10 organizaciones juveniles o entidades presta-
doras de servicios a la juventud han recibido un total de 
16.624 euros para proyectos que se desarrollan en la 
provincia de Burgos.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/033912

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Do Campo Piñeiro, Belén María (GP).

Respuesta:

Los usuarios participantes en el análisis de las con-
diciones de uso del ILS (Sistema de aterrizaje Instru-
mental) en Categoría III en el aeropuerto de A Coruña, 
son las compañías aéreas que, con mayor frecuencia, 
operan en este aeropuerto, todo ello coordinado con el 
COPAC (Colegio Oficial de Pilotos de Aviación Comer-
cial), a través de las respectivas Direcciones de Opera-
ciones de dichas compañías aéreas.

En este contexto hay que señalar que la actual insta-
lación de equipos es la adecuada para dar prestaciones 
de Categoría III. No obstante, dado que la orografía del 
terreno dificulta las maniobras de aproximación, actual-
mente en condiciones de Categoría II, es por lo que se 
mantienen contactos con el COPAC para tratar de deter-
minar la posibilidad de mejorar las operaciones de 
aproximación.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Do Campo Piñeiro, Belén María (GP).

Respuesta:

La información que dispone AENA (Aeropuertos 
Españoles y Navegación Aérea) sobre las incidencias 
de vuelos por condiciones meteorológicas adversas en 
el aeropuerto de A Coruña, sólo hace referencia a con-
diciones de visibilidad reducida, sin distinguir si éstas 
se han debido al alcance visual en pista o al techo de 
nubes.

El número de vuelos desviados en el aeropuerto de 
A Coruña por dichas condiciones de visibilidad reduci-
da en los primeros nueve meses de 2008, fue de 10, y 
las cancelaciones en esos meses fueron también 10. En 
el mismo período de 2007, los vuelos desviados fueron 
94 y los cancelados 90.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033944

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Los ascensos honoríficos previstos en la Ley 
39/2007, son consecuencia de expedientes incoados de 
oficio por la Administración. Todo ello sin perjuicio de 
las peticiones que se realicen a instancia de parte.

El Ministerio de Defensa ha mantenido contacto 
con los Estados Mayores de los Ejércitos y con la 
Dirección General de Personal del propio Departamen-
to, para que en sus respectivos ámbitos de competencia 
inicien los expedientes de ascensos honoríficos que 
correspondan.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033947

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa está dando cumplimiento 
a lo previsto en la actual Ley 3 39/2007, como con ante-
rioridad lo hacía la Ley 17/1999, de conceder los ascen-
sos honoríficos de aquellos que fallecieron en acto de 
servicio durante su participación en operaciones inter-
nacionales, en las condiciones que prevén las normas 
citadas.

Se significa que en distintos Reales Decretos ya se 
ha concedido el ascenso por el Consejo de Ministros 
a casi un centenar de fallecidos en las referidas 
mi siones.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/033948

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).
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Respuesta:

Mediante el Real Decreto 714/2007, de 1 de junio, 
se promovió al empleo superior, 1 a título póstumo y 
con carácter honorífico a la Soldado Idoia Rodríguez 
Buján, fallecida en acto de servicio. Se acompaña como 
anexo copia del citado Real Decreto.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/034008

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesan Sus Señorías se 
encuentra en el trámite de información pública.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034024

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada y referida 
al proyecto por el que se interesan Sus Señorías, se 
señala que en el año 2008 se han certificado 1.740.942,34 
euros quedando por certificar 342.803,90 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034025

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesan Sus Señorías ha 
sido aprobado técnicamente y sometido a Información 
Pública y Oficial. El Ayuntamiento se comprometió a 
modificar su planeamiento para que pueda ejecutarse. 
Una vez que el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino reciba la aprobación del planeamiento 
por parte del Ayuntamiento, se iniciará el proceso de 
contratación.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034026

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana; Castro Domínguez, María 
Nava, y Guerra Fernández, Javier (GP).

Respuesta:

La actuación interesada se encuentra incluida en los 
objetivos estratégicos de la Dirección General de Sos-
tenibilidad de la Costa y del Mar, del Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino. Se han ini-
ciado los trámites para la contratación de asistencia téc-
nica.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034027

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
que ha sido aprobado el pliego de bases para la contra-
tación de una Asistencia Técnica que lleve a cabo el 
proyecto por el que se interesan Sus Señorías.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/034029

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada y referida 
al proyecto por el que se interesan Sus Señorías, se 
señala que en la fase 1.ª se han certificado 1.740.942,34 
euros estando pendiente 787.105,00 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034030

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada y referida 
al proyecto por el que se interesan Sus Señorías se seña-
la que lo certificado asciende a 2.397.834,29 euros y lo 
pendiente a 532.085,72 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034031

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada y referida 
al proyecto por el que se interesan Sus Señorías se seña-
la que hasta la fecha se ha certificado 446.148,36 euros 
y el remanente por certificar es de 862.904,84 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034044

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Con cargo al Proyecto 2005 18 202 0029 «Buque de 
Investigación Oceanográfico», la cantidad certificada a 
23 de octubre de 2008 era de 1.000.000 euros, lo que 
supone un grado de ejecución del 22,83%. El remanen-
te por certificar ascendía a la cantidad de 3.381,000 
euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034045

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Las obras por las que se interesan Sus Señorías fina-
lizaron en 2007.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034084

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El Instituto de Turismo de España (TURESPAÑA) 
cuenta pon una partida presupuestaria en el artícu-
lo 61, inversión de reposición en infraestructura y 
bienes destinados al uso general, destinado a la actua-
lización y mejora del Palacio de Congresos de Torre-
molinos.
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El Ministerio tiene previsto realizar inversiones de 
mantenimiento y reposición en el citado Palacio de 
Congresos.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034085

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones Reales y Programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
recoge las inversiones previstas para cada Comunidad 
Autónoma y provincia durante cuatro ejercicios sin que 
los créditos de sus proyectos sean vinculantes, pudien-
do redistribuirse entre los mismos según las necesida-
des e imprevistos que surjan a lo largo del ejercicio.

En 2009, las inversiones en la Comunidad Autónoma 
de Andalucía serán muy superiores a la «Proyección 
2009» del Anexo de Inversiones de 2008, (Servicio 03 
Policía 13.049,38 miles de euros y Servicio 04 Guardia 
Civil 15.560,00 miles de euros), ya que a las previstas en 
el Anexo de Inversiones Reales hay que añadir las que se 
realizarán con cargo al fondo Especial del Estado para la 
Dinamización de la Economía y el Empleo, creado por el 
Real Decreto-Ley 9/2008, de 28 de noviembre (BOE de 
2 de diciembre), entre los que se incluyen los siguientes 
proyectos en cuarteles de la provincia de Málaga:

Proyecto Importe

Cuartel Junquera (rehabilitación) 211.130,46

Cuartel Almogía (rehabilitación) 420.819,50

Cuartel Archidona (rehabilitación) 432.913,95

Cuartel Teba (rehabilitación) 365.857,48

Cuartel Burgo (rehabilitación) 187.785,61

Cuartel Canilla de Aceituno (rehabili-
tación) 219.272,10

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034099

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP).

Respuesta:

El Ministro de Industria, Turismo y Comercio se 
interesa por todas aquellas propuestas que tienen rela-
ción con el ámbito competencial del Departamento 
Ministerial que tiene la responsabilidad de dirigir.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034100

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP).

Respuesta:

El Ministro de Industria, Turismo y Comercio, al 
igual que el resto de los miembros del Gobierno de la 
Nación, se ocupa, en exclusiva, de la gestión pública de 
los intereses de nuestros ciudadanos y empresas con 
rigor, responsabilidad y eficacia, adoptando, en todo 
caso, y dentro de su ámbito competencial, aquellas 
medidas que más contribuyan a mejorar los niveles de 
competitividad y sostenibilidad de nuestros sectores 
productivos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034110

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio está 
poniendo en marcha las medidas que considera más 
oportunas para hacer frente a la actual coyuntura eco-
nómica internacional, favoreciendo, en todo caso, la 
adopción de aquellas políticas específicas que mejor 
contribuyan a reforzar la competitividad y la sostenibi-
lidad de los sectores encuadrados dentro de su ámbito 
competencial, en coordinación con el resto de áreas 
económicas del Gobierno, y en el marco de un diálogo 
fluido con las instituciones y gobiernos europeos.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/034146

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cano Díaz, Ana (GS).

Respuesta:

En el ámbito de competencias de la Secretaría de 
Estado de Inmigración y Emigración se desarrollan 
diversas actuaciones para la promoción e integración 
del colectivo de inmigrantes.

En concreto, con referencia al año 2007, se instru-
mentaron los siguientes tipos de ayudas:

Fondo de Apoyo a la Acogida y la Integración de los 
In migrantes así como al refuerzo educativo de los mis-
mos

El «Fondo» es un instrumento financiero de coope-
ración con las Comunidades Autónomas por el que se 
destina una asignación económica a cada una de ellas, 
de acuerdo con criterios objetivos aprobados por el 
Consejo de Ministros, previo conocimiento del Conse-
jo Superior de Política de Inmigración.

Su formalización se produce por medio de la sus-
cripción de convenios de colaboración entre la Admi-
nistración General del Estado y cada Administración 
Autonómica. A estos convenios se incorpora, como 
anexo, el Plan de Acción que recoge las actuaciones a 
desarrollar, siguiendo lo establecido en el «Marco de 
cooperación para la gestión del Fondo».

En dicho «Marco» se determina la obligatoriedad 
para las Comunidades Autónomas de destinar, como 
mínimo, el 40% de la asignación económica a la pro-
moción de actuaciones desarrolladas por entidades 
locales con mayor presión migratoria en su ámbito 
territorial.

Con cargo al «Fondo 2007», a la Comunidad Autó-
noma de Andalucía le correspondió una asignación eco-
nómica de 21.126.276,00 euros, de la que debía desti-
narse a actuaciones desarrolladas por las Corporaciones 
Locales, al menos, 8.450.511,00 euros. De acuerdo con 
la información facilitada en la Memoria técnica que la 
Administración andaluza ha presentado en el primer tri-
mestre de 2008, se han destinado finalmente a estas 
actuaciones 8.557.645,30 euros, algo más del 40%.

De la misma fuente de información se desprende 
que en la provincia de Almería se han realizado actua-
ciones con cargo al «Fondo 2007» por un importe de 
2.292.061,88 euros.

Subvenciones a municipios, mancomunidades de muni-
cipios y comarcas para el desarrollo de programas inno-
vadores a favor de la integración de los inmigrantes

En el año 2007, por Orden TAS/2039/2007, de 4 de 
julio, se establecieron las bases reguladoras y se convo-
có la concesión de las mencionadas subvenciones.

Al amparo de esta convocatoria cinco ayuntamien-
tos de la provincia de Almería han recibido subvención 
por un importe total de 152.000,00 euros.

Subvenciones sometidas al Régimen General del área 
de integración de los inmigrantes, solicitantes de asilo 
y otras personas con protección internacional

Por Resolución de 25 de mayo de 2007, de la Direc-
ción General de Integración de los Inmigrantes, se con-
vocaron estas subvenciones, adjudicándose a entidades 
sitas en Almería un total de 197.971,46 euros.

Programa para la atención de inmigrantes a pie de playa 
desarrollado por Cruz Roja

En el año 2007 este programa, financiado por una 
subvención nominativa con una cuantía total de 
6.400.000 euros, se destinó al mantenimiento y activi-
dad de los dispositivos de atención de Cruz Roja en 
diversas localidades entre las que se encontraban El 
Ejido, Mojácar y Vera, pertenecientes a la provincia de 
Almería.

Durante el año 2008, se ha continuado con la utili-
zación de los instrumentos señalados. Así, el «Fondo de 
Apoyo a la Acogida y la Integración de los Inmigrantes 
así como al refuerzo educativo de los mismos» tuvo 
una dotación de 200 millones de euros de los que a 
Andalucía le correspondieron 21.857.184 euros.

La gestión del «Fondo 2008» se concretó, para esta 
Comunidad Autónoma, con la firma del protocolo de 
prórroga del convenio, suscrito el 19 de julio de 2005, 
entre el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y la 
Junta de Andalucía, al que se ha anexado el plan de 
acción en el que se definen las actuaciones a desarrollar 
durante el ejercicio correspondiente.

De acuerdo con este plan de acción, la Administra-
ción autonómica proyecta destinar 9.942.874,00 euros 
a actuaciones de las Entidades locales, lo que supone el 
45,5% de la aportación recibida con cargo al «Fondo 
2008».

Asimismo, en el mencionado plan de acción, se 
especifica que las Corporaciones Locales abordarán la 
realización de actuaciones en los ejes de acogida, edu-
cación, empleo, vivienda, servicios sociales, salud, 
igualdad de trato, participación y sensibilización. Los 
instrumentos que se emplearán para hacer llegar la 
dotación financiera a las Corporaciones Locales serán 
una orden de transferencias y convocatoria de subven-
ciones, no definidos en ambos casos en el momento de 
la redacción del plan de acción.

Las actuaciones financiadas con cargo al «Fondo 
2008» así como la inversión concreta para la provincia 
de Almería, no se pueden precisar hasta que no sea pre-
sentada la Memoria técnica por la Administración auto-
nómica, antes de que termine el primer trimestre del 
2009.
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Respecto a las convocatorias de subvenciones, la 
relativa a los municipios fue realizada por Resolución 
de 11 de agosto de 2008 y las subvenciones en el área 
de integración de los inmigrantes destinadas a entida-
des sin ánimo de lucro se convocaron por Resolución 
de 14 de febrero de 2008.

Ambas convocatorias se encuentran en fase de reso-
lución por lo que no se dispone de la información que 
pudiera afectar a la provincia de Almería.

Finalmente, los Presupuestos Generales del Estado 
de 2008 han aumentado a 6.720.000 euros la dotación 
de la subvención nominativa a Cruz Roja para atención 
a pie de playa. Este programa continuará atendiendo 
los dispositivos activos entre los que se encuentran las 
localidades almerienses ya señaladas.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034185

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

A fecha de noviembre de 2008 había 18 embarca-
ciones monocasco registradas para el servicio de avi-
tuallamiento de combustible a buques en los puertos 
españoles. Estas embarcaciones pueden trasportar tanto 
gasoil como fueloil.

La normativa que ampara la existencia de estas 
embarcaciones petroleras monocasco, es el Regla-
mento (CE) número 417/2002 del Parlamento Euro-
peo y del Consejo de 18 de febrero de 2002, relativo 
a la introducción acelerada de normas en materia de 
doble casco o de diseño equivalente, para petroleros 
de casco único, enmendado por los Reglamentos (CE) 
número 1726/2003, número 2172/2004 y número 
457/2007.

Esta normativa contiene un calendario de desapari-
ción de estas embarcaciones para el transporte de petró-
leos pesados, en función de su fecha de construcción.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034186

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La situación de los certificados de la gabarra Savi-
nosa, a fecha 9 de septiembre de 2008, era la que se 
indica en la siguiente tabla:

El día 25 de enero de 2007, la Inspección Marítima 
de Tarragona reconoce la instalación de radiocomuni-
caciones, no encontrándose deficiencias en dicha ins-
pección.

Durante el período comprendido entre los días 24 de 
septiembre y el 16 de octubre de 2007, la gabarra Savi-
nosa fue reconocida por la Inspección Marítima de 
Castellón, cuyo informe se acompaña como anexo.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/034290

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el proyecto de inversión 07 18 
204 0001 467D 62, Centro de I+D+i de Cultivos Ener-
géticos de Teruel, hasta el 30 de septiembre de 2008, no 
registraba gastos en términos de obligaciones reconoci-
das, dado que el acta de comprobación del replanteo de 
las obras de construcción del edificio se firmó el 8 de 
septiembre de 2008, y en consecuencia se está en trá-
mite para realizar los pagos pertinentes.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034374

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perestelo Rodríguez, José Luis (GMx).
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Respuesta:

Cuando una compañía aérea presenta dificultades 
financieras, las Autoridades responsables de su licencia 
deben evaluar su situación, a fin de decidir si suspenden 
o revocan la licencia, pudiendo, no obstante, conceder 
una licencia temporal, siempre que no haya riesgos para 
la seguridad, mientras la compañía se reorganiza finan-
cieramente.

La actuación que ha seguido la Dirección General 
de Aviación Civil en el caso de Futura International 
Airways, S. A., y de su subsidiaria Servicios Aéreos 
Integrales, S. A. U. (Flyant), ha sido la misma: iniciar 
de forma inmediata un procedimiento para la aplicación 
del artículo 5.5 y, a partir de la declaración judicial de 
concurso voluntario de acreedores, aplicarles las previ-
siones del artículo 12 del Reglamento para las compa-
ñías inmersas en procedimientos de insolvencia.

A diferencia de lo sucedido en el caso de Futura, la 
compañía Flyant, tras la suspensión de sus operaciones 
el día 8 de septiembre de 2008, reanudó sus vuelos de 
carga y ha continuado operando en el marco de un pro-
cedimiento de seguimiento especial de la seguridad de 
sus operaciones, instrumentado por la Dirección Gene-
ral de Aviación Civil. La situación económico-financie-
ra de una y otra compañía, aun siendo negativa en 
ambos casos, no es la misma, y el tipo de actividad 
comercial desarrollado por Flyant (operación de avio-
nes tripulados para otras compañías aéreas), ha permiti-
do a la sociedad continuar teniendo ingresos, sin que su 
deuda se haya visto incrementada, al ser, por cuenta del 
cliente, los costes de operación.

Por otro lado, en el curso del procedimiento de sus-
pensión/revocación de la licencia de explotación de 
Flyant, iniciado el día 8 de septiembre de 2008, la compa-
ñía ha presentado un plan de reorganización y un plan de 
garantía de la seguridad de sus operaciones, de cuyo aná-
lisis se ha concluido que la compañía podría afrontar, 
razonablemente y sin riesgo para la seguridad, las obliga-
ciones y compromisos derivados de un plan de operacio-
nes reducido, para la temporada de invierno 2008-2009.

En consecuencia, con fecha 24 de octubre de 2008, 
la Agencia Estatal de Seguridad Aérea ha resuelto con-
ceder a Flyant la licencia de explotación temporal pre-
vista en el artículo 5.5 del Reglamento comunitario que 
regula las licencias de explotación, hasta el día 30 de 
abril de 2009. Dicha licencia temporal podría ser 
ampliada a su término, en función de los resultados 
obtenidos en aplicación del plan de reorganización, 
para cuyo seguimiento, la compañía ha de facilitar cada 
15 días a los servicios de la Agencia toda la informa-
ción pertinente, además de continuar garantizando la 
seguridad de sus operaciones.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034375

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perestelo Rodríguez, José Luis (GMx).

Respuesta:

La licencia de explotación de Flyant, concedida el 
30 de junio de 2006, solamente contemplaba, inicial-
mente, el transporte de carga y correo, aunque en el 
objeto social de la sociedad, cuya creación data de 
agosto de 2003, aparece recogido, también, el transpor-
te de pasajeros.

La ampliación de la licencia de explotación de 
Flyant al transporte de pasajeros tuvo lugar el 24 de 
julio de 2008, antes de la crisis de la compañía aérea 
Futura. El mismo día 24 de julio de 2008, la compañía 
obtuvo el certificado de operador aéreo (AOC) corres-
pondiente, garantizando su capacidad para operar, tam-
bién, aviones de pasajeros.

Previamente a la ampliación de su licencia, con 
fecha 21 de abril, la compañía había presentado toda la 
documentación pertinente (plan de operaciones revisa-
do, documentación económico-financiera), exigida por 
la normativa comunitaria a las compañías que proyec-
tan introducir modificaciones significativas con inci-
dencia en su situación económico-financiera. Entre la 
documentación que aportó Flyant para ampliar su licen-
cia, figura un contrato con la compañía Air Algerie, 
para el arrendamiento durante la temporada de verano 
2008, de dos aviones B-737 de pasajeros, operados por 
Flyant.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034376

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perestelo Rodríguez, José Luis (GMx).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento, en aplicación del Regla-
mento (CEE) número 2407/92, de 23 de julio, sobre 
licencias de explotación a las compañías aéreas, y de la 
Orden de 12 de marzo de 1998, por la que se establecen 
las normas para la concesión y el mantenimiento de 
dichas licencias, ha llevado a cabo, desde la concesión 
de la licencia de explotación a la compañía aérea Futu-
ra International Airways (en adelante Futura), un segui-
miento anual sobre la situación económico-financiera 
de la empresa, para garantizar la seguridad de sus ope-
raciones de vuelo.
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En este sentido, el Ministerio de Fomento, dentro de 
la labor de supervisión económico-financiera que reali-
za a las compañías aéreas, la legislación aeronáutica y 
nacional, exige a las aerolíneas información desde el 
punto de vista económico y en lo relacionado con el 
plan de operaciones, debiendo dichas compañías notifi-
car cualquier modificación de la actividad que tenga 
una repercusión importante en la situación financiera 
de la compañía.

No obstante, la legislación aeronáutica anteriormen-
te mencionada, no confiere al Ministerio de Fomento 
ejercer una influencia decisiva en la gestión de la acti-
vidad de la compañía Futura, con relación a la decisión 
unilateral adoptada por la empresa de suspender sus 
operaciones de vuelo el 8 de septiembre, tras la solici-
tud de la declaración judicial de concurso voluntario de 
acreedores.

El transporte aéreo es un sector liberalizado y, por 
ello, el Ministerio de Fomento no puede intervenir 
sobre decisiones empresariales, ya que solo tiene atri-
buidas competencias en relación con la seguridad.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034385

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macías i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

En ningún caso el concurso supone ningún tipo de 
externalización de los servicios de comunicación del 
Ministerio de Fomento, ni de los de ninguno de sus 
centros directivos y empresas.

Los objetivos del concurso son los siguientes:

— Elaborar un Plan Estratégico de Comunicación 
(PEC) que sirva para coordinar e impulsar, informativa-
mente, las actuaciones que realiza el Ministerio de 
Fomento a través de todos sus centros directivos y 
empresas.

— Asesorar en el ámbito de la comunicación 
publicitaria e informativa durante su elaboración.

— Realizar funciones de asesoramiento para la 
implantación y seguimiento del citado Plan Estraté-
gico.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034387

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ridao i Martín, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Tal como se indica en la propia Disposición transi-
toria cuarta de la Ley 39/2007, de 19 de noviembre, de 
la Carrera Militar, la constitución de los cuerpos y esca-
las previstos en la Ley y la incorporación de los milita-
res a las nuevas escalas, todavía no se ha producido.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034390

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Carballedo Berlanga, María Eugenia (GP).

Respuesta:

En la pasada legislatura se evidenció, como un obje-
tivo prioritario del Gobierno, el incremento de la plan-
tilla orgánica del Ministerio Fiscal, con el fin de mejo-
rar la Administración de Justicia y asegurar el derecho 
de los ciudadanos a la tutela judicial efectiva, de mane-
ra que ésta no se vea menguada por el incremento de 
trabajo de los órganos jurisdiccionales como conse-
cuencia del aumento de la litigiosidad y de las distintas 
formas de criminalidad.

La Ley 24/2007, de 9 de octubre, por la que se modi-
ficó la Ley 50/1981, de 30 de diciembre, reguladora del 
Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal, tenía como 
objetivo, entre otros, actualizar la estructura del Minis-
terio Fiscal a través de la reordenación de su modelo de 
implantación geográfica, objetivo que se decidió abor-
dar progresivamente, dada su envergadura, y cuya pri-
mera fase se acometió mediante el Real Decreto 
1754/2007, de 28 de diciembre, por el que se despliega 
parcialmente la nueva estructura del Ministerio Fiscal y 
se establece su plantilla orgánica para el año 2008.

Dicha disposición reglamentaria, en lo que respecta 
a esa nueva distribución territorial del ministerio públi-
co, constituyó las fiscalías de las comunidades autóno-
mas y algunas fiscalías provinciales. Asimismo, creó 
secciones territoriales (donde existía una Sección des-
plazada de Audiencia Provincial) en las fiscalías de las 
Comunidades Autónomas de Andalucía, Canarias y 
Castilla y León. Igualmente, de acuerdo con lo previsto 
en el artículo 18.4 de la Ley 50/1981, de 30 de diciem-
bre, reguladora del Estatuto Orgánico del Ministerio 
Fiscal, según la redacción dada por la referida Ley 
24/2007, de 9 de octubre, mediante el referido Real 
Decreto 1754/2007, de 28 de diciembre, se crearon 16 
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nuevas fiscalías de área en aquellos lugares en los que 
el volumen de asuntos y el número de órganos judicia-
les dentro de una provincia así lo aconsejaron, y se 
incrementó la plantilla orgánica en 74 nuevas plazas de 
fiscales, con el fin de hacer posible todos los cambios 
en la estructura organizativa del Ministerio Fiscal.

El Real Decreto 1754/2007, de 28 de diciembre, 
constituyó la primera fase del desarrollo del despliegue 
previsto en la repetida Ley 24/2007, despliegue que se 
ha completado mediante el Real Decreto 2123/2008, de 
26 de diciembre (BOE núm. 14 de 16 de enero de 2009) 
Atendiendo a la mayoría de las propuestas de la Fisca-
lía General del Estado, se incrementa la dotación de 
personal de la plantilla orgánica del Ministerio Fiscal 
mediante la creación de once nuevas plazas de Fiscales 
Jefes de Área y se actualiza el ámbito territorial de las 
distintas fiscalías, convirtiendo las actuales adscripcio-
nes permanentes en secciones territoriales de fiscalía, 
como exige la Disposición transitoria octava del Esta-
tuto Orgánico del Ministerio Fiscal.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034391 y 184/034411 a 184/034435

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel, Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

La inversión presupuestada por AENA, según los 
Presupuestos Generales del Estado de 2008 en el aero-
puerto de Málaga, asciende a 359,7 millones de euros, 
los cuales se están realizando normalmente sin prever 
dificultades presupuestarias, llevándose ejecutados, a 
fecha 31 de octubre de 2008, un total de 247,4 millones 
de euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034392

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Los tramos Córdoba-Antequera Santa Ana y Ante-
quera Santa Ana-Málaga, correspondientes a la línea de 
alta velocidad Córdoba-Málaga, están en servicio desde 
el pasado 16 de diciembre de 2006 y 23 de diciembre 
de 2007, respectivamente.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034393

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La Sociedad Estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas, S. A. (ACUAMED) tiene encomendada la 
actuación «Reutilización de aguas residuales en la ciu-
dad de Málaga», cuyo grado de ejecución y situación 
administrativa es la siguiente:

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034394

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La Sociedad Estatal Acuamed ha realizado estudios 
sobre la interconexión de los sistemas de recursos hídri-
cos de Málaga y de la Costa del Sol, y ha concluido que 
la mejora de dicha conexión debe ir precedida de las 
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obras que desarrollan los recursos de los sistemas a 
interconectar, principalmente la conducción Aljaima-
Atabal —ya en construcción—, la desaladora de Mijas/
Fuengirola —cuyas obras han sido adjudicadas en julio 
de 2008— y la conducción desde los embalses de Gua-
dalhorce a Málaga, todas ellas en estrecha coordinación 
con la Agencia Andaluza del Agua, el Ayuntamiento de 
Málaga y los Ayuntamientos del Bajo Guadalhorce.

En conclusión, hasta que las obras previas, conse-
cuencia de los citados estudios de Acuamed, no sean 
ejecutadas, no se podrá iniciar el proyecto «Mejora 
conexión Málaga-Costa del Sol Occidental».

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034395

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La corrección de los vertidos salinos al Guadalhorce 
es una actuación que estuvo inicialmente encomendada 
a la sociedad estatal Acusur (Aguas de la Cuenca del 
Sur), que redactó un proyecto de construcción y su 
correspondiente estudio de impacto ambiental, plan-
teando el aislamiento de las surgencias salinas en el 
manantial de Meliones, mediante dos presas y un túnel 
de derivación del río Guadalhorce en la cola del embal-
se del mismo nombre,

Posteriormente, esta actuación, prevista en la Ley 
11/2005, de 22 de junio, que modificó la Ley del Plan 
Hidrológico Nacional, se encomendó a la sociedad 
estatal Acuamed (Aguas de la Cuenca Mediterránea) 
—que absorbió la sociedad Acusa en octubre de 2006— 
la cual, a la vista de los interrogantes técnicos que plan-
tea el aislamiento de las surgencias salinas dentro del 
embalse y de los inconvenientes del transporte actual 
del agua en conducción abierta desde los embalses de 
cabecera a Málaga, ha redactado un proyecto de con-
ducción cerrada desde dichos embalses a la planta des-
alobradora de El Atabal.

Asimismo, como apoyo a los trabajos de planifica-
ción hidrológica que está realizando la Cuenca Medite-
rránea Andaluza en la ordenación de recursos para el 
abastecimiento urbano de agua al valle bajo del río 
Guadalhorce, y en relación con las actuaciones que 
tiene encomendadas; Acuamed ha realizado un estudio 
de la evolución de los recursos hídricos suplementarios 
para atender las demandas de agua a medio y largo 

plazo, de abastecimiento y de regadío, de la cuenca baja 
del Guadalhorce, en la que se ubican la conglomera-
ción urbana de la ciudad de Málaga y municipios adya-
centes y la zona regable del Guadalhorce.

Las conclusiones de todo ello están siendo analiza-
das con la Cuenca Mediterránea Andaluza y el Ayunta-
miento de Málaga para decidir, conjuntamente, las 
infraestructuras que hayan de llevarse a cabo a los efec-
tos expuestos.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034405

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para 2008 dentro del Progra-
ma 453-A «Infraestructuras del Transporte Ferrovia-
rio», figura una dotación de 150.000,00 euros para el 
proyecto 2005-17-040-0131 «Corredor de la Costa del 
Sol».

El 5 de febrero de 2008 se adjudicó el contrato de 
consultoría y asistencia para la redacción del Estudio 
Informativo: Corredor de la Costa del Sol Tramo: Mála-
ga-Fuengirola por un importe de 936.104,46 euros y 
una anualidad prevista para 2008 de 170.000,00 euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034406

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La dotación consignada en los Presupuestos Generales 
del Estado para el año 2008 para el Convenio con el ADIF 
para la administración de las infraestructuras de titularidad 
del Estado asciende a 832.054,17 miles de euros, habién-
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dose autorizado pagos hasta 30 de septiembre de 2008 
por importe de 624.040,63 miles de euros y que corres-
ponden a la cantidad necesaria para realizar dicha tarea 
en la totalidad de la red de titularidad del Estado.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución, a 30 de septiembre de 2008, 
del proyecto de inversión 1999-17-020-0160 «Cerca-
nías de Málaga» en términos de gastos comprometidos, 
es del 90,64%.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034438

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Con cargo al proyecto 0126 «Centro Penitenciario 
Sur (Málaga)» por el que se interesa Su Señoría, el cré-
dito retenido para inversiones aprobadas hasta el 11 de 
diciembre de 2008, asciende a 2.019.000 euros lo que 
representa un grado de ejecución del 22,44%. Se 
encuentra en fase de adquisición de suelo y elaboración 
del proyecto básico y de movimiento de tierras.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034439

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Hasta el 30 de septiembre de 2008, las inversiones 
realizadas en el Centro de Inserción social de Málaga 
ascendieron a 4.557.173 euros, lo que representa el 
54% del importe presupuestado para todo el ejercicio.

Madrid, 19 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034440

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Las actuaciones realizadas por SEIASA del Sur y 
Este, S. A., en la provincia de Málaga son las siguien-
tes:

• Modernización de las Infraestructuras de la CR 
de Guadalhorce, Fase I.

• Modernización de las Infraestructuras de la CR 
de Guadalhorce, Fase II.

El presupuesto de las obras asciende a un total de 
8.559.462,50 euros, estando las obras ejecutadas en un 
100%, a 30 de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034441

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
y que son financiados con fondos de la Dirección Gene-
ral del Agua del Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino, es el siguiente:
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Proyecto de inversión «Saneamiento de la Costa del 
Sol»:

Presupuesto vigente: 74.201.197,26 euros.
Total pagado: 66.101.704,20 euros (89,08%).
Dispuesto 2008: 17.621.377,18 euros.
Pagado 2008: 12.780.134,86 euros (72,53%).

La situación administrativa en la que se encuentran 
las actuaciones que integran el proyecto de inversión, 
se detalla en el anexo adjunto.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/034444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

La inversión adjudicada en el proyecto 0064 «Taller 
Alta Velocidad Málaga Los Prados», a fecha 30 de sep-
tiembre de 2008, ascendía a 3.323 miles de euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034446 a 184/034451

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

A 30 de septiembre de 2008, la situación de las 
actuaciones que interesan a Sus Señorías, contenidas en 
el Plan de Inversiones 2007-2011 de la Autoridad Por-
tuaria de Málaga, incluido en el Plan de Empresa 2008 
de dicha Autoridad, aprobado de común acuerdo entre 
ésta Autoridad Portuaria y Puertos del Estado, que figu-
ran en el presupuesto consolidado del sistema portuario 
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estatal, reflejado en los Presupuestos Generales del 
Estado de 2008, es la siguiente:

(1) Las obras de esta actuación están incluidas, entre otras, dentro 
de la actuación «Proyecto Complementario de Estación marítima 
explanada diques 1.ª fase», con un presupuesto total de 2.251,1 miles 
de euros, ejecutados 2.250,8 miles de euros en 2007, encontrándose, 
a fecha 30 de septiembre de 2008, pendiente de liquidación.

(2) Esta actuación consistía en la financiación de parte de las obras 
de la Concesión del Muelle no 9 pendientes de finalizar. En un prin-
cipio, parte de dichas obras iban a ser financiadas por la Autoridad 
Portuaria de Málaga y posteriormente repercutidas, vía tasas, al 
Concesionario, si bien se ha llegado al acuerdo, entre la Autoridad 
Portuaria y el Concesionario, de que dicha financiación será ínte-
gramente a cargo de este último, por lo que esta línea de inversión 
no se refleja en el Plan de Inversiones 2008-2012 de la Autoridad 
Portuaria de Málaga.

(3) Actuación global y destinada a la ejecución de obras y reposi-
ción de materiales necesarios en las instalaciones de señalización 
marítima, competencia de la Autoridad Portuaria de Málaga.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034453

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para 2008 dentro del Progra-
ma 453-A «Infraestructuras del Transporte Ferrovia-
rio», figura una dotación de 33.183.000,00 euros para 
el proyecto 1987-23-003-0565 «Plan de supresión de 
pasos a nivel».

La inversión realizada por la Dirección General de 
Ferrocarriles en términos de gasto comprometido a 30 
de septiembre de 2008, asciende a 55.395.484,22 euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034457

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para 2008 dentro del Programa 
453-A «Infraestructuras del Transporte Ferroviario», 
figura una dotación de 500.000,00 euros para el proyecto 
2000-17-020-0124 «LAV Bobadilla-Ronda-Algeciras».

La inversión realizada por la Dirección General de 
Ferrocarriles en términos de gasto comprometido a 30 
de septiembre de 2008, ascendía a 430.601,01 euros.

La ejecución de las obras de esta línea están enco-
mendadas a ADIF.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034471

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Por Orden INT/204/2009, de 29 de enero (BOE 
9/2/2009) se creó el Centro de Inserción Social (CIS) 
Evaristo Martín Prieto en Málaga, por el que se interesa 
Su Señoría.

La cifra de inversión prevista en los Presupuestos Gene-
rales del Estado para 2009 se corresponde exclusivamente 
con el devengo del IVA derivado de la integración del CIS 
al Patrimonio del Estado prevista en dicho ejercicio.

Madrid, 19 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034472

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).
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Respuesta:

El proyecto «0401 Ampliación Edificio de Aparca-
miento» del aeropuerto de Málaga, disponía de un coste 
plurianual total según los Presupuestos Generales del 
Estado de 2008 de 23.101.000 euros, para el período 
2006 al 2008.

Dicho proyecto, relacionado a su vez con el proyec-
to del Edificio de Aparcamientos y Accesos Provisiona-
les, se finalizó prácticamente en el año 2007, con una 
ejecución de 32.960.008 euros, dejando una partida 
menor de 100.000 euros para posibles imprevistos en el 
año 2008.

Posteriormente, se decidió englobar dicha partida 
menor en el proyecto «0402 Adecuaciones Varias Edifi-
cio de Aparcamiento» con un coste total de 4.447.000 
euros para el período 2007 al 2009 y un presupuesto de 
1.410.000 euros para el año 2008.

Con el objetivo de reordenar las actuaciones actua-
les y futuras que se están preparando para el desarrollo 
y modernización del aeropuerto, en la propuesta PAP 
2009 se ha incluido dicho proyecto y sus principales 
actuaciones dentro del proyecto «1420 Remodelación 
Edificio Terminal Picasso».

Por otro lado, con el objeto de continuar con la futu-
ra ampliación y modernización de los aparcamientos 
del aeropuerto, se está redactando el proyecto «Nuevo 
Edificio de Aparcamiento P-3» en el aeropuerto de 
Málaga que se encuentra dentro del proyecto «0023 
Edificio de Aparcamientos (Fase II)», incluido en la 
propuesta del PAP 2009.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034474

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

A 30 de septiembre de 2008 no ha sido preciso 
registrar obligaciones reconocidas en el proyecto de 
gasto 2006,17.38.4244 «A-4 Tramo: Los Palacios-Dos 
Hermanas (O)».

El proyecto de construcción ha sido sometido a 
información pública (BOE 30/04108) y actualmente se 
encuentra en fase de resolución de alegaciones.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034475

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

A 30 de septiembre de 2008, las obligaciones reco-
nocidas con cargo al proyecto de gasto «2006 17 38 
0921 A-7, tramo: Albuñol-Variante de Adra», ascendie-
ron a 990.787,46 euros.

Situación administrativa: En servicio desde diciem-
bre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034476

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Estudio Informativo de la A-7, Variante de traza-
do. Tramo: Algeciras-San Roque se encuentra actual-
mente pendiente de la Declaración de Impacto Ambien-
tal (DIA).

Por lo tanto, a 30 de septiembre de 2008 no ha sido 
preciso registrar obligaciones en el citado proyecto de 
inversión.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034599

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tarruella Tomás, María Concepció (GC-
CiU).

Respuesta:

El Real Decreto Legislativo 1/2007, de 16 de 
noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido 
de la Ley General para la Defensa de los Consumidores 
y Usuarios y otras leyes complementarias, recoge una 
extensa regulación de los derechos de los consumido-
res, cuyo objeto no es otro que su protección desde un 
punto de vista global.

En este sentido, el artículo 21: «Régimen de com-
probación y servicios de atención al cliente», no sólo 
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hace hincapié en las garantías de calidad de prestación 
de servicios, sino que, a mayor abundamiento, estable-
ce expresamente que todos aquellos servicios de aten-
ción al cliente que las empresas pongan a disposición 
del consumidor, si utilizan la atención telefónica o elec-
trónica para llevar a cabo sus funciones, deberán garan-
tizar una atención personal directa, más allá de la posi-
bilidad de utilizar complementariamente otros medios 
técnicos a su alcance.

Madrid, 6 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034668

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio, y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

En relación con la Oferta Pública de Compra de 
Suelo (OPCS), que aparece publicada en el BOE del 28 
de octubre de 2008, cabe precisar que esta medida ten-
drá una duración de cuatro años, cuenta con un presu-
puesto de 300 millones de euros a los que SEPES (Enti-
dad Pública Empresarial del Suelo) sumará otros 130 
millones en urbanización, que permitirán la construc-
ción de entre 15.000 y 20.000 viviendas protegidas.

Las parcelas ofrecidas deberán tener una superficie 
que permita, al menos, la construcción de 300 vivien-
das, excepto en Ceuta y Melilla, donde el mínimo será 
de 150 viviendas. Las ofertas se realizarán para munici-
pios de más de 20.000 habitantes y tendrán prioridad 
las propuestas que consoliden zonas urbanas.

Sólo se acometerán operaciones económicamente 
viables, en las que SEPES tenga la iniciativa urbanísti-
ca y tendrán preferencia las ofertas de suelo con un 
grado de desarrollo más avanzado, que permita una 
transformación más rápida del mismo.

El 29 de diciembre concluyó el plazo de presenta-
ción de ofertas de la OPCS. Una vez concluido el plazo 
de presentación de ofertas, SEPES tendrá cuatro meses 
para el estudio y selección de las ofertas y cuatro años 
para materializar la compra.

Estas son en líneas generales las condiciones que 
rigen la OPCS, que obviamente no permiten, por el 
momento, avanzar localizaciones ni territorializar las 
inversiones previstas.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael, y Matarí Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

SEPES (Entidad Pública Empresarial del Suelo), en 
la provincia de Almería, ha desarrollado la actuación 
industrial «Sector 20», cuyas últimas ventas se produ-
jeron a finales de 2005.

La Entidad Pública Empresarial de Suelo, adscrita 
al Ministerio de Vivienda, actúa a instancia de Ayunta-
mientos y Comunidades Autónomas. En los últimos 
años no consta petición alguna formulada por ningún 
ayuntamiento de la provincia de Almería, que haya sido 
expresada formalmente a esta Entidad, para el desarro-
llo de actuaciones industriales.

No obstante, SEPES está abierta a establecer acuer-
dos de colaboración si algún ayuntamiento de esta pro-
vincia lo propone y la actuación reúne las condiciones 
de viabilidad preceptivas.

Las inversiones que ha realizado SEPES en los últi-
mos cuatro años en la provincia de Almería ascienden a 
53.649 euros, que corresponden a cuotas de conserva-
ción de la actuación industrial «Sector 20», referidas 
dichas cuotas al año 2003.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034670

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael, y Matarí Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

SEPES, Entidad Pública Empresarial de Suelo ads-
crita al Ministerio de Vivienda, actúa a instancia de 
Ayuntamientos y Comunidades Autónomas. Actual-
mente no consta petición alguna formulada por ningún 
ayuntamiento de la provincia de Almería, que haya 
sido expresada formalmente a esta entidad para el 
desarrollo de actuaciones industriales. En consecuen-
cia, SEPES no tiene consignado en su Programa de 
Actividades actuación alguna que afecte a la mencio-
nada provincia.

No obstante, SEPES está abierta a establecer acuer-
dos de colaboración si algún ayuntamiento de Almería 
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lo propone y la actuación reúne las condiciones de via-
bilidad preceptivas.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034714

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Con cargo al proyecto por el que se interesan Sus 
Señorías (2004 16 03 3027 Obras en Lugo) se informa 
que se ha realizado la adaptación de locales del antiguo 
Documento Nacional de Identidad a Grupos Operativos 
y varios en dependencias policiales, sitas en la calle 
Ramón Ferreiro número 14, por un importe de 30.000 
euros; cifra que coincide con la previsión recogida en el 
Anexo de Inversiones Reales y Programación Plu-
rianual de los Presupuestos Generales del Estado para 
2008.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034715

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales y Programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2008 el proyecto Obras en A Coruña, por el que se 
interesan Sus Señorías, estaba dotado con 676.190,00 
euros, ascendiendo las certificaciones contabilizadas 
con cargo al mismo, a fecha 22 de octubre de 2008, a 
300.829,48 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034716

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales y Programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2008 el proyecto Obras en Ourense, por el que se 
interesan Sus Señorías, estaba dotado con 2.000.000,00 
euros, ascendiendo las certificaciones contabilizadas 
con cargo al mismo, a fecha 22 de octubre de 2008, a 
530.191,45 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034717

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales y Programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2008 el proyecto Obras en Lugo, por el que se 
interesan Sus Señorías, estaba dotado con 800.000,00 
euros, ascendiendo las certificaciones contabilizadas 
con cargo al mismo, a fecha 22 de octubre de 2008, a 
233.855,89 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034718

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales y Programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2008 el proyecto Obras en A Coruña, por el que se 



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

644

interesan Sus Señorías, estaba dotado con 500.000,00 
euros, ascendiendo las certificaciones contabilizadas 
con cargo al mismo, a fecha 22 de octubre de 2008, a 
169.458,64 euros.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034720

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Actualmente, por el Servicio de Acuartelamiento de 
la Guardia Civil se está valorando la idoneidad del 
terreno ofrecido por el Ayuntamiento para la construc-
ción de un nuevo acuartelamiento en la localidad de 
Fonsagrada (Lugo).

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034721

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso; Arias Rodríguez, Raquel; Do Campo 
Piñeiro, Belén María; Castro Domínguez, 
María Nava; Conde Roa, Fernando; Erias 
Rey, Antonio; Fernández de Mesa y Díaz del 
Río, Arsenio; García Díez, Joaquín; Guerra 
Fernández, Javier Jorge, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías se señala que las obras, financiadas en su tota-
lidad por el Ministerio de Vivienda, fueron recibidas 
con fecha 1 de diciembre de 2006.

Por ello, en el ejercicio económico de 2008, este 
proyecto de inversión no tiene consignación presupues-
taria, ni con cargo a él se han reconocido obligaciones.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034738

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso; Arias Rodríguez, Raquel; Do Campo 
Piñeiro, Belén María; Castro Domínguez, 
María Nava; Conde Roa, Fernando; Erias 
Rey, Antonio; Fernández de Mesa y Díaz del 
Río, Arsenio; García Díez, Joaquín; Guerra 
Fernández, Javier Jorge, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

Aunque en el Anexo de Inversiones del Instituto 
Español de Oceanografía (IEO), en los Presupuestos 
para 2008, figura la partida «Construcción CO Coru-
ña», por un importe total de 1.580 miles de euros, para 
obras en el Centro Oceanográfico de A Coruña, dicha 
cantidad se reparte entre los años 2007 (800,00 miles 
de euros) y 2009 (780,00 miles de euros).

En consecuencia el IEO no ha realizado, en el ejer-
cicio 2008 ejecución alguna en el citado Centro Ocea-
nográfico.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034837

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso; Arias Rodríguez, Raquel; Do Campo 
Piñeiro, Belén María; Castro Domínguez, 
María Nava; Conde Roa, Gerardo; Erias Rey, 
Antonio; Fernández de Mesa y Díaz del Río, 
Arsenio; García Díez, Joaquín; Guerra Fer-
nández, Javier Jorge, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

No se contempla ninguna partida presupuestaria 
para el Plan de Saneamiento Integral del río Millo y 
afluentes, en los tramos de la provincia de Ourense, en 
los Presupuestos Generales del Estado para 2008, 
correspondientes a la antigua Dirección General de 
Costas (al no haber partida presupuestaria, no se puede 
hablar de remanente).

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/034839

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso; Arias Rodríguez, Raquel; Do Campo 
Piñeiro, Belén María; Castro Domínguez, 
María Nava; Conde Roa, Gerardo; Erias Rey, 
Antonio; Fernández de Mesa y Díaz del Río, 
Arsenio; García Díez, Joaquín; Guerra Fer-
nández, Javier Jorge, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

La partida presupuestaria «Protección y recupera-
ción de sistemas litorales en A Coruña» incluye actua-
ciones nuevas y de recuperación que, por su escasa 
entidad, no se individualizan.

Con cargo a dicha partida se han hecho pagos en 
2008 por valor de 109.395 euros, y 1.567.995 euros 
están contratados para 2009.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034840

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso; Arias Rodríguez, Raquel; Do Campo 
Piñeiro, Belén María; Castro Domínguez, 
María Nava; Conde Roa, Gerardo; Erias Rey, 
Antonio; Fernández de Mesa y Díaz del Río, 
Arsenio; García Díez, Joaquín; Guerra Fer-
nández, Javier Jorge, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

No se contempla ninguna partida presupuestaria 
para el Plan de Saneamiento Integral del río Miño y 
afluentes, en los tramos de la provincia de Lugo, en los 
Presupuestos Generales del Estado para 2008, corres-
pondientes a la antigua Dirección General de Costas (al 
no haber partida presupuestaria, no se puede hablar de 
remanente).

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034857

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso; Arias Rodríguez, Raquel; Do Campo 
Piñeiro, Belén María; Castro Domínguez, 
María Nava; Conde Roa, Gerardo; Erias Rey, 
Antonio; Fernández de Mesa y Díaz del Río, 
Arsenio; García Díez, Joaquín; Guerra Fer-
nández, Javier Jorge, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones Reales-Programación Plu-
rianual de los Presupuestos Generales del Estado para 
2008 recogía, para el servicio presupuestario 20.208 
«Instituto de Turismo de España» (TURESPAÑA), una 
partida de 1.000.000 de euros para la construcción del 
Parador de Muxía. La ejecución de esta partida presu-
puestaria está supeditada a la adscripción formal a 
Turespaña de la finca en la que se edificará el Parador.

En tanto se produce la referida adscripción, y con el 
fin de agilizar las actuaciones necesarias para la cons-
trucción del Parador, la Xunta de Galicia, bajo la coor-
dinación de Turespaña tramita el concurso para la ela-
boración del proyecto del Parador.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034871

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel, Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

A la fecha de la pregunta no existe un personal asa-
lariado adscrito al funcionamiento del Consorcio para 
la construcción del Auditorio de Málaga.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034904

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel Amador Miguel, y 
Mato Adrover, Ana (GP).
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Respuesta:

La ejecución a la fecha solicitada por Sus Señorías, 
30 de septiembre de 2008, del proyecto de inversión 06 
23 238 0010 relativo a la aplicación presupuestaria 
2008.18.2006.467F.620, Instituto Geológico y Minero 
de España (IGME), en términos de obligaciones reco-
nocidas, era de 795.180 euros para la provincia de 
Madrid.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034905

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel Amador Miguel, y 
Mato Adrover, Ana (GP).

Respuesta:

El proyecto de inversión 05 18 06 0001 467C 64 
correspondiente a «Estudios, consultorías, asistencias 
técnicas y publicaciones», de la extinta Dirección 
General de Política Tecnológica, actualmente gestiona-
do en la Secretaría de Estado de Investigación del 
Ministerio de Ciencia e Innovación, con una dotación 
de inversión prevista de 1 millón de euros en el ejerci-
cio 2008, no se halla regionalizado.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034910

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel Amador Miguel, y 
Mato Adrover, Ana (GP).

Respuesta:

La ejecución a la fecha solicitada por Sus Señorías, 
30 de septiembre de 2008, del proyecto de inversión 06 
23 238 0010 relativo a la aplicación presupuestaria 
2008.18.2006.467E 620, Instituto Geológico y Minero 
de España (IGME), en términos de obligaciones reco-
nocidas, era de 795.180 euros para la provincia de 
Madrid.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034945

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel Amador Miguel, y 
Mato Adrover, Ana (GP).

Respuesta:

A fecha 30 de septiembre de 2008, el grado de eje-
cución del proyecto 2005 27 09 0561 «Obras de restau-
ración del patio Trilingüe y Paraninfo de la Universidad 
de Alcalá de Henares», ascendió a 294.475,40 euros, en 
términos de obligaciones reconocidas.

A fecha 30 de septiembre de 2008, con cargo a los 
proyectos de inversión 1991 17 07 1005 «Publicaciones 
y ediciones audiovisuales, correspondiente a la provin-
cia de Madrid», y 2006 27 09 0635, «Rehabilitación de 
la manzana funcional cisneriana de Alcalá de Henares», 
no se han reconocido obligaciones.

Finalmente, a fecha 30 de septiembre de 2008, con 
cargo al proyecto de inversión 2006 27 09 0641, «Reha-
bilitación del Teatro Real Coliseo de Carlos III, en 
Aranjuez», se han reconocido obligaciones por importe 
de 177.521,20 euros.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/034985

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio, y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Emprender en femenino

Es una convocatoria pública anual de ámbito nacio-
nal, cuyo objetivo es fomentar la inserción laboral por 
cuenta propia de las mujeres y apoyar la puesta en mar-
cha así como la consolidación de iniciativas empresa-
riales.

En la convocatoria de 2008, se han recibido las 
siguientes solicitudes por cada una de las provincias de 
Andalucía:
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Provincia Solicitantes

Almería 19

Cádiz 33

Córdoba 18

Granada 27

Huelva  8

Jaén 10

Málaga 38

Sevilla 41

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035004 y 184/035014

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

En el centro penitenciario de Málaga se desarrollan 
las siguientes actuaciones dentro del programa de aten-
ción a internas:

— Programas de formación en educación reglada 
en sus distintos niveles.

— Enseñanzas básicas (alfabetización, consolida-
ción de conocimientos).

— Enseñanza secundaria para adultos.
— Cursos y Talleres ocupacionales (animación a 

la lectura, curso de educación para la salud, curso de 
desarrollo personal, taller de radio, taller de carnavales 
y carrozas, baile).

— Programas de difusión cultural (proyecciones 
de cine y vídeo, actuaciones de variedades, actuaciones 
musicales, charlas coloquio, préstamo de libros).

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035130

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallego Burgos, Antonio (GP).

Respuesta:

En la tabla siguiente se relacionan las fechas de las 
últimas actualizaciones realizadas en los Planes de 

Emergencias Aeronáuticas de cada uno de los aeropuer-
tos de la red de AENA:

En los aeropuertos de la red de AENA se realizan 
simulacros para comprobar la efectividad de los planes 
de actuación en situaciones de emergencia, que varían 
desde prácticas habituales de extinción de fuego, simu-
lacros de comunicaciones o sobre plano, hasta prácticas 
en las que intervienen todos los colectivos contempla-
dos en el Plan de Emergencia, denominados simulacro 
general de accidente aéreo.

Los aeropuertos en los que se han realizado simulacros 
generales de accidente aéreo durante 2008 han sido: Mur-
cia-San Javier (29 de febrero), Santiago (13 de marzo), 
Son Bonet (29 de abril), Bilbao (7 de mayo), Valencia (9 
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de mayo), Gran Canaria (13 de mayo), A Coruña (17 de 
mayo), Vigo (4 de julio), El Hierro (17 de julio), La Gome-
ra (29 de octubre), Lanzarote (29 de octubre), Madrid-
Cuatro Vientos (27 de octubre), Valladolid (29 de octubre), 
Pamplona (30 de octubre) y Zaragoza (18 noviembre).

Asimismo, se realizan estos simulacros en los aero-
puertos de: Federico García Lorca Granada-Jaén, Hues-
ca-Pirineos, Málaga, Menorca, Palma de Mallorca, 
Reus, San Sebastián, Sevilla, Zaragoza, Asturias, Bur-
gos, Ceuta, Fuerteventura, Girona-Costa Brava, Ibiza, 
Jerez y La Palma.

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035141

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luena López, César (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO
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184/035149

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala la respuesta a su pregunta escrita, 
con número de expediente 184/9616, sobre este mismo 
asunto.

Madrid, 3 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035305

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos de la Guardia Civil disponi-
bles en la provincia de Salamanca, a 31 de diciembre de 
cada año del período 1998/2008 eran los siguientes:

* Año desde el que se dispone de información.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035328

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).
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Respuesta:

Al elaborar los Presupuestos Generales del Estado 
de 2008, se reflejó la previsión inicial del coste del 
taller de Málaga Los Prados, estimada en 38 millones 
de euros. Para los Presupuestos Generales del Estado 
2009, y una vez que se han ido desarrollando los diver-
sos proyectos incluidos en la previsión inicial, se han 
actualizado los importes, de acuerdo con la última esti-
mación de gasto a ejecutar, la cual ha sido 9,2 millones 
de euros inferior a la inicialmente prevista.

Con los importes recogidos en el Anexo de Inversio-
nes para el año 2009, se da por finalizada la inversión 
del citado taller.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035368

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña (GP).

Respuesta:

La Ley 45/2007, de 13 de diciembre sobre desarro-
llo rural sostenible, actualmente en proceso de puesta 
en marcha con la creación del Consejo para el Medio 
Rural, la Comisión Interministerial para el Medio Rural 
y la Mesa de Asociaciones de Desarrollo Rural, tiene 
como instrumento de aplicación el Programa de Desa-
rrollo Rural Sostenible, que comprenderá un conjunto 
de actuaciones y medidas con las que se pretende dar 
respuesta a las necesidades de desarrollo del medio 
rural.

Conforme a lo que establece la citada Ley, las 
Comunidades Autónomas deberán elaborar las Direc-
trices Estratégicas Territoriales de Ordenación Rural, 
así como los planes por zonas rurales, que recogerán 
las actuaciones que, en cada caso, se hayan de llevar a 
cabo en dichas zonas. Posteriormente, para la puesta en 
marcha de las actuaciones en las distintas Comunida-
des Autónomas, se firmarán los correspondientes con-
venios de colaboración, que recogerán los planes y 
actuaciones a realizar conjuntamente.

Asimismo, las Directrices Estratégicas Territoriales 
de Ordenación Rural, que se contemplan en el artícu-
lo 12 de la Ley, orientarán y, en su caso, condicionarán 
la localización territorial de las medidas derivadas del 
Programa, favoreciendo los planes y actuaciones que se 
lleven a cabo en cada zona rural en función de sus 
características y potencialidades.

Entre las medidas de desarrollo rural a concertar 
entre la Administración General del Estado con las 
demás Administraciones Públicas, se incluyen las rela-

tivas al acceso de la población rural a unos servicios 
públicos básicos de calidad que contemplan la educa-
ción y la cultura, a través de la atención específica a una 
gran variedad de aspectos en relación con los alumnos 
y los centros, y con el mantenimiento de unos equipa-
mientos y una oferta cultural suficiente. Asimismo, se 
contempla mantener y mejorar los equipamientos sani-
tarios, adaptando el sistema público de salud a las nece-
sidades del medio rural. Igualmente, se prevé reforzar 
las medidas para incrementar la seguridad ciudadana en 
las áreas rurales.

Estas medidas, como todas las derivadas de la Ley, 
se aplicarán en los términos municipales del medio 
rural integrados en zonas rurales delimitadas y califica-
das como tales por las Comunidades Autónomas, de 
acuerdo con los tipos de zonas definidos por la Ley, que 
procura una atención prioritaria a las zonas rurales más 
necesitadas de apoyo, como son las zonas rurales menos 
pobladas, las de mayor valor medioambiental y los 
municipios de pequeño tamaño.

Además de las múltiples medidas de coordinación 
que se viene adoptando entre Administración del Esta-
do y resto de Administraciones Públicas, en materia de 
seguridad ciudadana, destacan las siguientes:

— Creación de la Comisión Estatal de Seguridad 
Local, copresidida por el Presidente de la FEMP y el 
Secretario de Estado de Seguridad.

— En el marco del Convenio celebrado en el mes 
de febrero de 2007, entre el Ministerio del Interior y la 
Federación Española de Municipios y Provincias 
(FEMP), se está llevando a cabo la aprobación de nume-
rosas adhesiones y otros acuerdos cuyo objetivo princi-
pal es establecer los mecanismos adecuados para ase-
gurar una mayor participación y coordinación operativa 
entre las FCSE y los Cuerpos de Policía Local.

— Refuerzo del papel de las Juntas Locales de 
Seguridad, y para ello se está tramitando el Reglamento 
de constitución, composición y funcionamiento de estas 
Juntas, de conformidad con lo establecido en la Ley 
Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuer-
pos de Seguridad, que establecerá la obligación de 
constituir Junta Local en aquellos municipios con más 
de 25.000 habitantes.

— Impulso de la participación de los municipios 
en las Comisiones Autonómicas de Seguridad que se 
constituyan en aquellas Comunidades Autónomas que 
carezcan de su propio Cuerpo de Policía.

— Intensificando de la coordinación operativa de 
las Policías Locales con los Cuerpos de Seguridad del 
Estado mediante la elaboración de Planes Locales de 
Seguridad donde se realice un diagnóstico de la proble-
mática de seguridad, se establezcan los objetivos y se 
diseñen los Programas de Actuación necesarios.

— Participación en Programas de Coordinación 
entre las diferentes Administraciones Públicas referidos, 
especialmente, al área asistencial y de seguridad tales 
como: Protección de Víctimas de Violencia de Género y 
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Doméstica, Policía-Escuela, Plan Director para la mejo-
ra de la convivencia y seguridad escolar, etc.

— Intercambio de información de utilidad para 
prevenir la delincuencia y mejorar la seguridad ciuda-
dana.

— Acceso a la información existente en los ban-
cos de datos policiales, adoptando las medidas necesa-
rias para que los Cuerpos de Policía Local se integren 
en el Sistema Estatal de Bases de Datos Policiales.

— Impulso a la integración de los Cuerpos de 
Seguridad en los Sistemas de Urgencia 112, creados 
por las Comunidades Autónomas, o, en su caso, crean-
do Centrales de Comunicaciones Conjuntas.

— Potenciación de la utilización de documenta-
ción normalizada.

— Extensión de la colaboración entre el Estado y 
los municipios al ámbito de la seguridad vial, constitu-
yendo la Comisión Mixta de Seguridad Vial en el seno 
de la Comisión Estatal de Seguridad Local, y la Comi-
sión de Coordinación Policial en Seguridad Vial en las 
Juntas Locales de Seguridad.

Por otra parte, el Gobierno, a través del Ministerio 
de Educación, Política Social y Deporte, tiene la inten-
ción de ofrecer una educación de calidad dentro de 
todas las etapas del sistema educativo como establece 
la Ley de Ordenación del Sistema Educativo y en cola-
boración con las Comunidades Autónomas, incluyendo 
en este objetivo tanto los municipios menores de 30.000 
habitantes, como los de mayor población.

Las medidas para garantizar un servicio público de 
calidad incluyen entre otras las destinadas a la adecua-
da escolarización en los municipios rurales, especial-
mente en Educación Infantil, el fomento del acceso a 
niveles educativos superiores a través de una política de 
becas y la atención a alumnos inmigrantes.

El Ministerio apuesta por una atención a la primera 
infancia que supere la del modelo asistencial y ofrezca 
plazas escolares que respondan a la necesidad social 
de atención a los pequeños y lo hagan en un entorno 
educativo de calidad. Las actuaciones destinadas a 
mejorar la atención a este tramo educativo han queda-
do incluidas en el Plan de impulso de la educación 
infantil Educa3. En el marco del Plan, la actuación del 
Gobierno pretende lograr con Educa3, conjuntamente 
con las administraciones autonómicas, una red de 
escuelas infantiles de calidad especialmente en las 
zonas rurales. Para materializar dicha medida, la inver-
sión destinada a la aplicación del plan en el quinquenio 
2008-2012 es de 1.087.456.000 euros, de los cuales el 
50% son aportaciones con cargo a los Presupuestos 
Generales del Estado.

Las becas y ayudas al estudio constituyen uno de los 
instrumentos que contribuyen de forma más eficaz a 
hacer posible el principio de igualdad de oportunida-
des. Uno de los colectivos que requiere una especial 
protección a estos efectos es el constituido por el alum-
nado que presenta necesidades educativas especiales; 

por ello, el Ministerio de Educación, Política Social y 
Deporte convoca anualmente ayudas destinadas a cola-
borar en los gastos que la educación de este alumnado 
genera a sus familias.

Desde el Gobierno también se llevan a cabo diversas 
acciones de carácter general con vistas a la escolariza-
ción, atención educativa compensadora y a la integra-
ción de los alumnos inmigrantes en el sistema educati-
vo, principalmente a través de las partidas destinadas a 
atención educativa del Fondo destinado a la integración 
de los inmigrantes.

Es por tanto evidente el empeño del Gobierno de 
lograr que los servicios dirigidos al medio rural sean de 
calidad y cantidad adecuada y permitan compensar las 
dificultades generadas por dicho entorno para el pleno 
desarrollo personal, social y laboral de los habitantes 
de dicho medio. Para ello, se actúa con el criterio de 
tener en cuenta esta circunstancia en los programas de 
cooperación que se presentan a las comunidades autó-
nomas. Asimismo, y donde es pertinente, se introducen 
criterios de dispersión de la población entre los crite-
rios de distribución de los créditos presupuestarios con 
los que se financian estos programas de cooperación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035375 y 184/048952

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En la actualidad, 21 controladores componen la 
plantilla del Centro de Coordinación de Salvamento de 
Finisterre, distribuidos en tres Controladores por guar-
dia, es decir, tres en cada uno de los turnos existentes 
en dicho Centro, a fin de cubrir adecuadamente las 
labores de vigilancia y control en el centro zonal de 
Fisterra.

Con la anterior dotación se presta cobertura a las 
ausencias, al realizar los turnos de vigilancia y control 
del Dispositivo de Separación del Tráfico de Finisterre.

La dotación y distribución espacial a lo largo de las 
costas españolas de los recursos humanos y materiales 
de Salvamento Marítimo se realiza atendiendo a crite-
rios de efectividad basados en conseguir la mejor cober-
tura para realizar una actuación eficaz y adecuada a las 
previsiones que proporciona el estudio y análisis de la 
actividad. En la actualidad no existen previsiones de 
incrementar el número de controladores del centro 
zonal de Finisterre.

Por último indicar que el número de controladores 
de Sasemar que trabajan en todo el litoral del Estado 
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distribuidos por Comunidades Autónomas y Galicia es 
el que sigue:

— Asturias: 15.
— Santander: 10.
— País Vasco: 15.
— Cataluña: 25.
— Comunidad Valenciana: 25.
— Murcia: 10.
— Andalucía: 72.
— Canarias: 36.
— Baleares: 15.
— Madrid: 18.
— Galicia: 40.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035423

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Burgos Gallego, Tomás (GP).

Respuesta:

Durante el período de junio a septiembre de 2008, 
que ha comprendido el Plan de actuación en zonas 
turísticas y comerciales, se produjeron 37 delitos, 83 
faltas y 13 detenciones. Asimismo, se prestaron un total 
de 1.065 servicios, controlándose 669 vehículos e iden-
tificándose a 745 personas. Igualmente, durante dicho 
período se han celebrado 3 reuniones con representan-
tes de empresas de seguridad privada y 8 con diferentes 
Cuerpos de Policía Local, coordinándose un total de 16 
servicios con estos últimos.

Por otro lado, en las campañas especiales de tráfico 
realizadas durante el año 2008, reforzadas por efectivos 
de Seguridad Ciudadana, se han obtenido los siguientes 
resultados:

— Campaña sobre utilización del casco protector, 
realizada entre el 12 y el 18 de mayo, entre la que se 
controlaron un total de 1.369 motocicletas y ciclomoto-
res, formulándose 3 denuncias por no utilización del 
mismo.

— Campaña de control de la tasa de alcoholemia, 
realizada entre el 2 y el 15 de junio, efectuándose 4.227 
pruebas de alcoholemia, resultando positivas un total 
de 40. Cabe señalar, que en esta campaña colaboró la 
Asociación de Parapléjicos y Grandes Minusválidos de 
Castilla y León (ASPAYM).

— Campaña sobre utilización del cinturón de 
seguridad y otros sistemas de retención homologados, 
llevada a cabo entre el 15 y el 28 de septiembre, contro-
lándose 3.318 vehículos, de los cuales 229 personas, 

entre conductores y pasajeros, no hacían uso de dichos 
dispositivos de seguridad.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035460

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

A través del Programa de Extensión de la Banda 
Ancha a zonas rurales y aisladas, a fecha de 31 de octu-
bre de 2008, de los 5.020 núcleos de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, 4.047 núcleos de 611 munici-
pios disponen de servicio de banda ancha (listado de 
dichos núcleos junto con las tecnologías utilizadas para 
proporcionar el servicio www.bandaancha.es).

En el siguiente cuadro se recoge la información 
referida a la provincia de Málaga:

Provin-
cia

Munici-
pios 
(1)

Núcleos 
(2)

Muni-
cipios 
PEBA 

(3)

Núcleos 
PEBA 

(4)

Munici-
pios en 
servicio 

(5)

Núcleos 
en 

servicio 
(6)

Málaga 100 609 80 506 80 505

(1) Total de municipios con núcleos de población.
(2) Total de núcleos de población.
(3) Municipios con núcleos de población definidos en el PEBA.
(4) Núcleos de población beneficiarios del PEBA en las fases I 
y II.
(5) Municipios que cuentan con actuaciones realizadas.
(6) Núcleos de población beneficiarios del PEBA en las fases I y 
II donde se han cumplido los objetivos de cobertura fijados en el 
programa.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035542

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bravo Ibáñez, Concepción (GP).

Respuesta:

A fecha 30 de septiembre de 2008, en la Comunidad 
Autónoma de La Rioja, se habían presentado 813 soli-



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

653

citudes de ayudas correspondientes a la Renta Básica 
de Emancipación, reguladas en el Real Decreto 
1472/2007 de 2 de noviembre. La Comunidad Autóno-
ma ha dictado resoluciones positivas sobre 555 de ellas. 
El Ministerio de Vivienda ha verificado la información 
de 157 y, finalmente, a la fecha antes indicada, un total 
de 152 jóvenes reciben mensualmente los 210 e que 
establece la Renta Básica de Emancipación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035809

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce, Calleja, José Ignacio, y Martínez 
Saiz, Teófila (GP).

Respuesta:

Se señalan los siguientes importes que se han trasfe-
rido a la Comunidad Autónoma de Andalucía sin que 
ello agote la contribución de la Administración General 
del Estado a la lucha contra la violencia de género en 
dicha Comunidad Autónoma.

Derecho a la Asistencia Social Integral

a) Comunidad Autónoma de Andalucía:

Proyecto para la recuperación integral de las vícti-
mas de violencia de género.

Presupuesto: 460.777,35 euros.

b) Ayuntamiento de Málaga:

Proyecto de puesta en marcha de una red informáti-
ca, nuevas metodologías y actuaciones de apoyo a 
mujeres víctimas de violencia de género en riesgo de 
exclusión social.

Presupuesto: 743.000 euros.

c) Ayuntamiento de Sevilla:

Proyecto para la mejora de la red y los protocolos 
existentes en materia de violencia de género.

Presupuesto: 84.960 euros.

Servicio de Teleasistencia Móvil para las víctimas de 
violencia de género

Desde su puesta en funcionamiento hasta el 23 de 
octubre de 2008, el número de usuarias de teleasisten-
cia móvil en la Comunidad Autónoma de Andalucía ha 
sido de 3.499.

Teléfono 016

El número de llamadas recibidas desde la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía asciende desde su puesta 
en marcha el 3 de septiembre de 2007 hasta el 30 de 
septiembre de 2008, a un total de 11.948.

Finalmente, habría que añadir el gasto derivado del 
ejercicio de las competencias del Estado en materia de 
lucha contra la violencia de género en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía: Instituciones Penitenciarias, 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, «Plan de 
Vivienda 2005-2008», etc.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035811

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio, y Martínez 
Saiz, Teófila (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino no tiene competencias en la expedición de 
licencias de caza. Se trata de una competencia autonó-
mica.

Madrid, 2 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035954

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a criminalidad en el año 2008 se 
facilitarán en la forma acordada entre los grupos parla-
mentarios en la Proposición no de Ley con número de 
expediente 161/458 aprobada en la Comisión de Inte-
rior del Congreso de los Diputados en su sesión de 21 
de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/035955

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La actual oferta de trenes de Alta Velocidad-Larga 
Distancia, con parada en Antequera-Santa Ana, se ha 
visto incrementada con otro tren AVE diario, en el sen-
tido Madrid-Málaga a las 19,56 y en el sentido Málaga-
Madrid a las 9,25, desde el cambio de servicios, que se 
produjo a mediados de diciembre de 2008. Sus horarios 
son los siguientes:

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035956

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El Parador de Antequera ha sido reabierto a los 
clientes en el mes de octubre después de una remodela-
ción integral en la que se han invertido 7.458.500 
euros.

Se ha remodelado el espacio interior permitiendo 
una mayor y mejor oferta, se ha procedido a una reno-
vación total de las instalaciones y redecorado en su 
totalidad.

Se ha ampliado su oferta de habitaciones, se ha 
dotado al Parador de mayor accesibilidad y se ha mejo-

rado la eficiencia energética mediante la instalación de 
placas solares.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035958

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía disponibles en la provincia de Málaga a 31 de 
diciembre de 2008, ascienden a 2.641 efectivos.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035959

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2008, los recursos humanos 
de la Guardia Civil disponibles en la provincia de Mála-
ga, ascendían a 2.162.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035961

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El referido convenio establece la comercialización 
del producto combinado denominado «Combi-Aquó-
polis Sevilla», al que se podrá acceder en las taquillas 
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de cualquier estación del Núcleo de Cercanías de 
Se villa.

Dicho producto contempla la posibilidad de realizar 
un viaje de ida y vuelta o ida y regreso en un tren de 
Cercanías más la entrada al Parque Acuático de Sevilla 
(Aquópolis Sevilla).

Este convenio no genera coste alguno para Renfe 
Operadora.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035962

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Renfe Operadora analiza la propuesta de colabora-
ción evaluando el coste de la acción y las contrapresta-
ciones y, si económicamente es viable, suscribe el con-
venio de colaboración.

El convenio de colaboración suscrito, enmarcado en 
la estrategia de Responsabilidad Social Empresarial de 
Renfe «Un tren de valores Renfe», dentro del compro-
miso de la entidad con la Cultura, la Educación y el 
Deporte, tuvo como objeto la participación de Renfe en 
las actividades llevadas a cabo por la Fundación Unipu-
blic y, más concretamente, en la organización de las 
XI Jornadas Ciclistas Parlamentarias.

La aportación económica de Renfe fue de 12.000 
euros y, como contraprestación, fue publicitada en 
todos los eventos que se organizaron y, en general, en 
los folletos, publicaciones, espacios publicitarios, salas 
de proyecciones y de prensa, así como en todo aquel 
espacio que se consideró necesario por ambas partes y, 
en particular, en los siguientes:

a) En el maillot que utilizaron los ciclistas para 
realizar los distintos recorridos.

b) En el podium y, más concretamente, en el panel 
central del mismo, en el que claramente aparecía la 
imagen de marca de Renfe.

c) En las vallas publicitarias de la meta.
d) En la página web de Fundación Unipublic.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035963

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Los libros editados por AENA se comercializan, sin 
ningún tipo de exclusividad, a través de varios distri-
buidores, entre ellos Distrifer Libros, S. L., y en diver-
sos puntos de venta directa (librerías). También se ven-
den directamente por AENA o a través de la tienda «on 
line» de su web pública.

De acuerdo con los contratos firmados con todos 
estos distribuidores y puntos de venta directa, AENA 
no incurre en ningún coste, sino que éstos periódica-
mente dan cuenta a AENA de sus ventas para realizar la 
correspondiente facturación.

Dado que la demanda de las publicaciones de 
AENA, al ser muy especializadas, no es elevada y, por 
tanto, la tirada de las ediciones es reducida, los posibles 
distribuidores tienen muy escaso interés. En este senti-
do y por las especiales características de este servicio 
no se puede convocar un concurso público, dado que no 
existe presupuesto de licitación, ni posterior pago por 
el servicio prestado. Finalmente, AENA está abierta a 
todos aquellos distribuidores que muestren interés en 
sus publicaciones.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035964, 184/035975 y 184/035990

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento, una vez examinados el 
registro de los contratos y convenios del Departamento, 
no constan los convenios a que se refiere Su Señoría.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035965

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio Marco de colaboración firmado con 
fecha 5 de febrero de 2008 entre Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) y la Fundación 
Oso Pardo tiene por objeto la colaboración y el asesora-
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miento mutuo en aquellos aspectos relacionados con la 
gestión y conservación del oso pardo y con la construc-
ción, administración y explotación de las infraestructu-
ras ferroviarias que se sitúan en el área de distribución 
del oso pardo, con el objetivo de contribuir ambas par-
tes a la preservación de dicha especie y de su ecosiste-
ma, y sin coste económico alguno.

En la misma fecha ambas partes firmaron un Conve-
nio específico, que se adjunta como anexo.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/035966, 184/035967 y 184/035989

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Convenio Marco de colaboración firmado el pasa-
do 14 de febrero de 2008 entre ADIF y Solidaridad 
Internacional así como el Anexo 1 al mismo tiene por 
objeto la realización de actividades conjuntas destinadas 
a la sensibilización social en valores ciudadanos, el res-
peto por la naturaleza, el desarrollo de proyectos de edu-
cación intercultural y convivencia, junto a otros proyec-
tos de naturaleza similar y de interés común en el 
ámbito de la acción social, los cuales serán concretados 
en cada caso mediante acuerdos específicos amparados 
por el citado convenio marco y como anexos al mismo, 
así como la edición de un libro de cuentos y la realiza-
ción de actividades complementarias en las estaciones 
de ADIF seleccionadas, con un coste de 18.780 euros. 
El grado de ejecución ha sido del 100%, se han editado 
3.500 libros y realizado un total de 6 talleres cuenta-
cuentos en las estaciones de Madrid-Chamartín, Puerta 
de Atocha, Pontevedra, Sevilla Santa Justa, Oviedo y 
Alicante. Se adjunta en anexo el texto del convenio.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/035968

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se acompaña como anexo el convenio 2008 de Ges-
tión Directa entre la Administración General del. Esta-
do y la Sociedad Estatal de Infraestructuras del Trans-
porte Terrestre, S. A., para la promoción y construcción 
de determinadas infraestructuras ferroviarias de titula-
ridad estatal.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/035969

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito entre AENA y 
Ecoembes en noviembre de 2007, del cual se remite 
copia en anexo, se enmarca dentro del compromiso de 
AENA con el medio ambiente, articulado en su políti-
ca medioambiental, entre cuyos principios se recoge el 
de «Fomentar la reutilización, el reciclado y la gestión 
de los residuos de forma respetuosa con el medio 
ambiente».

La fórmula del convenio se entiende como la más 
adecuada entre ambas organizaciones, dado que Ecoe-
mbes —Sociedad Anónima sin ánimo de lucro— es la 
única entidad Gestora del Sistema Integrado de envases 
y residuos de envases (SIG), y que el objeto del Conve-
nio es establecer, sin contraprestación económica por 
parte de AENA y Ecoembes, un marco de colaboración 
con el fin de mejorar la protección medioambiental en 
los aeropuertos y otros centros de AENA.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/035970

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito, enmarcado en 
la estrategia de Responsabilidad Social Empresarial de 
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Renfe «Un tren de valores Renfe», dentro del compro-
miso con la Sociedad y la Accesibilidad, tuvo como 
objeto la participación de Renfe en las actividades lle-
vadas a cabo por la Fundación Mirada Solidaria y, más 
concretamente, por lo que se refiere a una campaña de 
100 cirugías de cataratas en Bolivia.

La colaboración de Renfe permitió la realización de 
100 cirugías oculares de cataratas en Cochabamba, 
Bolivia, país en el que la ceguera por cataratas afecta a 
un alto porcentaje de la población sin recursos.

La aportación económica de Renfe fue de 8.433 
euros y, como contraprestación, se insertó el logotipo 
de Renfe en todos los eventos publicitarios relaciona-
dos con la Fundación Mirada Solidaria durante un 
año, en general, en los folletos, publicaciones, espa-
cios publicitarios, salas de proyecciones y de prensa, 
así como en todo aquel espacio que se consideró 
necesario por ambas partes y, en particular, en los 
siguientes:

a) En la página web de la Fundación Mirada Soli-
daria.

b) En el apartado colaboradores de la Memoria 
anual de la Fundación Mirada Solidaria.

c) En elementos de cartelería empleados en actos 
públicos de la Fundación Mirada Solidaria.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035971

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de patrocinio suscrito con el Teatro de 
Barakaldo se enmarca en la estrategia de Responsabili-
dad Social Empresarial de Renfe «Un tren de valores», 
dentro del compromiso de Renfe con la Cultura, la 
Educación y el Deporte.

La aportación económica de Renfe fue de 18.000 
euros y, como contraprestación, se insertó el logotipo 
de Renfe en todos los eventos publicitarios relaciona-
dos con el Teatro Barakaldo, en general, en los folletos, 
publicaciones, espacios publicitarios, salas de proyec-
ciones y de prensa, así como en todo aquel espacio que 
se consideró necesario por ambas partes y, en particu-
lar, en los siguientes:

a) En los 5 números anuales de la revista del Tea-
tro Barakaldo.

b) En los programas de mano de las distintas 
obras, inclusive en la programación de Teatro Escolar.

c) En los planos de localización del Teatro, en web 
y revistas.

d) En todos los elementos gráficos que se realiza-
ron (anuncios, vallas, etc.).

e) En el hall de acceso al Teatro.
f) En paneles traseros empleados en ruedas de 

prensa.
g) En todas las conexiones televisivas de cobertu-

ra de eventos apareció un fondo (soporte móvil) en el 
que se distinguía claramente el logotipo de Renfe.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035972

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se adjunta copia del Acuerdo suscrito el 26-12-07 
entre el Ministerio de Fomento, Renfe Operadora y el 
Administrador de Infraestructuras Ferroviarias para la 
liquidación de la deuda generada por los servicios pres-
tados a la Junta de Andalucía hasta el 31 de diciembre 
de 2006.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/035973

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Se adjunta como anexo copia del Convenio de Patro-
cinio entre el Club de Excelencia en Gestión (CEO) y 
AENA firmado el pasado 21 de febrero de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.
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184/035976

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito entre el Parque 
Isla Mágica, S. A., y Media Distancia Convencional de 
Renfe Operadora es un acuerdo comercial para el trans-
porte de viajeros en tren con destino al Parque Temáti-
co Isla Mágica de Sevilla, desde cualquier punto de 
Andalucía.

En el mismo se especifica que, en función de deter-
minadas fechas y de las diferentes ofertas comerciales, 
puede incluir el transporte por autobús entre la estación 
de Santa Justa y el Parque Temático y regreso, comida 
en el mismo, etc., siendo necesario en algunos casos un 
número determinado o mínimo de viajeros.

Este convenio no implica para Renfe Operadora 
coste alguno.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035977

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El contrato de colaboración, suscrito entre Renfe y 
la Asociación de Directivos de Comunicación (DIR-
COM), tuvo como objetivo el patrocinio de los viajes 
en tren para la asistencia al Encuentro de Comunica-
ción Empresarial que se celebró en Sevilla.

Renfe, como empresa patrocinadora del Encuentro 
de Comunicación Empresarial, aportó un importe de 
4.000 euros en billetes de tren y, como contraprestación, 
fue publicitada en toda la documentación de las convo-
catorias, notas de prensa, Memoria Anual, Anuario de 
Comunicación, Boletines, página web de Dircom, así 
como en las distintas publicaciones de los informes.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035978

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito se enmarca en 
la estrategia de Responsabilidad Social Empresarial de 
Renfe «Un tren de valores Renfe», dentro del compromi-
so con la Sociedad y la Accesibilidad, y tuvo como obje-
to la participación de Renfe en las actividades llevadas a 
cabo por la Asociación Ayúdale a Caminar y, más con-
cretamente, por lo que se refiere a la digitalización y 
catalogación de fotografías pertenecientes al archivo his-
tórico de Renfe, integrado por más de 40.000 fotografías 
de todas las épocas (entre los años 1950 y 2000).

Los trabajos se realizarán en los Centros Especiales 
de Empleo de la Asociación Ayúdale a Caminar, y la 
labor de digitalización de imágenes se ha demostrado 
como una tarea idónea y perfectamente accesible para 
las personas que integran la Asociación.

La aportación económica de Renfe fue de 18.000 
euros.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035979

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de referencia, se infor-
ma lo siguiente:

El acuerdo comercial suscrito con Viajes Avasa, 
S. L., fue para la elaboración y comercialización de 
paquetes turísticos que incluyesen, como medio de 
transporte, los trenes gestionados por la entonces Uni-
dad de Negocio de Renfe Grandes Líneas.

Para ello, Renfe Operadora acordó con Viajes Avasa, 
S. L., una reducción del 15% sobre los precios a tarifa 
general de ida o ida/vuelta, en los trenes de tráfico 
nacional y Trenhotel «Lusitana», en todas las clases y 
con un cupo máximo de 50 plazas por tren y fecha.

Como contrapartida, Viajes Avasa, S. L., se obligaba 
a elaborar paquetes turísticos que incorporasen el tren 
con los precios y condiciones descritos anteriormente, 
así como a desarrollar actividades de publicidad y pro-
moción de los paquetes turísticos elaborados mediante 
la edición y distribución de folletos y carteles entre las 
agencias minoristas.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/035980

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Renfe Operadora entiende que Su Señoría se refiere 
al convenio de colaboración suscrito el 21-03-05. Dicho 
convenio se enmarca en la estrategia de Responsabili-
dad Social Empresarial de Renfe «Un tren de valores», 
dentro del compromiso de Renfe con la Cultura, la 
Educación y el Deporte, y tuvo como objeto la partici-
pación de Renfe, como colaborador de la Asociación 
Bilbaína de Amigos de la Ópera (ABAD), en el desa-
rrollo de la Temporada de Ópera 2005 que se celebró en 
Bilbao.

Renfe entregó a ABAO la cantidad de 12.000 euros 
en concepto de pago de billetes de tren y transporte de 
decorados en contenedores y, como contraprestación 
recibió:

• Inserción del logotipo de Renfe en los «progra-
mas de mano» de la Temporada de Ópera (15.000 ejem-
plares), que se reparten gratuitamente entre los asocia-
dos, instituciones, Teatros de Ópera a nivel nacional e 
internacional, Asociaciones de Ópera, hoteles, oficinas 
de turismo, etc., y al público en general.

• Inserción del logotipo de Renfe, junto con los 
demás colaboradores, en el Libro-Programa de Ópera y 
en el Anuario (8.000 ejemplares cada uno) repartidos 
gratuitamente a todos los asociados, hoteles, institucio-
nes y patrocinadores.

• La marca Renfe figuró en los carteles publicita-
rios expuestos de manera permanente en el Palacio 
Euskalduna, a lo largo de los 7 meses de duración de la 
Temporada de Ópera.

• Renfe pudo usar la denominación de la Tempo-
rada de Ópera de la ABAO, en su calidad de colabora-
dor, así como su anagrama identificativo para la inser-
ción propia de publicidad, durante el período de la 
Temporada de Ópera.

• ABAO hizo entrega a Renfe del Libro-Programa 
de Ópera, Anuario y CD que edita cada año, así como 
un reportaje fotográfico, recogiendo los eventos más 
destacables de la Temporada.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035981

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Renfe Operadora entiende que Su Señoría se refiere 
al convenio de colaboración suscrito el 17-05-05. Dicho 
convenio, suscrito con el Parque Isla Mágica, S. A., es 
un acuerdo comercial para el transporte de viajeros en 
tren con destino al Parque Temático Isla Mágica de 
Sevilla, desde cualquier punto de Andalucía.

En el mismo se especifica que, en función de deter-
minadas fechas y de las diferentes ofertas comerciales, 
puede incluir el transporte por autobús entre la estación 
de Santa Justa y el Parque Temático y regreso, comida 
en el mismo, etc., siendo necesario en algunos casos un 
número determinado o mínimo de viajeros.

Este convenio no implicó para Renfe Operadora 
coste alguno.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035982

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

RENFE Operadora entiende que la Su Señoría se 
refiere al convenio de colaboración suscrito el 15-3-05.

Dicho convenio de colaboración se enmarca en la 
estrategia de Responsabilidad Social Empresarial de 
Renfe «Un tren de valores Renfe», dentro del compro-
miso de Renfe con la Cultura, la Educación y el Depor-
te, y tuvo como objeto el patrocinio de la ONGD Edu-
cación Sin Fronteras por parte de Renfe Operadora, 
como transportista oficial, en exclusiva.

La aportación de Renfe fue de 7.000 euros en bille-
tes de tren y, como contraprestación, recibió:

• Mención de Renfe, como patrocinador, en todos 
los documentos que editó la ONGD Educación Sin 
Fronteras.

• Inserción del logotipo de Renfe en todos los 
soportes que editó la ONGD Educación Sin Fronteras, 
como Transportista Oficial.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035983

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

660

Respuesta:

RENFE Operadora entiende que la Su señoría se 
refiere al convenio de colaboración suscrito el 1-3-05.

Dicho convenio de colaboración, suscrito con la 
Asociación de Jóvenes Empresarios de Andalucía 
(AJE-Andalucía), se enmarca dentro del Plan Estratégi-
co de Reputación y Responsabilidad Social Corporativa 
de Renfe, con el fin de reconocer acciones llevadas a 
cabo por empresarios y directivos de la pequeña y 
mediana empresa que dedican esfuerzos notables al 
estudio, la consolidación y la difusión de los valores 
esenciales de la cultura económica y financiera en 
España. Mediante este convenio, Renfe apoyaba la 
celebración de este tipo de encuentros, que fomentan el 
espíritu emprendedor y las vocaciones empresariales.

La aportación de Renfe fue de 6.000 euros en viajes 
de tren y, como contraprestación, AJE-Andalucía inclu-
yó en todos los soportes de comunicación el logotipo 
de Renfe, como transportista oficial del X Congreso 
Nacional de Jóvenes Empresarios.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035984

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El 31 de enero de 2008, Renfe Operadora e Iberautor 
suscribieron dos Acuerdos de colaboración comercial.

Uno de ellos para la celebración de los Premios Max 
de Teatro, cuyo objeto era la regulación de la colabora-
ción de Renfe Alta Velocidad-Larga Distancia, así como 
la presencia publicitaria que la misma tendría en el 
marco de la edición del año 2008 del evento.

Para facilitar los acercamientos de los invitados a la 
Gala, Renfe puso a disposición de Iberautor Promociones 
Culturales dos Tarjetas Renfe por importe de 4.000 euros 
y 5.000 euros, válidas para la obtención de títulos de trans-
porte, lo que supuso un retorno del coste de la operación.

La presencia de Renfe, como patrocinador de la edi-
ción del año 2008 de los Premios Max de Teatro, se 
concretó en las acciones de patrocinio que a continua-
ción se especifican:

— Presencia de imagen en rueda de prensa, en la 
lectura del acta de los finalistas.

— Presencia de la marca en la segunda ronda de 
votaciones.

— Inclusión del logotipo en las invitaciones.
— Inclusión del logotipo en el programa de lujo 

de la Gala.

— Inclusión del logotipo en todos los elementos 
de comunicación que se puedan editar directamente por 
SGAE vinculados a los Premios Max.

— Inclusión del logotipo en las banderolas de los 
Premios Max, a colgar en todos los alrededores.

— Entradas para seguir en directo la Gala.
— Colocación de stand corporativo de la empresa 

patrocinadora en el hall del recinto en el que se llevará 
a cabo la Gala.

— Inclusión del logotipo en el panel de patrocina-
dores (fondo para set de entrevistas),

— Colocación de stand corporativo en la sala de 
Prensa para productos de la marca.

— Mención expresa de Renfe en la nota de prensa 
oficial de los Premios Max.

— Presencia del logotipo de Renfe en los créditos 
de la Gala.

— Presencia de Renfe en la cobertura televisiva y 
prensa de los preliminares de la gala (informativos, 
periódicos, etc.).

El otro, para la celebración de los Premios de la 
Música, cuyo objeto era la regulación de la colabora-
ción de Renfe Alta Velocidad-Larga Distancia, así como 
la presencia publicitaria que la misma tendría en el 
marco de la edición del año 2008 del evento.

Para facilitar los acercamientos de los invitados a la 
Gala, Renfe puso a disposición de Iberautor Promocio-
nes Culturales dos Tarjetas Renfe por importe de 3.000 
euros y de 6.000 euros, válidas para la obtención de 
títulos de transporte, lo que supuso un retorno del coste 
de la operación.

La presencia de Renfe, como patrocinador de la edi-
ción del año 2008 de los Premios de la Música, se con-
cretó en las acciones de patrocinio que a continuación 
se especifican:

— Presencia de imagen en rueda de prensa, en la 
lectura del acta de los finalistas.

— Presencia de la marca en la segunda ronda de 
votaciones.

— Inclusión del logotipo en las invitaciones.
— Inclusión del logotipo en el programa de lujo 

de la Gala.
— Inclusión del logotipo en todos los elementos 

de comunicación que se puedan editar directamente por 
SGAE vinculados a los Premios de la Música.

— Inclusión del logotipo en las banderolas de los 
Premios de la Música a colgar en todos los alrededores.

— Posibilidad de colocación de stand corporativo 
de la empresa patrocinadora en el hall del recinto en el 
que se llevará a cabo la Gala.

— Inclusión del logotipo en el panel de patrocina-
dores (fondo para set de entrevistas).

— Colocación de stand corporativo en la sala de 
Prensa para productos de la marca.

— Mención expresa de Renfe en la nota de prensa 
oficial de los Premios de la Música.
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— Presencia del logotipo de Renfe en los créditos 
de la Gala.

— Presencia de Renfe en la cobertura televisiva y 
de prensa en los preliminares de la gala (informativos, 
periódicos, etc.).

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035986

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito entre Renfe 
Operadora y la Fundación del Instituto de Cultura del 
Sur, el 03/01/2005, se enmarca en la estrategia de Res-
ponsabilidad Social Empresarial de Renfe «Un tren de 
valores Renfe», dentro del compromiso de Renfe con la 
Cultura, la Educación y el Deporte.

Dicho convenio tuvo como objeto la participación 
de Renfe en las actividades llevadas a cabo por la Fun-
dación y, más concretamente, por lo que se refiere a la 
exposición «Sadaqa, construir amistad».

La aportación económica de Renfe fue de 6.000 
euros y, como contraprestación, recibió:

• Aparición del logotipo de Renfe en todos los 
soportes relacionados con la exposición.

• Referencia expresa a la participación de Renfe, 
como empresa patrocinadora, en el catálogo resumen 
que se elaborará con posterioridad a la exposición.

• Renfe y sus firmas colaboradoras podrán hacer 
mención a su colaboración en el material comercial o 
de prensa que consideren oportuno.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035987

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito entre Formatik-
Center, S. A., y Renfe Operadora consistió en la realiza-
ción de prácticas formativas no remuneradas, con una 
duración aproximada de 2 meses, en los centros de tra-
bajo gestionados por Renfe, al objeto de poner en prác-
tica los conocimientos teóricos adquiridos por los alum-
nos del curso Azafata-Relaciones Públicas.

La colaboración de Renfe Operadora con dicho 
Centro de Formación, desde enero de 2005, se resume 
en la incorporación de 3 personas en prácticas, en los 
siguientes períodos:

• Del 1 de enero de 2005 al 28 de febrero de 
2005.

• Del 1 de marzo de 2005 al 30 de abril de 2005.
• Del 1 de mayo de 2005 al 30 de junio de 2005.

Estas prácticas formativas no representaron coste 
alguno para Renfe.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/035988

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito entre la Socie-
dad La Reserva de Marbella, S. A., y la Red Nacional 
de los Ferrocarriles Españoles (RENFE), el 29-12-
2004, tiene como objeto la construcción, por cuenta y 
cargo de dicha sociedad, de una estación de ferrocarril 
entre las estaciones de Torremuelle y Carvajal (puntos 
kilométricos 24,300 y 24,400) de la Línea C-1 Málaga-
Fuengirola, que se denominará «Peñarroya».

Como quiera que el 1 de enero de 2005 se produjo 
la segregación de la Red Nacional de los Ferrocarriles 
Españoles (RENFE), la responsabilidad de Renfe 
Operadora derivada de dicho convenio, pasa a ser úni-
camente el equipamiento de dicha estación, consisten-
te en:

• Megafonía.
• Cronometría.
• Sistema de teleindicadores.
• Expositores informativos.
• Máquinas autoventa de títulos de transporte.
• Control de accesos.
• Señalética.
• Mobiliario.

La aportación de Renfe Operadora es la inversión en 
el referido equipamiento, cuyo coste asciende, aproxi-
madamente, a 250.000 euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/035992

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El convenio de colaboración suscrito entre Renfe 
Operadora y Navarra de Cine, S. L., el 10-5-2005, se 
enmarca en la estrategia de Responsabilidad Social 
Empresarial de Renfe «Un tren de valores Renfe», den-
tro del compromiso de Renfe con la Cultura, la Educa-
ción y el Deporte, y tuvo como objeto la participación 
de Renfe en las actividades llevadas a cabo en el Festi-
val de Cine de Pamplona del año 2005, patrocinando la 
sección denominada Educatif.

El Festival de Cine de Pamplona es un festival 
audiovisual de carácter social, donde:

• Se pueden ver documentales producidos por 
diferentes ONG que propician el debate.

• Las personas con discapacidad pueden «ver, oír 
y disfrutar» las películas a través de distintos mecanis-
mos tecnológicos.

• Se desarrollan actividades dirigidas a la forma-
ción en valores de los más jóvenes a través del audiovi-
sual.

• Se pueden ver las últimas películas de cine social 
a nivel internacional.

Educatif es una sección que engloba todas las activi-
dades dirigidas a los más jóvenes, con atención especial 
a los profesionales de la Educación. Es un proyecto 
destinado a desarrollar un espíritu crítico y un enfoque 
reflexivo respecto a la imagen, así como acercar a tra-
vés del audiovisual, situaciones, problemáticas y reali-
dades sociales para sensibilizar acerca de las mismas. 
Educatif contó con la participación de más de 5.000 
estudiantes de edades comprendidas entre los 13 y los 
18 años.

La aportación económica de Renfe fue de 30.000 
euros y, como contraprestación, la imagen de Renfe 
apareció en todos los eventos relacionados con el 
Festival, folletos, publicaciones, espacios publicita-
rios, salas de proyecciones, y salas de prensa, así 
como en:

• Catálogo oficial.
• Cartel anunciador.
• Programa de mano.
• Ploter’s o carteles gigantes como fondo para las 

ruedas de prensa.
• Enara/Roll Up con información sobre «Un tren 

de valores» Renfe.
• Carteles gigantes como fondo para entrevistas en 

programas de TV.

• 90.000 ejemplares en el suplemento especial 
editado con el periódico «Diario de Navarra», encarta-
do en dicho periódico en fecha previa al Festival.

• Página http://www.festivalcinepamplona.com.
• Pantallas spot publicitario de Renfe, de 45 segun-

dos, antes de las sesiones, programas, etc.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036102

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía disponibles en la provincia de Salamanca, a 31 de 
diciembre de cada año del período 1996/2008, eran los 
siguientes:

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Gobierno no autoriza la creación de Facultades. 
Es la Comunidad Autónoma la que tiene competencia 
en la materia.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036299

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).
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Respuesta:

En enero de 2009, había 349 internos drogodepen-
dientes en tratamiento (180 en metadona y 169 en des-
habituación), en el centro penitenciario de Málaga.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036300 y 184/036301

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se detallan los datos sobre 
siniestralidad laboral en la provincia de Málaga, infor-
mados por la Inspección de Trabajo y Seguridad Social 
de Málaga.

Por otra parte, pueden consultarse estadísticas sobre 
la actividad de la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social, así como los informes generales sobre estas 
actividades en los últimos años, en su página web.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

 

184/036302 y 184/036303

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Los datos de accidentes de circulación con víctimas 
en las carreteras de la provincia de Málaga en los años 
2007 y 2008 son los recogidos en el siguiente cuadro:

Fuente: Base de datos de accidentes de circulación con víctimas.
El cómputo de muertos se realiza a 24 horas.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036304

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Los datos solicitados por Sus Señorías, son facilita-
dos por los Consulados Españoles en el extranjero y 
sólo contemplan datos parciales por Comunidades 
Autónomas, pero no desglosados por provincias.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036305, 184/036307, 184/036309, 184/036311, 
184/036318 y 184/036320

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).
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Respuesta:

En el anexo adjunto se detallan las actuaciones, en 
la provincia de Málaga, de diversos Centros de Estu-
dios del CEDEX, Centro de Estudios y Experimenta-

ción de Obras Públicas, Organismo Autónomo adscrito 
al Ministerio de Fomento.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/036306

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Está permitida la realización de ensayos para la 
reducción del caudal de rebase sobre el dique exterior 
de Levante en la alineación Norte.

Se trata de estudios de asistencia técnica que no 
requieren de inversión material en la zona de estudio, 
por lo que no hay inversiones (capítulo 6) asociadas.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036308

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel, Chacón Gutiérrez, Begoña; 

Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El Centro de Estudio Hidrográfico tiene previstas en 
la provincia de Málaga las actuaciones siguientes:

— EDAR de Arroyo de la Miel, en Benalmádena 
(Málaga).

Pruebas de funcionamiento de la EDAR. Finaliza-
dos los trabajos de toma de datos, está en marcha la 
redacción del Informe final.

— EDAR de Fuengirola (Málaga).
Estudio de evaluación del funcionamiento de la 

EDAR, con especial seguimiento del secado térmico de 
los lodos producidos, mediante horno de lecho fluido.

— En proyecto, un estudio del río Guadalmedina 
a su paso por la ciudad de Málaga.

No hay inversiones (capítulo 6) asociadas, pues se 
trata de estudios de asistencia técnica que no requieren 
de inversión material en la zona de estudio.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/036310

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Están previstas las siguientes actuaciones:

— Seguimiento de tramos de ensayo con mezclas 
bituminosas fabricados con polvo de caucho proceden-
te de neumáticos fuera de uso y terraplenes con neumá-
ticos troceados.

— Notas técnicas correspondientes a Pruebas de 
Validación del Sistema ERTMS Nivel 1 y Nivel 2 en el 
Tramo de Vía Córdoba-Málaga en los trenes S-103 y 
S-102.

Se trata de estudios de asistencia técnica que no 
requieren de inversión material en la zona de estudio, 
por lo que no hay inversiones (capítulo 6) asociadas.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036312

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Centro de Estudios de Técnicas Aplicadas no 
tiene prevista ninguna actuación en la provincia de 
Málaga.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036314

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Las medidas que ha llevado a cabo el Ministerio de 
Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, para conso-
lidar el sistema de riego en Málaga a través de la Subdi-
rección General de Regadíos y Economía del Agua, ha 
sido la ejecución de las siguientes obras de moderniza-
ción de regadíos:

• Proyecto de modernización de los regadíos de la 
CR Llanos-Juntilla y río Nacimiento, en el término muni-
cipal de Coín, con un presupuesto de 3.186.935 euros, 
de los que se han ejecutado el 73% de la inversión.

• Proyecto de modernización de los regadíos de la 
Comunidad de Regantes de Algarrobo, en el término 
municipal de Algarrobo, con un presupuesto de 
7.110.934 euros, de los que se han ejecutado el 62% de 
la inversión.

• Proyecto de modernización de regadíos de la CR 
Dehesas Bajas y río Fahala, en el término municipal de 
Alhaurín El Grande, con un presupuesto de 1.289.558 
euros, estando la obra finalizada.

• Proyecto de modernización de los regadíos de la 
CR del Manantial Planos, en el término municipal de 
Yunquera, con una inversión de 796.161 euros, estando 
la obra finalizada.

• Proyecto de modernización de los regadíos de la 
CR del río Torrox, en el término municipal de Torrox, 
con un presupuesto de inversión de 2.358.737 euros, 
estando la obra finalizada.

• Proyecto de modernización de regadíos de la 
Junta Central de Usuarios del río Benamargosa Fase I, 
en el término municipal de Benamargosa, con un pre-
supuesto de 2.428.593 euros, encontrándose su ejecu-
ción al 67%.

• Proyecto de modernización de regadíos de la 
Junta Central de Usuarios del río Benamargosa Fase II, 
en el término municipal de Benamargosa, con una 
inversión de 820.359 euros, estando la obra finalizada.

Las medidas llevadas a cabo por el Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino a través de 
SEIASA del Sur y Este, S. A., en la provincia de Mála-
ga durante el ejercicio 2008, son las siguientes:

• Modernización de las Infraestructuras de la CR 
de Guadalhorce, Fase I.

• Modernización de las Infraestructuras de la CR 
de Guadalhorce, Fase II.

El presupuesto de las obras asciende a un total de 
8.559.462,50 euros, estando las obras ejecutadas en un 
100% a 30 de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/036315

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Las actuaciones que tiene previsto realizar en la pro-
vincia de Málaga, el Centro de Estudios Históricos de 
Obras Públicas y Urbanismo, son las relativas a la crea-
ción del Museo del Transporte y la Obra Pública en 
Málaga en los terrenos del antiguo Campamento Bení-
tez. Para el año 2009, las actuaciones previstas se refie-
ren a la redacción del proyecto básico y a actuaciones 
de limpieza, conservación y vigilancia, con una previ-
sión de inversión (capítulo 6), de 1.220.450,00 euros.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036316

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Las actuaciones que ha realizado en la provincia de 
Málaga, el Centro de Estudios Históricos de Obras 
Públicas y Urbanismo, son las relativas a la creación 
del Museo del Transporte y la Obra Pública en Málaga 
en los terrenos del antiguo Campamento Benítez: con-
curso de ideas para el proyecto, estudios relativos a la 
redacción del Plan Especial y actuaciones de limpieza, 
conservación y vigilancia.

Se contabilizan inversiones en Málaga durante los 
ejercicios 2007 y 2008, únicos del período solicitado en 
que se ha actuado en dicha provincia, con los siguientes 
valores:

Ejercicio 2007: 196.000,00 euros.
Ejercicio 2008: 1.821.824,70 euros.
Total: 2.017.824,70 euros.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036317

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Laboratorio de Geotecnia tiene previsto realizar 
un estudio de los nuevos atraques para cruceros y 
buques de pasaje en la zona del morro del dique en el 
puerto de Málaga.

No existen inversiones (capítulo 6) asociadas, pues 
se trata de estudios de asistencia técnica que no requie-
ren inversión material en la zona de estudio.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036319

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Laboratorio Central de Estructuras y Materiales, 
no tiene prevista ninguna actuación en la provincia de 
Málaga.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036341

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Desde el pasado 16 de julio de 2007, está en vigor la 
«Guía de servicios ferroviarios para viajeros con disca-
pacidad que tengan dificultades en su desplazamiento», 
donde se recogen los servicios que se ofrecen a los via-
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jeros con movilidad reducida relacionados con su des-
plazamiento y el procedimiento a seguir por este colec-
tivo para recibir asistencia en la realización de su viaje.

Esta información puede consultarse en las páginas 
«webs» www.adif.es y www.renfe.es.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036352

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, a través de la Entidad Estatal de Seguros Agra-
rios (ENESA), durante los últimos años, realiza dos 
campañas anuales para promocionar los seguros agra-
rios a nivel nacional, con los siguientes criterios y pre-
supuestos:

1. Campaña de seguros agrarios dirigida por una 
Empresa de Publicidad con una estrategia global y 
diversificada geográficamente y por productos. El pre-
supuesto en el 2008 ha sido de 677.300 euros y tiene 
una fase nacional con inserciones genéricas en televi-
sión (Agroesfera), Radio (Agropopular, Onda Agraria y 
La Trilla) y portales agrarios en Internet, que tiene una 
repercusión en la consolidación e incentivación de los 
seguros agrarios.

Por otra parte, las fases específicas que se diseñan 
para promocionar líneas concretas de seguro tienen una 
incidencia directa sobre Málaga, que son las siguien-
tes:

• Promoción de los seguros de cultivos protegidos 
y de flor cortada en Andalucía, con un presupuesto glo-
bal de 72.340 euros para 3.411 inserciones entre pren-
sa, radio local y revistas técnicas. En la radio local de 
Málaga se han incluido 570 inserciones con cuña espe-
cífica sobre el seguro de cultivos protegidos.

• Promoción del seguro de rendimientos de olivar, 
dirigida también a Andalucía, con un presupuesto de 
50.080 euros, por 1.349 inserciones entre prensa y 
radio, de las cuales 160 se insertaron específicamente 
en la radio local de Málaga. Se ha apoyado esta fase 
con la distribución del folleto especifico del seguro de 
rendimientos de olivar entre todo el sector, haciendo 
una acción especifica con todas las cooperativas del 
sector oleícola.

3. Campaña de «ENESA Informa», gestionada 
directamente desde la Entidad, con carácter divulga-
dor, directo y únicamente en revistas, por un presu-
puesto en el 2008 de 215.606 euros incluido IVA. Se 
insertan 94 anuncios del calendario del plan, en las 
revistas provinciales de todas las organizaciones pro-
fesionales agrarias y de cooperativas, por ejemplo, 
ASAJA Málaga, Labrando Futuro (COAG Andalucía) 
y FAECA (Federación de Cooperativas de Andalu-
cía). Además, se han publicado 149 artículos de texto 
en revistas técnicas, sobre distintos seguros entre los 
que destaca, el olivar, el viñedo, cítricos, cereales y 
las distintas hortalizas al aire libre o en invernadero, 
cultivos todos ellos importantes en la provincia de 
Málaga.

Para el año 2009 están previstas dos campañas de 
publicidad similares a las del año 2008, independiente-
mente de las que pueda llevar a cabo ENESA.

En relación al grado de ejecución del presupuesto, 
es del 100% de lo presupuestado en la promoción de 
los seguros, a través de las dos campañas descritas.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Respuesta:

El Plan de Seguros Agrarios para el ejercicio 2008 
fue aprobado por Consejo de Ministros, con las siguien-
tes novedades, entre otras:

a) Se incluirá de forma progresiva a lo largo del 
ejercicio y en aquellas líneas de aseguramiento en que 
resulte posible, la cobertura de los daños producidos 
por la fauna silvestre.

b) La compensación que actualmente se establece 
por daños por virosis en las primeras fases del desarro-
llo de la planta en cultivos protegidos, se ampliará a 
otras fases del ciclo de desarrollo.

c) Se establecerá una modalidad de cobertura para 
daños sobre la calidad en uva de vinificación.

d) Se perfeccionará el seguro de explotación de 
cítricos, diseñando un modelo de aseguramiento que, 
desde el cuajado del fruto, ofrezca protección ante las 
adversidades climáticas que pueden afectar a la produc-
ción.
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e) Para facilitar la aplicación y contratación de 
los seguros en las producciones agrícolas e incremen-
tar la relación de riesgos garantizados, se definirán 
nuevas líneas de aseguramiento, que ofrezcan cobertu-
ra a grupos de especies, que reúnan alguna característi-
ca común. En este sentido, se establecerán líneas de 
aseguramiento para el conjunto de las hortalizas de 
cultivo en primavera y verano, los frutos secos, los cul-
tivos textiles, los cultivos herbáceos extensivos y 
otros.

f) Se procederá al establecimiento de una línea de 
seguro que proteja al conjunto del sector de la flor cor-
tada, contra los riesgos actualmente contemplados en el 
plan.

g) Se establecerá, en los seguros para produccio-
nes leñosas, una nueva cobertura destinada a garantizar 
los daños en la planta, durante la fase de desarrollo 
vegetativo previa a la entrada en producción.

h) Se incluirá el riesgo de helada en los seguros de 
viveros de vid y de níspero.

i) Se completará la protección de las distintas 
especies ganaderas ante los daños debidos a la fiebre 
aftosa, extendiendo la aplicación de esta cobertura a las 
modalidades de ganado vacuno actualmente no ampa-
radas.

j) Se procederá a la puesta en práctica de un segu-
ro específico para ganado porcino que ofrezca protec-
ción, entre otros riesgos, ante los daños derivados de la 
fiebre aftosa, aujeszky y peste porcina clásica.

k) Se incluirán, como asegurables, otras razas en 
el seguro de explotación de ganado equino de razas 
puras.

El Plan de Seguros Agrarios es de ámbito nacional y 
sus novedades están dirigidas a la mejora de las condi-
ciones de aseguramiento de las diferentes producciones 
asegurables, lo que repercute en las zonas de cultivo de 
las mismas.

Las subvenciones a los seguros agrarios no están 
vinculadas a una provincia determinada, ya que es un 
porcentaje que se aplica sobre el coste del seguro, y que 
depende de la línea que contrate, no de su localización. 
Cuanta mayor contratación exista en una provincia, 
mayores serán las inversiones en la misma, al depender 
del volumen de suscripción de los seguros por parte de 
los agricultores y ganaderos. La subvención se des-
cuenta en el mismo momento de realizar la póliza y el 
asegurado únicamente abona la parte que le correspon-
de tras aplicar la subvención, pudiendo llegar la sub-
vención de la Entidad Estatal de Seguros Agrarios 
(ENESA) al 50% del coste, en algunas líneas, como es 
el caso del seguro de rendimientos de olivar y de culti-
vos herbáceos extensivos. También están protegidas por 
el seguro y subvencionadas parte de su coste, las pro-
ducciones de frutas tropicales y subtropicales (37%), 
así como las hortalizas cultivadas al aire libre (37%) o 
en invernaderos (46%).

La contratación en la provincia de Málaga, durante 
el año 2008, ha ascendido a 4.305 pólizas, lo que ha 

supuesto una subvención a través de Enesa, de 
1.130.600,31 euros.

En relación con el grado de ejecución del presu-
puesto para el año 2008, a fecha 14 de enero de 2009, 
se está ejecutando el 100% del crédito disponible.

Finalmente se señala que el presupuesto previsto 
para 2009, asciende a 287,96 millones de euros, para 
las diferentes actuaciones contenidas en el Plan de 
Seguros Agrarios.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, participa en el Convenio de Ginebra sobre 
Contaminación Atmosférica Transfronteriza a Gran 
Distancia, que tiene como objetivo limitar y, en la medi-
da de lo posible, reducir y prevenir de manera gradual 
la contaminación atmosférica, incluida la transfronteri-
za a gran distancia. Las Partes del Convenio desarrollan 
políticas y estrategias para combatir la emisión de con-
taminantes atmosféricos, mediante intercambios de 
información, consultas, investigación y vigilancia. Uno 
de los cuerpos subsidiarios del Convenio, es el Grupo 
de Trabajo en Efectos (WGE), que ofrece información 
sobre el grado y el alcance geográfico de los efectos 
sobre la salud humana y el medio ambiente, de los prin-
cipales contaminantes atmosféricos.

El 11 de abril de 2008, se firmó el «Acuerdo de 
Encomienda de Gestión entre la Administración Gene-
ral del Estado —Ministerio de Medio Ambiente— y el 
Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambien-
tales y Tecnológicas (CIEMAT), para la realización de 
trabajos relativos a las cargas y niveles críticos de los 
contaminantes atmosféricos, en el marco del Convenio 
de Ginebra sobre Contaminación Atmosférica Trans-
fronteriza a Gran Distancia».

Dicho Acuerdo contempla la participación en el 
desarrollo de la metodología de cargas y niveles críti-
cos en el marco del Convenio de Ginebra, de tal forma 
que ésta se adecue a las peculiaridades de los ecosiste-
mas mediterráneos y la divulgación de los resultados 
que se puedan obtener como consecuencia de dichas 
actividades, tanto en lo que respecta al ámbito científi-
co-técnico como al público en general.
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Esta actividad se refiere al ozono troposférico, al 
depósito de compuestos nitrogenados de origen atmos-
férico y a los metales pesados.

Todas estas actividades, si bien se realizan para el 
conjunto del territorio nacional, tienen su aplicación 
también para la provincia de Málaga.

El presupuesto del Acuerdo de Encomienda de Ges-
tión para el año 2009, es de 396.140 euros (IVA inclui-
do). Para el año 2008, el presupuesto también fue de 
396.140 euros (IVA incluido), del que se ha ejecutado 
el 100% de la anualidad, no estando territorializada esta 
partida por provincias.

La provincia de Málaga está contemplada dentro del 
Plan Nacional de Predicción y Vigilancia de Meteoro-
logía Adversa (meteoalerta), de la Agencia Estatal de 
Meteorología (AEMET).

Dicha alerta, que se extiende a lo largo de todo el 
territorio español y se emite en todas las épocas del 
año, establece cuatro niveles de riesgo: sin riesgo, ries-
go bajo, riesgo medio y riesgo extremo y se expresa, 
también, en un código de colores, en función de la 
superación de un umbral dado para las siguientes varia-
bles o fenómenos meteorológicos: lluvia, nevada, vien-
to, tormenta, temperaturas máximas y mínimas, fenó-
menos costeros, polvo en suspensión, aludes, galernas 
(sólo en el Cantábrico), rissagas (sólo en las Illes 
Balears), nieblas y deshielo.

Meteoalerta es un avance que Aemet ha puesto en mar-
cha recientemente para todo tipo de usuarios, habiéndose 
efectuado, con anterioridad, las inversiones precisas.

Por otra parte, Aemet emite Boletines de Aviso 
Especial para Málaga, para las categorías de riesgo 
medio o extremo, cuando las condiciones afectan a más 
de un fenómeno meteorológico adverso. Dentro de 
estos avisos especiales, se engloban también los de 
Olas de Calor (persistencia, temperaturas máximas y/o 
mínimas elevadas, etc.), Olas de Frío y Tormenta Tropi-
cal o Huracán, que pueden afectar a personas y bienes, 
orientados a alertar a las autoridades sanitarias y de 
protección civil.

Por último, cabe resaltar la importancia que tiene el 
óptimo funcionamiento de la Red de Radares Meteoro-
lógicos, que junto a los datos proporcionados por las 
imágenes del satélite Meteosat, y los de la red de rayos 
y por las observaciones convencionales y de estaciones 
automáticas en superficie, posibilita que las actividades 
de predicción y vigilancia de fenómenos adversos pue-
dan realizarse de forma adecuada.

En esta Red de Radares Meteorológicos se encuen-
tra el de Málaga, situado en Mijas. Aemet ha previsto 
ejecutar a corto plazo, durante el año 2009, un proyecto 
de reajuste de frecuencia de operación de los equipos 
radioenlace de los sistemas radar, cuyo importe estima-
do de inversión es de 8.000 euros.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Respuesta:

Todas las medidas por las que se interesan sus Seño-
rías, están contenidas en el Marco Nacional de Desa-
rrollo Rural o en el Programa de Desarrollo Rural 
(PDR) de Andalucía.

Las ayudas a la I+D+i en materia agroalimentaria, 
se contemplan de manera directa o indirecta en la medi-
da «Aumento del valor añadido de los productos agrí-
colas y forestales» del Marco Nacional de Desarrollo 
Rural, como uno de sus objetivos: Impulso del acceso y 
desarrollo de la innovación y la aplicación de las nue-
vas tecnologías, en coordinación con otras actuaciones 
comunitarias y nacionales en materia de I+D.

La formación del capital humano, se contempla 
dentro del grupo de medidas destinadas a fomentar el 
conocimiento y mejorar el potencial humano, y se con-
creta en acciones tales como las relativas a la informa-
ción y la formación profesional que, por primera vez, 
se puede cofinanciar con el fondo FEADER (Fondo 
Europeo Agrícola de Desarrollo Rural). Estas acciones 
están cofinanciadas en el PDR de Andalucía.

La vertebración y concertación en la cadena alimen-
taria, se incluye dentro del objetivo desarrollo de una 
estructura moderna integral y adecuada, con acciones 
como el apoyo de inversiones dirigidas a mejorar la 
integración o cooperación entre los eslabones de la 
cadena o el fomento de proyectos integrados o su coor-
dinación.

La planificación y control de la calidad de la indus-
tria agroalimentaria, se contempla en acciones tales 
como el apoyo a inversiones derivadas de la aplicación 
de mecanismos de mayor trazabilidad y seguridad ali-
mentaria, o a inversiones dirigidas a la elaboración de 
productos de calidad, o al fomento de la participación 
en programas relativos a la calidad de los alimentos.

Dentro del Programa 413A Competitividad indus-
tria agroalimentaria y calidad alimentaria, y la aplica-
ción 776.00 «Fomento de la industrialización agroali-
mentaria», el Ministerio de Medio Ambiente y Medio 
Rural Marino destina 57.269.490 euros a la cofinancia-
ción de los proyectos que el sector empresarial promue-
ve, dentro de los Programas de Desarrollo Rural y del 
Programa Operativo del sector pesquero, para el perío-
do 2007-2013, cofinanciados por la UE.

La Conferencia Sectorial, de 7 de abril de 2008, 
acordó los criterios de reparto y la distribución del mon-
tante señalado, correspondiendo a Andalucía la cantidad 
de 6.387.019 euros. El Consejo de Ministros de 16 de 
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mayo, refrendó la distribución citada, estando la transfe-
rencia de dicha cantidad realizada en su totalidad.

Para el ejercicio de 2009 está prevista la misma can-
tidad total que en el año 2008 y se distribuirá a las 
Comunidades Autónomas en función de los criterios 
que la Conferencia Sectorial acuerde, con el posterior 
refrendo del Consejo de Ministros. Desde el Ministerio 
de Medio Ambiente Medio Rural y Marino no se reali-
za distribución a nivel provincial, siendo las diferentes 
Comunidades Autónomas las que la realizan, como 
gestoras directas de estas ayudas, en función de la ade-
cuación de los proyectos presentados por el sector 
empresarial a los objetivos previstos en los programas.

Por otra parte, desde la Dirección General de Indus-
tria y Mercados Alimentarios, del Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, se realizan una 
serie de actuaciones como elaboración normativa para 
su modernización, investigación de los mejores siste-
mas de producción, elaboración, etiquetado y comer-
cialización, mediante estudios técnicos, campañas de 
información y formación a los industriales, distribuido-
res, canal de la restauración y consumidores, campañas 
de inspección, etc., que persiguen la mejora de la com-
petitividad de la industria alimentaria, así como de la 
calidad de los productos, de la implantación de siste-
mas de trazabilidad y del aumento del valor añadido 
generado en la cadena de producción.

Estas actuaciones afectan a la provincia de Málaga, 
como al resto de provincias españolas, ya que conlle-
van una inversión económica dirigida a la realización 
de estudios que mejoren el I+D de los sectores, reali-
zando posteriormente una transferencia de conocimien-
tos hacia las industrias alimentarias del sector en cues-
tión; también se invierte en dar a conocer las normas de 
calidad, mediante la elaboración de material gráfico, 
conferencias y jornadas de formación, dirigidas a toda 
la cadena de producción y comercialización.

Concretamente, los estudios y actividades de forma-
ción e información que se realizan, alcanzan un valor 
de 183.000 euros y 48.000 euros, respectivamente. Con 
los primeros, se pretende mejorar los conocimientos 
existentes sobre las características de la materia prima 
y los productos y, de esta forma, mejorar la calidad de 
los productos agroalimentarios. Con la formación e 
información, se pretende trasladar estos conocimientos, 
además de los relativos a la aplicación de la normativa 
existente, a todos los participantes en la cadena alimen-
taria.

Otra de las actuaciones que el Ministerio puso en 
marcha, en los años 2007 y 2008, orientada a potenciar 
la innovación y la competitividad del sector agroindus-
trial, es la creación del Programa de Alta Formación 
para Gestores de Empresas de la Cadena Agroalimenta-
ria del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, dirigido especialmente a Pymes agroalimenta-
rias, a las que se reserva el 75% de las plazas.

El Programa de Alta Formación se basa en acciones 
formativas de alto nivel y calidad, impartidas por enti-

dades de formación de prestigio, seleccionadas por 
concurso público.

Es estratégico, porque prioriza la formación de las 
Pymes del sector agroalimentario para ayudar a compe-
tir en condiciones óptimas en el mercado, y porque está 
dirigido específicamente al personal directivo de las 
empresas agroalimentarias y está pensado para capaci-
tarles en la toma de decisiones estratégicas. Las Pymes 
agroalimentarias son participantes prioritarios, en espe-
cial las cooperativas y entidades asociativas agrarias, en 
el sector del vino y de la agricultura ecológica.

Durante los años 2007 y 2008, se han celebrado en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía cuatro cursos 
de formación de dos días de duración (en Sevilla y en 
Córdoba), con un muy alto nivel de participación.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Respuesta:

El fomento de la competitividad de la industria ali-
mentaria, la mejora de la calidad de los productos agrí-
colas, la garantía de la seguridad alimentaria, y un 
mayor desarrollo de los sistemas de trazabilidad, son 
todas ellas actuaciones que se contemplan dentro de la 
medida horizontal «Aumento del valor añadido de los 
productos agrícolas y forestales» del Marco Nacional 
de Desarrollo Rural y por su carácter de horizontalidad 
en el Programa de Desarrollo Rural de Andalucía.

Dentro del Programa 413A «Competitividad indus-
tria agroalimentaria y calidad alimentaria», y la aplica-
ción 776.00 «Fomento de la industrialización agroali-
mentaria», el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino (MARM) destina 57.269.490 euros a la 
cofinanciación de los proyectos que el sector empresa-
rial promueve dentro de los Programas de Desarrollo 
Rural y del Programa Operativo del sector pesquero, 
para el período 2007-2013, cofinanciados por la UE.

La Conferencia Sectorial de 7 de abril de 2008 acor-
dó los criterios de reparto y la distribución del montan-
te señalado, correspondiendo a Andalucía la cantidad 
de 6.387.019 euros. El Consejo de Ministros de 16 de 
mayo refrendó la distribución citada, estando la trans-
ferencia de dicha cantidad realizada en su totalidad.

Para el ejercicio de 2009 está prevista la misma canti-
dad total que en el año 2008 y se distribuirá a las Comu-
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nidades Autónomas en función de los criterios que la 
Conferencia Sectorial acuerde, con el posterior refrendo 
del Consejo de Ministros. Desde este Ministerio no se 
realiza distribución a nivel provincial, siendo las diferen-
tes Comunidades Autónomas las que la realizan, como 
gestoras directas de estas ayudas, en función de la ade-
cuación de los proyectos presentados por el sector empre-
sarial a los objetivos previstos en los programas.

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, realiza además otras actuaciones, como elabo-
ración de normativa para su modernización, investiga-
ción de los mejores sistemas de producción, elabora-
ción, etiquetado y comercialización, mediante estudios 
técnicos, campañas de información y formación a los 
industriales, distribuidores, canal de la restauración y 
consumidores, campañas de inspección, etc., que persi-
guen la mejora de la competitividad de la industria ali-
mentaria, así como de la calidad de los productos, de la 
implantación de sistemas de trazabilidad y del aumento 
del valor añadido generado en la cadena de producción.

Asimismo, se realizan estudios y actividades de for-
mación e información por un valor de 183.000 euros y 
48.000 euros, respectivamente. Se pretende mejorar los 
conocimientos existentes sobre las características de la 
materia prima y los productos y, de esta forma, mejorar 
la calidad de los productos agroalimentarios y trasladar 
estos conocimientos, además de los relativos a la apli-
cación de la normativa existente, a todos los participan-
tes en la cadena alimentaria.

Por otra parte, la existencia de la Mesa de coordina-
ción de la calidad alimentaria, en la que participan las 
Comunidades Autónomas y el MARM, contribuye a la 
coordinación entre ambos en cuestiones relativas a la 
calidad alimentaria.

Estas actuaciones afectan a la provincia de Málaga 
como al resto de provincias españolas, ya que conlle-
van una inversión económica dirigida a la realización 
de estudios, que mejoren el I+D de los sectores reali-
zando, posteriormente, una transferencia de conoci-
mientos hacia las industrias alimentarias del sector en 
cuestión y también dan a conocer las normas de calidad 
que se elaboran, mediante material gráfico, conferen-
cias y jornadas de formación, dirigidas a toda la cadena 
de producción y comercialización.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino pretende desarrollar la iniciativa de plantación 
de 45 millones de árboles en territorios gestionados por 
la Administración General del Estado (Confederacio-
nes Hidrográficas, Ministerio de Defensa, Parques 
Nacionales), así como en montes comunales y patrimo-
niales de corporaciones locales a través de convenios 
de colaboración específicos en el marco del Programa 
«Más Biodiversidad 2010» desarrollado por la Federa-
ción Española de Municipios y Provincias y la Funda-
ción Biodiversidad. En este sentido, se está efectuando 
una prospección inicial de los posibles terrenos públi-
cos gestionados por la Administración General del 
Estado, disponibles para la repoblación de las, aproxi-
madamente, 60.000 has. que esta iniciativa precisaría.

De acuerdo a lo expuesto, todavía no se dispone de 
datos concretos sobre el detalle provincial de la inver-
sión ni del número de jornales, en general, ni los que 
pudieran corresponder a Málaga en particular.

En lo relativo a planificación, tampoco se dispone 
aún de datos concretos por provincias ni, lógicamente 
municipios, sobre número de árboles y superficies en 
que se plantarán los árboles de referencia.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino pretende desarrollar la iniciativa de plantación 
de 45 millones de árboles en territorios gestionados por 
la Administración General del Estado (Confederacio-
nes Hidrográficas, Ministerio de Defensa, Parques 
Nacionales), así como en montes comunales y patrimo-
niales de corporaciones locales a través de convenios 
de colaboración específicos en el marco del Programa 
«Más Biodiversidad 2010» desarrollado por la Federa-
ción Española de Municipios y Provincias y la Funda-
ción Biodiversidad. En este sentido, se está efectuando 
una prospección inicial de los posibles terrenos públi-
cos gestionados por la Administración General del 
Estado, disponibles para la repoblación de las, aproxi-
madamente, 60.000 has. que esta iniciativa precisaría.
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En lo relativo a planificación, tampoco se dispone 
aún de datos concretos por provincias ni, lógicamente 
municipios, sobre número de árboles y superficies en 
que se plantarán los árboles de referencia.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036363

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Dentro del marco de la programación de las medi-
das de desarrollo rural a cargo del Feader, el Reglamen-
to (CE) 1698/2005 del Consejo, de 20 de septiembre, 
establece las medidas susceptibles de cofinanciación 
por la Unión Europea. Para la puesta en práctica en 
España de dicho Reglamento, de conformidad con lo 
establecido en el mismo, se ha elaborado por el Minis-
terio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino 
(MARM) en colaboración con las Comunidades Autó-
nomas (CC.AA.) el Plan Estratégico Nacional de Desa-
rrollo Rural y el Marco Nacional de Desarrollo Rural 
2007-2013, aprobado por Decisión de la Comisión C 
(2007) 5937, de 28/11/2007, donde se incluyen las 
directrices nacionales para las actuaciones en desarro-
llo rural y se establecen determinadas medidas a desa-
rrollar, con carácter horizontal, en todo el territorio del 
Estado y, por tanto, a incluir en todos los Programas de 
Desarrollo Rural.

En el período 2007-2013, estas medidas de desarro-
llo rural se aplican en España a través de Programas de 
Desarrollo Rural de ámbito autonómico, siendo el 
MARM, a través de la Dirección General de Desarrollo 
Sostenible del Medio Rural el organismo de coordina-
ción de las autoridades de gestión de dichos progra-
mas.

El mencionado Reglamento (CE) 1698/2005 en su 
artículo 8 dice que «Los Estados miembros fomentarán 

la igualdad entre mujeres y hombres y velarán por que 
durante las distintas fases de ejecución del programa se 
evite toda discriminación por razones de sexo, raza u 
origen étnico, religión o convicciones, discapacidad, 
edad u orientación sexual».

En su aplicación, tanto el Plan Estratégico Nacional 
de Desarrollo Rural como el Marco Nacional contem-
plan en su enfoque la igualdad en el acceso a los recur-
sos por las mujeres. Además, los Programas de Desa-
rrollo Rural (PDR) de las Comunidades Autónomas 
incluyen la perspectiva de género como un criterio de 
prioridad en la aplicación de las medidas.

En relación a la consulta realizada, la línea destina-
da a incentivos la incorporación de mujeres a la activi-
dad agraria se corresponde con la medida de Incorpora-
ción de Jóvenes Agricultores como titulares de 
explotaciones agrarias.

El Marco Nacional de Desarrollo Rural recoge la 
medida de Incorporación de Jóvenes Agricultores como 
medida horizontal a incluir por los Programas de Desa-
rrollo Rural de las CC.AA. Además, establece la apli-
cación de criterios de prioridad en la selección de los 
beneficiarios con objeto de ajustar la concesión de ayu-
das a los recursos presupuestarios disponibles. Entre 
dichos criterios de prioridad figuran de manera destaca-
da el que el beneficiario sea mujer.

Los distintos PDR de las Comunidades Autónomas 
han recogido este criterio de prioridad en muchas de 
sus medidas, como por ejemplo: implantación de servi-
cios de asesoramiento, utilización de servicios de ase-
soramiento, prioridad de la mujer en la propia medida 
de jóvenes agricultores, acciones relativas a formación, 
modernización de explotaciones o de aumento del valor 
añadido de productos agrícolas y forestales.

El Programa de Desarrollo Rural de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, aprobado por Decisión de la 
Comisión C (2008) 3843, de 16/07/2008, para el perío-
do 2007-2013, contempla las actuaciones a desarrollar 
dentro de su ámbito territorial, y las complementa con 
otras acciones específicas de carácter nacional. A conti-
nuación, se ofrecen los datos financieros de la medida 
citada en el Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 
para todo el período de programación, indicando la 
aportación que corresponde a las distintas administra-
ciones y al fondo Feader. En todo caso, no se puede 
hacer referencia a la provincia de Málaga ya que estos 
datos no se encuentran territorializados.
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Por otro lado, en consonancia con el artículo 30.1 de 
la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igual-
dad efectiva de mujeres y hombres, el citado Ministerio 
ha elaborado, conjuntamente con el Ministerio de Tra-
bajo e Inmigración, y el Ministerio de Igualdad, un Pro-
yecto de Real Decreto por el que se promueve la figura 
jurídica de la titularidad compartida, cuyo objetivo es 
visibilizar el trabajo realizado por las mujeres en las 
explotaciones agrarias de manera que puedan benefi-
ciarse de los derechos derivados de la titularidad de la 
explotación (pagos, ayudas, primas, cuotas, etc.), así 
como los relativos a las prestaciones sociales.

Además, el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino, en el marco de sus competencias, ela-
bora normas, establece subvenciones, convoca premios, 
desarrolla iniciativas comunitarias y nacionales, y lleva 
a cabo actuaciones con una atención preferente hacia la 
mujer. Entre ellas, y en relación a la consulta, existe 
una línea de subvenciones específica destinada a la pro-
moción de proyectos realizados por mujeres del medio 
rural, mediante la cual se financia el asesoramiento para 
creación de empresas, la búsqueda de canales de comer-
cialización, la realización de estudios con enfoque de 
género y la asistencia a eventos que tengan como obje-
tivo a la mujer del medio rural.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036364

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a criminalidad en el año 2008 se 
facilitarán en la forma acordada entre los grupos parla-
mentarios en la Proposición no de Ley con número de 
expediente 161/458 aprobada en la Comisión de Inte-
rior del Congreso de los Diputados en su sesión de 21 
de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036530 a 184/036539

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, Adelaida (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la Intervención General de la 
Administración del Estado comunica que el máximo 
nivel de desagregación del Sistema de Información 
Contable y del Anexó de Inversiones Reales que acom-
paña a los Presupuestos Generales del Estado en cuanto 
a regionalización del gasto, es el provincial. En conse-
cuencia, no puede facilitar la información concreta 
solicitada por Su Señoría.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036578

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El 20 de diciembre de 2006, el Imserso y el Admi-
nistrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF), sus-
cribieron un Convenio de Colaboración, de carácter 
plurianual, para desarrollar proyectos conjuntos de 
accesibilidad en las infraestructuras de dicha entidad 
ferroviaria.

La inversión total prevista ascendía a 6.000.000,00 
de euros para todo el período (2006-2008), realizando 
cada parte con la financiación del 50%.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036579

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Las acciones de comunicación previstas por el 
Centro para el Desarrollo Tecnológico Industrial 
(CDTI) contaba con un presupuesto planificado de 
3.000.000 euros de acuerdo a la planificación avanza-
da en 2007 y publicada en el informe Plan Anual de 
Publicidad y Comunicación Institucional (págs. 38 y 
39) de la Comisión de Publicidad y Comunicación 
Institucional creada a partir de la Ley 29/2005 de 29 
de diciembre.
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Las acciones «Comunicación informativa para 
potenciales destinatarios de los programas de ayuda del 
CDTI (empresarios y emprendedores) y sensibilización 
sobre cultura de la innovación» e «Información sobre 
Foro Neotec y ayudas a emprendedores para la crea-
ción y consolidación de empresas de base tecnológica» 
estaban dotadas, respectivamente, con una partida de 
1.900.000 y 100.000 euros.

La primera acción, «Comunicación informativa 
para potenciales destinatarios de los programas de 
ayuda del CDTI (empresarios y emprendedores) y 
sensibilización sobre cultura de la innovación», bajo 
el lema «La innovación te da ventaja» ha sido ejecu-
tada entre los días 6 y 30 de octubre en los soportes 
televisión, radio, prensa nacional, prensa económica 
y prensa regional agrupada. La contratación de espa-
cios ha sido realizada directamente por el CDTI como 
es habitual. La creatividad gráfica de la campaña ha 
sido realizada por una agencia de publicidad selec-
cionada mediante concurso de contratación de servi-
cios a la que se presentaron 11 entidades. Esta contra-
tación correspondiente al desarrollo gráfico y la 
creatividad, al tratarse de un importe de contratación 
inferior al límite indicado por la Ley de Contratos de 
las Administraciones Públicas, no fue publicada en el 
BOE sino que se gestionó de acuerdo con el procedi-
miento interno del CDTI ajustándose a los principios 
de publicidad y concurrencia y según la siguiente 
secuencia:

• Publicación en el perfil del contratante en www.
cdti.es y en un diario de tirada nacional (ABC), ambas 
notificaciones con fecha 3 de julio de 2008.

• Fecha de cierre de recepción de propuestas: 23 
de julio de 2008.

• Fecha de adjudicación de la contratación: 28 de 
julio de 2008 mediante publicación en www.cdti.es.

• Fecha de firma del contrato con la empresa adju-
dicataria: 18 de septiembre de 2008.

Contra el presupuesto asignado de 1.900.000 euros, 
el desglose de las ejecuciones es el siguiente:

• Anuncio contratación creatividad: 1.994,40 + 
16% IVA.

• Desarrollo gráfico y creatividad: 150.000 + 16% 
IVA.

• Producción audiovisual: 100.414 + 16% IVA.
• Compra de espacios: 1.233.773 + 16% IVA.

La segunda acción, «Información sobre Foro Neo-
tec y ayudas a emprendedores para la creación y conso-
lidación de empresas de base tecnológica», ha sido eje-
cutada entre los días 27 y 31 de octubre en tres soportes 
de prensa económica y una cabecera nacional. La publi-
cación en soportes de naturaleza regional para este foro 
(que se celebró en Palma de Mallorca) corre a cargo de 

un organismo local al que se le han suministrado los 
mismos medios que han aparecido publicados en pren-
sa nacional y el CDTI no es responsable ni de su ejecu-
ción ni de sus costes. La producción gráfica ha sido 
desarrollada por el propio departamento de comunica-
ción del CDTI a partir de sus propios recursos y la con-
tratación de espacios ha sido también de naturaleza 
directa y sin intermediarios.

Contra el presupuesto asignado de 100.000 euros, el 
desglose de las ejecuciones es el siguiente:

• Desarrollo gráfico: sin coste.
• Compra de espacios: 21.293 + 16% IVA.
• Producción audiovisual: 27.864 + 16% IVA.

El gasto ejecutado de las dos acciones combinadas 
asciende a un total de 1.780.992,5 (1.535.338,4 + 16% 
IVA), que, contra las partidas combinadas previstas de 
2.000.000 de euros, supone un ahorro y recorte relativo 
del 10,95%.

Las acciones «Comunicación a empresarios, 
emprendedores e innovadores sobre los servicios de 
asesoramiento y herramientas de apoyo e información 
disponibles a través de la red PI+D+I» y «Desarrollo, 
lanzamiento, producción y gestión de un canal de tele-
visión IP temático sobre innovación, tecnología y 
temas afines», dotadas con un presupuesto previsto de 
500.000 y 500.000 euros respectivamente no han sido 
ejecutadas, en virtud de la necesidad de recorte del 
gasto recomendado por la coyuntura socioeconómica 
actual.

Siendo el presupuesto inicial previsto de 3.000.000 
de euros y el gasto ejecutado total de 1.780.992,50 
euros, el recorte de gastos aplicado por el CDTI a las 
acciones de comunicación y publicidad para 2008 
equivale a un ahorro y recorte absoluto del 40,63%.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036581

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Durante el año 2007 y hasta octubre de 2008, Acua-
med ha desarrollado las campañas de publicidad que se 
detallan en el anexo adjunto.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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ANEXO
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184/036582

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La campaña llevada a cabo por el Ministerio de Defen-
sa sobre la incorporación de la mujer al Ejército corres-
ponde a la partida presupuestaria 14.01.121M.2.226.02. 
El coste supone un total de 2.108.731,26 euros.

Se trata de una campaña incluida en la Campaña de 
Publicidad Institucional en apoyo del reclutamiento, 
cuya adjudicación se hizo pública en los BOE núme-
ro 192, de 9 de agosto de 2008, y número 205, de 25 de 
agosto de 2008.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036630

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Desde el año 1995, el antiguo Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación (MAPA), con la cofinan-
ciación del Fondo Social Europeo (FSE), fomenta y 
apoya la formación de los profesionales del sector 
agroalimentario y del medio rural a través de Progra-
mas Plurirregionales de Formación mediante convoca-
toria anual de subvenciones.

Los programas de formación contribuyen a la crea-
ción de empleo, al mantenimiento de la población en 
el medio rural y a la sostenibilidad del sistema agra-
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rio, en definitiva se trata de una inversión en capital 
humano.

Son ayudas no territorializables, cuyos beneficiarios 
directos son organizaciones agrarias de ámbito estatal, 
gestionando la impartición de las actividades formati-
vas a los profesionales del sector agrario y del medio 
rural, con la supervisión del Departamento (actualmen-
te Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y 
Marino —MARM—).

Asimismo, las organizaciones agrarias, con fondos 
del MARM y del FSE, han realizado en la provincia de 
Málaga durante este ejercicio 42 actividades formativas 
con una inversión de más de 110.000 euros. Para el 
ejercicio 2009 se estima un incremento del 10%.

De acuerdo con las bases reguladoras, se están 
finalizando las actividades formativas programadas en 
todo el territorio y, por lo tanto, en la provincia de 
Málaga.

2008 2009*

Málaga
42 cursos

110.000 euros
1.000 alumnos

46 cursos
121.000 euros
1.100 alumnos

* Valores estimados.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036631

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Dentro del marco de la programación de las medi-
das de desarrollo rural a cargo del Feader, el Reglamen-
to (CE) 1698/2005 del Consejo, de 20 de septiembre, 
establece las medidas susceptibles de cofinanciación 
por la Unión Europea.

Para la puesta en práctica en España de dicho Regla-
mento, de conformidad con lo establecido en el mismo, 
se ha elaborado por el Ministerio de Medio Ambiente y 
Medio Rural y Marino (MARM) en colaboración con 
las CC.AA., el Plan Estratégico Nacional de Desarrollo 
Rural y el Marco Nacional de Desarrollo Rural 2007-
2013, aprobado por Decisión de la Comisión C (2007) 
5937, de 28/11/2007, donde se incluyen las directrices 
nacionales para las actuaciones en desarrollo rural y se 
establecen determinadas medidas a desarrollar, con 

carácter horizontal, en todo el territorio del Estado y, 
por tanto, a incluir en todos los Programas Regionales 
de Desarrollo Rural.

En el período 2007-2013, estas medidas de desarro-
llo rural se aplican en España a través de Programas de 
Desarrollo Rural (PDR) de ámbito autonómico, siendo 
el MARM, a través de la Dirección General de Desa-
rrollo Sostenible del Medio Rural el organismo de 
coordinación de las autoridades de gestión de dichos 
programas.

El PDR de Andalucía 2007-2013 no presenta datos 
territorializados ya que, en buena medida, una parte 
importante de las acciones que plantea dependen de la 
demanda de los distintos operadores que actúan en el 
medio rural andaluz y que resultan beneficiarios direc-
tos de las ayudas que contempla el Programa.

A continuación, se ofrecen los datos financieros 
generales de dicho Programa referidos al período 2007-
2013:

Gasto Público Total: 3.764.161.518 euros.
Feader: 1.881.743.314 euros.
Administración General del Estado: 291,430.000 

euros.
Junta de Andalucía:

— En cofinanciación: 391,666.286 euros.
— Financiación nacional adicional (TOP-UP): 

1.199.321.917 euros.

Asimismo, se ofrecen datos de las medidas que se 
ajustan a dichas acciones cuyos importes se refieren a 
todo el período de programación 2007-2013:

— Fomento de uso e incorporación de nuevas tec-
nologías, junto al acceso a Internet y la banda ancha: 
Medidas que contemplan actividades relacionadas con 
esta acción son:

— Aumento de la productividad de las explota-
ciones agrarias: Hacia la consecución de este objetivo, 
se encaminan las medidas contempladas dentro del 
Eje 1 del PDR de Andalucía 2007-2013: «Aumento de 
la competitividad de los sectores agrario y forestal»:
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— Proporcionar a los agricultores información 
suficiente para la mejor comercialización de sus pro-
ducciones. Estas medidas se pueden identificar con 
Información y formación profesional y Utilización de 
servicios de asesoramiento por parte de agricultores y 
silvicultores.

Por otra parte la Ley 45/2007, de 13 de diciembre, 
para el desarrollo sostenible del medio rural, que se 
encuentra en proceso de puesta en marcha, con la consti-
tución durante el año 2008 del Consejo para el Medio 
Rural, de la Comisión Interministerial para el Medio 
Rural y de la Mesa de Asociaciones de Desarrollo Rural, 
sí contempla, entre las medidas de desarrollo rural a con-
certar entre la Administración General del Estado y las 
demás Administraciones Públicas, medidas para poten-
ciar la utilización de las tecnologías de la información y 
la comunicación, que mejoren la cobertura de las teleco-
municaciones en todo el mundo rural, y favorezcan la 
actividad económica y la mejora de los servicios. Estas 
medidas se recogerán en el Programa de Desarrollo 
Rural Sostenible, instrumento de aplicación de la Ley.

La Ley 2/2008, de 23 de diciembre, de Presupuestos 
generales del Estado para el año 2009 contempla, que 
la inversión a realizar por el MARM, para acciones 
relacionadas con la Ley 45/2007 para el Desarrollo 
Sostenible del Medio Rural, asciende a 120.657.000 
euros de los cuales 98.000.0000 serán para convenios 
de colaboración con Comunidades Autónomas y 
6.907.000 euros para convenios de colaboración con 
Corporaciones Locales.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/036658 y 184/036683

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: De la Encina Ortega, Salvador (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía, disponibles en la provincia de Cádiz, a 31 de 
diciembre del período 2000/2008, eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/036684 y 184/036685

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía disponibles en la provincia de Cádiz, a 31 de diciem-
bre de cada año del período 2000/2008, fueron los 
siguientes:

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037216 a 184/037219

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Gobierno es consciente de la necesidad de refor-
mar el actual baremo por el que se fijan las indemniza-
ciones para las víctimas de los accidentes de tráfico, 
sobre todo tras la reciente transposición al ordenamien-
to español de la Quinta Directiva de Seguros y la sus-
tancial elevación de los umbrales indemnizatorios.

Para ello, está prevista la constitución de un grupo de 
trabajo que determine el alcance de dicha reforma. Por la 
naturaleza de la cuestión, las propuestas normativas de 
modificación deben ser impulsadas por el Ministerio de 
Justicia, al igual que está ocurriendo con la modificación 
de la Ley del Contrato de Seguro en la que se viene tra-
bajando, y por tanto será dicho Departamento Ministe-
rial quien en breve constituya el citado grupo de trabajo.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037225

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Las posibles mejoras salariales y laborales de los 
Comisarios del Cuerpo Nacional de Policía no contie-
nen diferencias respecto a las provincias andaluzas 
señaladas.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037226

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Actualmente Málaga tiene una tasa de empleo menor 
que la media nacional y una tasa de paro mayor que la 
media nacional, lo que la sitúa en una posición de 
mayor dificultad y de mayor esfuerzo en el avance hacia 
un nivel de pleno empleo.

Para avanzar hacia niveles elevados de empleo, las 
actuaciones del Gobierno en apoyo del mismo, tienen 
siempre en cuenta las diferencias existentes entre terri-
torios y las mayores o menores necesidades.

La asignación territorial de los recursos destinados a 
programas de empleo y formación considera principal-
mente el número de desempleados existentes en una 
determinada zona geográfica para paliar dichas diferen-
cias

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037229

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El programa de fomento del empleo autónomo, 
que incluye diferentes subvenciones para los desem-
pleados que quieran emprender una actividad por 
cuenta propia, es gestionado por las Comunidades 
Autónomas, a cuyos efectos, el Servicio Público de 
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Empleo Estatal les transfiere, anualmente, los corres-
pondientes fondos.

Por tanto, las solicitudes de subvenciones en la pro-
vincia de Málaga, las tramita y aprueba la Comunidad 
Autónoma de Andalucía.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037230 a 184/037232

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Plan de Austeridad en la Administración pública 
afecta al Porcentaje de la tasa de reposición de efectivos, 
que vienen a constituirse, en definitiva, en el límite máxi-
mo del número de plazas de nuevo ingreso, enmarcando 
así la Oferta de Empleo Público para 2009. Dicho Plan no 
ha de incidir en la creación, o no, de puestos de trabajo ni 
en Málaga ni en ninguna de las provincias del resto de 
España, ya que la tasa de reposición opera precisamente 
sobre puestos ya dotados presupuestariamente, como 
refiere el Estatuto Básico del Empleado Público (art. 70.1) 
y que, por ello, no hay que crear. Por lo tanto, no existe 
conexión directa alguna entre porcentaje de tasa de repo-
sición y creación, o no, de puestos de trabajo.

La tasa de reposición de efectivos que afectará a la 
Oferta de Empleo Público para el año 2009, viene defi-
nida por la Ley de Presupuestos Generales del Estado 
para 2009, que presta atención a los sectores que se 
consideren prioritarios o que afecten al funcionamiento 
de los servicios públicos esenciales.

En lo que se refiere al impacto de las decisiones 
antes expuestas sobre Málaga hay que señalar, en pri-
mer lugar que con la aprobación de la Ley de Presu-
puestos Generales del Estado para 2009, se establece el 
marco general de condiciones en los que debe operar la 
Oferta de Empleo Público para, posteriormente, adop-
tar la decisión de distribuir las plazas ofertadas entre 
Cuerpos y Escalas sin que, con carácter general, se 
atienda en esas fases procedimentales a determinantes 
criterios geográficos o territoriales de distribución de 
plazas. En la Administración General del Estado se 
ingresa por Cuerpos o Escalas y, con posterioridad, se 
proveen los puestos de trabajo.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037233

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros aprobó el pasado 21 de 
noviembre dos medidas que contribuirán a la rehabili-
tación de edificios e instalaciones en Málaga, aunque 
no es posible saber su repercusión exacta porque depen-
derá de las solicitudes que se reciban al respecto. Dichas 
medidas son las siguientes:

• Real Decreto por el que se regula la Iniciativa de 
Modernización de Destinos Turísticos Maduros que 
permitirá prestar apoyo financiero a los planes de reno-
vación y modernización integral de destinos turísticos 
maduros, de sus infraestructuras y servicios, principal-
mente a través de los préstamos a entidades locales 
concedidos a cargo del Fondo Financiero del Estado 
para la Modernización de Infraestructuras Turísticas 
(FOMIT), cuya cuantía para 2009 asciende a 150 millo-
nes de euros.

• Plan Renove Turismo, con un presupuesto de 
cuatrocientos millones de euros para 2009, con el prin-
cipal objetivo de incrementar la calidad de las infraes-
tructuras turísticas y el valor añadido del producto. Este 
Plan de préstamos a empresas, principalmente PYMEs, 
se articulará a través de una nueva línea ICO a partir de 
la firma de un Convenio entre el Instituto de Crédito 
Oficial y el Ministerio de Industria Turismo y Comer-
cio, con el que se pretende impulsar la rehabilitación de 
los establecimientos turísticos, a la vez que se inyecta 
liquidez al sistema financiero.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037237

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural 
y Marino, pretende desarrollar la iniciativa de planta-
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ción de 45 millones de árboles en territorios gestiona-
dos por la Administración General del Estado (Confe-
deraciones Hidrográficas, Ministerio de Defensa, 
Parques Nacionales), así como en montes comunales 
y patrimoniales de corporaciones locales a través de 
convenios de colaboración específicos en el marco del 
Programa «Más Biodiversidad 2010» desarrollado por 
la Federación Española de Municipios y Provincias y 
la Fundación Biodiversidad. En este sentido se está 
efectuando una prospección de los posibles terrenos 
públicos gestionados por la Administración General 
del Estado disponibles para la repoblación de las, 
aproximadamente, 60.000 has. que esta iniciativa pre-
cisaría.

Aún no se dispone de datos concretos sobre la canti-
dad que se invertirá anualmente en la provincia de 
Málaga.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037238

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural 
y Marino, pretende desarrollar la iniciativa de planta-
ción de 45 millones de árboles en territorios gestiona-
dos por la Administración General del Estado (Confe-
deraciones Hidrográficas, Ministerio de Defensa, 
Parques Nacionales), así como en montes comunales 
y patrimoniales de corporaciones locales a través de 
convenios de colaboración específicos en el marco del 
Programa «Más Biodiversidad 2010» desarrollado por 
la Federación Española de Municipios y Provincias y 
la Fundación Biodiversidad. En este sentido se está 
efectuando una prospección de los posibles terrenos 
públicos gestionados por la Administración General 
del Estado disponibles para la repoblación de las, 
aproximadamente, 60.000 has. que esta iniciativa pre-
cisaría.

De acuerdo a lo expuesto, al día de la fecha aún no 
se ha iniciado la ejecución de posibles proyectos de 
plantación en la provincia de Málaga.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037240

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino viene financiando proyectos de reforestación 
en Andalucía, a través del Convenio establecido con la 
Junta de Andalucía para el período 2006-2008, estando 
previsto un nuevo Convenio 2009-2010, que dé conti-
nuidad al ya finalizado.

Adicionalmente al posible Convenio anteriormente 
citado y, en este caso, en terrenos gestionados por la 
Administración General del Estado, se pretende desa-
rrollar, en parte, el proyecto «Plantación de 45 millo-
nes de árboles» complementando, de esta manera, las 
actuaciones que hasta ahora han venido ejecutándose 
en zonas gestionadas por las Comunidades Autóno-
mas, fomentando y potenciando, entre otros efectos, 
el aumento de los sumideros de carbono forestales.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037241

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite anexo con los Puntos Negros 
detectados en las carreteras de la provincia de Málaga 
durante los años 2004, 2005, 2006 y 2007.

La definición de Punto Negro que se recoge en la 
instrucción 01/TV-29 de la Dirección General de Tráfi-
co, y se aplica a partir del año 2000 es la siguiente «aquel 
emplazamiento perteneciente a una calzada de una red 
de carreteras en el que durante un año natural se hayan 
detectado 3 o más accidentes con víctimas con una sepa-
ración máxima entre uno y otro de 100 metros».

Por último señalar que para la correcta interpreta-
ción del anexo habrá de tenerse en cuenta el significado 
de las siguientes abreviaturas:

Sentido: A ascendente, D descendente.
Zona: T travesía, C interurbana, A ambas.
Tipo: AP autopista peaje, A autopista libre, T auto-

vía, C carretera convencional, O otro tipo.
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Titularidad: E estatal, A autonómica, D diputación, 
M municipio, O otra.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/037242, 184/037243, 184/037245, 184/037246, 
184/037251 y 184/037252

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

La planificación de actuaciones a llevar a cabo en la 
provincia por la que se interesan Sus Señorías son las 
recogidas en el PEIT, cuya concreción a nivel presu-
puestario para el presente ejercicio, así como su proyec-
ción presupuestaria plurianual, son las que, con singula-
rización de las más destacadas, se recogen en la Ley de 
los Presupuestos Generales del Estado para 2009.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037248

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

En el Consejo de Ministros de 13 de junio de 2008, 
se autorizó al Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino a elevar los topes permitidos en los 
compromisos de gasto del año 2009. Las actuaciones 
que se han beneficiado de esta elevación de topes no 
están contratadas, por lo que no se han realizado las 
mismas.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037249

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

La referencia sobre los asuntos tratados en la reunión 
del Consejo de Ministros, celebrada el 6 de junio de 2008, 
puede consultarse en la página web que se facilita.

http://www.la-moncloa.es/ConsejodeMinistros/
Referencias/2008/ refc20080606.htm.

En dicha página se puede comprobar que, en la 
mencionada reunión, no se aprobó ninguna obra de 
emergencia para paliar los efectos de la sequía en la 
provincia de Málaga.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037250

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El número de demandantes de servicios previos al 
empleo en la provincia de Málaga a fecha de la pregun-
ta era de 1.203.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037253 y 184/037254

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

Al finalizar el año 2008, el número de funcionarios 
del Cuerpo Nacional de Policía destinados en las Uni-
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dades de Prevención, Asistencia y Protección en la pro-
vincia de Málaga, era de 18.

Por otra parte, la previsión inicial para el año 2009 
es incrementar las unidades especializadas en violencia 
de género de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 
Estado a nivel nacional, en 80 efectivos cuya distribu-
ción territorial está pendiente de concretar, sin perjuicio 
de otros incrementos que puedan estimarse con poste-
rioridad en las plantillas que, por su especial incidencia 
y necesidad de respuesta operativa, así lo demanden.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037256

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

La Guardia Civil, en la provincia de Málaga, conti-
núa aplicando las Órdenes de Servicios y Planes Espe-
cíficos, para prevenir y perseguir en su caso los delitos 
contra las personas y bienes en zonas rurales, siendo 
estos los siguientes:

— Orden de Servicios 51/2008, para incrementar 
la eficacia de la lucha contra la delincuencia.

— Orden de Servicios 16/2008, Plan de Preven-
ción e Investigación de los delitos contra el Patrimonio.

— Orden de Servicios 5/2008, para la ejecución 
del «Plan de vigilancia intensiva de la Red de carreteras 
secundarias».

Asimismo, continúan vigentes las siguientes:

— Plan en evitación de hurtos de aceitunas duran-
te la época de recolección.

— Orden de Servicios 36/2006, Plan de respuesta 
policial al robo de tableado de cobre.

— Orden de Servicios 3/2004, Plan de prevención 
de hurtos de frutos del campo y ganado.

— Orden de Servicios de 2006, Plan prevención 
entrada violenta en domicilio.

— Orden de Servicios 11/2006, sobre normas de 
actuación en el caso de comisión de delitos graves con 
huida de autores.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037271

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña. (GP).

Respuesta:

De acuerdo con la estadística que elabora el Minis-
terio de Vivienda, basada en los datos que proporcio-
nan las Comunidades Autónomas, el número de 
viviendas protegidas terminadas en Andalucía desde 
2004 hasta junio de 2008, se detalla en el siguiente 
cuadro:

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037742

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bañuls Ros, Inmaculada (GP).

Respuesta:

El Gobierno español es consciente del problema de 
la aplicación del Memorándum firmado entre la Comi-
sión Europea y la Federación Rusa sobre la seguridad 
de los productos de origen vegetal en relación con los 
residuos de pesticidas, nitratos y nitritos y de la dispari-
dad de algunas tolerancias de residuos entre la legisla-
ción rusa y la comunitaria.

Consecuencia de este último problema ha sido la 
insistencia por parte española, tanto en instancias 
comunitarias, como en encuentros bilaterales con la 
Administración rusa, para que se unifiquen las toleran-
cias establecidas por la Unión Europea y por Rusia, 
teniendo en cuenta el referente común del Codex Ali-
mentarius FAO/OMS al máximo posible. Fruto de estas 
iniciativas, en la última revisión legislativa rusa, se ha 
suprimido de su normativa la imposición de límites 
anteriormente muy estrictos e impracticables para 
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determinados fungicidas postcosecha (concretamente 
imazalil y tiabendazol), de gran importancia en el alma-
cenamiento, transporte y distribución de cítricos, y que 
comprometían seriamente las posibilidades de envíos 
de cítricos a ese país.

En cuanto a los criterios de extrapolación, el 
Gobierno español y los demás EEMM, representados 
por la Comisión Europea en los encuentros que ésta 
ha venido celebrando con altos responsables de la 
Administración competente rusa, han puesto de mani-
fiesto su expresa disconformidad con los criterios de 
extrapolación practicados por la Administración rusa 
(criterios a seguir en los casos de ausencia de LMRs 
en la legislación rusa), por no considerarlos acordes 
con lo dispuesto al efecto en el apartado 4 del Memo-
randum. Se considera por ello necesario a nivel comu-
nitario seguir trabajando con la Federación Rusa para 
alcanzar un consenso en la aplicación del referido 
apartado.

A nivel bilateral, se han hecho intensas gestiones 
para intentar encontrar solución al tema, tanto en la 
visita a España a finales de junio, de una delegación 
rusa a las principales zonas exportadoras españolas de 
cítricos y de otros productos hortofrutícolas, como a 
principios de septiembre pasado en un importante 
encuentro en Moscú de altos cargos de la Administra-
ciones General del Estado y Autonómica con represen-
tantes de igual rango de la Administración rusa compe-
tente en la materia. Fruto de la citada visita fue el 
acuerdo de crear una Comisión de carácter técnico para 
discutir entre Rusia y España los problemas técnicos y 
tratar de llegar a una solución.

Igualmente, con ocasión de la Comisión Mixta 
España-Rusia celebrada el pasado 12 de noviembre, el 
asunto ha figurado en la agenda y se ha reiterado de 
forma directa, al Vicepresidente ruso, conviniendo, 
entre ambas partes la necesidad de seguir trabajando en 
la búsqueda de soluciones y en celebrar, próximamen-
te, una reunión de expertos técnicos.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037889

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel Amador Miguel 
(GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado (PGE) 
aprobados para 2008 figuraba, en la Distribución Regio-
nalizada de Inversiones, la previsión de inversión de la 
Sociedad Estatal para Exposiciones Internacionales 

(SEEI) en Madrid, por importe de 189 miles de euros 
con el siguiente detalle:

Otras instalaciones, utillaje y mobiliario: 20 miles 
de euros.

Otro inmovilizado material: 159 miles de euros.
Inmovilizado inmaterial: aplicaciones informáticas: 

10 miles de euros.

A 30 de septiembre de 2008 la inversión realizada 
ascendía a 256 miles de euros, con el siguiente detalle:

Otras instalaciones, utillaje y mobiliario: 53 miles 
de euros.

Otro inmovilizado material: 28 miles de euros.
Inmovilizado Inmaterial: aplicaciones informáticas: 

175 miles de euros.

Las diferencias se deben, fundamentalmente, a:

1. Otras instalaciones, utillaje y mobiliario: La 
desviación en 33 miles de euros, se ha producido por la 
necesidad de mobiliario en la nueva sede social de la 
empresa.

2. Otro inmovilizado material: La desviación en 
131 miles de euros (menor inversión) se debe a que se 
preveía un mayor coste en informática para el desarro-
llo de la presencia de España en Expo Zaragoza 2008, 
de la que realmente ha sido necesaria.

3. La desviación en 165 miles de euros se debe a 
que en la fecha de elaboración de los Presupuestos del 
ejercicio 2008 se preveía que la inversión de la Socie-
dad en una nueva página web y en la nueva imagen cor-
porativa se realizaría en su totalidad en el ejercicio 
2007, cuando en la realidad parte de estas dos inversio-
nes se realizó en el ejercicio 2008, en concreto, 126 
miles de euros en la página web y 40,5 miles de euros 
en la imagen corporativa.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037890

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel (GP).

Respuesta:

A 30 de septiembre el desglose de las inversiones 
realizadas por la Sociedad Estatal para la Acción Cul-
tural Exterior, S. A., en términos de Obligaciones 
Reconocidas durante el año 2008, ha sido el que se 
indica a continuación (importes expresados en miles 
de euros):
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Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/037972

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pizarro Moreno, Manuel Amador Miguel 
(GP).

Respuesta:

La ejecución de las inversiones en inmovilizado 
material e inmovilizado inmaterial realizadas en la pro-
vincia de Madrid a 30 de septiembre de 2008, ascendie-
ron a 2.411 miles de euros, frente a los 3.204 previstos 
en los Presupuestos Generales del Estado aprobados 
para 2008.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/038402

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno de España ha procedido a la firma de la 
Convención Internacional para la Protección de todas 
las personas contra las Desapariciones Forzadas y ha 
iniciado ya los trámites para su ratificación, estando los 
mismos muy avanzados. Así, el pasado 12 de diciembre 
de 2008, el Consejo de Ministros acordó la remisión a 
las Cortes Generales de la Convención de referencia 
por el procedimiento de urgencia. En consecuencia, 
actualmente, la ratificación de la Convención Interna-
cional para la Protección de todas las personas contra 
las Desapariciones Forzadas se encuentra en las Cortes 
para su debate en el pleno.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/038470

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio, y Souvirón 
García, Federico (GP).

Respuesta:

La Ley 29/2006 de garantías y uso racional de medi-
camentos y productos sanitarios, y el Real Decreto 
1345/2007, de 11 de octubre, por el que se regula el 
procedimiento de autorización, registro y condiciones 
de dispensación de los medicamentos de uso humano 
fabricados industrialmente, establecen la obligación de 
que tanto el etiquetado como el prospecto sean confor-
mes con la ficha técnica e incluyan la información 
necesaria sobre los posibles efectos del medicamento 
sobre la capacidad para conducir un vehículo o mani-
pular determinadas maquinas.

Con respecto a la obligación de marcar los medica-
mentos que «influyen muy negativamente» en la con-
ducción con el pictograma correspondiente que figura 
en el Anexo IV del Real Decreto 1345/2007, la Agencia 
Española de Medicamentos y Productos Sanitarios 
(AEMPS) ha establecido un Grupo de trabajo, para que 
se valore en qué casos debe incluirse el pictograma de 
conducción en base a la información que figure en la 
Ficha técnica y Prospecto sobre los posibles efectos del 
medicamento en la capacidad para conducir un vehícu-
lo. Hasta el momento han sido revisados los grupos 
terapéuticos del «Sistema Nervioso» y de los «Antidia-
béticos (A10)».

En cualquier caso, las advertencias sobre los posi-
bles efectos del medicamento en la conducción y el pic-
tograma ya figuran, cuando es necesario, en los medi-
camentos que se están autorizando desde el 8 de 
noviembre de 2007, fecha de la entrada en vigor del 
Real Decreto 1345/2007.

La inclusión del pictograma en los medicamentos 
autorizados con anterioridad a la entrada en vigor del 
citado Real Decreto 1345/2007, de acuerdo con lo dis-
puesto en la disposición transitoria tercera de este Real 
Decreto, se realizará cuando fuese necesario cualquier 
cambio relacionado con la información del medicamen-
to. Si no hubiese que realizar ninguna modificación de su 
información, la inclusión del pictograma se realizará en 
la siguiente renovación de autorización. En todo caso, 
todos los medicamentos deberán haber incluido el picto-
grama antes de que hayan transcurrido cinco años desde 
la entrada en vigor de la Ley 29/2006, de 26 de julio, de 
garantías y uso racional de medicamentos y productos 
sanitarios, es decir, antes del 28 de julio de 2011.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/038488

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Darmendrail, Javier (GP).

Respuesta:

Mediante Acuerdo de la Comisión Delegada del 
Gobierno para Asuntos Económicos de fecha 13 de 
noviembre de 2008, se ha instruido al ICO a poner en 
funcionamiento la Línea ICO-VIVIENDA 2009, con 
el objetivo de promover el mercado de alquiler en 
España.

La línea estará en vigor durante 2009, pudiendo 
reeditarse en 2010 si las condiciones macroeconómi-
cas y su grado de aceptación así lo aconsejan. Va a 
estar dotada con 3.000 millones de euros, ampliables 
en función de la demanda; mediante esta línea se 
podrán financiar viviendas terminadas para su desti-
no al alquiler como vivienda habitual, pudiendo 
incluir la figura de contrato de alquiler una opción de 
compra.

Como máximo, el ICO financiará hasta el 50% del 
préstamo al promotor, con el límite del 70% del valor 
inicial de la promoción. La entidad de crédito financia-
rá el importe restante en los mismos términos y condi-
ciones que la financiación del ICO. Con el fin de que 
puedan beneficiarse de esta medida un mayor número 
de pequeñas y medianas promotoras, se ha establecido 
un límite máximo en valor absoluto por cliente de 50 
millones de euros.

En cuanto al plazo de los préstamos, su duración es 
de siete años con amortización única al final de su ven-
cimiento. En caso de que se enajene la vivienda o se 
ejercite la opción de compra durante la vigencia de este 
proceso, se producirá la amortización anticipada del 
mismo.

El tipo de interés aplicable a estas operaciones será 
el siguiente: para las entidades de crédito el tipo es 
variable, referencia ICO quincenal, y para los clientes 
será variable, referencia ICO quincenal más hasta un 
1,44%.

Respecto al tiempo que deben estar las viviendas en 
alquiler, el acuerdo señala que el plazo de gestión del 
contrato deberá tener la misma duración que la vida del 
préstamo, debiendo contar el mismo con el visto bueno 
de la entidad de crédito.

Para poder controlar que los promotores efectiva-
mente destinan las viviendas al régimen de alquiler 
como vivienda habitual, dentro del ámbito de la Ley de 
Arrendamientos Urbanos, las entidades de crédito 
deberán remitir al ICO ex ante un contrato suscrito 
entre el promotor y una Agencia de gestión de alquile-
res (que podrá ser pública o privada), en el que se espe-
cifique la relación de viviendas que se han destinado a 
este régimen. Alternativamente, el titular del préstamo 

podrá acreditar que gestiona los alquileres por cuenta 
propia.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/038514

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Villalobos Talero, 
Celia; Moreno Bonilla, Juan Manuel; Gonzá-
lez Muñoz, Ángel Luis, y Souvirón García, 
Federico (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros, en su reunión de fecha 17 
de octubre de 2008, autorizo a la Dirección General del 
Agua a adquirir compromisos de gasto con cargo a ejer-
cicios futuros en materia de calidad del agua, siendo los 
relativos a la provincia de Málaga los siguientes:

• Saneamiento a la Costa del Sol (2.ª fase), amplia-
ción y remodelación EDAR (Estación Depuradora de 
Aguas Residuales) Cala Mijas.

• Saneamiento a la Costa del Sol (2.ª fase), amplia-
ción y remodelación EDAR Estepona.

• Saneamiento a la Costa del Sol (2.ª fase), amplia-
ción y remodelación EDAR Manilva.

La cuantía de dichos compromisos se encuentra sin 
determinar, por estar globalizada en el programa de 
inversión 456A.

El plazo de terminación de estas actuaciones, tiene 
que ser anterior al 30 de diciembre de 2011.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/039107

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio, y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

España y los Estados Unidos de América han veni-
do manteniendo consultas sobre la cuestión interesada 
por Sus Señorías a distintos niveles (Ministro de Asun-
tos Exteriores y Cooperación, Secretario de Estado de 
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Asuntos Exteriores, Director General del Mediterrá-
neo, Magreb y Oriente Próximo). En las conversacio-
nes con representantes del Gobierno de los Estados 
Unidos de América sobre la cuestión del Sáhara Occi-
dental, se aprecia una coincidencia en cuanto al obje-
tivo fundamental: sacar del «impasse» político el pro-
ceso de arreglo y favorecer una solución duradera que 
respete los parámetros definidos por las Naciones 
Unidas.

Hay también una concordancia en la apreciación de 
la importancia de un arreglo para la estabilidad, seguri-
dad y prosperidad, tanto de los países de la zona como 
del conjunto del Magreb. Asimismo se coincide en que 
la negociación entre las partes con la «facilitación» del 
Enviado Personal del Secretario General de las Nacio-
nes Unidas, abierta bajo mandato del Consejo de Segu-
ridad de las Naciones Unidas por las resoluciones 
1754, 1783 y 1813, es la vía más adecuada para abor-
darlo.

Madrid, 27 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/039108

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio, y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

Existe una relación fluida y constante con las autori-
dades de los países que juegan un papel relevante en el 
contencioso del Sáhara Occidental. La intención del 
Gobierno ha sido siempre la misma: relanzar de nuevo 
el proceso de Manhasset iniciado en junio de 2007 y 
esforzarse por dar una pronta convocatoria de la quinta 
reunión que está aún pendiente, con el fin de lograr una 
solución política justa, duradera y mutuamente acepta-
ble para las partes, que permita la autodeterminación. 
Para ello, la vía más adecuada, según ha aceptado el 
Consejo de Seguridad de las Nacionales Unidas, es la 
de negociaciones sin precondiciones y de buena fe, con 
realismo y espíritu de compromiso, tal como recogen 
las distintas Resoluciones de las Naciones Unidas, con-
cretamente las 1754, 1783 y 1813 del Consejo de Segu-
ridad.

Estas fueron las ideas transmitidas a los interlocu-
tores, tanto en la Cumbre Africana de Srham El Sheik 
como en posteriores encuentros, tales como los man-
tenidos en la gira que realizó el Ministro de Asuntos 
Exteriores y Cooperación, señor Moratinos, por los 
países del Magreb en el mes de julio de 2008, así 
como los que se mantuvieron con ocasión del 63.º 

período de sesiones de la Asamblea General, que tuvo 
lugar en Nueva York en septiembre de ese mismo 
año.

Madrid, 27 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040108, 184/040109, 184/041016, 184/041017, 
184/044440, 184/044441, 184/046334 y 184/046335

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Román Guerrero, Rafael (GS).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en la provincia de 
Cádiz, a 31 de diciembre de los años 2000/2008, eran 
los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040211

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Pérez, Francisco Antonio (GP).

Respuesta:

Tras la entrada en vigor de la Ley 19/2007, de 11 de 
julio, contra la violencia, el racismo, la xenofobia y la 
intolerancia en el deporte, el Gobierno llevó a cabo un 
primer desarrollo reglamentario de la nueva normativa 
con la aprobación del Real Decreto 748/2008, de 9 de 
mayo, por el que se regula el funcionamiento de la 
Comisión Estatal contra la violencia, el racismo, la 
xenofobia y la intolerancia en el deporte. El Real Decre-
to fue publicado en el Boletín Oficial del Estado el 17 
de mayo del pasado año.

En la actualidad, el Gobierno ha ultimado un nuevo 
Real Decreto de Desarrollo Reglamentario de la Ley 
contra la violencia, el racismo, la xenofobia y la intole-
rancia en el deporte, que será remitido en los próximos 
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días al Consejo de Estado para su informe preceptivo 
antes de su aprobación por el Consejo de Ministros.

Una vez culminado este desarrollo reglamentario, 
que comporta un notable grado de complejidad, dada la 
multiplicidad de actores públicos y privados implica-
dos en la prevención, control y sanción de cualquier 
manifestación de violencia en el deporte, el Gobierno 
procederá a cumplimentar a la mayor brevedad posible 
el desarrollo legislativo de las previsiones contenidas 
en la Ley 19/2007 y, en concreto, de la disposición adi-
cional décima, referida a modificaciones legislativas 
sobre responsabilidad civil en la organización de acon-
tecimientos deportivos.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040612

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En el informe «The Global Gender Gap Report» del 
Foro Económico Mundial sobre el ranking de brecha 
salarial entre mujeres y hombres a trabajo similar, se 
utiliza la expresión «similar work». En la Unión Euro-
pea se utiliza el término «equal value» traducido como 
trabajo de igual valor. Trabajo similar es un concepto 
amplio y no acotado mientras que trabajo de igual valor 
presenta una concreción. En un trabajo de igual valor el 
abono de una percepción diferente conlleva una dife-
rencia de trato automática, mientras que un trabajo 
similar puede tener alguna característica distinta a otro 
trabajo similar que puede justificar una percepción 
salarial mayor o menor. Es decir que los datos son rela-
tivamente relevantes en comparación con los ofrecidos 
por la UE.

Respecto a las cifras comparativas de miembros del 
Gobierno y Altos Cargos de la Administración General 
del Estado, éstas reflejan, entre febrero y octubre de 
2008, un ascenso claro en cuanto a la presencia mujeres 
en el Gobierno y en Altos Cargos de la Administración 
General del Estado.

Igualmente, se aprecia un incremento de niveles más 
altos de las Relaciones de Puestos de caso, de los pues-
tos de Subdirectores Generales (nivel 30), de Subdirec-
tores Generales Adjuntos (nivel 29), y de los niveles 28; 
y un descenso en los niveles inferiores, como refleja el 
siguiente cuadro de la evolución en la ocupación de 
niveles por mujeres, funcionarias de carrera, en la 
AGE:

Uno de los aspectos a impulsar por el Gobierno, a 
través del Ministerio de Igualdad, es el análisis estadís-
tico del mercado de trabajo con el fin de poder determi-
nar con la mayor exactitud posible las diferencias exis-
tentes entre mujeres y hombres en materia de brecha 
salarial. No sólo en nuestro país sino en todo el entorno 
comunitario se aborda, como uno de los objetivos prio-
ritarios, la confección de estadísticas salariales desagre-
gadas por sexo. Tal como señala el Pleno del Parlamen-
to Europeo los datos deberían recopilarse a escala 
sectorial y nacional en cada uno de los Estados Miem-
bros.

En virtud de lo expuesto, el objetivo del Ministerio 
de Igualdad es utilizar la estadística para conseguir un 
mayor conocimiento de la brecha salarial entre mujeres 
y hombres en los diferentes sectores profesionales y 
Comunidades Autónomas y que estos datos se aporten 
con la mayor celeridad posible.

Ante las situaciones discriminatorias en materia 
salarial, se está incrementando el control por la Ins-
pección de Trabajo y Seguridad Social y en lo referen-
te a las situaciones en las que la coyuntura social exis-
tente impide a las mujeres desarrollar la carrera 
profesional en igualdad de condiciones respecto de 
los hombres, se hace necesario un impulso de la nego-
ciación colectiva en este campo con el fin de que cir-
cunstancias como la maternidad y la asunción de res-
ponsabilidades familiares no supongan un lastre que 
impida a la mujer desarrollarse plenamente en el mer-
cado laboral.

Por otro lado, el Gobierno está trabajando para que 
el cumplimiento de los derechos de la mujer, en todos 
los ámbitos, sea real y efectivo y para facilitar su parti-
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cipación en la vida política, económica, cultural y 
social, dictando leyes, como la Ley Orgánica 3/2007, 
de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres, dirigida a combatir todas las manifestaciones, 
aún subsistentes, de discriminación, por razón de sexo 
y a promover la igualdad real entre mujeres y hombres, 
con remoción de los obstáculos que impiden alcanzar-
la, incorporando, asimismo, la prevención de conductas 
discriminatorias.

En el ámbito de la Administración General del 
Estado, la citada Ley 3/2007, de 22 de marzo, con-
templó instrumentos básicos, como la elaboración de 
un Plan Estratégico de Igualdad de Oportunidades, la 
creación de una Comisión Interministerial de Igual-
dad entre mujeres y hombres, o los informes de 
impacto de género, cuya obligatoriedad se amplía 
desde los proyectos de disposiciones de carácter 
general a los planes de especial relevancia económica 
y social, y los informes o evaluaciones periódicas 
sobre la efectividad del principio de igualdad o la 
existencia de Unidades de Igualdad en los Departa-
mentos Ministeriales.

Por su parte el Estatuto Básico del Empleado Públi-
co, aprobado por la Ley 7/2007, de 12 de abril, se ha 
pronunciado por la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres, señalando, por ejemplo, como fundamento 
de actuación de los Poderes Públicos, la igualdad de 
trato entre mujeres y hombres o consagrando el dere-
cho individual de los empleados públicos a la no dis-
criminación por razón de sexo. En este sentido el 
Gobierno ha establecido, en el ámbito de la Adminis-
tración General del Estado, medidas tales como la 
paridad en los Tribunales y Órganos de Selección y 
presencia equilibrada en órganos colegiados, la inclu-
sión de la igualdad y la violencia sobre mujeres en los 
temarios de las pruebas selectivas de acceso a los 
Cuerpos y Escalas de la Administración General del 
Estado, o la posibilidad de establecer discriminacio-
nes positivas en las pruebas físicas en favor de las 
mujeres.

Igualmente, el Real Decreto 66/2008, de 25 de 
enero, por el que se aprueba la oferta de empleo públi-
co de la Administración General del Estado para el año 
2008, presta atención a aquellos sectores, funciones o 
categorías profesionales que se consideran prioritarios 
por afectar al funcionamiento de servicios públicos 
esenciales, considerándose prioritarios, a estos efectos 
las políticas sociales con especial referencia a la igual-
dad y a la violencia de Género.

Por otra parte, con fecha 24 de julio de 2008, se ha 
constituido la Comisión Técnica de Igualdad en la 
Administración General del Estado, dependiente de 
la Mesa General de Negociación de la Administra-
ción General del Estado, integrada por representantes 
de la Administración General del Estado y de las 
Organizaciones Sindicales para abordar, entre otras 
cuestiones, las relativas a igualdad efectiva de Géne-
ro, a formular criterios básicos de los Planes de Igual-

dad y a Formación de los empleados públicos al res-
pecto.

Finalmente, cabe señalar que, en la Administración 
General del Estado, no existen diferencias salariales 
entre mujeres y hombres que desempeñen igual puesto 
de trabajo.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040655

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El Acta de Comprobación de Replanteo de las 
«Obras de la Estación Depuradora de Aguas Residua-
les, colectores interceptares, estaciones de bombeo y 
emisario submarino de Torrox y colectores intercepta-
res de Algarrobo. Plan de Saneamiento Integral. Costa 
del Sol-Axarquía. Sector Torrox-Algarrobo (Málaga)», 
se suscribió con fecha 5 de noviembre de 2006. El plazo 
de ejecución de las obras es de treinta y seis meses, 
incluidas las pruebas de funcionamiento. La fecha de 
finalización prevista para las mismas, es el 6 de noviem-
bre de 2009, por lo que se podrá poner en funciona-
miento durante el primer trimestre del año 2010.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040656

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

La Sociedad Estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (Acuamed), que tiene encomendada la ejecu-
ción de la planta desaladora de Mijas/Fuengirola, licitó 
el concurso de proyecto y obra de la «Desaladora de la 
Costa del Sol», el 3 de marzo de 2008.
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El plazo de presentación de ofertas finalizó el 28 de 
abril y su adjudicación se realizó por el Consejo de 
Administración de la sociedad, el 21 de julio.

Actualmente se está redactando el proyecto cons-
tructivo y las obras comenzarán una vez se apruebe el 
proyecto y se disponga de los terrenos, de acuerdo con 
la legislación expropiatoria, siendo el plazo de ejecu-
ción de 18 meses.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040657

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Entendiendo por servicios auxiliares los que se pres-
tan a los clientes a bordo de los trenes, en la actualidad 
son dos las empresas adjudicatarias de dichos servi-
cios:

• Corredores Madrid-Sevilla, Madrid-Málaga y 
Madrid-Huesca: Cremonini Rail Ibérica, S. A.

• Corredor Madrid-Barcelona: Compañía Interna-
cional de Coches Cama y de Turismo, S. A. (Wagons-
Lits).

El 8 de junio de 2004 y el 23 de marzo de 2005 se 
publicaron en el BOE sendas convocatorias de licita-
ción. La razón por la que se convocaron dos licitaciones 
diferentes obedece a la estructura organizativa de Renfe 
durante los años 2004 y 2005. Existían dos Unidades 
de Negocio con diferentes competencias en el ámbito 
de la explotación de servicios comerciales para viajeros 
de larga distancia: Unidad de Negocio de Alta Veloci-
dad y Unidad de Negocio de Grandes Líneas, con servi-
cios claramente diferenciados.

En la convocatoria realizada el 8 de junio de 2004, 
las empresas que presentaron ofertas fueron:

• Compañía Internacional de Coches Cama y de 
Turismo, S. A. (Wagons-Lits).

• Rail Gourmet España, S. A. (hoy denominada 
Cremonini Rail ibérica, S. A.).

• Sercolu, S.L.

El contrato fue adjudicado a Rail Gourmet España, 
S. A. (hoy denominada Cremonini Rail Ibérica, S. A.).

En la convocatoria realizada el 23 de marzo de 2005, 
las empresas que presentaron ofertas fueron:

• Rail Gourmet España, S. A. (hoy denominada 
Cremonini Rail Ibérica, S. A.).

• Áreas, S. A.
• Compañía Internacional de Coches Cama y de 

Turismo, S. A. (Wagons-Lits).
• Cremonini, S.p.A.

En este caso, el contratista que resulto adjudicatario 
fue la Compañía Internacional de Coches Cama y de 
Turismo, S. A. (Wagons Lits).

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040658 y 184/040660

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

A 16 de diciembre de 2008, el número de las vivien-
das patrimoniales ocupadas, por municipios de la pro-
vincia de Málaga, es el siguiente:

• 3 viviendas en Carratraca y 2 en Cañete la Real 
procedentes todas ellas de adjudicación al Estado por 
débitos contributivos.

• 92 en la Barriada El Palo de Málaga, ocupadas 
por beneficiarios de la Obra provincial de casas de 
canon reducido, de la antigua FET y de las JONS.

• 45 viviendas en el municipio de Torre del Mar, 
Barriada de pescadores Francisco Franco, ocupadas 
con título de beneficiario emitido por el antiguo Jefe 
Provincial del Movimiento (FET y de las JONS).

Se acompaña como anexo la relación de edificios 
propiedad de la Administración General del Estado 
desocupados actualmente en la provincia de Málaga, 
obtenidas del Inventario General de Bienes y Dere-
chos del Estado, con expresión de los datos de locali-
zación.

Los bienes de carácter patrimonial, es decir no afec-
tados al uso público, son los únicos que actualmente se 
encuentran sin uso, al margen de posibles desocupacio-
nes coyunturales de algún inmueble demanial, siendo 
objeto de distintas actuaciones dirigidas bien a su ena-
jenación, cesión o a la espera de un destino para satisfa-
cer necesidades de los fines públicos futuros.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/040659

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

La plantilla del puesto de inspección fronterizo de 
Málaga, cuenta con once puestos de trabajo, actual-
mente cubiertos, excepto uno. Por otro lado, se consi-
dera adecuada la plantilla existente, en función de las 
necesidades actuales.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040661 a 184/040759

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

En anexo, consta la información solicitada.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO
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184/040760

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Los servicios dependientes de la Subdelegación del 
Gobierno en Málaga, emplazados en edificios distintos 
al antiguo Hospital de la Caleta, son los siguientes:

• Dependencia de Sanidad.
• Almacén de Drogas.
• Puesto de Inspección Fronteriza del Puerto.

• Puesto de Inspección Fronteriza del Aeropuerto.
• Oficina de Extranjeros.
• Instituto Geográfico Nacional.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/040761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla; 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).
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Respuesta:

Como consecuencia de la disponibilidad de los anti-
guos locales donde se encontraba la Jefatura Provincial 
de Tráfico, y existiendo la necesidad de resolver de 
forma transitoria la falta de espacio para archivos exis-
tente en la Oficina de Extranjeros, la Subdelegación del 
Gobierno, haciendo uso del principio de colaboración 
administrativa previsto en la Ley 30/92, de 26 de 
noviembre, de Régimen Jurídico de las Administracio-
nes Públicas y del Procedimiento Administrativo 
Común, concertó con fecha 21 de abril de 2008 un con-
venio con la Jefatura Provincial de Tráfico por el que 
dicha Jefatura le cedió el uso de 1.500 m2 en la planta 
baja del edificio para su utilización como archivo por 
parte de la Oficina de Extranjeros.

Esta cesión, limitada al tiempo necesario en tanto la 
Subdelegación del Gobierno encuentra una solución 
definitiva, no ha supuesto la realización de obras, cam-
bios en la estructura del inmueble ni modificación en el 
sistema de conservación y mantenimiento.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041319

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El proyecto constructivo de la Autovía Vigo-Porriño 
tiene previsto licitarse en el primer trimestre de 2009. 
En los Presupuestos presentados en dicho año se ha 
asignado el presupuesto que se consideraba adecuado 
para invertir en la citada Autovía Vigo-Porriño.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041320

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Las Entidades Locales ostentan la iniciativa para 
poner en marcha los Planes de Competitividad de Des-

tinos Turísticos (antiguos Planes de Excelencia y Dina-
mización del Producto Turístico), ya que son las que 
deben elaborar la propuesta y someterla a la considera-
ción de la Comunidad Autónoma respectiva, en primer 
lugar, y de la Administración Turística del Estado, con 
posterioridad, por tratarse de actuaciones cofinanciadas 
a partes iguales por las tres Administraciones que son 
aprobadas finalmente por la Conferencia Sectorial de 
Turismo.

Asimismo, las Entidades Locales y empresarios del 
sector turístico de la provincia de Pontevedra pueden soli-
citar durante los próximos cuatro años los proyectos que 
consideren conveniente a los diferentes programas ges-
tionados en la actualidad por Turespaña (préstamos a 
cargo del Fondo Financiero del Estado para la Moderni-
zación de las Infraestructuras Turísticas, FOMIT) o que 
se pongan en funcionamiento en los próximos ejercicios.

Por otro lado, en el marco de la promoción y el 
apoyo a la comercialización turística internacional, 
Turespaña diseña anualmente un Plan Operativo, de 
forma conjunta con las Comunidades Autónomas.

En este sentido la provincia de Pontevedra se bene-
ficia de las actividades de promoción turística interna-
cional de la Comunidad Autónoma de Galicia (167 eje-
cutadas  en  2008) .  De e l las  23  ac t iv idades 
específicamente referidas a la provincia de Pontevedra.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

En relación con el calendario previsto para la reali-
zación de las vías férreas por la provincia de Ponteve-
dra, no es posible identificar a qué líneas se refiere, no 
concretando si solicita información sobre la red con-
vencional o de alta velocidad.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041325

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).
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Respuesta:

La inversión prevista por AENA en el año 2008, en 
el aeropuerto de Vigo, ascendió a 27.629.000 euros.

Las obras más importante de mejora y ampliación 
que se están realizando en el aeropuerto de Vigo son las 
siguientes:

— Recrecido de la Pista de Vuelo.
— Ampliación de la Plataforma de Estaciona-

miento de Aeronaves.
— Edificio de Aparcamiento de Vehículos.
— Urbanización y Bloque Técnico.
— Asistencia Técnica de Redacción de Proyecto 

para la Ampliación del Edificio Terminal.
— Sistema de Supervisión y Control Individuali-

zado de las Ayudas Visuales.
— Sistema de Inspección de Equipajes en 

Bo dega.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041326

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El aeropuerto de Vigo viene dando adecuada aten-
ción a la demanda de operaciones que los operadores 
aéreos requieren de sus instalaciones e infraestructuras, 
ofreciendo unas capacidades con unos elevados niveles 
de seguridad y calidad en sus servicios. Los presupues-
tos atienden necesidades previstas y no tienen porqué 
situarse en niveles constantes o crecientes de inver-
sión.

Para preparar los Presupuestos Generales del Estado 
Anuales, AENA se ajusta a las necesidades de los cen-
tros, en función del estado de las obras que se estén 
llevando a cabo y las necesidades futuras, para aumen-
tar la seguridad aérea de forma integral y adaptar la 
capacidad de las infraestructuras a la demanda futura 
del transporte aéreo.

La reducción de un 34% de la Inversión del Estado 
en el aeropuerto de Vigo de los Presupuestos Generales 
del Estado de 2009 que es de 18.254.000 euros, respec-
to a los Presupuestos de 2008, que fue de 27.629.0000, 
se debe a los factores anteriormente mencionados.

Asimismo, se señala la finalización de varias obras 
en el año 2008, lo que hace que el 2009 sea un año con 
menor presupuesto, pero en el que se continuará con las 

obras que no se hayan finalizado en el 2008, así como 
el comienzo de otras.

En línea con lo anterior, durante el año 2008 se han 
ejecutado importantes obras destacando las siguientes:

— Ampliación de la Plataforma de Estaciona-
miento de Aeronaves.

— Adecuación del Terminal de Carga.
— Recrecido de la Pista de Vuelo que se ha ejecu-

tado casi en su totalidad durante el año 2008.
— Se está redactando el proyecto de la Amplia-

ción del Edificio Terminal.

Finalmente, indicar que a lo largo del año 2009, des-
taca el inicio de la obra Mejoras en el Campo de Vuelos, 
así como la continuación de la obra del Edificio de Apar-
camiento de Vehículos, Urbanización y Bloque Técnico.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041327

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Guerra Fernández, 
Javier Jorge, y Castro Domínguez, María 
Nava (GP).

Respuesta:

Desde el año 2005, en el marco del proyecto de Con-
servación y Mejora del estado del dominio público 
hidráulico en la cuenca Norte, se han desarrollado traba-
jos de restauración, mantenimiento y limpieza de cau-
ces, primero a través de la Confederación Hidrográfica 
del Norte y desde el pasado 1 de julio con la Confedera-
ción Hidrográfica del Miño-Sil, en buena parte de la red 
fluvial de las cuencas intercomunitarias de Galicia, con 
una inversión cercana a los 5,5 millones de euros.

En el cauce del río Miño en concreto se han realiza-
do en este período actuaciones en las siguientes zonas:

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/041329

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El Servicio de Recursos Humanos a lo largo de todo 
el año y de acuerdo con un calendario previsto publica 
Resoluciones de anuncio de vacantes. Se anuncian al 
menos cada seis meses y se resuelven en un plazo máxi-
mo de tres meses.

En cada una de las Resoluciones publicadas una 
serie de miembros de la Guardia Civil podrían con 
carácter voluntario o forzoso obtener destino en la pro-
vincia de Pontevedra, pero al mismo tiempo, otros efec-
tivos en ella destinados también podrían obtener desti-
no fuera de la misma. Por lo tanto, no es posible saber 
cuando estarán cubiertas las vacantes. Sólo es posible 
saber cuál es la situación en un momento concreto, si 
existen vacantes anunciadas o fecha prevista de anun-
cio de vacantes.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041331

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

La Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción 
de la Autonomía Personal y Atención a las personas en 
situación de dependencia establece tres niveles de pro-
tección, nivel mínimo, nivel acordado y nivel adicional, 
cuya financiación va a seguir unas pautas diferenciadas.

El nivel mínimo de protección garantizado, está 
regulado en el artículo 9 de la Ley, y su financiación 
corresponde íntegramente a la Administración General 
del Estado.

Las cantidades a abonar por beneficiario, de confor-
midad con su grado y nivel, se encuentran previstas 
para el año 2008 en el Real Decreto 6/2008, de 11 de 
Enero, sobre determinación del nivel mínimo de pro-
tección garantizado a los beneficiarios del Sistema para 
la Autonomía y Atención a la Dependencia en el ejerci-
cio 2008, modificada por el Real Decreto 179/2008, de 
8 de febrero.

En concepto de financiación de este nivel mínimo de 
protección garantizado, durante los tres primeros trimes-
tres del año 2008 se ha abonado a la Comunidad Autóno-
ma de Galicia la cantidad de 26.909.939,85 euros.

Por lo que se refiere al nivel acordado debe señalar-
se que en la distribución del crédito aportado por la 
Administración General del Estado para financiar este 
nivel de protección a la Comunidad Autónoma de Gali-
cia le han correspondido 20.958.127 euros, tras haberse 
aprobado los criterios de reparto de créditos de la Admi-
nistración General del Estado para la financiación del 
nivel acordado y el marco de cooperación interadminis-
trativa en el ejercicio 2008, en el ámbito del Consejo 
Territorial del Sistema para la Autonomía y Atención a 
la Dependencia.

El Acuerdo del Consejo de Ministros de 1 de agosto 
de 2008, establece que el 75% de la cuantía asignada 
(15.718.595 euros) se pagará a la Comunidad dentro 
del mes siguiente a la aprobación del marco de coope-
ración interadministrativa por el Consejo de Ministros, 
previa manifestación explícita de voluntad, por parte de 
las Comunidades Autónomas, de formalizar con la 
Administración General del Estado el convenio de cola-
boración previsto en el artículo 10 de la Ley 39/2006.

El 25% restante (5.239.532 euros) se pagará a la 
Comunidad Autónoma a la firma del Convenio de Cola-
boración contemplado en el artículo 10 de la ley.

Asimismo el 8 de enero de 2008 se suscribió un 
Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Tra-
bajo y Asuntos Sociales y la Xunta de Galicia para 
inversión en equipamientos de servicios sociales para 
personas en situación de dependencia y atención a per-
sonas con discapacidad durante los ejercicios 2008-
2009, correspondiéndole aportar al Imserso, para 2008, 
23.500.000,00 euros.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/041332

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Guerra Fernández, 
Javier Jorge, y Castro Domínguez, María 
Nava (GP).

Respuesta:

Entre 2005 y 2008 la inversión para el mantenimien-
to y conservación de la costa de la provincia de Ponte-
vedra ascendió a 2.511.717,28 euros.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/042316

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, Celinda (GP).

Respuesta:

El Plan Español de Estímulo a la Economía y el 
Empleo (Plan E) es la respuesta del Gobierno ante la 
actual situación de crisis económica. La economía espa-
ñola sufre un shock económico externo (crisis financiera 
internacional o restricción internacional al crédito) y un 
shock interno (ajuste en el sector de la construcción resi-
dencial), que se ha visto agravado por el primero. Ante la 
desfavorable coyuntura económica internacional, los 
países europeos han coordinado una acción en el ámbito 
financiero (para contribuir a restablecer el funcionamien-
to normal de los mercados de crédito) y han decidido 
impulsar la demanda interna (realizando un impulso fis-
cal coordinado que estimule la actividad). El Gobierno 
ha adaptado a la realidad de la economía española los 
acuerdos alcanzados a nivel europeo (Ejes 1, 2 y 3), sin 
olvidarse de seguir incidiendo en los determinantes del 
crecimiento económico en el medio plazo (Eje 4).

El Plan E contiene un conjunto de medidas agrupa-
das en cuatro ejes. El primero de los ejes dispone de 
medidas de apoyo a las familias y empresas. El segun-
do recoge medidas de fomento del empleo. El tercero 
contempla medidas de apoyo al sistema financiero y el 
cuarto acoge medidas de modernización de la econo-
mía. Todas y cada una de las medidas están recogidas 
en la web (www.plane.gob.es) dispuesta ya para con-
sulta pública.

Medidas de apoyo a las familias

El Plan E articula una serie de medidas fiscales e 
hipotecarias, que suponen un apoyo directo para las 
familias, permitiéndoles disponer de una mayor renta 
disponible para afrontar la actual situación económica 
de dificultad. En conjunto, se estima un impulso fiscal 
total de 14.000 millones de euros dirigido a las fami-
lias. Cabe mencionar las siguientes:

— Moratoria temporal parcial de las cuotas hipo-
tecarias.

— Deducción de 400 euros en el IRPF.
— Eliminación del Impuesto sobre el Patrimonio.
— Ampliación del plazo para materializar la cuen-

ta ahorro-vivienda.
— Ampliación de los plazos de los préstamos 

hipotecarios sin coste alguno durante dos años.
— Anticipo de la deducción por vivienda habi-

tual.
— Ampliación del plazo de dos años para trans-

mitir la vivienda habitual a efectos de la exención por 
reinversión.

— Incremento de las pensiones mínimas.
— Incremento del Salario Mínimo Interprofesio-

nal para 2009.
— Incremento de becas para garantizar el acceso 

a la educación.
— Continuar el despliegue del Sistema de Aten-

ción a la Dependencia.

Además, la Ley de Presupuestos Generales del Esta-
do para 2009, prevé ampliar la suspensión del contrato 
de trabajo por paternidad al establecer que, respecto a 
los nacimientos, adopciones o acogimientos que se pro-
duzcan o constituyan a partir de 1 de enero de 2009, 
dicha suspensión tenga una duración de veinte días 
cuando el nuevo nacimiento, adopción o acogimiento 
se produzca en una familia numerosa, cuando la familia 
adquiera dicha condición con el nuevo nacimiento, 
adopción o acogimiento, o cuando en la familia haya 
una persona con discapacidad. Asimismo, se prevé que 
esa duración se amplíe en el supuesto de parto, adop-
ción o acogimiento múltiples en dos días más por cada 
hijo a partir del segundo, o si uno de ellos es una perso-
na con discapacidad.

En relación con el nivel del gasto que en España se 
dedica a la familia en relación con el entorno europeo, 
hay que recordar que por primera vez, se está en condi-
ciones de cumplir los estándares comparados que 
garantizan un nivel adecuado de prestaciones de ayuda 
familiar, lo que permitirá la ratificación de los Conve-
nios y Tratados Internacionales que no se habían suscri-
to o sobre los que pesaban observaciones. Por ello, el 
Gobierno solicitará que se levanten dichas observacio-
nes referidas fundamentalmente al cumplimiento de la 
Carta Social Europea y a la ratificación la Carta Social 
Europea revisada.

Esta situación es consecuencia de las políticas desa-
rrolladas por el Gobierno en materia de actualización y 
establecimiento de nuevas prestaciones, de profundiza-
ción en la conciliación de la vida familiar y laboral, los 
beneficios fiscales y otros tipos de ayudas que, junto 
con las que facilitan las Comunidades Autónomas, nos 
sitúan en una posición más favorable en el contexto 
internacional.

En el estudio realizado por el Ministerio de Trabajo 
e Inmigración, durante el año 2007 el total de ayudas a 
las familias ascendió a 15.814 millones de euros corres-
pondiente a prestaciones de Seguridad Social, a benefi-
cios fiscales, a medidas de ahorro fiscal y a otro tipo de 
ayuda como la renta mínima de inserción, las becas o 
las ayudas a la vivienda, Estas cifras permiten situar a 
España en un indicador de protección a la familia sufi-
ciente para el cumplimiento de los Tratados Internacio-
nales sobre esta materia.

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/042838

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Pérez, Francisco (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la Ciudad Autónoma de Ceuta en 
el período 2000/2007 son los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por Su 
Señoría así como datos adicionales que permiten conocer 
con detalle la evolución de la tasa de infracciones penales 
de la Ciudad Autónoma de Ceuta, en línea con lo manifes-
tado por el Ministro del Interior en su comparecencia de 
líneas generales ante la Comisión de Interior del Congreso 
de los Diputados del día 27 de mayo de 2008.

Por otra parte, se significa que los datos relativos al 
año 2008 se facilitarán en la forma acordada entre los 
grupos parlamentarios en la Proposición no de Ley 
relativa a datos sobre criminalidad (número de expe-
diente 161/458) aprobada en la Comisión de Interior 
del Congreso de los Diputados en su sesión de 21 de 
octubre de 2008.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043010 a 184/043214 y 184/044260 a 
184/044280

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bañuls Ros, Marta Inmaculada (GP).

Respuesta:

Las detenciones de menores por la comisión de deli-
tos en la provincia de Valencia, en el año 2007, fueron 
las siguientes:

Provincia Calificación
2077 

N.º detenciones

Valencia/València Delitos 1.470

* Computados los menores de edad (de 14 a 17 años).
* Datos computados por conocimiento del hecho y sumari-
zado por las Unidades del CNP+GC.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043666

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El Gobierno sigue con especial atención los desa-
rrollos de esta naturaleza que tienen lugar en Gibraltar 
con el fin de averiguar si se producen incumplimientos 
de la normativa comunitaria. En el caso de poderse 
constatar tales incumplimientos, el Gobierno pondrá 
dicho hecho en conocimiento de las autoridades britá-
nicas y, en el caso de que la respuesta de estas autorida-
des no sea la adecuada, se reserva el derecho de ejercer 
todas las acciones pertinentes ante las instituciones de 
la Unión Europea, sin excluir ninguna posibilidad.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043873

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En sus comparecencias en el Parlamento, el Presi-
dente del Gobierno ha expuesto las medidas puestas en 
marcha para hacer frente a la crisis económica, que está 
afectando de manera negativa al crecimiento económi-
co de los principales países desarrollados.

Desde el Consejo de Ministros celebrado el 18 de 
abril de 2008, el Gobierno ha aprobado un conjunto 
articulado de medidas para hacer frente a la crisis eco-
nómica por un importe global de 40.000 millones de 
euros. Estas medidas integran, junto con los Presupues-
tos Generales del Estado para 2009, el denominado 
Plan Español para el Estímulo de la Economía y del 
Empleo que fue presentado por el Presidente del 
Gobierno en el Congreso el pasado 27 de noviembre de 
2008. Además, el Gobierno ha abierto el pasado 12 de 
enero una nueva web www.plane.gob.es para que los 
ciudadanos puedan informarse sobre las medidas eco-
nómicas destinadas a paliar la crisis.

Las medidas anunciadas actúan directamente sobre 
los problemas detonantes de la crisis —en especial, la 
desconfianza que ha llevado a la restricción de crédito 
en los mercados financieros—, son compatibles con la 
sostenibilidad de las finanzas públicas y responden a 
la existencia de fallos de mercado, sin intención de 
sustituirlo de manera indefinida. En este sentido, el 
Gobierno ha aprobado medidas de carácter transitorio 
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para restaurar la confianza de los agentes, dinamizar 
el consumo y la inversión, y por lo tanto, reactivar el 
crecimiento económico. Estas medidas están acompa-
ñadas, por otra parte, de reformas estructurales para 
flexibilizar la economía y reforzar nuestra competiti-
vidad.

El paquete de medidas aprobado se considera que 
da cumplimiento, por lo que no se precisa la puesta en 
marcha del plan anual de competitividad.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043916 a 184/043925, 184/043947 y 184/043949 
a 184/043958

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

Con carácter previo, se señala a Su Señoría la infor-
mación que le fue facilitada por el Subsecretario de la 
Presidencia con motivo de su comparecencia ante la 
Comisión de Presupuestos del Congreso de los Diputa-
dos del 8 de octubre de 2008.

A continuación se le da traslado de la información 
disponible, teniendo en cuenta la cantidad de datos 
solicitados, la perentoriedad de los plazos establecidos 
en el Reglamento de la Cámara y que, la reciente finali-
zación del ejercicio presupuestario correspondiente al 
año 2008, impide disponer de los datos completos 
correspondientes al referido ejercicio, sin perjuicio, 
claro está, de la posibilidad de ampliación de la misma 
en un momento posterior.

Respecto de la relación de exposiciones, simpo-
sios, alquiler de salas, seminarios, reuniones o grupos 
de trabajo, festivales, aportaciones del Estado a cur-
sos, congresos, seminarios, convenciones y reuniones, 
congresos, asambleas imputados al subconcepto 
226.06 «Reuniones, conferencias y cursos de los pro-
gramas 912M (Presidencia), 912O (Ministerio) y 
921Q (Portavoz)» en los ejercicios 2004 a 2007, en el 
cuadro que se incluye a continuación se recogen las 
cuantías globales de gastos imputados al subconcepto 
226.06 Reuniones conferencias y cursos derivados de 
contratos suscritos en los ejercicios y programas refe-
ridos:

En cuanto a la relación de trabajos técnicos, inscrip-
ción en cursos, encuadernación de libros, trabajos esta-
dísticos, de laboratorio, publicaciones y de edición, 
premios, informes, estudios y asesoría jurídica imputa-
dos al subconcepto 227.06 «Estudios y Trabajos técni-
cos de los programas 912M (Presidencia), 912O 
(Ministerio) y 921Q (Portavoz)» en los ejercicios 2004 
a 2007, se señala lo siguiente:

Por lo que se refiere a la relación de exposiciones, 
simposios, alquiler de salas, seminarios, reuniones o 
grupos de trabajo, festivales, aportaciones del Estado a 
cursos, congresos, seminarios, convenciones y reunio-
nes, congresos, asambleas imputados al subconcepto 
226.06 «Reuniones, conferencias y cursos de los pro-
gramas 337A (Patrimonio Nacional), 462M (CEPCO y 
CIS) y 921R (BOE)» en los ejercicios 2004 a 2007, el 
gasto total ejecutado en este subconcepto en los años 
2005 a 2007 fue el siguiente:

Finalmente, en lo que respecta a la relación de tra-
bajos técnicos, inscripción en cursos, encuadernación 
de libros, trabajos estadísticos, de laboratorio, publica-
ciones y de edición, premios, informes, estudios y ase-
soría jurídica imputados al subconcepto 227.06 «Estu-
dios y trabajos técnicos de los programas 337A 
(Patrimonio Nacional), 462M (CEPCO y CIS) y 921R 
(BOE)» en los ejercicios 2004 a 2007, el gasto total eje-
cutado en este subconcepto en los años 2005 a 2008 fue 
el siguiente:

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/043926

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

Todos los desplazamientos de los Presidentes del 
Gobierno comportan la utilización de unos medios que 
no son de libre elección, pues vienen exigidos por 
razones de seguridad, comunicaciones y apoyo vincu-
lados, con carácter permanente, a la naturaleza y a la 
responsabilidad del cargo que desempeñan o han des-
empeñado.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043927

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

Los Altos Cargos del Gabinete de la Vicepresiden-
cia Primera que participaron en el viaje oficial interesa-
do por Su Señoría, fueron el Director del Gabinete y la 
Directora de Comunicación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043928

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

Los Altos Cargos del Gabinete de la Vicepresiden-
cia Primera que participaron en el viaje oficial interesa-
do por Su Señoría fueron el Director del Gabinete y la 
Directora de Comunicación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043929

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

Los Altos Cargos del Gabinete de la Vicepresiden-
cia Primera que participaron en el viaje oficial interesa-
do por Su Señoría, fueron el Director del Gabinete y la 
Directora de Comunicación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

Los Altos Cargos del Gabinete de la Vicepresiden-
cia Primera que participaron en el viaje oficial interesa-
do por Su Señoría, fueron el Director del Gabinete y la 
Directora de Comunicación.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043931 a 184/043934

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

El personal de apoyo que participó en los viajes 
interesados por Su Señoría fue el personal de protoco-
lo, seguridad y comunicación necesario en este tipo de 
desplazamientos de carácter oficial.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043935 a 184/043938

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).
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Respuesta:

Los periodistas que dieron cobertura informativa a 
los viajes oficiales interesados por Su Señoría, fueron 
los que, en cada caso, decidieron sus respectivos 
medios, que corrieron con los gastos de su estancia.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043939 a 184/043942

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

El objetivo de los viajes interesados por Su Señoría 
fue estrechar las relaciones bilaterales e intensificar los 
vínculos con los países iberoamericanos visitados, dada 
la prioridad que Iberoamérica tiene para la política 
exterior y de cooperación española, así como preparar 
la Cumbre Iberoamericana.

El programa oficial detallado de los viajes se encuen-
tra disponible, de forma pública, en la página «web» 
www.mpr.es.

El coste de los viajes fue el imprescindible para lle-
var a cabo el programa previsto, con cargo a las dota-
ciones existentes para ese fin en la Ley de Presupuestos 
Generales del Estado.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043943 a 184/043946

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

La ejecución del Plan Nacional para la Alianza de 
Civilizaciones (PNAC), aprobado por el Consejo de 
Ministros del 11 de enero de 2008, y publicado 
mediante Orden PRE/45/2008, de 21 de enero, en el 
Boletín Oficial del Estado de 23 de enero, se sitúa en 
cada uno de los departamentos ministeriales responsa-
bles de las actuaciones descritas en el apartado 5 del 
Plan. De acuerdo con la reestructuración de los depar-
tamentos ministeriales llevada a cabo por el Real 
Decreto 432/2008, de 12 de abril, están vinculados al 

catálogo de actuaciones del PNAC los siguientes 
departamentos:

Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación.
Ministerio de Justicia. Ministerio de Defensa.
Ministerio del Interior.
Ministerio de Educación, Política Social y Deporte.
Ministerio de Trabajo e Inmigración.
Ministerio de Administraciones Públicas.
Ministerio de Cultura.
Ministerio de Ciencia e Innovación.
Ministerio de Igualdad.

En consecuencia las previsiones presupuestarias 
para desarrollar cada una de las actuaciones del PNAC 
corresponden a las partidas previstas para los referidos 
departamentos ministeriales.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/043948

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nadal i Aymerich, María Dolors (GP).

Respuesta:

El precio de los muebles por los que se interesa Su 
Señoría es inferior al precio de licitación al que se refie-
re en su pregunta. En este sentido, la adjudicación se 
produjo por un 20% menos de lo licitado, aproximada-
mente.

Las razones de necesidad y oportunidad para la rea-
lización, no del gasto al que la Sra. Diputada se refiere, 
que es el gasto de licitación, sino del gasto de adjudica-
ción, que es inferior, fueron las de amueblar un edificio 
completo, de nueva construcción, que alberga todas las 
dependencias de la Vicepresidencia Primera y espacios 
de utilización común del Complejo de la Moncloa. Por 
lo tanto, el amueblamiento se produjo para que el edifi-
cio sirva a los fines para los que se construyó.

En cuanto a los servicios y funciones de los edifi-
cios del Complejo de La Moncloa, se señala que el cita-
do complejo se compone de un conjunto de 22 instala-
ciones que abarcan una superficie total de 205.236 
metros cuadrados en la que desarrollan sus funciones la 
Presidencia del Gobierno, el Ministerio de la Presiden-
cia y diferentes órganos superiores y centros directivos 
de la Administración General del Estado adscritos a 
éstos. En total, trabajan en el Complejo alrededor de 
2.000 personas. Puede encontrar Su Señoría relación 
detallada de estos órganos, así como de las funciones 
que desempeñan, en los Reales Decretos de estructura 
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orgánica de la Presidencia del Gobierno y del Ministe-
rio de la Presidencia. En concreto, en el nuevo edificio 
construido en el Complejo se ubican, además de la 
Vicepresidencia la y su personal de Gabinete y apoyo, 
servicios comunes del Ministerio de la Presidencia, 
salas de reuniones, de crisis, servicios de informática, 
de seguridad y comunicaciones.

No se ha creado ningún nuevo servicio de apoyo a la 
Vicepresidenta.

Respecto de los Altos Cargos y el personal funcio-
nario y no funcionario al servicio de la Vicepresidencia 
Primera y Ministra de la Presidencia, se señala a S. S. 
que los datos que solicita se encuentran a su disposi-
ción en el anteriormente citado Real Decreto de estruc-
tura orgánica del Ministerio y en los Anexos de Perso-
nal que anualmente remite el Gobierno a las Cortes 
Generales, acompañando al Proyecto de Ley de Presu-
puestos Generales del Estado. No obstante se facilita la 
siguiente información:

— Relación de Altos Cargos de la Vicepresidencia 
1.ª desde 2004 hasta abril de 2008:

1. Secretaría de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

2. Jefatura de Gabinete de la Vicepresidencia 1.ª
3. Subsecretaría de Presidencia.
4. Dirección de Información del Gabinete de Vice-

presidencia 1.ª
5. Dirección General del Secretariado del Gobier-

no.
6. Dirección General de Recursos Humanos, Ser-

vicios e Infraestructura.
7. Secretaría General Técnica.
8. Secretaría de Estado de Comunicación.
9. Dirección General de Coordinación Informa-

tiva.
10. Dirección General de Información Nacional.
11. Dirección General de Información Interna-

cional.
12. Dirección de la Oficina del Cepreco.

— Relación de Altos Cargos de la Vicepresidencia 
1.ª desde abril de 2008:

1. Secretaría de Estado de Asuntos Constituciona-
les y Parlamentarias.

2. Jefatura de Gabinete de la Vicepresidencia 1.ª
3. Subsecretaría de Presidencia.
4. Dirección de Información del Gabinete de Vice-

presidencia 1.ª
5. Dirección General de Relaciones con las 

 Cortes.
6. Dirección General de Coordinación Jurídica.
7. Dirección General del Secretariado del 

Go bierno.
8. Dirección General de Recursos Humanos, Ser-

vicios e Infraestructura.

9. Secretaría General Técnica.
10. Secretaría de Estado de Comunicación.
11. Dirección General de Coordinación Informati-

va.
12. Dirección General de Información Nacional.
13. Dirección General de Información Interna-

cional.

Adicionalmente, estuvieron adscritos a la Vicepresi-
dencia, durante el tiempo en que ejercieron sus funcio-
nes, el Comisario de la Exposición Internacional Zara-
goza 2008 y la Dirección General de Relaciones 
Informativas e Institucionales de la Expo.

En relación con el Centro Internacional de Prensa, 
se señala a Su Señoría la información que al respecto le 
fue facilitada por el Subsecretario de la Presidencia con 
motivo de su comparecencia ante la Comisión de Pre-
supuestos del Congreso de los Diputados del 8 de octu-
bre de 2008.

En la actualidad se están realizando las actuaciones 
necesarias de adecuación de un edificio de Patrimonio 
del Estado, sin que sea posible determinar en este 
momento, y hasta que no se adjudique el proyecto, el 
coste de las referidas actuaciones.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/044115 a 184/044140, 184/044142 a 184/044166, 
184/044187, 184/044193 a 184/044196, 184/044209, 
184/044210, 184/044216 a 184/044220, 184/044231 a 
184/044244 y 184/044680 a 184/044689

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
a Su Señoría lo manifestado por el Ministro del Interior 
en su comparecencia de 28 de octubre de 2008 ante la 
Comisión de Interior del Congreso de los Diputados, 
relativa a estadísticas de criminalidad referidas al año 
2007 y en la que como base de la exposición se repartió 
el documento «Evolución de la criminalidad en 2007», 
que se acompaña como anexo.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.
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184/044286

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

El número total de inmigrantes detenidos por las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, en la pro-
vincia de A Coruña fue el siguiente:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/044807 a 184/044809

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montserrat Montserrat, Dolors (GP).

Respuesta:

La recaudación tributaria por Tasas Judiciales en las 
Comunidades Autónomas interesadas por Su Señoría, 
en los ejercicios fiscales 2006, 2007 y en los nueve pri-
meros meses del 2008, se detallan seguidamente (datos 
en miles de euros), en términos líquidos y con criterio 
de caja:

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/044833

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Báñez García, María Fátima (GP).

Respuesta:

El seguimiento estadístico actual sobre detenciones 
de extranjeros por situación irregular no permite cono-

cer el número de las mismas que se ha realizado en cada 
uno de los municipios de la provincia de Huelva.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045023

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

Los datos referentes a las infracciones penales y los 
indicadores principales de criminalidad relativos al año 
2008, se facilitarán en la forma acordada entre los grupos 
parlamentarios en la Proposición no de Ley relativa a 
datos sobre criminalidad (número de expediente 161/458) 
aprobada en la Comisión de Interior del Congreso de los 
Diputados en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045291

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Convenio con el Tribunal de Justicia de las Comu-
nidades Europeas se encuentra acordado desde junio de 
2008 y pendiente únicamente de la firma.

Por lo que se refiere al Convenio con el Tribunal de 
Cuentas de la Unión Europea, a pesar de la existencia de 
un borrador desde el año 2005, por el momento no han 
avanzado las negociaciones conducentes a la firma.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045316

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Robles Orozco, Gonzalo, y Bermúdez de 
Castro, José Antonio (GP).

Respuesta:

El número de inmigrantes detenidos por las Fuerzas 
y Cuerpos de Seguridad del Estado en la provincia de 
Salamanca, fue el siguiente:
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Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

Todos los becarios a cargo de los programas de ayu-
das del Ministerio de Ciencia e Innovación están ampa-
rados por el Real Decreto de 63/2006, de 27 de enero, 
por el que se aprueba el Estatuto del personal investiga-
dor en formación (EPIF).

En su disposición adicional primera establece que «el 
personal investigador en formación de beca beneficiario 
de las ayudas otorgadas con cargo a los programas inclui-
dos en el ámbito de aplicación de este Real Decreto 
queda asimilado a trabajador por cuenta ajena, a los efec-
tos de su inclusión en el Régimen General de la Seguri-
dad Social, de acuerdo con las siguientes condiciones.

a) La acción protectora será la correspondiente al 
Régimen General de la Seguridad Social, con la única 
exclusión de la protección por desempleo.

Se considerará accidente de trabajo el que sufran los 
beneficiarios de programas de ayuda a la investigación 
con ocasión o como consecuencia del desempeño de las 
tareas y funciones inherentes a su actividad.

Se entenderá por enfermedad profesional la contraída 
a consecuencia de las tareas y funciones efectuadas por 
el personal investigador en formación de beca en las acti-
vidades especificadas por la normativa reguladora de 
enfermedades profesionales en el Régimen General de la 
Seguridad Social y que esté provocada por la acción de 
los elementos o sustancias señaladas para cada enferme-
dad en la normativa anteriormente citada».

Por otro lado, aquellos becarios de instituciones 
cuyos programas de becas no entran dentro del ámbito 
de aplicación del EPIF, disponen de los medios de pro-
tección de Seguridad Social u otros medios de gestión 
privada que las respectivas condiciones de la beca des-
criban dentro de cada acuerdo Institución-Becario.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045446

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María, y Arias Rodrí-
guez, Raquel (GP).

Respuesta:

Se señala la respuesta a sus preguntas escritas, con 
números de expedientes 184/45402 y otros, sobre este 
mismo asunto de fecha 9 de febrero del presente año.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045505

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bonilla Domínguez, María Jesús (GP).

Respuesta:

Durante el primer semestre de 2008 no se ha suscri-
to ningún convenio de colaboración ni acuerdo, entre el 
Ministerio de Economía y Hacienda y las Corporacio-
nes Locales de la provincia de Cuenca.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045507

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bonilla Domínguez, María Jesús (GP).

Respuesta:

El Ministerio de la Presidencia no ha suscrito nin-
gún Convenio de Colaboración con Corporaciones 
Locales de la provincia de Cuenca durante el primer 
semestre de 2008.

Por lo que se refiere a los Organismos Autónomos 
del Departamento: Agencia Estatal Boletín Oficial del 
Estado, Centro de Estudios Políticos y Constituciona-
les, Centro de Investigaciones Sociológicas y Patrimo-
nio Nacional, tampoco han suscrito ningún convenio ni 
acuerdo con Corporaciones Locales de la referida pro-
vincia durante el período mencionado.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/045569 a 184/045572

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Pons, Esteban (GP).

Respuesta:

Como ya se informó a Su Señoría en respuesta a su 
pregunta escrita, con número de expediente 184/038722, 
los actos de la Vicepresidenta Primera del Gobierno en 
el período interesado, y las fechas en que se realizaron 
son los que en su día se incluyeron en su agenda y fue-
ron oportunamente distribuidos.

Las pernoctaciones de la Vicepresidenta Primera del 
Gobierno fueron las estrictamente necesarias que dichos 
actos, relacionados directamente con la agenda oficial 
propia de su cargo institucional, requirieron.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045634

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Trinidad, Juan Antonio (GP).

Respuesta:

El número de inmigrantes detenidos en La Rioja, 
fue el siguiente:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045663

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montserrat Montserrat, Dolors (GP).

Respuesta:

El número de inmigrantes detenidos en las provin-
cias de Barcelona, Lleida y Girona, fue el siguiente:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045694 a 184/045698

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

De acuerdo con el Anexo de personal (Subsector Esta-
do) del último Proyecto de Ley de Presupuestos presenta-
do por el Gobierno y aprobado por las Cortes Generales, 
el número de Altos Cargos en el Ministerio de Educación, 
Política Social y Deporte es de 13, en el Ministerio de 
Trabajo e Inmigración es de 16, en el de Ciencia e Inno-
vación es de 12, en el de Medio Ambiente, y Medio Rural 
y Marino es de 19 y en el de Igualdad es de 8.

Respecto de la evolución del número de estos Altos 
Cargos desde el año 2004, debe precisarse que la estruc-
tura ministerial fue modificada por el Real Decreto 
432/2008, de 12 de abril, y que dichos departamentos 
ministeriales no coinciden con los existentes en la pasa-
da Legislatura, no siendo posible, por tanto, efectuar 
dicha comparación.

En cuanto al número de asesores de los Ministerios 
interesados, y entendiendo que con esta denominación 
se refiere Su Señoría al personal que compone los Gabi-
netes de los Ministros y Secretarios de Estado, regula-
dos en el artículo 10 de la Ley 50/1997, de 27 de 
noviembre, del Gobierna, se señala que el Real Decreto 
839/1996, de 10 de mayo, en su artículo 12, fijaba sus 
miembros en siete y tres asesores, respectivamente. Fue 
el Real Decreto 562/2004, de 19 de abril, adoptado en 
el primer Consejo de Ministros del Presidente Rodrí-
guez Zapatero, el que redujo su número a 5 y 3 aseso-
res, número que se ha mantenido en el Real Decreto 
438/2008, de 14 de abril.

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/045777

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña (GP).
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se adjunta anexo en el que figuran los importes 
de los créditos iniciales gestionados por el Ministerio 
de Vivienda a los que se asignaron áreas origen del 
gasto correspondientes a la Comunidad Autónoma de 
Andalucía en los Anexos de Inversiones (distribución 
orgánica) que acompañan a los Presupuestos Generales 
del Estado de los años 2004 a 2008, así como los impor-
tes de obligaciones reconocidas con áreas origen del 
gasto correspondientes a la Comunidad Autónoma de 
Andalucía con cargo al capítulo 6 «Inversiones reales». 
Los datos del año 2008, son a fecha 30-06-08. No cons-
tan datos de la ejecución presupuestaria en la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía del capítulo 6 «Inversio-
nes Reales» de los Presupuestos de Gastos de la AGE 
gestionados por el Ministerio de la Vivienda, para los 

períodos de referencia, en relación con las provincias 
de Almería, Huelva y Córdoba.

Además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía, pero no recogidas en el anexo que se adjunta, 
puesto que las correspondientes operaciones de reco-
nocimiento de obligación se han efectuado con cargo 
a las áreas «Varias provincias de varias comunidades 
autónomas» (para las inversiones que afectan a más 
de una comunidad autónoma) o «No regionalizable» 
(para las inversiones que, por su propia naturaleza, a 
priori, no pueden asignarse a un área más concreta). 
En estos casos, no puede determinarse contablemente 
la parte que ha podido corresponder a un territorio 
concreto.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/045781, 184/045782 y 184/045806

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña (GP).

Respuesta:

A continuación se detalla la información solicitada:

FEDER

La relación y cuantía de los proyectos financiados 
con Fondos Europeos entre los años 2004-2007 y pri-
mer semestre del año 2008 en la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, especificados por provincias, se adjuntan 
en anexo I.

La relación y cuantía de los proyectos financiados 
con Fondos Europeos, entre los años 2004-2007 y pri-
mer semestre del año 2008 en Ronda (Málaga), se 
adjuntan en anexo II.

En ningún caso se incluyen en los capítulos del Pre-
supuesto del Estado partidas procedentes del FEDER. 
Las actuaciones que van a ser cofinanciadas a lo largo 
del período de elegibilidad del Marco 2007-2013 se 
encuentran programadas en el Programa Operativo 
FEDER 2007-2013 de Andalucía, así como en los Pro-
gramas Operativos Plurirregionales para ese período. 
El detalle de las actuaciones concretas que se van a 
desarrollar en 2009 es únicamente de conocimiento de 
los organismos beneficiarios, una vez que se certifica el 
gasto realizado.

Fondo de cohesión

A continuación se relacionan los proyectos financia-
dos con cargo al período de programación 2000-2006 
del citado Fondo, con expresión de su coste elegible, la 
ayuda aprobada y la provincia en la que se ejecuta el 
proyecto, y que han sido aprobados entre el año 2004 y 
el primer semestre del año 2008.
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Además de los proyectos relacionados, durante el 
período para el que se requiere información se han ejecu-
tado o continúan en ejecución los proyectos siguientes, 
que fueron aprobados con anterioridad al período citado.



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

711



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

712

A continuación se relacionan los proyectos que el 
Fondo de Cohesión está financiando en el municipio de 
Ronda:

FEOGA-Garantía (FEAGA).

En el cuadro siguiente se da la información relativa 
a las medidas de acompañamiento, financiadas con 
cargo al FEOGA-Garantía, actual FEAGA, durante los 
ejercicios 2004 a 2007, desglosadas por provincias. Los 
ejercicios comienzan el 16 de octubre y finalizan el 15 
de octubre del año siguiente.

Por otra parte y en lo referente a las medidas de 
desarrollo rural del período de programación 2007-
2013, financiadas con cargo al Feader, se dispone de 
información a nivel de Comunidad Autónoma. Los 
pagos Feader, en miles de euros, realizados por el Orga-
nismo Pagador de Andalucía en los ejercicios 2007 y 
2008 fueron los siguientes:

En la página web (www.fega.es) podrá encontrar Su 
Señoría información complementaria.

Fondo Social Europeo

En anexo III se remite información sobre los pro-
yectos financiados por el Fondo Social Europeo en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, en términos de 
ayuda programada, especificando por provincias en lo 
que respecta a la primera y segunda convocatoria.

En el caso de los proyectos plurirregionales, se espe-
cifican las provincias en que actúan.

En lo que respecta a la acción 3, figuran los datos 
por regiones.

Mediante Decisión de la Comisión Europea 
C/2007/6632 de 13 de diciembre de 2007 se aprobó el 
Programa Operativo 2007-2013 de Fondo Social Euro-
peo de Andalucía, que recoge la dotación financiera 
global del Programa aprobada en el Marco Estratégico 
Nacional de Referencia, con las exigencias contempla-
das en los Reglamentos comunitarios, es decir, median-
te el reparto de los compromisos anuales y el total de 
los distintos ejes prioritarios.

En el anexo IV, se muestra información sobre la 
senda financiera anualizada del Programa Operativo 
regional de Fondo Social Europeo de Andalucía 2007-
2013 en términos de ayuda FSE.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.
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184/045960

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente; Pacheco 
Atienza, Arsenio, y Garre López, Alberto 
(GP).

Respuesta:

El seguimiento estadístico actual sobre detenciones 
de extranjeros por situación irregular no permite cono-
cer el número de las mismas que se ha realizado en cada 
uno de los municipios de la Región de Murcia.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046027

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bañuls Ros, Marta Inmaculada (GP).

Respuesta:

El número de inmigrantes detenidos en las provin-
cias interesadas, fue el siguiente:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046118

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Báñez García, María Fátima (GP).

Respuesta:

El número de inmigrantes detenidos, en la provincia 
de Huelva, fue el siguiente:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046344 a 184/046347 y 184/046349 a 
184/046358

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Real Decreto 432/2008, de 12 
de abril, por el que se reestructuran los Departamentos 
Ministeriales, establece a lo largo de su articulado las 
competencias asumidas por los nuevos Ministerios. 
Dado que la aprobación del citado Real Decreto se ha 
producido una vez aprobados los créditos para el año 
2008, los créditos gestionados por los nuevos Departa-
mentos están consignados en aplicaciones correspon-
dientes a los Ministerios cuyas competencias asumen.

Por tanto, se adjunta anexo en el que figuran los 
importes de obligaciones reconocidas con área origen 
del gasto «Soria» con cargo al capítulo 6 «Inversiones 
Reales» de los Presupuestos de Gastos de la AGE de los 
años 2000 a 2007, con detalle de las secciones presu-
puestarias solicitadas.

Además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la provincia de Soria, pero no recogi-
das en el anexo que se adjunta puesto que las corres-
pondientes operaciones de reconocimiento de obliga-
ción se han efectuado con cargo a las áreas «Varias 
provincias de la Comunidad Autónoma de Castilla y 
León» (para las inversiones que afectan a más de una 
provincia de dicha Comunidad Autónoma), «Varias 
provincias de varias Comunidades Autónomas» (para 
las inversiones que afectan a más de una Comunidad 
Autónoma) o «No regionalizable» (para las inversiones 
que, por su propia naturaleza, a priori, no pueden asig-
narse a un área más concreta). En estos casos, no puede 
determinarse contablemente la parte que ha podido 
corresponder a un territorio concreto.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/046454

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

Las bibliotecas escolares son consideradas como un 
recurso importante para la mejora de la calidad educati-
va. Por ello, el Ministerio de Educación, Política Social 
y Deporte colabora con las administraciones autonómi-
cas, desde el año 2005 a través de uno de sus programas 
de cooperación territorial.

En el año 2005, el Consejo de Ministros aprobó la 
distribución a las Comunidades Autónomas de un pri-
mer crédito de 25 millones de euros destinado a la 
mejora de las bibliotecas escolares de los centros de 
Educación Secundaria y Formación Profesional. En los 
años 2006 y 2007 se aprobaron créditos de 9 millones 
de euros respectivamente, destinado a la mejora de las 
bibliotecas escolares de los centros de Educación Pri-
maria. Y finalmente, en el año 2008 se aprobó un crédi-
to de 9 millones de euros destinado a la mejora de las 
bibliotecas escolares de los centros educativos, princi-
palmente de los centros de Enseñanzas Artísticas, 
Escuelas Oficiales de Idiomas y centros específicos de 
Educación Especial.

Los créditos citados se han distribuido entre las 
 distintas Comunidades Autónomas con los criterios 
aprobados en el seno de la Conferencia Sectorial de 
Educación, y fueron formalizados mediante los corres-
pondientes Acuerdos de Consejo de Ministros.

Así pues, desde la puesta en marcha del programa 
para la mejora de las bibliotecas escolares en el año 
2005, el Gobierno ha destinado a la Comunidad Autó-
noma de Castilla y León la cantidad total de 3.189.974,54 
euros, distribuida en cada uno de los ejercicios del 
modo siguiente:

Año 2005: 1.543.408 euros.
Año 2006: 531.865,54 euros.
Año 2007: 557.821 euros.
Año 2008: 556.880 euros.

Estas cantidades se dirigen a apoyar la aplicación 
del artículo 113.2 de la LOE y, en particular, están des-
tinadas a algunas de las actuaciones siguientes:

— Mejora de las dotaciones de las bibliotecas, 
actualizándolas y adecuándolas a las enseñanzas que se 
imparten en el centro y a las edades de sus alumnos: 
libros, revistas, partituras, documentación en soporte 
informático y recursos de vídeo y audio.

— Dotación de mobiliario y de material informá-
tico y multimedia, para adecuar los entornos de trabajo 
y lectura, los medios para el almacenamiento de las 
colecciones y los sistemas de búsqueda y acceso a la 
documentación a las necesidades que debe cubrir la 
biblioteca.

— Reforma de las instalaciones para adecuarlas 
mejor al uso de la biblioteca, incluyendo, en su caso, 
las adaptaciones requeridas para dotar de conexión a 
Internet.

ANEXO
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— Adaptación de las instalaciones de modo que 
puedan ser utilizadas de manera independiente al resto 
del centro, fuera del horario lectivo.

— Mejora de la atención de las bibliotecas esco-
lares.

— Programas de formación de profesores sobre 
gestión documental y bibliotecaria y sobre aplicación 
de la biblioteca al desarrollo del currículo.

La aportación del Estado ha estado condicionada, 
además, a que todos los centros dependientes de las 
administraciones educativas recibieran una cantidad 
determinada para mejorar sus dotaciones bibliográficas 
y en otros soportes.

La transferencia de estas cantidades ha requerido la 
aportación de cantidades iguales por parte de la Conse-
jería de Educación.

Además el Ministerio de Cultura lleva a cabo diver-
sas actuaciones de cooperación y coordinación con 
incidencia sobre las bibliotecas escolares.

En el seno del Consejo de Cooperación Biblioteca-
ria, órgano colegiado de cooperación interadministrati-
va creado por la Ley 10/2007, de 22 de junio, de la lec-
tura, el libro y las bibliotecas, se ha constituido la 
Comisión Técnica de Cooperación de Bibliotecas Esco-
lares [art. 5.2.c)] del Real Decreto 1573/2007, de 30 de 
noviembre, por el que se aprueba el Reglamento del 
Consejo de Cooperación Bibliotecaria, en la que parti-
cipan representantes de las administraciones territoria-
les y de las universidades. Esta Comisión se ha consti-
tuido en el año 2008.

Asimismo, el Ministerio de Cultura, en colabora-
ción con las Comunidades Autónomas, mantiene la 
base de datos REBECA, concebida como fuente de 
recursos para la catalogación automatizada. Su objetivo 
es facilitar a las bibliotecas el mantenimiento de sus 
catálogos. En la actualidad son 2.561 bibliotecas esco-
lares y centros educativos los usuarios de esta base de 
datos.

Madrid, 4 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046526 y 184/048505 a 184/048508

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR/A: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda; Tomé 
Muguruza, Baudilio, y Moreno Bustos, 
Ramón (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la provincia de Zaragoza en el 
período 2000/2007, fueron los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Sus Señorías, así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la tasa de infracciones 
penales de la provincia de Zaragoza, en línea con lo mani-
festado por el Ministro del Interior en su comparecencia 
de líneas generales ante la Comisión de Interior del Con-
greso de los Diputados del día 27 de mayo de 2008.

Asimismo se adjunta un anexo con las infracciones 
penales y los indicadores principales de criminalidad 
registrados en la citada provincia y período, significan-
do que los datos relativos al año 2008 se facilitarán en 
la forma acordada entre los grupos parlamentarios en la 
Proposición no de Ley relativa a datos sobre criminali-
dad (número de expediente 161/458) aprobada en la 
Comisión de Interior del Congreso de los Diputados en 
su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/046699 y 184/046700

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Seller Roca de Togores, Enriqueta (GP).

Respuesta:

Se detalla a continuación la información solicitada 
por Su Señoría, actualizada a 31 de diciembre de 2008:

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/046710 y 184/046711

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Seller Roca de Togores, Enriqueta (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se detalla a continuación información sobre el 
número de declaraciones con resultado a ingresar y a 
devolver, así como el importe declarado a ingresar y el 
importe solicitado respectivamente, a nivel nacional y 
en la provincia de Alicante, actualizada a 31 de diciem-
bre de 2008.

Madrid, 5 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046712

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lagares Flores, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Dentro de la línea de colaboración abierta entre el 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio (MITYC) 
y el ICO, en lo que se refiere a la Línea ICO-Plan Avan-
za, el MITYC ha aportado al ICO, en el período 2006-
2008, 10,4 millones de euros para la concesión del 
préstamo TIC para PYME en la provincia de Huelva.

En el año 2009 el MITYC tiene previsto realizar una 
aportación adicional de 3 millones de euros. Este prés-
tamo puede solicitarse hasta el 31/12/2010.

Por otro lado, hasta el 31/12/2008 se han concedido 
en la provincia de Huelva un total de 413 préstamos a 
PYME para la adquisición de material informático y 
conexión de banda ancha por un importe de 3,2 millo-
nes de euros.

Además, el Gobierno aprobó en abril un paquete de 
medidas de estímulo económico, las cuales suponen 
una inyección de 10.000 millones de euros a nuestra 
economía. Entre ellas, se amplió 2.000 millones de 
euros, hasta 5.000 millones de euros la línea de avales 
del ICO, para garantizar la titulización de los préstamos 
hipotecarios que tengan como finalidad la financiación 
de vivienda protegida.

El Presidente del Gobierno ha anunciado, respecto 
al impulso del mercado de vivienda, iniciativas para 
apoyar al sector inmobiliario, consistentes, en primer 
lugar, en una nueva línea de créditos del Instituto de 
Crédito Oficial, cuyo objetivo es impulsar la oferta de 
alquiler, aumentando el plazo de los préstamos conce-
didos para construir viviendas a los promotores, a cam-
bio de que las destinen durante un tiempo al alquiler y, 
en segundo lugar, se autoriza la creación de sociedades 
cotizadas de inversión en el sector inmobiliario, socie-
dades que gozarán de un régimen fiscal favorable, para 
dinamizar este mercado.

En esta misma línea, las ayudas del nuevo Plan Esta-
tal de Vivienda, dirigidas, fundamentalmente, al impul-
so de las viviendas protegidas de nueva construcción en 
propiedad, en alquiler y en alquiler con opción de com-
pra; a la rehabilitación y renovación de barrios; al 
impulso del alquiler mediante la extensión de las ayu-
das directas a las personas más necesitadas y los colec-
tivos de atención prioritaria; así como a la obtención y 
urbanización de suelo destinado a la construcción de 
viviendas protegidas.

En cuanto al reparto provincial de las inversiones 
citadas, en virtud del equilibrio de competencias respec-
tivas en materia de vivienda entre el Estado y las Comu-
nidades Autónomas, el desarrollo de los Planes estatales, 
se basa en la formalización de convenios de colaboración 
con las Comunidades Autónomas, en los que se detallan 
las obligaciones y derechos mutuos, especificándose la 
cuantificación inicial de los objetivos a financiar —cuan-
tificados en número de viviendas según el sistema de 
ayudas financieras correspondiente en cada caso— que 
la Comunidad Autónoma se propone alcanzar, y su dis-
tribución por programas anuales de actuación, sin perjui-
cio de los posibles ajustes que pueden producirse como 
consecuencia de la aplicación del propio convenio.

Dichos convenios para la aplicación de los planes 
estatales de vivienda se establecen a nivel de Comuni-
dad Autónoma, y no contienen ni contendrán previsio-
nes o compromisos estatales relacionados con ámbitos 
territoriales de nivel inferior, como es el de las provin-
cias, ni se especifica por tanto los objetivos previstos 
que en términos de viviendas se refieren a dichos ámbi-
tos territoriales según las distintas líneas de actuaciones 
protegidas.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/046816

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la inversión realizada durante el año 
2008 para el fomento de Igualdad de Oportunidades 
entre hombres y mujeres en la Comunidad Valenciana, 
se informa lo siguiente:

I.  Actividades de ámbito estatal con repercusión en 
todas las Comunidades Autónomas

A) Participación Económica e Innovación

Programas De Formación Ocupacional Programa de 
Nuevas Tecnologías: Proyecto C-TEST

Durante 2008 han participado 414 mujeres de esta 
Comunidad Autónoma distribuidas de la siguiente 
forma:

Alicante: 121.
Castellón: 26.
Valencia: 267.

El importe total del programa para todo el Estado 
Español asciende a 419.628 euros.

2.  Programas dirigidos a la inserción social y laboral 
de grupos de mujeres en riesgo de exclusión

2.1. El Programa «CLARA»

Durante 2008 se desarrolló el Programa «CLARA» 
en las localidades de Tuéjar, Benaguasil y la Mancomuni-
dad de Camp de Turia, a través de sendos Convenios de 
Colaboración con sus respectivos Ayuntamientos, siendo 
la aportación del Instituto de la Mujer de 86.000 euros. El 
número total de participantes asciende a 60 mujeres.

2.2. El Programa «SARA»

Este Proyecto se está llevando a cabo en Castellón, 
mediante un Convenio de Colaboración entre el Institu-
to de la Mujer y Cruz Roja Española, siendo la aporta-
ción del Instituto de 170.000 euros para todas las loca-
lidades en que se desarrolla. Han participado 20 mujeres 
de Castellón.

3.  Programas para el fomento del empresariado feme-
nino

3.1.  Programa «Apoyo Empresarial a las Mujeres» 
(PAEM)

Hay gabinetes participantes ubicados en Alicante, 
Castellón y Valencia. Los datos de participación en 

estos gabinetes, facilitados por el Consejo de Cámaras, 
a 31 de diciembre son los siguientes:

Usuarias totales: 1.002.

Alicante: 42.
Castellón: 60.
Valencia: 900.

Este Programa cuenta también con un servicio «on-
line» www.e-empresarias.net. Que presta asesoramien-
to y consultoría a emprendedoras y empresarias, vía 
Internet, sobre cualquier aspecto en materia de creación 
y gestión empresarial, con un tiempo máximo de res-
puesta de 48 horas.

El total de participación en la Comunidad Valencia-
na, a 31 de diciembre, ha sido de 340 usuarias con el 
siguiente desglose:

Alicante: 137.
Castellón: 40.
Valencia: 163.

La aportación del Instituto para todo el estado espa-
ñol asciende a 535.000 euros.

3.2.  Programa de tutorización, seguimiento y coaching 
empresarial

Este programa tiene carácter plurianual. Durante 
2008 han participado en este programa 42 empresarias 
de Valencia.

El coste total del programa para todo el Estado 
Español asciende a 247.500,42 euros.

3.3.  Complejo virtual para empresarias (www.soyem-
presaria.com)

Este programa se lleva a cabo en todo el territorio 
nacional habiendo participado 106 usuarias de la Comu-
nidad Valenciana a 30 de septiembre de 2008, distribui-
das de la siguiente forma:

Alicante: 33.
Castellón: 14.
Valencia: 59.

El coste total del programa para todo el Estado 
Español asciende a 212.378,90 euros.

3.4. Programa de microcréditos

A través de dicho Programa, que es de ámbito nacio-
nal, y mediante la colaboración de todas las entidades 
suscriptoras de los dos Convenios de Colaboración fir-
mados el 6 de mayo de 2008 para la gestión de este 
Programa, se asesora y facilita el acceso a una financia-
ción de carácter específico para la puesta en marcha, 
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promoción y apoyo financiero a proyectos empresaria-
les de mujeres, a través de concesión de microcréditos 
sin necesidad de aval.

Además, las beneficiarias del microcrédito pueden 
acceder a una tutorización individualizada, realizada 
por las organizaciones de mujeres que colaboran con el 
Instituto de la Mujer en la gestión de este Programa, 
que les ayuda a consolidar su proyecto empresarial en 
el mercado y a superar los obstáculos iniciales, durante 
un período de dos años. De un total de 24 microcréditos 
constituidos uno corresponde a la Comunidad Valen-
ciana por un importe de 15.000,00 euros.

3.5. «Emprender en Femenino» 2008

En la edición 2008 se han beneficiado 123 mujeres 
en todo el territorio nacional. De las cuales 14 corres-
ponden a la comunidad Autónoma Valenciana con un 
importe total de 148.018,10 euros.

4.  Programas para sensibilizar y formar en el princi-
pio de igualdad entre mujeres y hombres a la pobla-
ción en general y a profesionales vinculados al 
empleo, servicios sociales y empresas

Escuela virtual de igualdad

Este programa se lleva a cabo en todo el territorio 
nacional habiendo participado 448 personas durante 
2008, distribuidas de la siguiente manera:

Castellón: 39.
Valencia: 285.
Alicante: 124.

El coste total del programa para todo el Estado 
Español asciende a 248.378,42 euros.

5.  Programa para impulsar la igualdad de oportunida-
des en el ámbito empresarial

Convocatoria de ámbito estatal de subvenciones a 
pequeñas y medianas empresas para el desarrollo de 
Planes de Igualdad de oportunidades entre mujeres y 
hombres. Ejercicio 2008-2009.

En la Comunidad Valenciana, han presentado solici-
tudes de participación en esta convocatoria 48 empre-
sas. Las cuales se especifican a continuación:

— Alicante, cuenta con 7 empresas solicitantes de 
las cuales 4 han sido beneficiarias, con una subvención 
total de 40.000 euros.

— Castellón, cuenta con 2 empresas solicitantes 
de las cuales una ha sido excluida y otra desestimada.

— Valencia: cuenta con 39 empresas solicitantes 
de las cuales 12 han sido beneficiarias, con una subven-
ción total de 119.82,60 euros.

La cuantía total que percibe la Comunidad Valencia-
na para la subvención asciende a un total de 159.842,60 
euros.

B. Salud

El Convenio Específico entre el Instituto de la Salud 
Carlos III y el Instituto de la Mujer, contempla, entre 
otras las siguientes actuaciones:

1. XIII Encuentro de Salud y Género.
Se realizó en Baeza los días 17 a 19 de septiembre 

de 2008 y contó con representación de la Administra-
ción de la Comunidad Valenciana. El coste promedio 
por participante fue de 774,54 euros.

2. Programa de Prevención de Embarazos, ETS y 
Vih/Sida en Adolescentes y Jóvenes desde la Perspecti-
va de Género. El Programa se dirigió a profesionales 
sociosanitarios que trabajen en Centros de Salud de 
Atención Primaria. Se realizaron tres cursos en la 
Comunidad Autónoma de Valencia (del 19 al 22 de 
mayo, del 16 al 19 de junio y del 9 al trece de junio). Se 
realizó una inversión de 18.687,00 euros.

3. Programa de atención biopsicosocial para muje-
res inmigrantes. Se ha realizado un curso de atención 
biopsicosocial para mujeres inmigrantes en la Comuni-
dad Autónoma de Valencia del 17 al 21 de noviembre 
de 2008, asistiendo 22 personas. Se realizó una inver-
sión de 5.668,60 euros.

5. Publicaciones

De acuerdo con la Resolución de 4 de febrero de 
2008 (BOE del 4 de marzo de 2008), por la que se con-
vocan subvenciones destinadas al fomento de la edición 
de publicaciones relacionadas con la mujer, en lo que 
afecta a su educación, situación legal, cultural, laboral 
y social y en virtud de lo establecido en su aparta- 
do 7.º1, el Instituto de la Mujer ha contado con la cola-
boración de un equipo de expertas de la Universidad de 
Valencia para realizar la valoración y selección de tex-
tos presentados a estas subvenciones. Sin embargo, 
ninguna editorial de Valencia ha presentado proyectos 
para estas subvenciones.

Con la Universidad de Valencia también se coedita 
la colección Feminismos, mediante addendas para cada 
título, al Protocolo General suscrito entre ambos Orga-
nismos el veintisiete de abril de dos mil. En el año 2008 
se han coeditado los siguientes títulos:

• Mujeres y familia en el Marruecos moderni-
zado.

• Descolonizando el feminismo.
• La segunda brecha digital.
• Feminismos en el mundo global.

En cuanto a la distribución de publicaciones, se han 
atendido las 135 solicitudes de publicaciones recibidas 
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en 2008 hasta la fecha, que nos han llegado desde dife-
rentes organismos públicos y privados de la provincia 
de Valencia.

Además, las novedades que ha ido editando el Insti-
tuto se han enviado a distintas bibliotecas, centros de 
documentación, centros asesores y de información de 
la mujer, seminarios de estudios, asociaciones, organis-
mos de igualdad, ayuntamientos y centros educativos 
de la provincia de Valencia, dentro de la difusión habi-
tual que se realiza, a nivel nacional, de las publicacio-
nes editadas por el Instituto de la Mujer.

II.  Convenios de colaboración con Comunidades Autó-
nomas y cooperación con corporaciones locales

1. Convenios de colaboración

Con fecha 14 de julio, se firmó el convenio específi-
co, para el año 2008, entre el Instituto de la Mujer y la 
Consellería de Bienestar Social. Las actuaciones, que 
se desarrollan a través de la Dirección General de la 
Mujer y por la Igualdad, son las siguientes:

1. Programa Relaciona. Ámbito nacional.
2. Programas para combatir la discriminación 

laboral. Ámbito nacional.
3. Mejora del funcionamiento de centros para el 

desarrollo de actividades para mujeres. Dentro de este 
programa, se llevarán a cabo las siguientes actua-
ciones:

• Equipamiento y acondicionamiento de la Casa 
de Acogida de Campanar (Valencia).

• Equipamiento y acondicionamiento de la Casa 
de Acogida de Benacantil (Alicante).

4. Programas para favorecer la participación polí-
tica, social, laboral y cultural de las mujeres.

Con el fin de conseguir estos objetivos, está prevista 
la realización de las siguientes actuaciones:

• Talleres de formación en Planificación Familiar 
y Sexualidad, para los profesionales de los centros de 
servicios sociales especializados en mujer.

• Curso de introducción al lenguaje de signos, en 
Valencia, dirigidos a los profesionales de los centros 
especializados en mujer.

• Talleres formativos, dirigidos a los profesionales 
de los centros especializados en mujer; sobre ansiedad, 
depresión, conductas agresivas en menores residentes 
en centros especializados en mujer, y relaciones madres-
hijos.

• Cursos de formación, dirigidos a los profesiona-
les de los centros de mujer, para la organización e inter-
vención con mujeres inmigrantes.

• Jornadas dirigidas a las mujeres y a las/os profe-
sionales de la Comunitat Valenciana, sobre la mujer 
discapacitada.

• Jornadas sobre medidas de conciliación de la 
vida laboral, familiar y personal en el ámbito rural, que 
se realizarán en las zonas rurales de la Comunitat Valen-
ciana.

• Edición de folleto sobre el estudio realizado por 
las Universidades de Alicante, Miguel Hernández, 
Jaume I y Valencia, sobre la prostitución femenina en la 
Comunidad, dirigido a la población en general.

• Curso y material didáctico de apoyo relativo a la 
implantación del programa de acción para educar en la 
igualdad de género, dirigido a alumnos y alumnas de 
primaria.

5. Programa dirigido a mujeres con especial nece-
sidad de ayuda.

La financiación, correspondiente al Instituto de la 
Mujer, asciende a 137.639,00 euros, del capítulo 4, y 
44.000,00 euros, del capítulo 7, del presupuesto de este 
organismo para el presente ejercicio económico.

III. Cooperación con Corporaciones locales

En el año 2008, mediante Resolución de 2 de abril 
de 2008, del Instituto de la Mujer, por la que se convo-
can subvenciones destinadas a fomentar la creación de 
centros y servicios, o a mejorar los ya existentes, que 
sean de titularidad municipal, habiéndose resuelto con 
fecha 16 de diciembre (publicación BOE 14 de enero 
de 2009).

1. Por lo que se refiere a las Entidades Locales 
pertenecientes a la Comunidad Valenciana, han concu-
rrido a la convocatoria un total de 10 entidades locales: 
4 pertenecientes a la provincia de Alicante; Catral, 
Benilloba, Benissa y Facheca, una a la de Castellón; 
Ribesalbes y cinco a la de Valencia; Alquería de la 
Comtessa, Gatova, Mancomunidad L’Horta Sud, Bena-
guasil y Mancomunidad Camp de Turia.

De ellas, las solicitudes de Catral, Benissa, Bena-
guasil y Mancomunidad de Camp de Turia fueron des-
estimadas dado que hubo otras solicitudes con una 
valoración más favorable y el crédito existente era limi-
tado e impedía atender la totalidad de los programas 
solicitados. Las solicitudes de Benilloba, Facheca y 
Ribesalbes fueron consideradas desistidas por no haber 
subsanado la documentación requerida, de acuerdo con 
lo dispuesto en el artículo 71 de la Ley 30/1992, de 26 
de noviembre, y en el artículo 6.4 de la Orden 
TAS/535/2007, de 23 de febrero. Por lo que respecta a 
Alquería de la Comtesa, Gatova y Mancomunidad 
L’Horta Sud, han conseguido una valoración favorable, 
habiendo sido concedida la subvención solicitada en las 
cantidades que se indican:

• Alquería de la Comtesa: 19.091,30 euros.
• Gatova: 32.368,74 euros.
• Mancomunidad L’Horta Sud: 8.902,67 euros.
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2. Se ha firmado un único convenio, con fecha 10 
de junio de 2008, con el Ayuntamiento de Benaguasil, 
para la realización del programa C-TEST, cuya inver-
sión total, por parte del Instituto de la Mujer, ha sido de 
2.000,00 euros.

3. Un convenio firmado con el Consorcio Pactem 
Nord para la formación e inserción laboral de las muje-
res, y el desarrollo de políticas de Igualdad en la Comar-
ca de L’Horta Nord. La contribución económica del 
Instituto de la Mujer a este convenio, que ha ascendido 
a 60.000,00 euros, será cofinanciado por el Fondo 
Social Europeo, en un 50% para las regiones del objeti-
vo «Competitividad regional y empleo» (Cantabria, 
Aragón, Baleares, Madrid, Navarra, Cataluña, Rioja, 
País Vasco) y en un 80% para el resto de las regiones 

españolas, en el ámbito del Programa Operativo «Lucha 
contra la discriminación» del período 2007-2013.

4. Convenio de Colaboración suscrito entre el Ins-
tituto de la Mujer y la Universidad de Valencia, para el 
proyecto Las mujeres en los contenidos de la educación 
secundaria obligatoria, en el marco del subprograma de 
proyectos de investigación fundamental orientada a la 
transmisión de conocimiento a la empresa, dentro del 
VI Plan Nacional de Investigación Científica, Desarro-
llo e Innovación Tecnológica, 2008-2011.

Importe: (11.000 euros).

3. Subvenciones

— Para la realización de actividades y seminarios 
en el ámbito de la Universidad.
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4. Realización de Estudios Universitarios de Postgrado sobre créditos feministas de las mujeres y de género 2008.

5. Subvenciones del Régimen General

Con cargo a dicha convocatoria se ha concedido subvención a las siguientes entidades, de ámbito estatal, cuya 
sede social está ubicada en la Comunidad Valenciana:

Por lo que se refiere al resto de cuestiones plantea-
das por Su Señoría, se indica que no puede facilitarse, 
al no especificar la partida presupuestaria para la que se 
solicita información.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/046899, 184/046900, 184/046902, 184/048312 y 
184/048313

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallego Barrero, Mariano; Ramírez del Moli-
no Morán, Alejandro, y Solana Barras, María 
José (GP).

Respuesta:

Se señalan a Sus Señorías las respuestas a sus pre-
guntas escritas con números de expediente 184/44032, 
43362 a la 43525; 43817, 43818, 44016, de la 44025 a 
la 44031; de la 44053 a la 44059; 44694, 44695, 44696, 
44697, 44715, 45027, 45028, 45833, 45843, 45925, 
45926, 45992, 45993, 45994, 45995, 45996, 46457, 
46458, 46459, 46460, 46563, todas ellas de 6 de febre-
ro de 2009, sobre el asunto interesado.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046910

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Acerca de los criterios y de la situación de la nego-
ciación de la reforma del sistema de financiación local, 
se señala que en junio de 2008 se constituyó una Comi-
sión Bilateral o política con representación de la Admi-
nistración General del Estado y de la FEMP, asesorada 
por una Comisión Técnica. Ambas Comisiones han 
celebrado desde entonces diversas reuniones, estando 
actualmente abierto el proceso de negociación.

Respecto de los criterios que deberían inspirar la 
reforma del sistema de financiación local, merece des-
tacarse que el 31 de julio de 2008 el Gobierno presentó 
a la FEMP un documento de bases para reforma del 
sistema de financiación local con los siguientes conte-
nidos generales:

1. Suficiencia global.
2. Autonomía financiera y corresponsabilidad fis-

cal.
3. Fondos de financiación incondicionada.
4. Statu quo.
5. Lealtad institucional.
6. Mejora de la gestión tributaria.
7. Transparencia,

Por último, en lo que respecta a la situación actual y el 
calendario en relación a la renovación del Sistema de 

Financiación de las Comunidades Autónomas, se ha lle-
vado a cabo una segunda ronda de contactos con las 
Comunidades Autónomas que culminó con la presenta-
ción por el Gobierno el pasado 30 de diciembre de 2008 
de la propuesta base para un acuerdo sobre la reforma del 
sistema de financiación de las Comunidades Autónomas 
de régimen común y Ciudades con Estatuto de Autono-
mía. En esta propuesta el Estado se compromete a mejo-
rar el funcionamiento del sistema de financiación y añadir 
recursos al mismo, respondiendo a lo que es el eje de su 
acción de gobierno, la mejora del Estado de Bienestar.

En el documento se concretan cuáles son lo ejes de 
la reforma que propone el Estado, se explicitan los ele-
mentos estructurales del nuevo sistema y se exponen 
sucintamente los aspectos técnicos más relevantes de 
su funcionamiento.

Actualmente, el Gobierno trata de ultimar el acuer-
do con las Comunidades Autónomas que permita la ela-
boración del texto definitivo de reforma del sistema que 
se presentará ante el Consejo de Política Fiscal y Finan-
ciera y que, se espera, despliegue sus efectos en este 
año 2009.

Madrid, 29 de enero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046912 a 184/046918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente; Pacheco 
Atienza, Arsenio, y Garre López, Alberto 
(GP).

Respuesta:

Se señalan a Sus Señorías las respuestas a sus pre-
guntas escritas con números de expediente 184/045840, 
184/045835, 184/045837, 184/045838, 184/045839, 
184/045841, 184/045956, 184/045957, 184/045958, 
184/045959, 184/045961, 184/045962, 184/045963, 
184/045964, 184/045965, 184/045966, 184/045967, 
184/045997, 184/045998, 184/045999, 184/046000 y 
184/046001, de 9 de febrero de 2009, sobre el asunto 
interesado.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046970 a 184/046972 y 184/046984 a 
184/046995

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).
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Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la provincia de Ourense en el 
período 2000/2007 son los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Sus Señorías así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la tasa de infraccio-
nes penales en esa provincia, en línea con lo manifesta-
do por el Ministro del Interior en su comparecencia 
ante la Comisión de Interior del Congreso de los Dipu-
tados del día 27 de mayo de 2008.

Asimismo se acompaña un anexo en el que se reco-
gen las infracciones penales y los indicadores princi-
pales de criminalidad registrados en la citada provincia 
y período, significando que los datos relativos al año 
2008 se facilitarán en la forma acordada entre los gru-
pos parlamentarios en la Proposición no de Ley relati-
va a datos sobre criminalidad (número de expediente 
161/458) aprobada en la Comisión de Interior del Con-
greso de los Diputados en su sesión de 21 de octubre 
de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/046974 y 184/046975

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael, y López-Amor García, 
Fernando (GP).

Respuesta:

Se señalan a Sus Señorías las respuestas a sus pre-
guntas escritas, con números de expediente 184/045813, 
184/044867, 184/044871, 184/044872, 184/044873, 
184/044874, 184/044875, 184/044932, 184/044933, 
184/044935, 184/044936, 184/044937, 184/044964, 
184/044965, 184/045024, 184/045025, 184/045030, 
desde la 184/045307 hasta la 184/045309, 184/045325, 
184/045814, 184/045815, 184/045831, 184/045836, 
184/045842, desde la 184/045933 hasta la 184/045937, 
184/045944, 184/045945, 184/045946, 184/045947, 
184/046555, 184/046558, 184/046559, 184/046560, 
184/046806, 184/046823, 184/046824, 184/046825 y 

184/046826, todas ellas de 6 de febrero de 2009, sobre 
el asunto interesado.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/046977

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lagares Flores, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la provincia de Huelva, en el 
período 2000/2007, fueron los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Su Señoría, así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la tasa de infracciones 
penales de la provincia de Huelva, en línea con lo mani-
festado por el Ministro del Interior en su comparecencia 
de líneas generales ante la Comisión de Interior del Con-
greso de los Diputados, del día 27 de mayo de 2008.

Por otra parte, en el anexo adjunto se detallan las 
infracciones penales y los indicadores principales de 
criminalidad registrados en la citada provincia y perío-
do, significando que los datos relativos al año 2008 se 
facilitarán en la forma acordada entre los grupos parla-
mentarios en la Proposición no de Ley relativa a datos 
sobre criminalidad, aprobada en la Comisión de Inte-
rior del Congreso de los Diputados, en su sesión de 21 
de octubre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/047826 a 184/047828

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de 
Policía disponibles en las provincias de Alicante, Cas-
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tellón y Valencia, a 31 de diciembre de 2008, eran los 
siguientes:

CNP 2008

Alicante 1.971

Castellón    423

Valencia 3.489

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/047872 a 184/047874

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Las infracciones penales y los indicadores principales 
de criminalidad registrados en el año 2008 se facilitarán 
en la forma acordada entre los grupos parlamentarios en 
la Proposición no de Ley relativa a datos sobre criminali-
dad, aprobada en la Comisión de Interior del Congreso 
de los Diputado, en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/047947

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Se señalan a SS. SS. las respuestas a las preguntas 
escritas del Congreso con números de expediente 
184/43532, y de la 184/43526 a la 184/43529, de la 
184/43533 a la 184/43546, de la 184/44287 a la 
184/44296 sobre este mismo asunto.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/047949 y 184/047950

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

Se señalan a S. S., las respuestas a las preguntas 
escritas del Congreso con números de expediente 
184/043532, y de la 184/043526 a la 184/043529, de la 
184/043533 a la 184/043546, de la 184/044287 a la 
184/044296, sobre este mismo asunto.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/047996

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

A diferencia de las Comisiones Delegadas del 
Gobierno, reguladas en el artículo 6 de la Ley 50/1997, 
de 27 de noviembre, cuyo apartado 2 dispone que su 
Presidencia corresponderá a un miembro del Gobierno, 
en los órganos colegiados regulados en el Capítulo IV 
del Título II de la Ley 6/1997, de 14 de abril, de Orga-
nización y Funcionamiento de la Administración Gene-
ral del Estado, no se exige ese requisito.

Asimismo, el RD 869/2008, de 23 de mayo, por el 
que se desarrolla la estructura orgánica básica del 
Ministerio de la Presidencia, en su artículo 2.1 señala 
que: «La Secretaría de Estado de Asuntos Constitucio-
nales y Parlamentarios es el órgano superior del Depar-
tamento al que corresponden, bajo la dependencia 
directa del titular del Ministerio de la Presidencia, las 
relaciones entre el Gobierno y las Cortes Generales. Le 
corresponde asimismo, de acuerdo con las directrices 
emanadas del titular del Ministerio, la coordinación de 
los asuntos de relevancia constitucional y del programa 
legislativo del Gobierno».

Es por todo lo anterior por lo que el Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios, 
que orgánicamente se incardina en el Ministerio de la 
Presidencia y jerárquicamente depende de la Vicepresi-
denta Primera y Ministra de la Presidencia, será quien 
presida la Comisión de Seguimiento del Plan de Dere-
chos Humanos, tal como está previsto en el propio Plan.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/047997 a 184/048220

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).
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Respuesta:

El Gobierno, en cumplimiento del compromiso con-
traído con los ciudadanos, aprobó el 12 de diciembre de 
2008 el Plan de Derechos Humanos del Gobierno de 
España. En él se contienen 172 medidas concretas que 
el Gobierno llevará a cabo en esta Legislatura con el 
objetivo de mejorar las condiciones del ejercicio de los 
derechos —civiles, políticos y sociales— dentro y fuera 
de España.

Durante la VIII Legislatura muchas fueron las pro-
puestas, planes de acción y medidas normativas que 
demostraron la vinculación y el interés del Gobierno 
socialista con la defensa y promoción de los derechos 
humanos.

De hecho, como el señor Diputado habrá podido 
deducir de la lectura del Plan, se trata de un plan vivo, 
de un plan entendido como proceso en marcha. Seguro 
que Su Señoría comparte la idea de que la defensa de 
los derechos humanos es una tarea que nunca termina, 
pues tiene vocación continua de perfeccionamiento. 
Por este motivo, cualquier plan de derechos humanos 
tiene como punto de partida el trabajo ya iniciado y se 
dirige a aquello que todavía queda por conquistar, cir-
cunstancia que no puede ser de otra manera en un Esta-
do Social y Democrático de Derecho, comprometido 
con ellos también internacionalmente.

Su Señoría conoce bien todas las acciones y medi-
das de impulso —legislativas o de otra naturaleza— a 
favor de los derechos ya adoptadas por el Gobierno. En 
cuanto a las que deben realizarse como consecuencia 
del compromiso actual que supone el Plan de Derechos 
Humanos, una Comisión de Seguimiento formada por 
el propio Gobierno y representantes del Defensor del 
Pueblo y la sociedad civil, estará al tanto de su ejecu-
ción.

Por lo demás, el Plan prevé la comparecencia del 
Presidente de dicha Comisión —el Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales— en el Congreso, una 
vez al año, extremo éste que muestra la voluntad del 
Gobierno de mantener informado puntualmente a Su 
Señoría.

Madrid, 9 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048229 a 184/048231, 184/048245, 184/048789 a 
184/048793, 184/049524 a 184/049526 y 184/049641 
a 184/049642

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Rozada, Isidro; Fernández Pardo, 
María Pilar; Reinares Fernández, Jaime, y 
Rodríguez Maniega, Carmen (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes del Principado de Asturias en el 
período 2000/2007 son los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Sus Señorías así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la Tasa de infrac-
ciones penales del Principado de Asturias, en línea con 
lo manifestado por el Ministro del Interior en su com-
parecencia de líneas generales ante la Comisión de 
Interior del Congreso de los Diputados del día 27 de 
mayo de 2008.

Por otra parte se adjunta anexo con las infracciones 
penales y los indicadores principales de criminalidad 
registrados en el citado ámbito territorial y período, 
significando que los datos relativos al año 2008 se faci-
litarán en la forma acordada entre los grupos parlamen-
tarios en la Proposición no de Ley relativa a datos sobre 
criminalidad (número de expediente 161/458) aproba-
da en la Comisión de Interior del Congreso de los Dipu-
tados en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/048244 y 184/048246

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Rozada, Isidro; Fernández Pardo, 
María Pilar; Reinares Fernández, Jaime, y 
Rodríguez Maniega, Carmen (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en el Principado de 
Asturias, a 31 de diciembre del período 2000/2008, 
eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/048247 a 184/048251, 184/048314 a 184/048318, 
184/050409 a 184/050411, 184/050683, 184/050684, 
184/050691 a 184/050693 y 184/051481 a 184/051483

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Rozada, Isidro; Fernández Pardo, 
María Pilar; Reinares Fernández, Jaime, y 
Rodríguez Maniega, Carmen (GP).

Respuesta:

Se señala a Sus Señorías las respuestas a las pregun-
tas escritas con número de expediente 184/048229, 
184/048230, 184/048231, 184/048245, 184/048789, 
184/048790, 184/048791, 184/048792, 184/048793, 
184/049524, 184/049525, 184/049526, 184/049641 y 
184/049642 sobre este mismo asunto.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048252 y 184/048253

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en la Ciudad Autóno-
ma de Melilla, a 31 de diciembre del período 2000/2008, 
eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048254 a 184/048283

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la Ciudad Autónoma de Melilla 
en el período 2000/2007, fueron los siguientes:

Esta serie histórica incluye tanto los datos solicita-
dos por Su Señoría, como datos adicionales que permi-
ten conocer con detalle la evolución de la tasa de infrac-
ciones penales de la Ciudad Autónoma de Melilla, en 
línea con lo manifestado por el Ministro del Interior en 
su comparecencia de líneas generales ante la Comisión 
de Interior del Congreso de los Diputados del día 27 de 
mayo de 2008.

Asimismo se adjunta anexo con las infracciones 
penales y los indicadores principales de criminalidad 
registrados en la citada Ciudad Autónoma y período, 
significando que los datos relativos al año 2008 se faci-
litarán en la forma acordada entre los grupos parlamen-
tarios en la Proposición no de Ley relativa a datos sobre 
criminalidad (número de expediente 161/458) aproba-
da en la Comisión de Interior del Congreso de los Dipu-
tados en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/048284

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El número inmigrantes detenidos en Melilla, es el 
siguiente:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048287 a 184/048290

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alonso Aranegui, Alfonso; Astarloa Huarte-
Mendicoa, Ignacio, y Azpiroz Villar, José 
Eugenio (GP).



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

729

Respuesta:

Los recursos humanos del Cuerpo Nacional de Poli-
cía disponibles en las provincias de Guipúzcoa, Vizca-
ya y Álava, a 31 de diciembre del período 2000/2008, 
eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048291 a 184/048293

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alonso Aranegui, Alfonso; Astarloa Huarte-
Mendicoa, Ignacio, y Azpiroz Villar, José 
Eugenio (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de la Guardia Civil disponi-
bles en las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya y Álava, a 
31 de diciembre del período 2000/2008, eran los 
siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048294 a 184/048307 y 184/048319 a 
184/048321

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alonso Aranegui, Alfonso; Astarloa Huarte-
Mendicoa, Ignacio, y Azpiroz Villar, José 
Eugenio (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de las provincias de Guipúzcoa, Viz-
caya y Álava (territorio Mir) en el período 2000/2007 
fueron los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Sus Señorías, así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la Tasa de infraccio-
nes penales de dichas provincias, en línea con lo mani-
festado por el Ministro del Interior en su comparecencia 
de líneas generales ante la Comisión de Interior del Con-
greso de los Diputados del día 27 de mayo de 2008.

Se adjunta asimismo un anexo con las infracciones 
penales y los indicadores principales de criminalidad 
registrados en las citadas provincias y período, signifi-
cando que los datos relativos al año 2008 se facilitarán 
en la forma acordada entre los grupos parlamentarios 
en la Proposición no de Ley relativa a datos sobre cri-
minalidad (número de expediente 161/458) aprobada 
en la Comisión de Interior del Congreso de los Diputa-
dos en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/048308 a 184/048310

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alonso Aranegui, Alfonso; Astarloa Huarte-
Mendicoa, Ignacio, y Azpiroz Villar, José 
Eugenio (GP).

Respuesta:

A continuación se facilitan los datos solicitados por 
Sus Señorías:

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048633 a 184/048635

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Román Guerrero, Rafael (GS).
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Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en la provincia de 
Cádiz, a 31 de diciembre del período 2000/2008, eran 
los siguientes.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048693

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Jiménez, Antonio (GP).

Respuesta:

La empresa Softtek España es una multinacional ins-
talada en nuestro país, que en 2007 expresó sus planes 
de apertura de una sede en Zamora. La empresa aún no 
ha ejecutado el proyecto anunciado ni expresado su 
renuncia al mismo. En todo caso, respetando las deci-
siones que finalmente puedan adoptar los actuales órga-
nos de dirección de esta compañía privada, el Gobierno 
viene ofreciendo su apoyo al establecimiento y la expan-
sión de empresas innovadoras en España, por entender 
que resulta ventajoso para la sociedad española.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048716 a 184/048736

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Robles Orozco, Gonzalo, y Bermúdez de 
Castro Fernández, José Antonio (GP).

Respuesta:

Se señalan a Sus Señorías las respuestas a sus pre-
guntas escritas con números de expediente 184/045311, 
184/045076, 184/045310, de 184/045312 a la 
184/045315 y 184/045326, todas ellas de 9 de febrero 
de 2009, sobre el asunto interesado.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048760 a 184/048771

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

Se señala a Sus Señorías las respuestas a sus pre-
guntas escritas con números de expediente 184/045727, 
de la 184/045476 a la 184/045489, 184/045728, de la 
184/045824 a la 184/045828 y 184/045829, de 9 de 
febrero de 2009, sobre el asunto interesado.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048810

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

La Comisión Europea ha desarrollado una serie de 
medidas con el fin de garantizar la competitividad de la 
flota comunitaria. Estas medidas se encuadran dentro 
del nuevo Fondo Europeo de la Pesca (FEP).

En este sentido, España posee un paquete financiero 
de 1.132 millones de euros correspondientes al FEP. A 
esta cantidad deben sumarse 956,4 millones de euros 
procedentes de fondos de la Administración del Estado 
y de las aportaciones de las Comunidades Autónomas, 
para la cofinanciación. De estos fondos FEP se han des-
tinado, para los ejes 1 y 3 en las Regiones de conver-
gencia, 610,4 millones de euros, lo que supone el 64,5% 
del total del FEP y, en las Regiones de Fuera de Con-
vergencia, 109,17 millones de euros, lo que supone un 
total de 58,63% sobre el total del FEP. Estos fondos se 
destinarán para financiar acciones que garanticen la 
competitividad de la flota pesquera.

El Estado Español tratará de garantizar la mejor 
aplicación de estas ayudas y conseguir la competitivi-
dad de la flota pesquera en el marco de una sostenibili-
dad económica, social y medioambiental, durante el 
período de programación 2007-2013.

Por otra parte, la Comisión ha presentado en el Con-
sejo de-Ministros de Pesca de la UE, de 23 y 24 de 
junio de 2008, un paquete de medidas para hacer frente 
a la crisis del carburante. La mayor parte de estas medi-
das corresponde a una posible modificación del FEP y, 
en lo que afecta a la mejora de la competitividad de la 
flota comunitaria, deben destacarse las propuestas rela-
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tivas al incremento de la intensidad de ayuda comunita-
ria para las inversiones a bordo de los buques que impli-
quen ahorro de carburante, la financiación del 
asesoramiento en relación con auditorías energéticas y 
desarrollo de planes de reestructuración, la promoción 
de la investigación en mejoras técnicas en buques, 
motores, equipos o aparejos para reducir el consumo 
del carburante y la potenciación de los proyectos pilo-
tos que tengan estos mismos fines.

Las prioridades estratégicas se desagregan en un 
conjunto de objetivos, que se resumen a continuación:

1. Planes de ajuste del esfuerzo pesquero. Se apli-
carán tres tipos de medidas: paralizaciones definitivas, 
temporales y medidas socioeconómicas.

1.1. Paralizaciones definitivas, mediante el des-
guace del buque; su reconversión por actividades no 
relacionadas con la pesca, o mediante su reconversión 
para crear arrecifes artificiales.

La contribución pública total destinada a esta medi-
da en el FEP, asciende a 325,4 millones de euros, de los 
que 197 corresponden a la aportación comunitaria y 
128,4 a la cofinanciación nacional. De estos últimos, el 
Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Mari-
no, aportará 71,1 millones de euros.

1.2. Las paralizaciones temporales tendrán como 
fin la recuperación de los recursos pesqueros. En este 
sentido, se podrán adoptar Planes de Pesca específicos 
de regulación de la actividad pesquera, por flotas, pes-
querías, zonas o caladeros. La Administración preten-
de, mediante esta medida, y en el período 2007-2013, 
recuperar, entre otros, los stocks de merluza y de anchoa 
en el Cantábrico, de los pequeños pelágicos (sardina y 
boquerón) y especies demersales en todo el caladero 
Mediterráneo.

La contribución pública total destinada a esta medi-
da en el FEP, asciende a 111 millones de euros, de los 
que 66,6 corresponden a la aportación comunitaria y 
44,2 a la cofinanciación nacional. De estos últimos el 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no, aportará 15,5 millones de euros.

1.3. Medidas socioeconómicas para trabajadores 
afectados por los planes de ajuste. Las acciones que se 
pretenden fomentar tienen, como principal fin, minimi-
zar los daños que puedan sufrir, mediante jubilaciones 
anticipadas, primas individuales y primas de reconver-
sión.

La contribución pública total destinada a esta medi-
da en el FEP asciende a 24,2 millones de euros, de los 
que 14,4 corresponde a la aportación comunitaria y 9,8 
a la cofinanciación nacional. De estos últimos el Minis-
terio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, 
aportará 3,6 millones de euros.

2. Inversiones a bordo de los buques pesqueros y 
selectividad. Los objetivos estratégicos pretenden esta-
blecer las pautas necesarias para mejorar las condicio-

nes en que se realiza la actividad pesquera y el nivel de 
vida de los pescadores. Con este fin, se pondrán en 
marcha acciones para mejorar la seguridad de los traba-
jadores, las condiciones de trabajo, la habitabilidad del 
buque y la calidad e higiene de los productos a bordo.

La contribución pública total destinada a esta medi-
da en el FEP, asciende a 190,7 millones de euros, de los 
que 104,7 corresponde a la aportación comunitaria y 86 
a la cofinanciación nacional. De estos últimos, el Minis-
terio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, 
aportará 31,5 millones de euros.

3. Medidas de interés público. El FEP podrá finan-
ciar medidas de interés público de mayor alcance que 
las medidas que emprendan normalmente las empresas 
privadas y que contribuyan a la consecución de la polí-
tica pesquera común. Entre estas, se encuentran accio-
nes colectivas realizadas, con el apoyo activo de los 
profesionales del sector, inversiones en puertos de pesca 
y proyectos piloto.

La contribución pública total destinada a esta medi-
da en el FEP, asciende a 630 millones de euros, de los 
que 316,2 corresponde a la aportación comunitaria y 
213,6 a la cofinanciación nacional. De estos últimos, el 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no, aportará 172,7 millones de euros.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048812

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

En la actualidad, los datos incluidos en el Plan Estra-
tégico Nacional del Fondo Europeo de la Pesca (FEP) 
2007-2013 indican que, en España, la acuicultura gene-
ra un total de 6.586 puestos de trabajo (calculados en 
función de las horas trabajadas, registradas en encues-
tas elaboradas por la Secretaría General Técnica del 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no), suponiendo el 9,74% del total de población activa 
en el sector de la pesca (sin incluir los datos del sub-
sector de la comercialización). Las Comunidades Autó-
nomas que más empleo generan en el sector acuícola 
son: Galicia, Andalucía y la Comunidad Valenciana.

Uno de los principales objetivos estratégicos recogi-
dos en el Plan Estratégico del Fondo Europeo de la 
Pesca, es la potenciación del desarrollo de la acuicultu-
ra tradicional, tratando de garantizar la prosperidad 
económica y social de áreas rurales donde esta activi-
dad constituye un elemento relevante de su tejido eco-
nómico, así como la puesta en marcha de políticas de 
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integración que permitan la incorporación de aquellos 
colectivos más desfavorecidos en la generación de 
empleo estable, como son los jóvenes, discapacitados e 
inmigrantes.

Como se recoge en el Programa Operativo Español 
del FEP, las Comunidades Autónomas y la Administra-
ción General del Estado, contribuirán económicamente 
a la puesta en marcha de actuaciones que permitan 
alcanzar los objetivos estratégicos marcados en este 
documento, tanto en lo que respecta al eje 2 de acuicul-
tura, pesca interior, transformación y comercialización 
de los productos de la pesca y la acuicultura, para el 
que la Administración General del Estado destinará 
más de 123 millones de euros, como para el eje 4, para 
el desarrollo sostenible de zonas de pesca, que persigue 
la ayuda a las áreas que se ven más afectadas por el 
agotamiento de los recursos pesqueros, tratando de dis-
minuir su dependencia económica del sector extractivo, 
para el que la Administración General del Estado desti-
nará casi 11 millones de euros.

1. Avance datos plan estratégico

Los primeros datos que se pueden extraer del Plan 
Estratégico de la Acuicultura Marina Español, hacen 
hincapié en la necesidad de buscar nuevas localizacio-
nes para el desarrollo del sector acuícola marino que 
permitan el incremento de la capacidad productiva y 
favorezcan la diversificación de especies.

Este incremento productivo permitiría la creación, 
en el año 2015, de alrededor de 5.500 empleos directos 
y más de 15.000 empleos indirectos.

2. Datos económicos FEP 2007-2013

En el anexo adjunto se detalla el reparto de los Fon-
dos Europeos de la Pesca, en el eje 2, por Comunidades 
Autónomas.

3. Otras líneas de trabajo

a)  Proyecto Piloto de Potencialidades para la Acui-
cultura en Barbate y Costa da Morte

En el año 2007, la Secretaria General del Mar, adju-
dicó a la Empresa Pública de Desarrollo Agrario y Pes-
quero, la realización de un proyecto piloto de potencia-

lidades para la acuicultura en Barbate y Costa da Morte, 
cuyos resultados se han hecho públicos recientemente, 
en una jornada realizada en Barbate, con una amplia 
representación de los agentes sociales de la zona.

Los lugares elegidos para este estudio, constituyen 
dos exponentes de zonas costeras dependientes, en gran 
medida, de la pesca, con gran tradición y vinculación 
con el mar, y donde nuevas propuestas de actividades, 
como la acuicultura, pueden aportar expectativas 
socioeconómicas y laborales para un amplio espectro 
de la población.

A partir de dicho proyecto, se han identificado dis-
tintas zonas de interés para el desarrollo de toda una 
serie de propuestas de acuicultura, que podrían favore-
cer la generación de empleo y actividad en las zonas de 
estudio. Estas propuestas se basan en la tipología de 
acuicultura presente en la zona, en las opciones de mer-
cado y en la viabilidad técnica, ambiental, de ubicación, 
económica y comercial.

En el caso de Barbate se plantean 14 propuestas, 
dirigidas a la realización de cultivos semiintensivos, en 
las zonas de marismas, de especies como la dorada, 
lubina, corvina, moluscos y crustáceos, y cultivos en 
mar abierto tanto de peces como de moluscos (ostión, 
mejillón, etc.) y la posibilidad de instalar centros de 
producción de alevines y semillas en el puerto pesquero 
y en otras ubicaciones.

b)  Convenio MARM-Organización Nacional de Cie-
gos Españoles

En el año 2007, la Secretaria General del Mar, firmó 
un Convenio Marco de colaboración, con la Organiza-
ción Nacional de Ciegos Españoles (ONCE), para la 
formación e incorporación de personas discapacitadas 
al sector acuícola. Así, en el año 2007, se puso en mar-
cha, como experiencia piloto, la primera beca para la 
incorporación de discapacitados a la actividad acuícola, 
en colaboración con la Organización Nacional de Cie-
gos Españoles y la Fundación María Cristina Masaveu 
Peterson. Esta beca ha permitido a una persona disca-
pacitada, realizar un curso formativo de grado medio en 
materia de acuicultura e incorporarse en prácticas en 
una empresa puntera del sector.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/048813

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, ha desarrollado tres líneas de actuación parale-
las, que permiten abordar la presente situación de las 
empresas del sector pesquero.

Estas líneas se concretan en medidas económicas, 
medidas de apoyo a la innovación y medidas relativas a 
los mercados y a la comercialización de los productos.

1. Medidas económicas:

— La primera línea de medidas se materializará 
en las ayudas que se han comprometido en favor del 
sector pesquero. El importe económico comprometi-
do, en 2008, ascendió a más de 103 millones de 
euros.

Por otra parte, junto con los Gobiernos de Francia, 
Italia y Portugal, España ha realizado una propuesta de 
Posición Común, que se presentó al Consejo de Minis-
tros de la UE, el 23 de junio de 2008.

La propuesta se centró en la modificación del Fondo 
Europeo de la Pesca para que incluya nuevas medidas 
estructurales y de acompañamiento socioeconómicas, 
así como acciones de carácter urgente.

2. Medidas relativas a los mercados y a la comer-
cialización de productos, que contemplan:

— Control de las importaciones ilegales y vigilan-
cia intensiva en los puntos de venta.

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, se ha comprometido a suscribir un Convenio 
de colaboración con la Federación Española de Muni-
cipios y Provincias y con las Comunidades Autónomas 
para el control en puntos de venta del etiquetado de los 
productos.

— Controles sanitarios.
El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 

Marino, intensificará los trabajos con el Ministerio de 
Sanidad y Consumo para elaborar un protocolo relativo 
a los aspectos higiénicos-sanitarios, incluyendo los 
controles.

— Promoción de los productos nacionales.
Se ha previsto, también, la creación de una etiqueta 

identificativa de los productos pesqueros de la flota 
pesquera nacional, con aplicación en todo el territorio 
del Estado, con independencia del caladero de proce-
dencia y puerto de desembarco.

3. Medidas de apoyo a la innovación y diversifica-
ción:

— Fondo de diversificación del sector pesquero, 
gestionado por SEPIDES (Sociedad Estatal de Partici-
paciones Industriales y Desarrollo Empresarial, S. A.). 
Este fondo se destina a proyectos de diversificación 
presentados por las empresas del sector y tendrá la 
forma de préstamos a largo plazo, aportaciones de capi-
tal con salida pactada, así como otros mecanismos de 
financiación que puedan articularse durante su vigen-
cia. La financiación se llevará a cabo durante los años 
2008, 2009 y 2010, por un importe de 21 millones de 
euros.

— Fondo de depósito para impulsar la diversifica-
ción de los sectores pesquero y acuícola, gestionado 
por la Sociedad de Garantía Recíproca, Transaval, cuyo 
objetivo es apoyar y promover iniciativas empresariales 
mediante el establecimiento de una línea específica de 
garantía que permita a las Pymes de estos sectores acce-
der, en mejores condiciones, al crédito y servicios 
conexos, así como la mejora integral de sus condicio-
nes financieras.

— Orden innovación. Desde el año 2005, se han 
convocado, anualmente, Ayudas al Desarrollo Tecnoló-
gico Pesquero y Acuícola. El objetivo de estas Ayudas 
es promover el crecimiento, modernización, mejora y 
expansión de las empresas de los sectores pesquero y 
acuícola. Se trata de subvenciones, a fondo perdido, 
para proyectos que mejoren la competitividad de las 
empresas, fomentando el desarrollo tecnológico en la 
industria de la pesca, la acuicultura y la preservación 
del medio marino.

— Red Pescaplus. En el marco del Plan Estratégi-
co de Innovación Tecnológica, se han creado las Ofici-
nas de Promoción y Dinamización de Proyectos (Pesc@
plus), cuyo cometido es asesorar a las empresas intere-
sadas en desarrollar proyectos de I+D+i, facilitar el 
acceso a posibles fuentes de financiación, e impulsar la 
participación en proyectos nacionales e internaciona-
les.

— Apoyo de proyectos singulares. El Ministerio 
de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, en línea 
con los objetivos del Plan Estratégico de Innovación 
Tecnológica en la Pesca, y con las directrices marcadas 
por la Presidencia de Gobierno en el Programa Ingenio 
2010, apoya institucionalmente proyectos de especial 
relevancia liderados por el sector, como son:

Iniciativa Ahorro y de las sociedades mixtas.
BAIP 2020 (Buques Autómatas Inteligentes Poliva-

lentes).

Por último, se señala el Real Decreto 1517/2007, de 
16 de noviembre, por el que se establece un régimen 
temporal de ayudas al sector pesquero, para el manteni-
miento de la competitividad de la actividad pesquera, 
dirigidas al régimen de mínimis (ayudas estatales a 
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empresas que no superen los 200.000 euros en tres 
años).

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048815

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

La Secretaría General de Pesca Marítima puso en 
marcha, a mediados del año 2006, la elaboración del 
Plan Estratégico de Acuicultura Marina, con el objetivo 
de impulsar, consolidar, optimizar y perfilar, el desarro-
llo del sector acuícola en los próximos años. Los traba-
jos han sido realizados por un consorcio liderado por el 
Centro Tecnológico del Mar-Fundación Cetmar.

El Plan ha finalizado en noviembre de 2007 y sus 
resultados, presentados a los representantes de las Comu-
nidades Autónomas, en la última reunión de la Junta 
Nacional Asesora de Cultivos Marinos (JACUMAR), se 
encuentran en fase de validación y aprobación.

En cualquier caso, uno de los retos de la acuicultura 
marina Europea sigue siendo la diversificación, habién-
dose realizado importantes esfuerzos en los últimos 
años, que comienzan ahora a dar sus frutos, con la apa-
rición de nuevas especies de pescado de crianza en los 
mercados.

En este sentido, el Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino, ha puesto en marcha líneas de 
actuación específicas, que han contribuido, a la diversi-
ficación de la producción acuícola nacional, fomenta-
do, igualmente, la sostenibilidad de la acuicultura en 
todos sus planos, económico, social y ambiental.

Así, los Planes Nacionales de Cultivos Marinos 
siguen potenciando, entre sus líneas de actuación prio-

ritarias, aquellas relacionadas con la optimización de 
los sistemas de alimentación y engorde, contribuyen-
do a la puesta a punto de las técnicas productivas que 
permitan la cría de nuevas especies a nivel industrial, 
así como la mejora de los métodos de producción de 
las especies de las que actualmente se abastece el mer-
cado.

En los últimos años la importancia de los Planes 
Nacionales de Cultivos Marinos, ha ido creciendo, tanto 
en su componente económica, habiéndose duplicado el 
presupuesto destinado desde el Ministerio en los últi-
mos cuatro años, hasta alcanzar los 3.800.000 euros en 
2008, como en la participación de las Comunidades 
Autónomas, habiéndose presentado a la última convo-
catoria un total de 19 propuestas de nuevos planes.

Desde los orígenes de los Planes Nacionales de Cul-
tivos Marinos, en el año 1987, se han producido impor-
tantes avances, tanto en la mejora de las técnicas pro-
ductivas, como en la producción de nuevas especies 
como el besugo, la corvina o el lenguado, que ya son 
una realidad en nuestros mercados, o el pulpo, la nava-
ja, el centollo, el erizo de mar y distintas especies de 
esparidos, como el pargo, la hurta o el dentón, que en 
los próximos años serán una realidad en la cesta de la 
compra de productos pesqueros procedentes de la acui-
cultura.

En el año 2008, han sido 19 los Planes Nacionales, 
que se están desarrollando por las Comunidades Autó-
nomas y sus centros de investigación, enmarcados en 5 
líneas de actuación estratégicas, entre las que se encuen-
tran la optimización de las condiciones de producción y 
la incorporación de nuevas especies. El 42% de estos 
planes, es decir 8, se enmarcan en una de estas dos cate-
gorías, abarcando especies como la corvina, el erizo de 
mar, el lenguado, la centolla, nuevas especies de molus-
cos bivalvos, el pulpo, o la optimización de las condi-
ciones para el cultivo de mejillón.

Se adjuntan en anexo los Planes en desarrollo.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/048816

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El Gobierno colabora de forma permanente con el 
sector productor para dar a conocer a los consumidores 
la realidad y calidad de los productos acuícolas, median-
te una activa participación en actuaciones realizadas 
por la Secretaría General del Mar del Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino. Dentro de 
estas líneas de actuación cabe destacar las siguientes:

• Convenio con Aenor:

En noviembre de 2006 se firmó el Convenio de 
Colaboración entre el Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación y la Asociación Española de Normali-
zación y Certificación (AENOR) para el fomento de la 
Normalización en los Productos de la Pesca y de la 
Acuicultura, con un presupuesto de 35.000 euros.

• Contrato MAPA-AECOC:

En 2007 se firmó un contrato de dos años de dura-
ción con la Asociación Española de Codificación 
Comercial (AECOC), con un presupuesto de 161.630 
euros y cuyos objetivos son:

— Mejorar la trazabilidad de los productos.
— Optimizar los beneficios del etiquetado y las 

prácticas eficientes en el sector.
— Implantar un lenguaje común entre el conjunto 

de las empresas de la cadena de comercialización con-
forme con el sistema estándar de codificación GS1 
(también conocido como EAN) utilizado internacional-
mente.

Esta iniciativa tendrá continuidad en el tiempo 
mediante la firma de un nuevo contrato, que dé conti-
nuidad a las actuaciones realizadas, de características y 
duración similares al actualmente en vigor.

• Plan de Acción de la Calidad de los Productos 
Pesqueros:

Dentro de estas líneas de actuación en materia de 
calidad y seguridad alimentaria, cabe destacar el Plan 
de Acción de la Calidad de los Productos Pesqueros. El 
Plan actualmente en desarrollo (2007-2008), surgió 
como continuación del Plan de la Calidad 2006, puesto 
que se vio la necesidad de reforzar algunos aspectos e 
incluir otros nuevos, con un presupuesto que asciende a 
1.102.000 de euros.

El objetivo de dicho Plan es la mejora integral de la 
calidad en toda la cadena de producción, transforma-
ción y comercialización de los productos pesqueros y 
de la acuicultura.

Se prevé efectuar la convocatoria pública del tercer 
Plan de Acción de la Calidad de los Productos Pesque-
ros, de duración bianual, cuyos objetivos específicos se 
determinarán en función de los resultados y necesida-
des detectadas durante la ejecución del actual.

• En el convenio con Aenor, cabe destacar las 
actuaciones realizadas siguientes:

Se han desarrollado y publicado dos Normas UNE:

— Norma UNE 173001 Acuicultura: Procesos 
Productivos Trucha.

— Norma UNE 173002. Acuicultura: Procesos 
Productivos. Producción de Trucha ecológica.

Se han elaborado dos Guías de Prácticas Correctas 
de Higiene, auspiciadas por los sectores interesados: 
pesca extractiva y acuicultura continental.

— Guía de Prácticas Correctas de Higiene para la 
Producción Primaria en Pesca UNE/PNE 195001: 
Mareas de menos de 48 horas.

— Guía de Prácticas Correctas de Higiene UNE/
PNE 173003: Acuicultura. Trucha. Esta se ha elabora-
do en el seno de un Subcomité dentro del CTN173 
Acuicultura: SC-1 Trucha. Su contenido se ha centrado 
en la producción de la trucha arcoiris. Sin embargo, 
dado el carácter general de las condiciones de higiene y 
medidas a aplicar descritas en la misma, su aplicación 
podría hacerse extensiva al resto de producciones de 
acuicultura continental existentes en España.

La Secretaría General del Mar, en su labor de coor-
dinación con el sector implicado en la elaboración de 
las mismas y las Comunidades Autónomas, las pondrán 
a disposición de aquellas unidades interesadas para su 
puesta en práctica, siempre con atención al objetivo 
perseguido en su elaboración: la correcta aplicación de 
adecuadas medidas de higiene en la producción prima-
ria, tanto en el sector de la pesca extractiva como en el 
de la acuicultura.

Recientemente se ha comenzado, en el seno del 
Comité ANE/CTN 195 Pesca Extractiva, la elaboración 
de una Guía de trazabilidad para pesca extractiva, desde 
la captura hasta la expedición en lonja.

Durante los años 2006, 2007 y 2008 se ha desarro-
llando un programa de normalización en todos los cam-
pos de la calidad relacionados con los productos de la 
pesca y la acuicultura, en el marco de los Comités de 
Normalización creados al efecto:

— Comité ANE/CTN 173 Acuicultura.
— Comité ANE/CTN 195 Pesca Extractiva.
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Se prevé continuar con estas actuaciones de norma-
lización mediante la firma de un nuevo Convenio de 
características y objetivos similares para el siguiente 
trienio 2009-2011.

• El Contrato con AECOC, es un proyecto que 
abarca acciones a representantes en todos los eslabones 
de la cadena repartidos en toda la geografía española: 
lonjas, OPPs, cofradías, empresas de acuicultura, depar-
tamentos competentes de las Comunidades Autónomas, 
empresas de distribución organizada, distribución tradi-
cional y red de Mercas. Las acciones se centran en 3 
bloques:

— Acciones de difusión.
Acciones encaminadas a dar a conocer el proyecto e 

impulsar el uso de la codificación estandarizada de pro-
ductos de la pesca y la acuicultura.

— Acciones de formación.
El objetivo de las acciones de formación es profun-

dizar en el etiquetado mediante código de barras, sus 
implicaciones y beneficios. Consiste en una serie de 
cursos de formación y charlas divulgativas dirigidas a 
aquellos colectivos de empresas u organizaciones que 
tengan interés en la materia.

— Acciones de desarrollo/implantación.
Se trata de asesoría a proyectos de empresas en la 

implantación de sistemas de codificación estándares. 
Incluyen también un estudio sobre las soluciones de 
etiquetado más adecuadas. Se trata de un análisis de los 
materiales y tipos de impresión más adecuadas para el 
etiquetaje de productos de la pesca.

Las actuaciones realizadas hasta el momento, se han 
centrado en la asesoría para la implantación del código de 
barras en todos los eslabones de la cadena de comerciali-
zación de los productos de la pesca y de la acuicultura.

• El Plan de Acción de la Calidad de los Productos 
Pesqueros:

Tiene como objetivo la mejora integral de la calidad 
en toda la cadena de producción, transformación y 
comercialización de los productos pesqueros y de la 
acuicultura.

Para conseguir este objetivo se han desarrollado las 
siguientes líneas de actuación:

— La cooperación internacional en países terce-
ros de interés para nuestro sector.

— La realización de congresos y seminarios.
— El asesoramiento técnico y la realización de 

estudios.
— El desarrollo de guías como herramienta de 

gestión de la calidad y aplicación de la legislación del 
sector pesquero.

Entre las numerosas acciones llevadas a cabo dentro 
de este Plan cabría destacar:

— 1 Congreso Internacional sobre Calidad de los 
Productos de la Pesca y de la Acuicultura. Barcelona, 
22-23 de mayo de 2008.

— I Encuentro Nacional de Acuicultura Continen-
tal. A Coruña, 11 y 12 de junio de 2007. Jornada «La 
Calidad de los productos pesqueros: Retos actuales y 
futuros». Madrid, 10 octubre de 2007.

— Conferencia Mundial de la Anchoa. Santoña, 
18 de octubre de 2007.

— Jornada «Trazabilidad en los Productos de la 
Pesca y la Acuicultura». Madrid, 1 de febrero de 2008.

— Jornada «El Pescado y la Salud». Madrid 
2007.

Actuaciones en beneficio de los productos pesqueros 
procedentes de la acuicultura marina

Desde el año 2001 el FROM (Fondo de Regulación 
y Organización del Mercado), Organismo Autónomo 
del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, viene desarrollando diversas actuaciones para 
dar a conocer los productos pesqueros que proceden de 
la acuicultura marina.

En este sentido se realizan anualmente acciones de 
difusión de la actividad acuícola a través de campañas 
publicitarias de información e incentivación al consu-
mo de estos productos en diferentes medios de comuni-
cación.

El principal objetivo de estas campañas, es dar a 
conocer las propiedades saludables de productos como 
la dorada, lubina, rodaballo, mejillón o trucha, su atem-
poralidad, su frescura y calidad. El eslogan que se utili-
za es «Pescados de crianza, pescados de confianza».

Además, desde el cuarto trimestre del ejercicio 
2006, se han intensificado las actuaciones dirigidas a la 
promoción de los productos de la acuicultura, dando a 
conocer a los diferentes canales de comercialización y 
a los consumidores, la implantación a las especies dora-
da y lubina, del distintivo —Crianza del mar— como 
un compromiso de calidad, que incorpora, en el cultivo 
de estas especies, elementos alineados con la gestión 
medioambiental y el desarrollo sostenible.

Los recursos financieros aplicados a las campañas 
de promoción de los productos de la acuicultura han 
sido, durante el período 2004-2007, los siguientes:

2004: 921.437,15 euros.
2005: 340.797,22 euros.
2006: 1.248.746,65 euros.
2007: 972.929,94 euros.

Durante el año pasado, la campaña de promoción 
contó con una inversión cercana al millón de euros.

Por otra parte, las asociaciones y empresas acuíco-
las acompañan al FROM, sin coste alguno, excepto sus 
desplazamientos y manutención, a todas aquellas ferias 
internacionales en las que el Organismo participa con 
stand, y las propias asociaciones consideran su despla-
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zamiento interesante para mostrar la calidad y hacer 
promoción de sus productos. En concreto, su presencia 
durante el período 2004-2007 y para cada una de ellas, 
ha sido la siguiente:

• Internacional Boston Seafood Show en Boston 
(EEUU): 2004.

• Fish International en Bremen (Alemania): 2004 
y 2006.

• European Seafood Exposition en Bruselas (Bél-
gica): 2004, 2005, 2006 y 2007.

• Mediterranean Seafood Exposition en Rimini 
(Italia): 2005 y 2006.

• Seafood Russia en Moscú (Rusia): 2006.
• China Fisheries en Guangzhou (China): 2005.
• China Fisheries en Bailan (China): 2007.
• Polfish en Gdansk (Polonia): 2007.

Durante el año 2008, las asociaciones del sector han 
acompañado al FROM a la feria European Seafood de 
Bruselas.

También, las organizaciones de productos pesque-
ros y asociaciones de ámbito nacional de este sector de 
la producción, en virtud de las correspondientes órde-
nes ministeriales anuales de ayudas al sector privado 
para la promoción y búsqueda de nuevas salidas comer-
ciales, pueden solicitar ayudas para la realización de las 
actuaciones de promoción que consideren necesarias, 
contando, para ello, con financiación pública proceden-
te tanto de fondos comunitarios como nacionales. Estas 
ayudas han supuesto, en los últimos años, las siguientes 
cantidades:

2004: 60.052,09 euros.
2005: 99.549,62 euros.
2006: 73.172,27 euros.
2007: 196.665,93 euros.

Finalmente, se quiere reseñar un proyecto del 
FROM que se desarrolló durante los años 2004 y 
2005, para el diseño e implantación de un sistema de 
gestión de calidad en la actividad acuícola marina, en 
el ámbito concreto de tres productos seleccionados: 
lubina, dorada y rodaballo. Dicho sistema ha servido 
para incorporar elementos de gestión medioambiental, 
que permiten al sector un crecimiento sostenible y una 
acogida favorables de sus productos ante los consumi-
dores.

Como resultado del proyecto, actualmente el sector 
tiene a su disposición una serie de publicaciones que le 
ayudan en su actividad, tales como:

— Guía de Buenas prácticas productivas en plan-
tas de acuicultura marina, especies: lubina, dorada y 
rodaballo.

— Guía de gestión de empresas de acuicultura 
para la implantación del Sistema de Mejora de la Cali-
dad.

— Guía de gestión medioambiental en plantas de 
acuicultura marina, especies: lubina, dorada y rodaba-
llo.

— Guía de oportunidades de investigación y desa-
rrollo en acuicultura marina.

— Guía práctica de formación. Principios básicos 
de gestión de la calidad en las instalaciones de acuicul-
tura marina.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

En la actualidad, el Plan de Acuicultura Marina se 
ha presentado a los representantes de las Comunidades 
Autónomas en la última reunión de la Junta Nacional 
Asesora de Cultivos Marinos (JACUMAR), celebrada 
el pasado 11 de junio en Las Palmas de Gran Canaria, 
abriéndose un período de debate y diálogo acerca de las 
principales conclusiones y líneas estratégicas.

Para el desarrollo de la acuicultura marina en Espa-
ña, adquieren especial relevancia aquellos aspectos 
relacionados con la protección del medio ambiente y la 
garantía de la calidad sanitaria de los productos acuíco-
las, entendiendo que la acuicultura debe ser una activi-
dad medioambientalmente aceptable para el conjunto 
de la sociedad, socialmente justa e integradora, econó-
micamente viable y competitiva, proporcionando a los 
consumidores productos de calidad, con las mayores 
garantías sanitarias exigibles.

Desde el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino, como se ha reflejado en el Plan Estra-
tégico Nacional del Fondo Europeo de la Pesca 2007-
2013, se han marcado distintas prioridades estratégicas 
en este sentido, destacando la necesidad de reducir y 
gestionar los residuos que genera la actividad acuícola, 
en paralelo a la búsqueda de localizaciones óptimas 
donde ubicar las instalaciones, teniendo en cuenta la 
protección y mejora del medio ambiente, los recursos 
naturales y la diversidad genética.

En esta misma línea, en el ámbito de los Planes 
Nacionales de Cultivos Marinos, financiados por el 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no y desarrollados por las Comunidades Autónomas, la 
importancia de las líneas de gestión medioambiental y 
calidad y seguridad alimentaria, han sido identificadas 
como prioritarias, para el desarrollo futuro del sector, 
razón por la que los presupuestos destinados a las mis-
mas se ha ido incrementando en los últimos años.
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1. Planes Nacionales de Cultivos Marinos

Los Planes Nacionales de Cultivos Marinos, se 
crean por la Ley 23/84 de Cultivos Marinos, en cuyo 
artículo 25 se establece que el Ministerio podrá pro-
poner a las Comunidades Autónomas iniciativas de 
este tipo.

Desde el año 2004, son 5 los Planes que se han pues-
to en marcha, relacionados con la gestión ambiental, 
abordando temas tan importantes como la gestión de 
los residuos, el tratamiento de los vertidos, la evalua-
ción del impacto de los escapes o el impacto ambiental 
de las jaulas de cultivo. Estos Planes han supuesto una 
inversión, en el período 2004-2008, de 3.428.000 de 
euros.

En las líneas sobre calidad y seguridad alimentaria 
de los productos acuícolas y sanidad animal en acuicul-
tura, son 4 los Planes Nacionales que se han desarrolla-
do o se están desarrollando sobre estos dos aspectos 
desde el año 2004, destacando el Plan sobre caracteri-
zación de la calidad del pescado de crianza, iniciado en 
2008, y el Plan iniciado en el año 2007, bajo el título 
Gestión Sanitaria de la Acuicultura. Los Planes desa-
rrollados en el período 2004-2008, en estas dos líneas, 
han supuesto una inversión de 3.726.000 de euros.

2. Objetivos Estratégicos del PEN

En relación con el Plan Estratégico Nacional del 
FEP 2007-2013, se han establecido 10 prioridades 
estratégicas, con el objetivo de reforzar la sostenibili-
dad en materia de acuicultura y son las siguientes:

1. Diversificación de especies.
2. Abastecimiento del mercado (aumento de la 

producción de especies con buenas perspectivas de 
mercado).

3. Establecimiento de métodos o formas de explo-
tación acuícola que reduzcan las consecuencias negati-
vas o mejoren los efectos positivos sobre el medio 
ambiente.

4. Apoyo a actividades tradicionales de acuicul-
tura.

5. Medidas de salud pública.
6. Promoción de acciones específicas sobre el 

mercado.
7. Fomento de la I+D+i.
8. Medidas de promoción de la calidad.
9. Medidas socioeconómicas.
10. Medidas de sanidad animal.

Por otra parte, el Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino, desde el año 2006, en colabora-
ción con la organización, Unión Internacional para la 
Conservación de la Naturaleza (UICN), está trabajando 
en la elaboración de una serie de guías que fomenten 
líneas directrices para el desarrollo sostenible de la 
acuicultura en el mediterráneo.

Para esta colaboración, el Ministerio ha destinado 
un presupuesto de 300.000 de euros en el trienio 2006-
2009, estando prevista la publicación de tres guías. La 
primera de ellas vio la luz en el año 2007, centrándose 
en la interacción entre la actividad acuícola y el medio 
ambiente.

Durante el año 2008, se han venido desarrollando 
trabajos para la edición de la segunda guía, centrada, en 
esta ocasión, en la selección de localizaciones para su 
uso acuícola.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048818

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino ha analizado con las organizaciones del sector 
pesquero la urgente necesidad de articular ayudas para 
el mantenimiento de la competitividad en el sector.

Se ha constatado un desequilibrio entre los precios 
percibidos por los armadores, que no pueden repercutir 
en la comercialización de sus capturas, y un brusco 
incremento de los costes de producción durante el año 
2007 y acentuándose especialmente durante los prime-
ros meses del año 2008.

Debido a esta situación excepcional, se han decidi-
do medidas de urgencia de carácter coyuntural, que 
permitan paliar estos efectos, estando especialmente 
dirigidas al sector social de la pesca, que se articula en 
una Orden ministerial, acogida al régimen de mínimis.

Esta ayuda está dirigida a armadores de buques pes-
queros pertenecientes a las listas tercera y cuarta del 
Registro de matrícula de buques cuyos trabajadores se 
encuentren encuadrados en los grupos segundo y terce-
ro del Régimen Especial de la Seguridad Social de los 
Trabajadores del Mar sobre cotización y liquidación de 
otros derechos de la Seguridad Social.

El importe total que podrá percibir cada armador 
resultará de aplicar la cuantía establecida para cada 
grupo de cotización al número de tripulantes máximo 
que haya mantenido en alta de cotización durante el 
primer trimestre de 2008, cuestión que se verificará a 
partir de la información del ISM (Instituto Social de la 
Marina). Con estos cálculos y los datos de tripulantes 
aportados por el ISM se ha previsto una necesidad pre-
supuestaria de diecinueve millones de euros (19.000.000 
de euros).

En base a los datos facilitados por el Instituto Social 
de la Marina, del número de tripulantes encuadrados en 



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

741

los citados grupos del Régimen Especial de la Seguri-
dad Social de los Trabajadores del Mar, así como de la 
cotización de contingencias comunes dentro de la cuota 
empresarial, se calcula la cuota empresarial por contin-
gencias comunes por cada trabajador.

El cálculo que se ha establecido en la ayuda que se 
propone para cada grupo de cotización, resulta de apli-
car a este cálculo los coeficientes del 30% para el 
Grupo I, del 50% de los grupos IIA y IIB y del 60% 
para el Grupo III y los importes resultantes se multipli-
can por seis meses, dando como resultados los coefi-
cientes 617 para el grupo I, 614 para el grupo IIA, 405 
para el grupo IIB, 283 para el grupo III y 329 para el 
grupo III autónomos.

Con estos cálculos y los datos de tripulantes aporta-
dos por el ISM, se ha previsto una necesidad presu-
puestaria de diecinueve millones de euros (19.000.000 
de euros), resultantes de un pago previsto de 6.700.000 
euros para el grupo I, 4.500.000 para el grupo IIA, 
3.500.000 para el grupo IIB, 1.400.000 para el grupo III 
y 2.800.000 para el grupo III autónomos, que hacen un 
total de 18.900.000 euros, dando un pequeño margen 
hasta los 19.000.000 euros previstos.

Este aumento presupuestario sobre los 7.000.000 de 
euros previstos inicialmente, se corresponden con la 
inclusión del grupo I, no previsto inicialmente y el 
aumento del número de meses para el cálculo.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048823

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, ha desarrollado tres líneas de actuación parale-
las que permiten abordar la presente situación.

Estas líneas se concretan en medidas económicas, 
medidas de apoyo a la innovación y medidas relativas a 
los mercados y a la comercialización de los productos.

En cuanto a las medidas de concertación con el sec-
tor pesquero, el 11 de junio de 2008, se acordó, con la 
Federación Nacional de Cofradías de Pescadores, una 
serie de compromisos referidos a la adopción de un 
plan de medidas urgentes para el mantenimiento de la 
competitividad del sector pesquero, que se concretarán 
en nuevas ayudas «de mínimis», bonificaciones en la 
tarifa portuaria de pesca fresca, en el establecimiento 
de una etiqueta identificativa de capturas de la flota 
nacional, en la búsqueda de soluciones en relación a las 
pequeñas embarcaciones que utilizan gasolina y en la 

negociación con la Comisión de la UE para la búsqueda 
de medidas comunes que puedan hacer, frente a la 
actual situación del sector.

Asimismo, el 12 de junio, se mantuvo una reunión 
con la patronal CEPESCA (Confederación Española de 
Pesca), en la que se analizó el plan de viabilidad pre-
sentado por dicha asociación, comprometiéndose el 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no en la realización de la gran mayoría de las medidas 
propuesta por Cepesca. Los días 26 de junio y 9 de 
julio, se celebraron nuevas reuniones en las que se 
avanzaron compromisos con esta patronal.

En este sentido se presentó, en el Consejo de Minis-
tros de Pesca de la UE de 23 y 24 de junio de 2008, 
junto a los Gobiernos de Francia, Italia y Portugal, un 
documento de posición común, que se negocia con la 
Comisión. Por parte de la Comisión se presentó, en el 
mismo Consejo de Ministros, un paquete de medidas 
económicas para hacer frente a la crisis del sector, que 
se ha concretado con una propuesta de Reglamento del 
Consejo mediante el que se modifica el Fondo Europeo 
de Pesca, proponiendo medidas específicas. En el Con-
sejo de Ministros de la Unión Europea de 15 de julio, se 
adoptó el acuerdo político que hará posible la promul-
gación del nuevo Reglamento.

Respecto a las principales medidas económicas 
puestas en marcha, además de las citadas anteriormen-
te, se encuentra la línea de ayudas de mínimis reguladas 
mediante el Real Decreto 1517/2007, cuyo presupuesto 
es de 33,7 millones de euros, a la implementación de un 
plan de reactivación del sector pesquero a través de cré-
ditos del ICO, con una bonificación del 100% de los 
intereses y cuyo presupuesto es de 50,6 millones de 
euros, que corresponden, a préstamos por valor de 236 
millones de euros. Con fecha 5 de julio, se promulgó la 
nueva Orden de mínimis, fruto del compromiso con la 
Federación Nacional de Cofradías de Pescadores, con 
un presupuesto de 19 millones de euros.

En relación a las medidas relativas a los mercados y 
a la comercialización de los productos pesqueros, se 
van a suscribir Convenios de Colaboración con la Fede-
ración Española de Municipios y Provincias y con las 
Comunidades Autónomas, con el fin de intensificar el 
control en los puntos de venta del etiquetado de los pro-
ductos. Igualmente, se van a realizar las modificaciones 
normativas necesarias para crear una etiqueta de identi-
ficación de los productos pesqueros de la flota españo-
la. Junto con el Ministerio de Sanidad y Consumo se 
intensificarán los trabajos con el fin de elaborar un pro-
tocolo relativo a los aspectos higiénico-sanitarios de los 
productos pesqueros, incluyendo los controles.

Por último, y en relación a las medidas de apoyo a la 
innovación y diversificación del sector, debe mencio-
narse el recientemente creado fondo para la diversifica-
ción del sector pesquero que, gestionado por Sepides, 
dispondrá de un presupuesto de 21 millones de euros en 
los próximos tres años, del que ya se ha hecho efectiva 
la cantidad de 11 millones de euros.
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Igualmente, el sector dispone de un fondo de depó-
sito para impulsar su diversificación con un presu-
puesto de 11 millones de euros, que es gestionado por 
la Sociedad de Garantía Recíproca, Transaval. La 
Orden de ayudas al desarrollo tecnológico pesquero y 
acuícola, supone otra de las acciones puestas al servi-
cio del sector en este ámbito y dispone de un presu-
puesto de 937.500 euros, con el compromiso de incre-
mentarlo en años sucesivos. Otras iniciativas que 
pueden citarse en materia de innovación, son la red de 
oficinas Pesc@plus, así como el apoyo a diversos pro-
yectos singulares.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048828

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de 
Género (en adelante, Ley Integral), contiene un amplio 
conjunto de medidas dirigidas a garantizar la protec-
ción y seguridad de las víctimas de la violencia de 
género, como las medidas relativas a la tutela institu-
cional, en particular, las referidas a las Fuerzas y Cuer-
pos de Seguridad; las relativas a la tutela penal, median-
te la modificación de algunos tipos penales y, en su 
caso, el agravamiento punitivo de ciertos delitos cuan-
do la víctima sea mujer; y las relativas a la tutela judi-
cial, con la creación de los Juzgados de Violencia sobre 
la Mujer y de la figura del Fiscal contra la Violencia 
sobre la Mujer, así como el establecimiento de medidas 
judiciales de protección y de seguridad.

Tal como se puso de manifiesto en el Informe de 
Evaluación de la aplicación de la Ley Integral a los tres 
años de su entrada en vigor, el Gobierno está trabajan-
do intensamente en la aplicación de todas las medidas 
previstas en dicha Ley; no obstante, pueden destacarse 
las siguientes líneas de actuación:

• Prevención de la violencia de género, a través de 
la actuación sobre quienes originan esta violencia, y de 
medidas dirigidas a colectivos específicos, como la eje-
cución del Plan de Atención y Prevención de la Violen-
cia de Género en Población Extranjera Inmigrante 
2009-2012.

• Potenciación del «Sistema de Seguimiento Inte-
gral de los Casos de Violencia de Género» (en adelante, 
Sistema VdG) y, específicamente, de la evaluación poli-
cial del riesgo de agresión y de su evolución.

• Implantación a nivel estatal de los dispositivos 
para el control telemático de las medidas de aleja-
miento.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048829

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

La Biblioteca Digital Hispánica contiene las edicio-
nes digitales de las principales obras de la Biblioteca 
Nacional. Todos los ciudadanos, sin restricción alguna, 
pueden acceder a estas colecciones libremente a través 
de Internet y, si lo desean pueden consultar, leer, descar-
gar e imprimir, sin coste alguno, las reproducciones digi-
tales de gran calidad de unas 10.000 obras entre manus-
critos, libros editados entre el siglo XV y el siglo XIX, 
grabados, dibujos, carteles, fotografías y mapas.

Las colecciones agrupan las obras por tipología del 
documento —grabados, dibujos, carteles— o por temá-
tica: Hispanoamérica, Filología, Historia. Cada colec-
ción se compone de subcolecciones por temas más con-
cretos, para facilitar el acceso a las obras.

Las colecciones incorporadas a la Biblioteca Digital 
Hispánica son las siguientes:

• Obras Maestras.
• Hispanoamérica.
• Grabados.
• Dibujos: Niños de la Guerra.
• Mapas de España.
• Carteles.
• Guerra de la Independencia.
• Mapas de América.
• Colección de incunables.
• Teatro Lírico.
• Libros de Caballería.

Está previsto incorporar la colección de Quijotes y 
la Hemeroteca Digital.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048830

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).
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Respuesta:

La inversión en el año 2008 del Ministerio de Cultu-
ra en las bibliotecas de la Comunidad Autónoma de 
Castilla y León, asciende a 1.606.645,93 euros, distri-
buidos según el desglose por provincias que se acom-
paña en anexo. Se incluye la inversión en automatiza-
ción (informatización y digitalización), que supone un 
total de 334.798,47 euros.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/048845

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

Conviene destacar con carácter previo, que la casi 
totalidad de la Bahía de Algeciras está afectada como 
bien de Dominio Público Portuario.

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino es consciente de la intensa actividad marítima e 
industrial existente en dicha Bahía, en la que conflu-
yen, además, actividades desarrolladas en Gibraltar, por 
lo que, efectivamente, existen riesgos de carácter 
ambiental asociados a dichas actividades. En ese senti-
do, desde el Ministerio se trabaja de forma coordinada 
con otros Departamentos de la Administración General 
y de la Administración Autonómica Andaluza con com-
petencias en aguas interiores, para velar por el buen 
estado de la Bahía de Algeciras y sus habitantes.

Asimismo, se va a elaborar un atlas de sensibilidad 
y riesgo del litoral español, y a realizar un estudio de la 
vulnerabilidad de la Bahía de Algeciras y su entorno, 
frente a derrames de hidrocarburos.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048848

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría el contenido de la interven-
ción de la señora Ministra de Defensa en la sesión ple-

naria del Congreso de los Diputados de 21 de enero de 
2009.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048862

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

El Gobierno valora positivamente los acuerdos 
adoptados en el Consejo del 15 de julio de 2008 ya que 
comprendían una serie de medidas encaminadas a paliar 
la crisis económica del sector pesquero, con el fin de 
proporcionar una ayuda inmediata y temporal a los pes-
cadores más afectados por la subida del precio de los 
combustibles y luchar, a largo plazo, contra la capaci-
dad excesiva sistémica de las flotas europeas, creando 
las condiciones para una mejor rentabilidad económica 
del sector.

En el marco de estos acuerdos, las medidas de mer-
cado previstas como adicionales en la Comunicación 
de la Comisión, fueron las siguientes:

Alentar a los Estados miembros para que utilicen las 
posibilidades ofrecidas por el FEP y por la Organiza-
ción Común de Mercados del sector pesquero para:

• Reforzar, por medio de organizaciones de pro-
ductores y asociaciones locales de comercialización, la 
posición comercial de los pescadores ante la industria 
de transformación y los distribuidores.

• Promover la calidad de los productos y la infor-
mación a los consumidores.

• Poner a punto un sistema de vigilancia de los 
precios.

Estas medidas están siendo utilizadas actualmente, 
lo que facilitará, sin duda, la consecución de los objeti-
vos propuestos.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048889 y 184/048890

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).
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Respuesta:

Los servicios ferroviarios de Cataluña con el 
Noroeste peninsular han mejorado notablemente, hasta 
el punto que, en la actualidad, son prestados con los 
trenes más modernos de Renfe.

El 15 de septiembre de 2008 se implantó el nuevo 
producto Alvia en la relación ferroviaria diurna entre 
Cataluña-Aragón y Navarra-País Vasco-Castilla y 
León-Asturias y Galicia, en sustitución al que se pres-
taba con material Talgo de la serie IV y que discurría 
por vía convencional en todo su recorrido, con tiempos 
de viaje de más de 16 horas entre Barcelona y A Coru-
ña-Vigo y 14 horas entre Barcelona y Lugo.

Dicho servicio Alvia es el primero de esas caracte-
rísticas que se implanta en el Corredor Transversal 
Norte, y responde al objetivo de aprovechar las presta-
ciones de las nuevas infraestructuras, en este caso, del 
tramo de alta velocidad entre Barcelona y Zaragoza, 
para extender los beneficios obtenidos por la reducción 
de tiempos de viaje y calidad del servicio y ofrecerlos a 
las poblaciones ubicadas en las líneas convencionales.

Ello representa un hito importante en la mejora de 
las comunicaciones ferroviarias para las relaciones 
transversales del Norte de España, que permitirá ir 
reduciendo progresivamente los tiempos de viaje en 
base al desarrollo de la red de altas prestaciones.

El servicio Alvia se ha configurado en base a los 
nuevos trenes autopropulsados eléctricos de la serie 
120, con cambio de ancho variable, que circulan a 
250 km/h. en el tramo de alta velocidad entre Barcelona 
y Zaragoza, obteniendo una disminución del, tiempo de 
viaje de más de 2 horas, que se transfiere también a las 
localidades ubicadas en el itinerario convencional del 
tren. Entre Barcelona y Vigo, el tren recorre un total de 
1.341,5 km.

La oferta ferroviaria entre Cataluña y Galicia se ha 
ampliado notablemente, dado que diariamente se ofre-
ce el servicio desde Barcelona hasta Vigo y Lugo-A 
Coruña y, anteriormente, sólo se realizaba 4 días por 
semana a A Coruña y 3 días a Vigo. La oferta semanal 
en los dos sentidos ha aumentado un 64%, pasando de 
1.152 plazas semanales, entre A Coruña-Lugo y Mon-
forte, a 1.890 actuales. Entre Barcelona y Vigo, el incre-
mento de oferta ha sido del 285%, pasando de 864 a 
3.332 plazas.

Por otra parte, el 26 de enero de 2009 se inició la 
explotación comercial del nuevo servicio Trenhotel 
Galicia, que sustituye al Estrella, conectando diaria-
mente Cataluña con Galicia, siendo el primero de su 
tipo que circula en España.

La implantación de este nuevo servicio permite 
reducir el tiempo de viaje en tomo a dos horas entre 
Cataluña y Galicia, además de una notable mejora en 
las condiciones de confort.

A lo largo del año 2009, a medida que se incorporen 
nuevas unidades de Trenhotel, se sustituirá el servicio 
Estrella Barcelona-Gijón.

De otra parte, y por lo que se refiere a los servicios 
ferroviarios de Cataluña-Andalucía, se informa que, 
desde el 26 de enero de 2009, los servicios Trenhotel 
Barcelona-Málaga y Barcelona-Sevilla-Cádiz utilizan 
tramos de nuevas infraestructuras UIC (Unión Interna-
cional de Ferrocarriles), mejorando la oferta anterior. 
En la primera de las relaciones se ha reducido el tiempo 
de viaje en torno a dos horas y, en la segunda, aunque 
se mantiene similar el tiempo de viaje, el confort y la 
fiabilidad han mejorado. Está previsto que, durante 
2009, el material rodante actual que presta estos servi-
cios se sustituya por los nuevos Trenhotel, que ya han 
comenzado a circular entre Barcelona y Galicia.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048898

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sáez Jubero, Álex (GS).

Respuesta:

En lo que se refiere al Museo Nacional Arqueológi-
co de Tarragona, está previsto que, dentro de la futura 
Red de Museos de España, ocupe un papel vertebrador 
dentro del grupo de museos relacionados con la Cultura 
Romana, junto a otros con colecciones igualmente rele-
vantes (Museo Nacional de Arte Romano de Mérida, 
Museo Arqueológico Nacional, etc.).

En materia de archivos, el 8 de septiembre de 2008 
se ha firmado un Convenio entre el Ministerio de Cultu-
ra, el Departamento de Cultura y Medios de comunica-
ción de la Generalidad de Cataluña y el Consejo Comar-
cal del Tarragonés por el que el Ministerio de Cultura 
manifiesta su conformidad al hecho de que el Archivo 
Histórico Provincial de Tarragona ejerza también como 
archivo comarcal [según lo establecido en la disposición 
adicional primera b) de la Ley 10/2001, de 13 de julio, 
de archivos y documentos de la Generalidad de Catalu-
ña], considerándose, por otra parte, que los Archivos 
Históricos Provinciales son custodios transversales de la 
documentación generada por el Estado en las diferentes 
provincias del territorio español.

Madrid, 20 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048903

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Floriano Corrales, Carlos Javier (GP).
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Respuesta:

El Plan Nacional Integrado de Residuos, fue apro-
bado por Acuerdo del Consejo de Ministros de 26 de 
diciembre de 2008.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048936

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díez González, Rosa María (GMx).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo está trabajan-
do en la prevención de consumo de alcohol para jóve-
nes y adolescentes, tanto en el ámbito nacional y auto-
nómico como en el internacional. En este sentido, se 
está participando en el desarrollo de la Estrategia de la 
UE, para ayudar a los Estados miembros a reducir los 
daños relacionados con el alcohol. En el año 2007, se 
celebró la la Conferencia de Prevención y Promoción 
de la Salud y, en el año 2008, en la prevención de los 
problemas derivados del consumo de alcohol, el Minis-
terio aprobó una serie de Planes de trabajo conjuntos 
para desarrollar con las distintas Comunidades Autóno-
mas, basados en el desarrollo de proyectos para interve-
nir en hábitos nocivos para la salud. Las recomendacio-
nes se recogieron por el Consejo Interterritorial en el 
documento «Ganar salud con la juventud».

Con relación a la política de salud pública en drogas 
y drogodependencias, también el principio básico es el 
de la coordinación, como se recoge en la nueva Estrate-
gia Nacional sobre Drogas 2009-2016, que ha sido 
aprobada por unanimidad en la Conferencia Sectorial, 
órgano creado para la coordinación entre las Adminis-
traciones Públicas, de las medidas que a través del Plan 
Nacional sobre Drogas, se van a llevar a cabo.

En cuanto a la tuberculosis, se ha aprobado, el pasa-
do mes de junio de 2008, por el Consejo Interterritorial, 
un Plan para la prevención y control en España, con el 
objetivo de establecer los criterios básicos que deben 
cumplir los programas implantados en las Comunida-
des Autónomas para el control de la tuberculosis en 
España.

Sobre la coordinación de los calendarios vacunales, 
y como cada Comunidad Autónoma tiene transferidas 
las competencias en materia de salud pública, se llevará 
a cabo previo acuerdo del Consejo Interterritorial del 
Sistema Nacional, en base a la Ley de Cohesión y Cali-
dad del Sistema Nacional de Salud, plasmándose a tra-
vés de recomendaciones que se aprobarán, en su caso, 
por consenso.

Por último en cuanto a la diabetes mellitus, se seña-
la que, en virtud del acuerdo adoptado en sesión plena-
ria del Consejo Interterritorial del Servicio Nacional de 
Salud (CISNS), de 16 de junio de 2004, se inició la ela-
boración de la «Estrategia en Diabetes para el Sistema 
Nacional de Salud» entre el Ministerio de Sanidad, y 
Consumo las Comunidades Autónomas, las Sociedades 
Científicas y las Asociaciones de Pacientes, representa-
das por la Federación de Diabéticos Españoles.

Las estrategias son el instrumento esencial, que 
incluyen planes de actuación en prevención y promo-
ción, en la utilización de los medios diagnósticos más 
eficaces para una detección temprana de la enfermedad 
y de la articulación de tratamientos cada vez más efica-
ces para la enfermedad de que se trate. Dichos planes 
permiten abordar cualquier proceso de la misma forma 
en cualquier Comunidad Autónoma convirtiéndose, por 
ello, en el paradigma de la colaboración y coordinación 
en actuaciones en salud.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048937

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús (GP).

Respuesta:

En relación con las obras del Palacio de los Águila, 
en Ávila, se señala que una vez terminadas las obras de 
emergencia, que se están llevando a cabo tras la parali-
zación de las obras producida por la tramitación del 
expediente de resolución del contrato, está previsto 
redactar un proyecto de terminación de la obra princi-
pal a partir del nuevo programa de necesidades adopta-
do por el Museo Nacional del Prado.

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048942

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

Las propiedades desafectadas del Ministerio de 
Defensa, y puestas a disposición de la Gerencia de 
Infraestructura y Equipamiento de la Defensa (GIED), 



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

746

constituyen bienes patrimoniales cuyo fin es su enaje-
nación por los procedimientos recogidos en la normati-
va vigente, sin que se contemple la posibilidad de la 
cesión gratuita de bienes.

En el caso concreto del Observatorio de Monteven-
toso (Ferrol), se han concluido los procesos de depura-
ción física y jurídica del inmueble, y se elabora su tasa-
ción por los servicios técnicos de la GIED.

Una vez valorada la propiedad, se ofrecerá al Ayun-
tamiento de Ferrol, que podrá optar por su adquisición.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048943

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría la respuesta formulada el día 
28 de noviembre en su petición escrita número de expe-
diente 184/29830, sobre el asunto interesado.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048956

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

En primer lugar, es importante destacar que el trans-
porte intermodal por ferrocarril compite directamente 
con el mismo modelo intermodal en el que interviene 
bien barco+carretera o carretera exclusivamente. Esta 
circunstancia ha hecho que, en la medida en que las 
infraestructuras viarias han mejorado, la competitivi-
dad del modelo en el que interviene la carretera haya 
sido mayor.

Por ello, Renfe Mercancías, teniendo en cuenta que 
el ferrocarril es un modelo de transporte de volumen, 
con independencia de la distancia a recorrer, ha focali-
zado en los tres últimos años, a fin de maximizar sus 
recursos, la mayor parte de su actividad intermodal en 
aquellos corredores denominados de alta demanda o 
alta frecuencia.

Asimismo, hay que señalar que el volumen más 
importante de transporte de mercancías, susceptibles de 

ser captadas para el ferrocarril, se encuentra en los puer-
tos, que suponen verdaderas puertas de entrada/salida 
de productos de importación/exportación en España.

En lo que se refiere a tráfico terrestre, es decir, den-
tro de la Península Ibérica, en la mayoría de los casos el 
modelo de transporte intermodal se focaliza en el mode-
lo carretera+ferrocarril+carretera, de lo que se deriva 
que el precio de referencia entre éste y el puerta a puer-
ta que puede ofertar el camión no sea, en muchos casos, 
competitivo, toda vez que los costes que suponen el 
arrastre de los camiones, al principio y al final del tráfi-
co intermodal, superan los costes correspondientes al 
ferrocarril, a pesar de realizar, éste último, la mayoría 
del transporte en lo que a kilómetros se refiere.

En cualquier caso, es importante significar que, en 
tanto en cuanto las dimensiones de los trenes a realizar 
en el modelo de transporte intermodal aumenten, el 
nivel de competitividad de este modelo se incrementará 
sustancialmente respecto a otros modos de transporte. 
A titulo de ejemplo, en el corredor Puerto de Valencia-
Madrid, en el que a medida que se ha podido circular 
con trenes de mayor longitud, derivado de la disponibi-
lidad de la infraestructura y mayor capacidad de arras-
tre por la incorporación de locomotoras de última gene-
ración, podría estarse ante reducciones en precios 
unitarios de, aproximadamente, un 30%, que lógica-
mente serán trasladados al mercado, con el correspon-
diente incremento de cuota de mercado.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048958 y 184/048960

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El sector pesquero español ha venido afrontado en 
los últimos años una compleja situación para adecuarse 
a los cambios económicos, sociales, tecnológicos y 
medioambientales en su actividad, tales como la necesi-
dad de la adaptación de la flota pesquera a la reducción 
de los recursos acuáticos y del alza de los precios de los 
carburantes, el cambio de la iniciativa negociadora en 
los acuerdos de pesca, la incorporación de nuevos países 
en el reparto de la actividad extractiva, acuícola y comer-
cializadora de los productos de la pesca o las crecientes 
exigencias en los ámbitos internacionales.

El Gobierno considera como una prioridad estraté-
gica la sostenibilidad social, económica y medioam-
biental del sector pesquero en su conjunto y, en este 
sentido, ha impulsado medidas que permitirán la moder-
nización y reestructuración del sector pesquero y acui-
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cultor en su conjunto, siempre bajo el prisma de una 
mejor gestión o conservación de los recursos.

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, ha realizado las actuaciones oportunas dentro 
del marco reglamentario del Fondo Europeo de la Pesca 
(FEP), para elaborar unos documentos de programa-
ción, como son el Plan Estratégico Nacional y el Pro-
grama Operativo, que permitan desarrollar las actuacio-
nes necesarias para impulsar todos los proyectos 
destinados a la sostenibilidad de los recursos pesque-
ros, entre ellos, los referidos a las ayudas cofinanciadas 
de interés público, desarrollados por Entidades o Aso-
ciaciones del sector a través de acciones colectivas des-
tinadas a mejorar la gestión o conservación de los 
recursos.

Así mismo, el Gobierno ha sido uno de los principa-
les impulsores en reclamar a la Unión Europea la toma 
de medidas urgentes para paliar la crisis económica por 
la que atraviesa el sector pesquero, dando como resulta-
do la aprobación del Reglamento (CE) número 744/2008 
del Consejo, de 24 de julio de 2008, por el que se esta-
blece una acción específica temporal para promover la 
reestructuración de las flotas pesqueras de la Comuni-
dad Europea afectadas por la crisis económica.

Bajo este marco normativo, el Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, a través de la 
Secretaría General del Mar, entre otras actuaciones, ha 
puesto en marcha, la tramitación de una Orden Ministe-
rial por la que se establecen las ayudas de acciones 
colectivas de interés público establecidas en el artícu-
lo 37 del reglamento (CE) número 1198/2006 para las 
Entidades o Asociaciones de Entidades del sector pes-
quero extractivo y acuícola, así como de la comerciali-
zación y transformación de ámbito nacional o supraau-
tonómico.

Las subvenciones previstas en esta Orden se otorga-
rán mediante el procedimiento de concurrencia compe-
titiva y se destinarán a la realización de proyectos de 
acciones colectivas, entre otras, a las siguientes líneas:

— Proyectos que contribuyan de forma sostenible 
a mejorar la gestión o conservación de los recursos.

— Proyectos destinados a promover métodos o 
artes de pesca selectivos y reduzcan las capturas.

— Proyectos destinados a recoger del lecho mari-
no artes de pesca perdidos para combatir la pesca fan-
tasma.

Esta actuación de la Administración General del 
Estado, es independiente de las que puedan llevar a 
cabo las Comunidades Autónomas en base a sus com-
petencias y asignaciones, según el reparto financiero 
del Programa Operativo español del FEP.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048959

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El Gobierno considera como una prioridad estraté-
gica la sostenibilidad social, económica y medioam-
biental del sector pesquero en su conjunto y, en este 
sentido, ha impulsado medidas que permitirán la moder-
nización y reestructuración del sector pesquero y acui-
cultor en su conjunto, siempre bajo el prisma de una 
mejor gestión o conservación de los recursos.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, 
actualmente Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino, en los últimos dos años, ha llevado a 
cabo las actuaciones oportunas dentro del marco regla-
mentario del FEP, para elaborar unos documentos de 
programación, como son el Plan Estratégico Nacional y 
el Programa Operativo, que permitan desarrollar las 
actuaciones necesarias para impulsar todos los proyec-
tos destinados a la sostenibilidad de los recursos pes-
queros.

Bajo este marco normativo, el Ministerio, a través 
de la Secretaría General del Mar, entre otras actuacio-
nes, ha puesto en marcha la tramitación de una Orden 
Ministerial por la que se establecen las ayudas de accio-
nes colectivas de interés público establecidas en el artí-
culo 37 del Reglamento (CE) número 1198/2006 para 
las Entidades o Asociaciones de Entidades del sector 
pesquero extractivo y acuícola, así como de la comer-
cialización y transformación de ámbito nacional o 
supraautonómico.

Las subvenciones previstas en esta Orden se otorga-
rán mediante el procedimiento de concurrencia compe-
titiva y se destinarán a la realización de proyectos de 
acciones colectivas, entre otros, los referidos a la reali-
zación de estudios de viabilidad para la promoción de 
asociaciones con terceros países.

Por último señalar que esta actuación de la Admi-
nistración General del Estado, es independiente de las 
que puedan llevar a cabo las Comunidades Autónomas 
en base a sus competencias y asignaciones, según el 
reparto financiero del Programa Operativo español del 
Fondo Europeo de Pesca.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048961

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).
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Respuesta:

La pesca marítima de recreo, debido al enorme desa-
rrollo que está experimentando, necesita de una nueva 
regulación ya que su incidencia sobre el recurso tiene 
una indudable repercusión sobre toda la actividad pes-
quera. La nueva normativa proyectada recoge la expe-
riencia de otras anteriores y actualiza otros aspectos.

El proyecto de Real Decreto por el que se regula la 
pesca marítima de recreo, actualmente en tramitación, 
pendiente del dictamen del Consejo de Estado, divide 
el Caladero Nacional en cuatro unidades de gestión 
diferenciadas: Cantábrico y Noroeste, Golfo de Cádiz, 
Mediterráneo y Canarias. Para cada zona, se establece-
rán, mediante Órdenes Ministeriales, los límites máxi-
mos de capturas diarias por embarcación y los aparejos 
permitidos.

Uno de los aspectos más novedosos de la nueva dis-
posición es la creación de un registro de embarcaciones 
de pesca marítima de recreo, siendo la inscripción en el 
mismo requisito indispensable para el ejercicio de la 
actividad.

Se establece, igualmente, una nueva regulación de 
los concursos de pesca, en los que se menciona la nece-
sidad de promover la pesca sin muerte para las especies 
de protección diferenciada, de acuerdo con las reco-
mendaciones de la ICCAT (Comisión Internacional 
para la Conservación del Atún Atlántico) y de la Unión 
Europea, especialmente para el atún rojo.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048963

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

El Gobierno, a través de la Sociedad Estatal Seiasa 
del Norte, S. A., ha realizado en la provincia de Sala-
manca una inversión global de 73,12 millones de euros. 
La Confederación Hidrográfica del Duero, con cargo a 
los Presupuestos de la Dirección General del Agua, ha 
realizado en Salamanca actuaciones, con un presupues-
to global de más de 10 millones de euros.

No se trata de obras directas de mejora de regadíos, 
sino de obras de mantenimiento y mejora de la fuente 
(en este caso, la presa).

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/048986

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasalle Ruiz, José María (GP).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría la respuesta a su pregunta 
escrita, con número de expediente 184/022041, sobre 
este mismo asunto, de 20 de noviembre del pasado año.

Madrid, 11 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049034

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP).

Respuesta:

La Estrategia Española de Desarrollo Sostenible 
aprobada por el Consejo de Ministros de 23 de noviem-
bre de 2007 se encuentra pendiente del informe de eva-
luación previsto por la misma.

La toma en consideración del primer informe de 
evaluación analizará las observaciones planteadas por 
el Consejo Económico y Social (CES) en su dictamen 
de fecha 24 de octubre de 2007 que, con carácter facul-
tativo, emitió a petición del Gobierno, de conformidad 
con lo previsto en la Ley 21/1991, de 17 de junio.

No obstante, la Estrategia Española de Desarrollo 
Sostenible reforzó el mecanismo de evaluación añadien-
do el Observatorio de la Sostenibilidad, en línea con el 
dictamen del CES que aludía, expresamente, a la necesi-
dad de establecer «de forma más precisa mecanismos de 
seguimiento adecuados que permitieran la elaboración 
de informes de progreso acometidos por distintas insti-
tuciones e interlocutores sociales concernidos».

Madrid, 13 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049035 y 184/049048

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino pretende desarrollar la iniciativa de plantación 
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de 45 millones de árboles en territorios gestionados por 
la Administración General del Estado (Confederacio-
nes Hidrográficas, Ministerio de Defensa, Parques 
Nacionales), así como en montes comunes y patrimo-
niales de corporaciones locales a través de convenios 
de colaboración específicos en el marco del Programa 
«+ Biodiversidad 2010», desarrollado por la Federación 
Española de Municipios y Provincias y la Fundación 
Biodiversidad. Se está efectuando una prospección de 
los posibles terrenos públicos, gestionados por la Admi-
nistración General del Estado, disponibles para la repo-
blación de las, aproximadamente, 60.000 has. que esta 
iniciativa precisaría, y se están redactando los proyec-
tos en aquellos lugares que reúnen las condiciones para 
realizar la plantación.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049060

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Los programas en curso para la Armada Española 
en construcción en los Astilleros de Navantia progresa-
rán de acuerdo con las Órdenes de Ejecución firmadas 
en su momento en las que se establecen los plazos de 
entrega correspondientes, que no han sufrido modifica-
ciones por los motivos aducidos en la pregunta de Su 
Señoría.

Así, el ritmo de obras, construcciones, reparaciones 
y mantenimiento de unidades de la Armada en Ferrol 
no se verá afectado por la reducción presupuestaria.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049240 y 184/049241

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cervera Soto, Santiago (GP).

Respuesta:

Los recursos humanos de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado disponibles en la Comunidad 
Foral de Navarra, a 31 de diciembre del período 
2000/2008, eran los siguientes:

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049242 a 184/049270

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cervera Soto, Santiago (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la Comunidad Foral de Navarra, 
en el período 2000/2007, fueron los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Su Señoría, así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la tasa de infraccio-
nes penales de la Comunidad Foral de Navarra, en línea 
con lo manifestado por el Ministro del Interior en su 
comparecencia de líneas generales ante la Comisión de 
Interior del Congreso de los Diputados del día 27 de 
mayo de 2008.

En el anexo adjunto se detallan las infracciones 
penales y los indicadores principales de criminalidad 
registrados en la citada Comunidad y período, signifi-
cando que los datos relativos al año 2008 se facilitarán 
en la forma acordada entre los grupos parlamentarios 
en la Proposición no de Ley relativa a datos sobre cri-
minalidad, aprobada en la Comisión de Interior del 
Congreso de los Diputados en su sesión de 21 de octu-
bre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/049549

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ridao i Martín, Joan, y Tardà i Coma, Joan 
(GER-IU-ICV).
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Respuesta:

La Ley 53/2007, de 28 de diciembre, sobre el con-
trol del comercio exterior de material de defensa y de 
doble uso, ha supuesto un paso decisivo en la mejora de 
los controles y la transparencia en este comercio, con-
tribuyendo a que dichos controles se ejerzan de forma 
eficaz.

El Gobierno español, a través de la Junta Interminis-
terial Reguladora del Comercio Exterior de Material de 
Defensa y de Doble Uso (JIMDDU) y la Secretaría 
General de Comercio Exterior del Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio, analiza caso por caso y de 
manera completa cada operación de exportación a 
Israel. Para su aprobación aplica los ocho criterios de la 
Posición Común 2008/944/PESC, de 8 de diciembre, 
por la que se definen las normas comunes que rigen el 
control de las exportaciones de tecnología y equipos 
militares, además de los criterios del Documento OSCE 
sobre armas pequeñas y armas ligeras de 24 de octubre 
de 2000. En el estudio de estas solicitudes analiza muy 
especialmente los criterios 2 (respeto de derechos 
humanos), 4 (situación regional) y 7 (riesgo de des-
vío).

Las autoridades españolas valoran en cada solicitud 
las garantías que deben acompañar a la exportación de 
estas armas y, muy especialmente, las condiciones de 
uso y usuario finales. Exigen para ello estrictos docu-
mentos de control, certificados de último destino firma-
dos por las autoridades del país importador que garanti-
cen que el destino, usuario y uso finales del material 
exportado sean los autorizados y se impida una reex-
portación o un uso no deseados.

La política seguida con Israel ha sido enormemente 
cautelosa desde enero del año 2001, cuando la JIMDDU 
se adelantó a la mayoría de los países de la Unión Euro-
pea en el establecimiento de restricciones en las expor-
taciones de material de defensa a dicho país a raíz de la 
segunda Intifada. Desde esa fecha no se ha autorizado 
la exportación definitiva de ningún armamento ni equi-
po que resultasen letales, salvo munición para pruebas 
como se detalla más adelante, ni que pudiesen ser 
empleados como material antidisturbios. Las principa-
les partidas autorizadas han correspondido a equipos 
electrónicos para aeronaves (en el marco del programa 
Eurofighter), exportaciones temporales para reparación 
de componentes o realización de pruebas de munición 
del carro de combate Leopard del Ejército español, 
además de envíos de componentes de armas deportivas 
que son reexportadas a Estados Unidos una vez ensam-
bladas en Israel. La mayor parte de estas operaciones 
son el resultado de acuerdos entre los Ministerios de 
Defensa de ambos países.

Las exportaciones españolas de material de defensa 
a Israel fueron las siguientes:

Año 2004 (autorizado: 175.537 euros; realizado: 
35.257 euros).

• Componentes de pistolas deportivas por valor de 
35.257 euros, que una empresa israelí ensambla para su 
reexportación posterior a Estados Unidos.

Año 2005 (autorizado: 953.116 euros; realizado: 
273.728 euros).

• Componentes de pistolas deportivas por valor de 
83.738 euros, que una empresa israelí ensambla para su 
reexportación posterior a Estados Unidos.

• Pólvora y munición de 120 mm. del carro de 
combate Leopard, por 57.497 euros, que son sometidas 
a pruebas por una empresa pública de Israel en campos 
de tiro de los que se carece en España como consecuen-
cia de un acuerdo entre la empresa española y la israelí 
para el suministro por la primera de esta munición al 
Ministerio de Defensa español.

• Cámaras de infrarrojos por valor de 132.493 
euros para ser integrados en sistemas del avión EF-2000 
(programa Eurofighter), reexportados con posterioridad 
al Reino Unido.

Año 2006 (autorizado: 1,1 millones de euros; reali-
zado: 441.335 euros).

• Componentes de pistolas deportivas por valor de 
74.905 euros, que una empresa israelí ensambla para su 
reexportación posterior a Estados Unidos.

• Munición de 105 mm. del carro de combate M60 
español, por 20.896 euros, para pruebas por un labora-
torio de Israel.

• Pólvora y munición de 120 mm. del carro de 
combate español Leopard, por 92.984 euros.

• Misiles y sus partes cuya ojiva tiene carga inerte 
por valor de 92.133 euros, para pruebas de tiro en el 
helicóptero Tigre que fabrica España (programa Euro-
copter).

• Cámaras de infrarrojos por valor de 160.417 
euros para ser integrados en sistemas del avión EF-2000 
(programa Eurofighter), reexportados con posterioridad 
al Reino Unido y a Países Bajos.

Año 2007 (autorizado: 4,4 millones de euros; reali-
zado: 1,5 millones de euros).

• Componentes de pistolas deportivas por valor de 
163.599 euros, que una empresa israelí ensambla para 
su reexportación posterior a Estados Unidos.

• Pólvora y munición de 120 mm del carro de 
combate Leopard, por 113.070 euros.

• Aparatos receptores y emisores, con valor cero, 
devueltos a origen por ser material enviado errónea-
mente desde Israel al Cuartel General de Ejército espa-
ñol.

• Partes para cámaras de infrarrojos por valor de 
259.375 euros para ser integrados en sistemas de diver-
sas aeronaves pertenecientes a las Fuerzas Aéreas de 
Brasil, Hungría, Sudáfrica e Italia.
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• Cámaras de infrarrojos por valor de 0,9 millones 
de euros para ser integrados en sistemas de los aviones 
EF-2000 (programa Eurofighter) y Tornado, reexporta-
dos con posterioridad al Reino Unido.

Primer semestre de 2008 (autorizado: 157.200 
euros; realizado: 1,5 millones de euros).

• Componentes de pistolas deportivas por valor de 
91.045 euros para su ensamblaje y reexportación a 
Estados Unidos.

• Cámaras de infrarrojos del avión EF-2000 por 
valor de 1,5 millones de euros en el marco de este pro-
grama de cooperación entre cuatro países de la Unión 
Europea (Reino Unido, Alemania, Italia y España), 
integrados en Israel y reexportados al Reino Unido.

• Tarjetas electrónicas de procesado de imágenes, 
con valor cero, para ser integrados en equipos que luego 
son reexportados a Italia, Colombia y Brasil para deter-
minadas aeronaves de las Fuerzas Aéreas de estos países.

Dadas las características de todas estas operaciones, 
se puede afirmar lo siguiente:

Primero, cada una de las operaciones descritas fue 
analizada con especial atención por las autoridades 
españolas, estando debidamente justificadas todas 
ellas.

Segundo, ninguna de las operaciones vulnera el artí-
culo 8.1 de la Ley 53/2007, de 28 de diciembre, sobre 
el control del comercio exterior de material de defensa 
y de doble uso. Así, ningún material de defensa o de 
doble uso español ha sido empleado en acciones que 
perturben la paz, la estabilidad o la seguridad, o que 
hayan podido exacerbar las tensiones en la zona, ni han 
sido utilizados con fines de represión interna o en situa-
ciones de violación de los derechos humanos.

Tercero, las exportaciones autorizadas y realizadas de 
material de defensa se derivan en gran medida de Acuer-
dos y Convenios firmados entre los Ministerios de 
Defensa de ambos países, fundamentalmente en el desa-
rrollo de programas de cooperación en el ámbito militar.

Además, se trata en su mayoría de envíos de equipos 
que, después de ser incorporados a sistemas de defensa 
en Israel, son reexportados a otros países.

Finalmente, el pasado día 10 de febrero el Ministro 
de Industria, Turismo y Comercio en contestación a una 
pregunta oral ante el Pleno del Senado, cuya copia se 
adjunta en aneto, proporcionó información relativa a 
estas cuestiones.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/049645

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El 14 de agosto de 2008 el Consejo de Ministros 
acordó que los Ministerios de Justicia, de Vivienda y de 
Sanidad y Consumo presentaran un informe sobre la 
posibilidad de poner en marcha un sistema arbitral de 
resolución rápida, sencilla y económica de conflictos 
arrendaticios.

El objetivo es buscar una fórmula más ágil, sencilla 
y económica para resolver las cuestiones relativas a los 
contratos de arrendamiento, mejorando así la seguridad 
jurídica y las garantías de las partes del contrato.

Un paso importante para alcanzar este objetivo se ha 
producido ya con la presentación del Proyecto de Ley 
de Medidas de Fomento del Alquiler de Viviendas y la 
Eficiencia Energética de los Edificios.

Los Ministerios de Sanidad y Consumo, Justicia y 
Vivienda están trabajando en la elaboración del citado 
informe, analizando las distintas alternativas posibles y 
la viabilidad de las mismas. Una vez que los trabajos 
finalicen, elevarán las correspondientes conclusiones, 
tal y como acordó el Consejo de Ministros, a la Comi-
sión Delegada del Gobierno para Asuntos Económicos.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049736

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Las labores del tabaco se encuentran gravadas por 
dos tipos de impuestos, el Impuesto sobre las Labores 
del Tabaco, que recae específicamente sobre estos bie-
nes, y el Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA), como 
impuesto general sobre el consumo.

De la aplicación de ambos impuestos, puede afir-
marse que los cigarrillos soportan en España un grava-
men que, con referencia a la clase de precios más 
demandada (que comprende, entre otras, la marca «For-
tuna»), representa un 76,98% del precio de venta al 
público de dichas labores.

Así, el impuesto mínimo exigible respecto de los 
cigarrillos es un instrumento que ha de utilizarse con 
gran cautela ya que, en otro caso, podría tener efectos 
negativos sobre la competencia y sobre otras políticas 
públicas.



Congreso 11 de marzo de 2009.—Serie D. Núm. 163

752

En todo caso, cabe informar que el artículo 4 de la 
Directiva 92/79/CEE, del Consejo, de 19 de octubre, 
relativa a la aproximación de los tipos impositivos sobre 
los cigarrillos, prevé que, cada cuatro años como míni-
mo, la Comisión presentará al Consejo un Informe y, si 
procede, una propuesta sobre los tipos de los impuestos 
que gravan el consumo de labores del tabaco. El Infor-
me y, en su caso, la propuesta, tendrán en cuenta el 
buen funcionamiento del mercado interior y el valor 
real de los niveles del impuesto especial.

La Comisión Europea ha cumplido este mandato 
presentando los indicados informe y propuesta median-
te el documento COM (2008) 459, de 16 de julio de 
2008. La propuesta de la Comisión incluye una modifi-
cación del impuesto mínimo exigible para los cigarri-
llos que, de aprobarse por el Consejo de la Unión Euro-
pea tal como se ha presentado, supondría fijar este 
mínimo en 90 euros por mil cigarrillos, a partir del 1 de 
enero de 2014.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/049740 a 184/049743, 184/049873 a 184/049875, 
184/049915 a 184/049917, 184/050094 a 184/050096, 
184/050097 a 184/050102, 184/050115 a 184/050120, 
184/050346 a 184/050354, 184/050384, 184/050385, 
184/050390 a 184/050394, 184/050407, 184/050408, 
184/050412, 184/050441, 184/050713 a 184/050716, 
184/050891 y 184/050898

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes en la provincia de Valladolid en el 
período 2000/2007, son los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Su Señoría así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la tasa de infraccio-
nes penales de esa provincia, en línea con lo manifesta-
do por el Ministro del Interior en su comparecencia 
ante la Comisión de Interior del Congreso de los Dipu-
tados del día 27 de mayo de 2008.

Se acompaña un anexo en el que se recogen las 
infracciones penales y los indicadores principales de 
criminalidad registrados en la citada provincia y perío-
do, significando que los datos relativos al año 2008 se 

facilitarán en la forma acordada entre los grupos parla-
mentarios en la Proposición no de Ley relativa a datos 
sobre criminalidad (número de expediente 161/458) 
aprobada en la Comisión de Interior del Congreso de 
los Diputados.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/049913

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Las actuaciones interesadas por Sus Señorías se 
encuentran en ejecución por parte del Centro de Estu-
dios y Experimentación de Obras Públicas (CEDEX). 
Para ello, se han mantenido diversas reuniones con res-
ponsables de la Agencia Andaluza del Agua a fin de 
definir el alcance y contenido del estudio a realizar, lo 
que ha concluido en el encargo al Cedex del correspon-
diente estudio de recopilación y análisis de estudios 
hidrológicos y de modelo físico realizados en el río, 
como primer paso.

El Cedex contempla la terminación del estudio den-
tro del plazo que citan los señores Diputados, y, a con-
tinuación, dar traslado del mismo a la entidad que lo ha 
encargado: la Agencia Andaluza del Agua.

Madrid, 17 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/050081 a 184/050086 y 184/050088 a 
184/050090

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Do Campo Piñeiro, Belén María (GP).

Respuesta:

Se acompaña un anexo con las infracciones penales 
y los indicadores principales de criminalidad registra-
dos en la provincia de A Coruña en el período 
2000/2007, significando que los datos relativos al año 
2008 se facilitarán en la forma acordada entre los gru-
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pos parlamentarios en la Proposición no de Ley relati-
va a datos sobre criminalidad (número de expediente 
161/458) aprobada en la Comisión de Interior del Con-
greso de los Diputados en su sesión de 21 de octubre 
de 2008.

Madrid, 12 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/050121

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

El seguimiento estadístico actual sobre detenciones 
de extranjeros por situación irregular no permite cono-
cer el número de las mismas que se ha realizado en cada 
uno de los municipios de la provincia de Valladolid.

Madrid, 16 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/050313

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Las infracciones penales y los indicadores principa-
les de criminalidad registrados en el año 2008 se facili-
tarán en la forma acordada entre los grupos parlamenta-
rios en la Proposición no de Ley relativa a datos sobre 
criminalidad, aprobada en la Comisión de Interior del 
Congreso de los Diputados, en su sesión de 21 de octu-
bre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/050321 a 184/050324, 184/050326 y 184/050327

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda; Tomé Muguru-
za, Baudilio, y Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se señala a Sus Señorías la respuesta a sus pregun-
tas escritas con números de expediente 184/046526, 
184/048505, 184/048506, 184/048507 y 184/048508, 
de 16 de febrero de 2009, sobre el asunto interesado.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/050344

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El día 3 de noviembre de 2008 tuvieron lugar dos 
actos oficiales de la Ministra de Fomento: visita a las 
obras de la Línea de Alta Velocidad Ourense-Santiago 
y visita a las obras de la ampliación del Aeropuerto de 
Málaga.

El viaje entre Santiago de Compostela y Málaga 
tuvo un coste similar al que habría resultado de utilizar 
ese mismo día los servicios de la línea aérea regular 
que cubre el trayecto Santiago-Málaga (vía Madrid-
Barajas).

De lo expuesto se concluye que, por la distancia 
entre los dos lugares en los que se celebraban los res-
pectivos actos oficiales y considerando la sustancial 
reducción del tiempo de desplazamiento, prácticamente 
la mitad, queda plenamente justificada la utilización de 
los medios de transporte que el Gobierno emplea en los 
desplazamientos oficiales de autoridades.

Madrid, 18 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/050735, 184/050736, 184/050928, 184/050929, 
184/051498 y 184/052183 a 184/052349

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallego Barrero, Mariano; Ramírez del Moli-
no Morán, Alejandro, y Solana Barras, María 
José (GP).

Respuesta:

Se señala a Sus Señorías la respuesta a sus pregun-
tas escritas, con números de expediente 184/044032, 
184/043362 a la 184/043525; 184/043817, 184/043818, 
184/044016, de la 184/044025 a la 184/044031; de la 
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184/044053 a la 184/044059; 184/044694, 184/044695, 
184/044696, 184/044697, 184/044715, 184/045027, 
184/045028, 184/045833, 184/045843, 184/045925, 
184/045926, 184/045992, 184/045993, 184/045994, 
184/045995, 184/045996, 184/046457, 184/046458, 
184/046459, 184/046460 y 184/046563, de 6 de febre-
ro de 2009, sobre el asunto interesado.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/050817 a 184/050819

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a la tasa de infracciones penales 
por mil habitantes de la provincia de Valladolid en el 
período 2000/2007, son los siguientes:

Esta serie histórica incluye los datos solicitados por 
Su Señoría, así como datos adicionales que permiten 
conocer con detalle la evolución de la tasa de infraccio-
nes penales en esa provincia, en línea con lo manifesta-
do por el Ministro del Interior en su comparecencia 
ante la Comisión de Interior del Congreso de los Dipu-
tados del día 27 de mayo de 2008.

Asimismo se acompaña un anexo con los datos relati-
vos a las infracciones penales y los indicadores principa-
les de criminalidad registrados en la citada provincia y 
período, significando que los datos relativos al año 2008 
se facilitarán en la forma acordada entre los grupos par-
lamentarios en la Proposición no de Ley relativa a datos 
sobre criminalidad (número de expediente 161/458) 
aprobada en la Comisión de Interior del Congreso de los 
Diputados en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/050840

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP).

Respuesta:

Se adjunta un anexo en el que se recogen las infrac-
ciones penales y los indicadores de criminalidad regis-
trados en la provincia de Valencia, significando que los 
datos relativos al año 2008 se facilitarán en la forma 
acordada entre los grupos parlamentarios en la Proposi-
ción no de Ley relativa a datos sobre criminalidad 
(número de expediente 161/458) aprobada en la Comi-
sión de Interior del Congreso de los Diputados en su 
sesión de 21 de octubre.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/051817 a 184/051819

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría que la información relativa a 
las infracciones penales y los indicadores principales 
de criminalidad registrados en el año 2008 se facilita-
rán en la forma acordada entre los grupos parlamenta-
rios en la Proposición no de Ley relativa a datos sobre 
criminalidad (número de expediente 161/458) aproba-
da en la Comisión de Interior del Congreso de los Dipu-
tados en su sesión de 21 de octubre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/051914

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP).

Respuesta:

Se adjunta un anexo en el que se recogen las infrac-
ciones penales y los indicadores de criminalidad regis-
trados en la provincia de Alicante, significando que los 
datos relativos al año 2008 se facilitarán en la forma 
acordada entre los grupos parlamentarios en la Proposi-
ción no de Ley relativa a datos sobre criminalidad 
(número de expediente 161/458) aprobada en la Comi-
sión de Interior del Congreso de los Diputados en su 
sesión de 21 de octubre.
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Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/051941 a 184/051943

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Los datos relativos a las infracciones penales y los 
indicadores principales de criminalidad registrados en 
el año 2008 se facilitarán en la forma acordada entre los 
grupos parlamentarios en la Proposición no de Ley 
relativa a datos sobre criminalidad (número de expe-
diente 161/458) aprobada en la Comisión de Interior 
del Congreso de los Diputados en su sesión de 21 de 
octubre de 2008.

Madrid, 23 de febrero de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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